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ITOIXEIA APXIKHX EKAOXHX

XYITPA®EIX

Avdpeadarng Zrolavog

Katcapyvpng Bacilelog AATEBPA
Momactavpidng Zravpog KAI ZTOIXEIA
TToAbCog Tempytog meA N(I’,?H?‘?N
2pépkog Avopéag

OMAAA ANAMOPOQXHX

Avdpeaddrng Zrolavog Ouot. Kabnynrig Havemotnuiov AOnvav

Katoapyvpng Basilelog Kabnyntig BopPoxeiov Iepouotikod Avkeion

Toraotavpidng Zravpog  Kabnyntig lovemornuiov AOnvaov

IMoAbZog I'edpytog Moviuog Heépedpog tov I1.1.

2Péprog Avdpéag Kobnynrig 2 Hewpapotikod Avkeiov AOnvav

EIIOIITEIA THX ANAMOP®QYXHX XTO ITAAIZIO TOY ILIL

Yrovpog ABavdciog

TToAvZog I'edpyrog

2oufoviog tov I1.1.
Moviuog Hépedpog tov I11.

EINIMEAEIA THX ANAMOP®QMENHE EKAOXHX

E\evbepomovrog Imdvvng
Zmrtog lodavvng
KoAlmoritov Evpudikn

YYITPA®EIZX

Avdpeaddxng ZtoAavog
Katcapyvpng Bacilelog
Taractovpiong Zravpog
TToAvlog I'edpyrog
YBéprog Avopéag

A" EKAOZH: 1991

KaOnyntine Mobnuotixawv, Amoomaouévos oto I1.1.
Kobnyntic MoOnuotixaov, Arooraouévog oto I1.1.
Koabnynrpio MoBnuotikdv, Amooracuévy oo I1.1.

Ouort. KaOnyntig Hovemornuiov AOyvaov
KaOnynric BopPoxeiov Heipauatinod Avkeiov
Kobnyntig Hovemornuiov Iawpag

Moviuog Hépedpog tov I11.

KabOnynrig 2 Hepopoticod Avkeiov AOnvav

EITANEKAOZXEIX ME BEATIQXEIX: 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998

H npocappoyn Tov Bpriov oto véo avorutikd mpdypoppa £yve and to [adaymyud Ivotitodto




ITOIXEIA APXIKHX EKAOXHX

; : YYITPA®EIX
MAOHMATIK Adopomoviog Asmvidog Er. ZouPoviog Hordaywyicod Ivotitodtov
:?;‘;-ﬁ;ﬁﬁﬁﬁ Aapavod Xapaiapmog Avoml. KoOnynrig Hov/uiov AOnvav
TrERKOY OISR YBéprog Avopéag 2yolikog Zoufloviog
KPITEX:
Kovvidg Xrpatng KaOnynrig Hov/uiov AOyvaov

Maoakpnic Kovetavrivog 2yolikog Zopfoviog
Towalovdaxng 'edpylog  Kabnynric B/Guag Exnaidevong

TAQXEXIKH EINNIMEAEIA:
Mmovoovvn Aia Kobnynpio B/Guiog Exnaidevong

AAKTYAOT'PA®HXH: Mnoldt [16mn

YXXHMATA: Mmnovtowag Muyding

STOIXEIA EMANEKAOHE

H sﬁavéxﬁoon’Tou napéwgg BiBAiou npqypmono[r']enke ENXEIPHEIAKD TPOMPAMMA BT TIA
até 1o IvomitodTto Texvoloyiag YToAoyioTwy & Ekd6oewy - Eﬁﬁ% SEEm
«A|6(PGVTO§» HEUU) LIJn(P'aKr’]C HGKéTGQ, n orroia 5HH|0UPYﬁ' YOO MAMEAE 1 GEIETMATN, IDATENOY AN e e
Onke pe xpnuatoddtnon améd 1o EZNA / EMN «Ekmaideuon EvpunaiciBywan  EIAIKH YIHPEEIA AIAXEIRIZHE

& Aid Biou MaBnon» / Mpagn «ZTHPIZQ».

O1 d10pBwaeig TTpaypaToTroiBnkav Katémv Eykpiong Tou A.Z. Tou lvaTitodTtou ExmraideuTikrg MoAmkig







NMPOAOIOX

To BiBArio mov kpatdte ota y¥épla cog mepAapPfavel Ty VAN TG Alyeppog
kot Tov [TiBavotitov mov mpoPrémetal amd T0 TPOHYPUULN CTOVIMY TG
A’ téEng tov I'evikod Avkeiov.

To BipAio awtd mponAbe and avapdpewon g A’ €xdoong (2010) Tov Pr-
BAiov AATEBPA A’ TENIKOY AYKEIOY, tov ontoiov 1 uyypagikn opddo
amoteAovv ot Z. Avopeaddxng, B. Katoapyopng, X. Iaractavpiong, . [Toiv-
fog ko A. EBéproc. [Ipootédnkav emiong dvo akoOp Ke@dAoa: TO KEPAANLO
«ITBavoTTEG) Ko TO KePAAO0 «I1poodow.

To kepdroro «ITiBavoTNTESH €lvol HEPOG TOV AVTIGTOLYOL KEPOANIOV OTd
10 Bifrio MAGHMATIKA KAI ETOIXEIA XTATIETIKHE I'" TENIKOY
AYKEIOQY (2010) tov omoiov ™ cvyypoa@ikn opddo omotelodv ot A. Ada-
poémoviog, X. Aapovod kot A. ZBEpkoc. To kepdrato «IIpdodor givar pépog
0V avtioToyov kepaiaiov and to Piprio AATEBPA B” TENIKOY AYKEI-
OY (2010), Tov omoiov TN GLYYPAPIKT OLADC ATOTEAOVV Ol X. AvOpeaddKmng,
B. Katcapydpng, X. IMamactavpiong, I IToivlog kot A. Zépkog.

To mepieydpevo Tov PiAiov meptAapuPdvel og YeVIKES YPOUUES TO ENG:

10 1o Kepdaharo yiveton pia eioayoyn ot Oswpio tov [Tibavotitov.
H anddeién tov 1810thTev g mhovotntag vOg EVOEXOUEVOD YIVETOL
pévo oty mepintmon mov to omAd gvdexopeva ivat woonibava. H Oc-
opilo tov [MBavot TtV acyoAeitol Pe KOTOOTACES OOV LITAPYEL OfE-
Botdtnra, Kot ovtd TV KAVEL 1010{TEPO GNUAVTIKY OTIC EPAPUOYEG TNG
kafnpepwig Comg.

310 20 Ke@dhoro smavolopfavovtal, COUTANPOVOVTAL Kot ETEKTEIVOVTOL
01 PaoIKEG IOIOTNTES TOV TPOUYUATIKDY 0PLOU®V.

210 30 Keparmo enavorappdvovtol, enexteivovron Kot eEgtdlovion ov-
OTNUATIKA 0G0 etvol yvootd arnd 1o I'vpvacio ywo tig e€lomaoelg 1ov
Kot 200 Babuov. Eniong eéetdlovion e€iomaelc mov, yio va mAvboiyv,
avdayovtal og 1ov kot 20v Babpov.

>10 40 Kepdroro napovoidlovior avicdoels 1ov kot 200 Babpod kabag
KOl 0VIGMGELS TTOV, Y10, VO, ETIAVO0Y, avdyovtol o€ 1ov kot 200 Pabd-
pov.

210 50 Ke@aharo yiveton elcaywyn otnv évvola tg akoiovbiog mpaypo-
TIKGOV apOudv, kot eEetdlovtol N apOUnTIK Kol 1 YEOUETPIKN TPO-
000G (G EWOIKEG TEPITTAOCELG KavoviKOTNTag (pattern) o€ akoAovdiec.

Y10 60 Kepdhraro siodyeton n évvola g cuvaptnons. H cuvdptnon givon
pio OepeMmong évvola mov damepvd GAovg ToVG KAASoVG Tev Mabn-
LLOTIKGV Kot EYEL KEVIPIKN oNUacio Yo Ty Tepartépe avantuén Kot
EPAPLLOYN TOVC.

210 70 Ke@araro yivetan perétn tov cuvapticewv f(X) = ax’, f(X)=
ko f(x)=ox’ +PBx+7y. H perhém me f(x)=ax’ +Px+7 eivar o k
VIPIKOG GTOYOG TOL KEQOANIOV AVTOD.

o
X
o
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E.1 TO AEEIAOITO THX AOI'TKHX

Ztnv Tapaypapo ot Ba yvopicovpe pepicéc Pacikég Evvoleg g AoyIKNg, TiG Omoi-
£G B0l YPNOLUOTOUICOVUE TN GLVEXELN, OTTOL QVTO KPIVETOL avVOry Koo, Yl Tr GOQE-
oTEPN JTVIWOT LOONUATIKOV EVVOLDV, TPOTAGEWV KTA.

Ta mapadeiypoto Tov o XP1CUYLOTOCOVLE OVAPEPOVTOL GE EVVOLEG KOL LO1OTNTEG TTOV
etvar yvootég amd to Mpvacio.

H cvveraywyn
Ag Bewpricovpe dv0 TpaypoTicovs aplfpnovg a kot . Eivat yvootd ot
Av ot apBpoi a ko B givar ioot, TOTE Ko Ta TETPhyva Tovg Ba givar ioa.

Av10 onpaivet ot
Av 0 10YVpIopoC «a = B» eivor adnOng, T6TE KAt 0 1GYVPIoUOS «a” = B Ba etvar
aAnone.

I't’ avTtd AEpE OTL O IGYVPICUOC «OL = B» GUVENAYETAL TOV IGYVPICHO «o” = B» Kat ypd-
eovpe: a = = a?= %

Tevikad:

Av P ko Q givan 600 oyvpiopoi, Tétolol ®ote, 6tav aAnbevet o P va odnbeder ko

0 Q, tote Aépe 6T 0 P ovvermayeton Tov Q ko ypdoovue P= Q.

O woyvpopdc « P= Q » Aéyetar cvvemaymyn) kot moAAEg popég dwafaletar «av P, tote
Q». O P Aéyeton vo0eon g cuvemaywync, eved o Q Aéystar sopmépacpa avthch.

O Ty kabnuepvi Tpa&n, cuvidwg, dev XPNOILOTOI00UE CUVETNY®YES HE WeLdH LOBeoN. AAAG Kot 1 padnpaTikn
EMOTANN deV £YEL aVAYKN TETOWOL €id0VG cuvemay®Y®Y. OpmG, Yo TEXVIKOVG AOYOLG TOV GUVIEOVTOL [IE TV
€VKOAiaL TNG €kppoong pabnpoatikodv nmmudtov, Ba vioBetnoovpe ™ oduPaocn 6Tl 1 cvveraymyn «P = Q» va
givar aAnOng kot oy Tepintmon mov 1 vdbeon P eivon wevdng. ‘Etot, n cuveroywyn «P = Q» givar ywevdng,
poévo otav 1 vdbeon P eivar aknbng kot to copmépaca Q eivar yevdég kot akndng oe kabe GAkn mepinton.
Ex npadng dyems n copPacn avt eaivetor nepiepyn, alhé 610 mAaicto Tov mapovtog BiAiov dev umopovv va
e&NynBovv ot Adyot Tov 0d1ynoav o€ VY.
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H 160dvvauia 1j dimly covemoywyn
Ac Bewpfioovpie Tig YvooTég pog and o I'vpvacio cvveroywyés:

Kot
o=P=a+y=B+y @),

OV 1GYVOLV Y10 OAOVS TOVG TPOYLATIKOVGS 0, B Kot Y.

[Mapatnpovpe otL:

v T v TpodT cvvenaymyn, dev 1oyvEL TO ovTioTpo@o. Anladn dev 1oyvEL | GUVE-
toyoyn o =B = o =P yio 6Lovg TG TPAYHATIKOVS apldpods a kat B, apod yia
nopadstypa stvar (-3)° =37, evd —3 #3.

v Ta 1t debtepn, OLwc, cvverayy” 1oxOEL Kot TO AVTIGTPOPO. ANAadi] Yoo GAOVS TOVG
TPOYUATIKOVS aptOpods o, B, ¥ 1oydeL Kot 1 GLVETAY®OYN:

o+y=B+y=>a=0
I'U avtd Aépe 611 01 600 1oYVPIGHOIL Eival LIGOSVHVOLOL KOl YPAPOVLLE:
a=pa+y=B+7.

T'evikd

Av P xon Q givon 600 1oyvpiopoi, étolol mote, dtav aAndevet o P, v ainbevet
Kot 0 Q Ko 6tav aAnBevel o Q, va aAndevel ko o P, tote Aépe 611 0 P cvvendrye-
ToL TOV Q KOl OVTIGTPOP®G 1, aAMGDG, 6Tt 0 P givan 1600vvapog pe Tov Q kot

ypdoovpe P < Q.

O woyvpopds «P < Q» Aéyetar weodvvapio kot apketés eopés dwafaletar «P av ko
novo av Q».

O 6vvieouog «i»
I'vapilovpe ot

To ywvouevo dvo mpoyuatikdy apiBudv o kol ff eival ico pe 1o undév, av kot uévo av
Evog TovAGY1GTOV 0T TOVG oP1dUoDGS o ka1 f eival 100G Ue TO UNOEY.

INo va <nAdoovpe 4Tt £vag TOLAGYIGTOV Ao TOLG o kot P glvan 160G e To undév, ypa-
eovpe oo =01 B = 0. Eto, éyovpe v 1codvvapio

a-B=0=0=07 B=0

T'evika
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Av P ko Q givar d0o oyvpiopoi, T0te 0 1oxvpopog P i Q aindevetl povo otnv
TEPIMTOOT TOL EVOC TOVAGYIGTOV OO TOVG dVO LGYLPLGHLOVG O BEVEL.

O woyvpropog «P 1 Q» Aéyeton d1dLevén tov P ko Q.
INo topaderypa n e&iocwon
x*=x)(x*=1)=0

aAnBevel, av Kol LOVO av £vog TOLAGYIGTOV 0o TOVG TapdryovTeg x> — X kot x> —1 givar
io0g pe 10 undév, dMAadn, av Kot povo av 1oyvet 1 0alevén:

x2—x=07x*-1=0.
[Mopatnpovpue edd ot
v Tw x =1 aAnBedovv Kot o1 dH0 £E100D0ELS, EVHD
v Tw x =0 aAnBeder povo n mpodtn Kot yoe x = —1 aAnBever poévo n dedrepn.
O 6VvoecuOG «Ka)

I'vapilovpe ot

«To yvéuevo dvo mpayuotikwv opiBudv o kai f eivar S16popo Tov undevog, av Kai
Hovo av ka1 o1 0o apifuol o ka1 ff eivar d16popot Tov UNOEVOSH.

Mo va SnAmcovpe 6Tt Kot o1 dvo aptBpoi a kot B ival S1dpopot Tov PUNOEVOS YPAPOVLLE

a0k f#0

"Eto1, égovpe v 1coduvapio

a-Bz0<=a=0 ka =0
Ilevika

Av P xan Q gtvon dvo woyvpiopoi, 10t 0 woyvpiopds P kot Q ainbeder povo otnv
TEPITTOOT TOV Kot 01 500 15YLPIGHOT aAnBvOoLV.

O 1oyvpropodg «P ko Q» Aéyetar ovievén tov P ko Q.
INo Topddetypa, o 16XLPIGHOG
x(x—-1)=0xor (x—1)(x+1)=0

aAnBevet yio eketvo ta X yio ta omoio aAnBgvovv kot ot 600 e€lomaoetg, dniadn yuo x = 1.
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EPOQOTHXEIYX KATANOHXHX

I. Z& kaOepio 06 TIG TOPUKATO TEPUTTAOGELS VU KUKAMGETE TO Ypappo A, av o
6YVPLopRdg givar aAn01)g Yo 6200¢ TOVG TPAYRATIKOVS aplOpovg o ko B. Awa-
POPETIKA VO, KUKA®oETE TO Ypapupa P.

l. ’=9=a=3
2. a’=as a=1
3. a?za=a=l
4. az2oa’z4
5. a>2=a’>4
6. a<2=>a’<4
7. ¥ <4=>a<2

8. a’>4=a>2

e S S .
|8 M8 M8 M H H HE HE

9. a<2 xkm Pf<3=a-f<6

I1. No avriotoyyicete kKo.0éva 06 TOVG L6YVPIGPOVS TG ORAO0S A’ IE TOV 1600V-
vapé Tov 16VPLopnd amé Ty opddsa B'.

A’ OMAAA B’ OMAAA
1 x(x—2)=0 A Xx#0 kot x #2
2 xX(x—2)#0 B x=2
3 x*=4 r x=-21M x=2
4 x*=4 kot x<0 A x=0
5 x(x—2)=0 ko x(x—1)=0 E x=0Mx=2
6 x2=4 ko1 x>0 Z x=-2
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E.2 2YNOAA

H évvoia tov ovvioiov

[ToAloi avBpmmotr cuvnBilovv vo GVAAEYOLV d1POpa TPAYHOTO, OTTMG TT.Y. YPULUUOTOOT-
po, vopiopato, tivakes (oypagtkng, epnuepioes, Bipiia kKth. Ot meptocdTEPOL GLALEKTES
TaEWVOUOVV TIC GLAAOYEG TOVG GE KOTIYOPIES, T.Y. «YPULUATOCT L0 TTOV TPOEPYOVTUL AT
NV 010 YOPO», KVOUIGLOTO TOV TEPUCLEVOD LDV, KTIVOKES TNG OVOYEVVIOTG» KTA.
Emiong and apyatotdtov ypovov ot avOpomol evolagépinkoy yio Toug aplfuovg Kot
TOVG TOEVOUN OOV G KOTnyoples, OmmG etvat .y «ot dptiol aptfuoi», «ot Tpmtot apid-
pob» KTA.

YVAAOYEG M| KATNYOPiES OTMG Ol TAPAUTAV® 1 OKOUT OUASES OVTIKELLEVMV, OLOEOMV N
OY1, TOL UTOPOVUE e KATO10 TPOTO Va Ta. Eeympicovpe, ovoudlovtal ota Mabnpotucd
GUVOLd.

Zoppovo pe tov peydio pobnuatiko Cantor:

2HVoro gival KaOe GLALOYN OVTIKEILEVAOV, TOL TPOEPYOVTOL OTTO TV EUTELPIOL LLOG
M ™ d1vonoN HaG, Eival KOAG OpIoUEV KOl S10KPIVOVTOL TO £Va 0t TO GAAO.

Ta avtikeipevo owtd, Tov amroTeLoVV T0 GUVOLO, OVORALovVTaL OTOLXEID 1| LEAN TOV OL-
vOAOV.

i

‘Eva ouvolo mpémel va givan, 0tmg cvvnBilovpe va AEpE, «KOANDG OPIGUEVOY.
Av16 onpaivel 611 o TorKEln TOL pumopovv va avayvopiloviat pe oryovpid. [a
TOPASELY O, OEV UTOPOVLLE VO MAGLE Y10 TO GUVOAO TOV LEYOA®MV TPOYUOTIKOV
aplpmv. Avtd dev glvar chvoro, pe T pobnuatiky évvola Tov 6pov, d1OTL dev
VIApYEL Kavovag Tov va Kabopilel av Evag Tporypatikds optBpdg eivol 1 dev eivor
HEYAAOG. AV OU®G OEmPNGOVILE TOVE TPOYHOTIKOVS aplOLOVG TOV Eival peyolvTe-
pot tov 1000000, tote aVTOl ATOTEAOVY GUVOAO.

INo va cvpPolicovpe éva chvoro ota MabBnpatikd, ypnoIHorolovpe Eva and To Ke-
eoraio ypappato Tov EAANvikov 1 Tov Aatvikod aA@afitov, Eve Yo To. GTotYElN TOV
YPNOYOTOLOVLE TaL PUKPA YpdppoTo avt®dv. [a mapddetypo:

v pe N ooppoiilovpe 10 6GUVOAO TOV QUCIKAV POV,
v UE Z T0 GUVOLO TOV aKkePAinY apliudv,
v e Q to ohvoro TV pnTOV ApOp®V Kot

v pe R 10 ochvoro TV TPOyUOTIKGOV 0plOpdV.
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To coufolo € kot &

[N vo dnAdoovpe 611 10 X gival 6ToXEl0 TOV GLVOLOL A, Ypapovpe XEA Kot dtapdlov-
LLE «TO X OVIKEL GTO A», EVD Y10l VoL ONADGOLE OTL TO X dgV £ival GTOLYEL0 TOV GLVOAOL
A ypaopovpe x&A kot drefdlovpe «To X dev AVIKEL GTO Ay.

INo Topaderypa

3
%eN, SEQ, —2€Z, \2¢Q, V2eR«h,

Hapaoracy cvvoiov
Mo va mapacticovpe £va GHVOAO XPNGILOTOIOVHE GUVIHOMG Evav OO TOLG TOPOKAT®
TPOTOVG:
a) Otav divovtor 6Aa Ta otoryeio Tov Kat gival Ay o€ TAN00G, TOTE YPAPOULE T GTOL-
yelo avtd peta&y dvo aykiotpov, yopilovtdag ta pe to kKOppo. ‘Etot m.y., av 1o civolo A
&xel g ototyeia Tovg apBpovs 2, 4 kot 6, YPAPOLLLE:

A={2,4,6}
[ToAAEG POpEG XPMOLOTOIOVUE EVOV TAPOUOL0 GUUPBOMGHO Kot Yot GHVOAX TOV £XOVV
TOAG 1 AmElpa oTOLYXE LD, YPAPOVTOG HEPIKE LOVO OTO QVTA KOl OTOCIOTOVTOG TO VITO-

Aowma, apkel va glvar capég mota givar avtd Tov mapoieitovrol. ‘Etot yio mapdderypo to
ovvoro B tov akepaiov and 1o 1 péypt to 100 cupPoriletar mg e&ng

B=1{1,23,..,100},

EVO TO GUVOAO TV KAAGUATOV TNG HOPPNG —, 0oL v OeTikdg axcépaiog, cupBoAiletar
- %
oG £ENG:

r=i, 4, L1
2 3 4

O mapomdve TpodTog TAPACTAOTS £VOS GUVOLOL AEYETOL «TTAPAGTACT] TOV GUVOAOV UE
avaypoQ1] TOV GTOYEI®Y TOLY.

B) Av a6 To GHVOLO TOV TPOYUATIKMOV APOU®Y EMALEOVIE EKEIVOVG TTOV EYOVLV TNV 101
otnTa va gival BeTikol, T0TE PTG VOVUE TO GUVOLO T®V BETIKOV TPOyUATIKOV 0plOudV,
10 omoio cvpPfoAileTon pe:

{x€Rx > 0}
kot drefaletor «To chvoro Twv XER, dmov x > 0.
Opoimg To 6UVOLO TV ApTILV axepainy cupuBoiiletan

{XEZ|x dptioc}
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Tevikd, av amod éva chvoro Q emidéyovpe exeiva To GTOLXEID TOV, TTOL £XOVV L0 OPICLE-
v Womta I, 10TE Tt VoL e Eva VEO GUVOLO TTOL cLUPBOAI ETON LIE:

{x€Q[x &xer v W16 TO [}

xot drafaletan «To ohvoro TV XEQ, 6oL X £xel TNV 10O [».
O mopomdve TpOTOg TAPACTAUOTG EVOS GUVOLOL AEYETOL KTTAPAGTACT] TOV GUVOAOV LE
TEPLYPOPT] TOV GTOLYEIDV TOLY.

Toa cvvola

Ac Bewpricovpe Tdpa To. GHVOAM:

A={1,2} xku B={xeR|(x -1)(x—2)=0}

Eme1dn o1 Aoeig g e&iowong (x —1)(x — 2) = 0 givar ot apBpoi 1 kot 2, o cvvoro B
&xel o, id1o axpPdg otoryeio pe 10 A. Xg auth TV Tepintmon AEpe OTL Ta GUVOLO A Kol
B eivan {0

Tevikd

Avo chvora A kot B Aéyovtan iea, 6tov Exovv ta idio axpifdg ototyeia.

Me dAAa Aoyio:

«Avo cvvora A kou B Aéyovron ica, 6Tav KGOE 6TOLYEl0 TOV A Eivan KOt 6TOLYEL0 TOV
B ko1 avtieTpo@mc ka0s otoryeio Tov B givan kKon oToygio ToV A,

Xmv mepintwon avtr ypdeovpue A = B.

Yroocvvola cvvolov

Ac Bewprcovie Ta GOVOAQ

A={1,2,3, ..., 15} xka B={1,2, 3, ..., 100}
[Mopatmpovpe 611 kéOe oTorXEl0 TOV GUVOLOL A gival kon 6TotKEl0 TOV GLVOAOL B. XNV
nepintwon ovti AEpE 6TL T0 A givar vTosvuvoro tov B.

T'evika

"Eva ohvoro A Aéyetal vtoovvoro evoc cuvorov B, 6tav kabe ototyeio Tov A givon
ka1 ototyeio Tov B.

v mepintoon avth ypagovps A S B.

AECEC GUVETEEG TOV OPIGHOV Elvan oL
i) ACA, ywo kGO cOvoro A.

ii) Av A ©B ko1 BCET, 1618 ACT.

iii) Av A CB ko1 BEA, t61¢ A=B.
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To k&vo ovvoio

Ag avalntnoovpe ta otoyggio Tov cuvorov A ={xER|x> = —1}. Eivon pavepd o1t téton
otoyggia dev vdpyovv, apov 1 e&icwon x* = —1 givar addvarn oo R. To cHvoro avtd,

7oV dgv €YEl kavéva otoyelo, AEyeTol Kevo ovvoro Kot cupPorileton pe @7 { }.
Anhodn:

Kevo 6vvoro givar 1o cOVoA0 oL dgv €xel GTOLYELOL.
Agyopaote 0TL TO KEVO GOVOAO EIvOl VTOGUVOLO KAOE GUVOLOV.

Awaypopuaza Venn

Mo €ETOTTIKN TOPOVGIOGT TOV GUVOA®V KOl TOV UETOED TOVG GYECEMV YIVETOL LE TO
Swypaupoto Venn.

+  Kabe @opd mov epyaldpoote e cUVOLN, TO GOVOAN QVTA Be®POVVTAL VTTOGHVOAN
€vOc ouvorhov mov Aéyetal facikd ovvoro Kot cupPorileton pe Q. Na Tapdderypo,
ta. ovvora N, Z ko Q, eivor vtosvvora Tov factkod cuvorov Q = R.

To Baowkd cOvoro cupPoriletror pe T0 £00TEPIKO
evoc opboywviov, eved kabe VTOGHVOAO gvog Pact-
KOO GUVOAOL TOPIGTAVETOL LE TO E0MTEPIKO HI0G
KAEIOTNG KOUTOANG TOL TEPLEYETOL GTO E0OTEPIKO
0V opBoywviov.

* Av A C B, 161¢ 10 A TOPIGTAVETAL LIE TO ECOTEPLKO

H10G KAELOTHG KOUTOANG TTOL TEPLEYETAL OTO ECMTE- Q

&=

P NG KAEIOTHG KAUTUANG TOV TOPLGTAVEL TO B.

Ilpaéeig pue ovoia
‘Eoto Q= {1, 2, 3,...,10} éva Pacikd chHvVoA0 Kol VO VTOGHVOAG TOV:
A={1,2,3,4} xa B={3,4,5, 6}.

* Toobvoro {1,2,3,4,5, 6}, Tov £(E1 WG GTOYELD TOL KOWVA KO TO, kU1 KOWVA GTOUXE D
v A Kot B, dnAadn 1o cuvolo Tev otoryginv Tov Q mTov 0vVKOVY TOLAGYIGTOV GE
éva amo ta A ko B Aéyeton évwon twv cuvorwv A kot B.
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Tevikd:

"Evmon d0o vrocuvorlev A, B evog Bacikod cuvo-
Aov Q Aéyetal To GLVOLO TOV GTOXEI®V TOL 2 TOV
OVIKOVV TOLAQYIOTOV GE €VO, OO TOL GUVOAN A Kot
B xot cuppoAiileton pe A U B.

NN
=~

Anhodn giva:
AUB={xeQlxeAfixeB}
* To ovvoro {3, 4} mov £xel ®g oTorKElD T KOWA LOVO oTotXElo TV A kol B Aéyetan
Toun tov A ko B.

T'evika:

Topn Vo vrocvvorwv A, B evdc Bacikod cuvorov
Q Aéyeton To 6HVOAO T®V GTOLYEIDY TOV £ TOL OV -
KoLV Ko 6T, 000 cvuvora A, B kot cupPoriletar pe
ANB. A B

Anhodn givar:
ANB={xeQxeA xaux B}

XV mepintoon wov 600 cuvora A kot B dev xouv kowvd ototygia, dniadn 6tav A N B
=@, ta 500 chvora Aéyovtol EEva peta&d Tovg.

* To obvolo {5,6,7,8,9, 10} mov £xel g oToKEin Ta oTOLYEIN TOV L TOV dEV AVIKOVV
070 A, AéyeTal CUUTAP®UO TOV GUVOAOD A.

Tevikd:

ZopmApORe. VoG LTOGLVOAOL A €vOg Pactkov
oLVOLoL Q AéyeTal TO GOVOAO TOV GTOWXEI®V TOV
Q 7ov dev avnkovy 610 A kot cupuBoAileTon pe A'.

Aniadn givo:
A'={xeQ[xeA}
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EPOQOTHXEIYX KATANOHXHX

L. 1. Xtovc TopoKAT® TIVOKEG VO, GUUTANPMOCETE [ TO GOUPBOAO “v” eKelva Ta TE-
TPOYOVAKLO TV OTOI®MV 0 OVTIGTOLY0G OplOOG AVIKEL GTO OVTIGTOLYO GUVOAO.
2. Tlwg ovopalovtot ot ap1Bpoi yio Tovg 0moiovg £xovv cuUTANPOBEl Ta TETpOYy®-
vakio LOvo NG TEAELTALOG YPOUUNG;
3. Na ypnoionomoete To d1oypapipLoTo Tov Venn yio Vo, TUPUCTHOETE TIG d100)L-
k&g oyéoelg eyKAelopov Twv cuvorwv N, Z, Q kot R kot va totobetnoete péca
o€ VTA TOVG 0PLOLOVG AVTOVG.

35| 0 |10 R 23 | 2 |Jioo| =5

EN

EZ

€Q
€R

I1. Y& koOep1d 06 TIC TUPUKATO EPOTIGELS VO COUTMPAOGETE TIS LGOTNTES,

1. Av A = {x€N|x droupétg tov 16} ko B = {XEN|x Srupéng tov 24}, t01€:
o) AUB= B) ANB =

2. Ag Bempnoovpe oG Pactkd GHVOAO TO GUVOAO Q TOV YPULUATOV TOV
EMMMVIKOD 0APAPBNTOL Kot T0L VTOGVUVOLY TOV
A= {xEQ[x poviiev} ko B ={XEQ|X cOppwvo}.
Tore:

II1. X¢ kaOgpid oo TIC TUPAKATO EPMOTICELS VO PALETE 0€ KOKAO TIC OMOTES OO~
VINGELS.
1.’Eoto 600 cuvoro A kou B. Tote:
o) AcANnB ppBcANB 79)AnBcA O8)ANnBcB
2.’Ecto Vo chvora A kot B . Tore:

o) AcAUB p) AUBcB 7)) AUBcA d8)BcAUB
IV. X& kaBgma amd TS TaPUKAT® EPOTICELS VO COUTANPACETE TIS IGOTNTES.

1.’Eoto Q éva facd ovvoro, @ 1o kevo chvoro kot A € Q .Tote:
@) O = B) Q = V) (A7) =



[MIOANOTHTEX 1
(0

Ewcaywyi

Yndpx& € TOAAOVG 1] EVIVTIMGT OTL TO KVPL0 KIVITPO Yol TNV avantuén g Oew-
piog towv [TiBavotHTemV TPoNAbe amd T0 EVOOPEPOV TOV AVOPMITO Y10 TO TVYEPE
oy vidlo. Inuoavtikny pdAiota vdnon oty avamtuén tov KAASov avtod Tmv Mabn-
LOTIKGV amOTEAESE 1] YOVIUN aAANAoypapia Tov avarntoydnke avdueoa otovg Pascal
kot Fermat to 170 oudva pe apoppn 614popo TpoPAROTO TOV TPOEKLYAV OO TV
EVOGYOANGT TOV avOPOTOL e Ta TUYEPE TaLYVidLAL.

MoAovoTt 0L®G Ta TUYXEPE Ty vide NTaV EVPEMS SLUBESOUEVA KOl GTOVG Apyaiovg
"EXnveg ko otovg Popaiovg, n Ocwpio tov [TiBovottev dev avortdiybnke Kotd
NV apyooTnTa, OmM¢ cLVEPRN pe dALoLE KAAdoLS TV MabnUaTiK®Y, dAAG TOAD
apyotepa, to 160 kot 170 cwdva p.X. It oawtd morhol amoppintovv v droyn 0Tt
N Ocwpio Tov [TIBavoTHTOV 0QEileL TN YEVESN TG OTNV EVOCYOANON TOV avOpOTOL
LE TO TUYEPA TToVIdLo, Kot TNV amodidovv oTig avaykes vo. AvBovv TpofAnpato wov
TOPOVGLAGTNKOV LE TNV OVATTLEN TOV EUTOPIOV, TOV UCPUAIGE®Y, TNG GLAAOYNG
€600mV 10V KpaTovg KTA. H avamtuén g Oswpiog twv IIiBavotitov opesileton emi-
omng ka1 oTig avaykes Tov Puokdv Emotnuomv 6mwog 1 epappoyn g Oswpiog Zooi-
UAT®V GE AOTPOVOUIKES TOPATPNOELC.

H @cwpio tov [TiBavotitev avartoynke axdpo tepiocdtepo 10 180 aidva pe Tig
a&loonpeinteg epyaocieg twv podnuatikov Bernoulli, Moivre, Laplace xou Gauss.
Idwitepa o Laplace pe t1g epyacieg Tov dvoi&e pa kavovpylo emoyn v ) Oswpia
[MBavotitwv. INati o Laplace dev mepropileton povo ot podnpatiky avdivon tov
TUYEPDV TALYVIOIDV, OAAG EQAPUOLEL TO. GUUTEPACHATA TOV Kot G€ £va, TAN00G Ao
EMOTNUOVIKE Kol TpakTikd TpofAnpata. ‘ETol, pe apopun tn LEAETN TOV COUAUATOV
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7OV TPOKVTTOVV OTIG EXAVOAUUPOVOUEVES LETPNGELC TOV {010V OGTPOVOLLKOD PEYEDOVG
OVOKOADTTETOL 1) TEPIPTUN Kovovikn katavoun Tov Gauss. Katdémv amodevieTon 0Tt
1 KOVOVIKT KOTAVOUT amekovilel oyl HOVO TNV KOTOVOUN TOV COOALIT®V TV 0GTPO-
VOUK®OV TOPOTNPTCE®V GAAL KOl TNV KOTOVOUTY TOAAGYV PLOAOYIKOV, KOWVOVIKGOV Kol
QLOIKOV poawvopévav. ‘Etot, ot didpkeia Tov 1900 audva yevviohvton vEor KAASO0L TV
EPAPUOCHUEVOV HOONUATIKOV, OTwG glval 11 Oswpia ToV ZQUAUATOV, T AGEAAMGTIKA
MoabOnuotikd Kot 1 ZTotioTikn Mnyovik.

>mig pépeg pog n Oewpio tov [MBavotnTeV e TIG £pyacieg TOAAGY Stdonumy pLodnpo-
TIKGV, 6w givar ot Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov «.d., £yl onpeidost
oAUaT®ON TPO0do. Kavovpylo Bempntikd amote écpuota Tapéyouy VEEC SLVATOTNTEG
v T ¥pnotponoinor tov pefddwv e Oswpiag twv [Mbavotitov. Eivatl a&oonpeio-
T0 TO YEYOVOG OTL 01 Qappoyég Twv [Mbavotitov avaeépoviol oe Eva vpOTOTO PAGHLO
emotuev 6nog n Pvowm, n Xnueia, n Fevetkn, n Poyoroyia, n Owovoporoyia, n
Tniemwowvwvia, 1 Metewpoloyio KTA.

H @cwpia tov [TBavotHToVv avikel 6Tovg KAGSOVG Teov Mabnpotikdv mov cupfadilovv
HE TNV avATTLEN TOV PUGIKAOV ETIGTIL®V KO TNG TEXVOA0Ying. AvTo g onuaivel BERora
ot Oewpia Tov [TIBavotHTeV gival amiog éva fondntd epyodreio yio T Ador mpa-
KTIKOV TPOPANUATOV TOV GAL®V ETGTNUOV. ATEVOVTIOG £XEL LETACYNUATIOTEL OE Evav
aVTOTEAY KAGOO TV KabBopdv Mabnuotikdv, Tov £xetl d1kd Tov TPoPANUATo Kot dtkég
oV pebodoug.

1.1 AEITMATIKOZ XQPOZX - ENAEXOMENA

Ieipaua Toyns

Onwg yvopilovpe arnd ) Gvoikn, av Oepudvovpe amootaypévo vepo og 100° Kedoiov
otV empaveln ¢ BdAaccoc, dnradn oe atpoceapikn ieon 760 mm Hg, To vepd Oa
Bpdoet. Eniong, av apnoovpe Eva odpa vo TEcel 610 Kevo vrd v emidpacn g Popov-
NTOG, LITOPOVLE VO TPOPAEYOLLE e aKpifeia To dtdotnpa wov Bo SlovhcEL 6 OPIGUEVO
ypovo t. Kabe této10 meipapia Katd o 0moio 1 yvadomn Tmv cUVONK®OY KAT® a6 TG OTOIES
exteleiton kaBopilel TANpwG To amotéhespa AEyeTor arTloKpaTké (deterministic) mei-
poLLOL.

Y7rapyovv GG Kot TEPAUNTE TOV 0TIV eV HUTOPOVLE EK TV TPOTEPMV VO, TPO-
BAéyovpe to omotédecpa, HoAovOTlL emavalopuPdvovtal (POIVOUEVIKA TOVANYIGTOV)
kGt omd T1g ideg ouvOnkes. ‘Eva tétoo meipapa ovopdleton meipapa Toymg (random
experiment). ' wapdderypo, dev pmopovpe va TpoPfréyovpe pe axpipfelo Tov aplOpd
TOV TPOYAIOV aTLYNUATOV Tov cupPaivouv og pia efoopdda o Eva onueio piag 0VikNg
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0000, 0oV 0 aplBuog avTdG EAPTATAL OO TOAAOVG ATPOPAETTOVG TOPAYOVTES.

[Mepdparta oG etvon Ko to ENG:

1. Piyveton éva vouiopa kot kotaypdeetat 1 dve dyn tov.

2. Piyvetan éva {apt kot Kataypdeetar 1 EVOEIEn g v £5pag TOV.

3. Awéyeton owBaipeta Lo otkoyévela pe 600 modid Kot eEetdletal ¢ mPog T0 VA0
TOV TAOIMV Kol T1 GEPE YEVVNOTNG TOVG.

4. Piyvetat éva vopiouo domov va épovps "ypaupata aAld oyl teplocdTEPO amd TPELG
popéc.

5. Emi\éyeton toyoio pio TNAEQ®VIKY cuvoldAedn Kot KatoypaeeTol 1 SIpKELd TG,

6. I'iveton n KApwon tov AOTTO kot KoToypapeToL T0 OMOTELEG L.

7. Tnv mapapovr| tov [aoya, 6T1g S W.LL., LETPETAL TO KOG TNG OVPAS TV CVTOKLVITOV
oto TpAdTa 510010 TG EBvikng 0500 ABnvav-Aapiog.

8. Emt\éyeton tuyaio o pépa e efoopddog Kot HeETpLéTon o aptBpog tov miedeatdv
OV TOPOKOAOVONoAV TO amoysvpaTvo deltio eidncewv oty ET1.

9. Emt\éyetan Toyaio pio padlevepyodg mnyn Kol Kotoypaeetot o apliudc Tmv EKTEUTOUE-
VOV GOUOTIOIOV GE CLUYKEKPILEVO XPOVIKO S1ACTNLA.

Aerypatinog Xopog

OMlo to AOTEAEGHOTO TTOL UITOPOVY VO ELPAVICTOVV GE Eva TEpapo TOYNS AEyovtal
duvatd amotedéopata 1 SuVaTEG TEPUMTMCELG TOL TTEWPpatoc. To cuvoro Twv dvvatdv
OTOTELEGLATOV AEYETOL SELYROTIKOS YD Pog (sample space) kot cvpforiletor cuvnibmg
ue to yphupa Q. Av dniadh o, ®,, ..., ®_eivar ta duvotd anoteléopato evOog meEppLo-
TOG TOYNG, TOTE 0 SEIYUATIKOG YDPOG TOV TEPEpaTOC Ba eivorl To GUVoAo:

Q={o,0,.., 0.

"Eto1, 610 ITp®dTO 0 TO TAPATAV® TTEPAOTO TOYNG, av e K ovpforicovpe o amoté-
Aeopa vo eépovpe "kepain" ko pe I' 1o anotéheopo va eépovue "ypdppata”, T0TE O
derypatikdg ympog eivan Q = {K, I'}. Erniong, oto de01epo amd T mopandve TepapoTo
TG M €voelEn g ave £€dpag pmopel va givar évag omd tovg apdpovg 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Emopévmg, o derypatikog ympog sivor Q ={1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Evéogyoueva

To chvoro Tov €xel mg oToLyEia £val 1] TEPIOGHTEPO OTMOTEAEGLOTA EVOG TEPALATOS TV-
NG Aéyeton evdgyopevo (event) 1 yeyovog. ['o mapaderypo, ot piyn evog Laptod o 6v-
voha A= {2,4,6},B={1,3,5} xon I'= {6} eivar evdeydpeva. To A eivar 10 gvdeyopevo
va épove ptio aplBud, to B va eépovpe meptrtd apBpod kot to I' va pépovpe 6. Eivor
QOVEPO OTL £va, EVIEYOUEVO EIVOL VTTOGVUVOLO TOV dEYpTIKOD YDpov. 'Eva evdeydpevo
Aéyetan ammhé OTav £yl Eva LOVO GTOLXELD KOl 6UVOETO av £YEL TEPIGGOTEP GTOLYELA.
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lNo mapdderypa, to I' givar Eva amdd evdeyouevo, eva ta A kot B givarl ohvOeta evoeyo-
peva. Otav 1o amotélecpa evog TEPANATOC, GE 10 CLUYKEKPILEVN EKTEAECN TOL gival
oTOLYEI0 EVOG EVOEYOUEVOL, TOTE AELLE OTL TO EVOEYOLEVO OLTO TPAYNO.TOTOLEITAL 1] GULL-
Paiver. I'' avto ta oTOoKElN EVOG EVOEXOUEVOD AEYOVTOL KOl EVVOIKES TEPUTTMGELS Y10,
v Tpaypatonoinon tov. Etol, yio mapddetypo, to evdexdpevo A = {2, 4, 6} &yel tpeig
EVVOTKEG TEPMTMOOELS KOt TPpOyLaTtonoleital, otav gépovpe 214 1 6.

O 18106 0 derypoTIKOC YDPog Q evOC TEPAUATOG Be@peitan OTL Eivar evoEOUEVO, TO OO0
LEACTO TPOLYLATOTOLEITOL TAVTOTE, ApOV OTTOL0 KAl 0V EIVOL TO OTOTEAECLLO TOV TEPA-
potog Bo aviket oto Q. Tt avtd 1o Q Aéyeton BEParo evdeydpevo. AsyOLOOTE OKOLO MG
EVOEYOLEVO Kal TO KEVO cOVOLO & TOL SEV TPOYLLOTOTOLEITAL O KOO EKTELECT] TOV
TEPANTOG TOYNG. IV avtd Aépe 61110 I €ivor To adOVATO EVHELONEVO.

To m0Bog Twv ototyeiwv evog evdeyopuévou A Ba to supporilovpe pe N(A). Emopévac,
avQ={1,2,3,4,5,6} kn A= {2,4, 6} &ovue N(A)=3, N (Q)=6 xkau N(J)=0.

Ilpdéeig ue Evéeyousevo,
Onwg eldape, T evogyOUEVA EIVOL VTTOGOVOAL TOV detypatikov yopov Q. Emxopévag,
peta&d TV evoeyoléveV EVOC TEPALATOS UTOPOLY VO OPLOTOVV Ol YVMOOTEG TPAEELS
peta&d TV cUVOAWV, Omd TG 0Toies TpokHITOLVY Vi evigydpeva. ‘Etot, av A kon B givan
00 evdgydueva, EYovLE:

A
B
* To gvdeyopevo A N B, mov drofaleton "A toun B" 1 "A
kol B" ko mpaypatomotgital, 0Tav TpoyloTonotovvTal
ovyypOves ta A kot B.
Q

ANB
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* To evdeydpevo A U B, mov dwPaleton "A évoon B" 1
"A 1 B" xou payparomoteitor, dtav mpoypotomoteiton
éva TovAdylotov amo ta A, B.

* To evdeydpevo A’, mov dafaleton "oyt A" 1 "ovumin-
POLOTIKS TOV A" KO TPOLYUOTOTOLEITOL, OTAV OEV TPOLY-
partomotgitor o A. To A ™ Aéyetar kon "avtiBeto Tov A",

* To evdeyouevo A — B, mov dwPaletar "dapopd Tov
B am6 to A" ko mpaypotonotgital, OTav TPayLOTOTOl-
gltor to A aArd Oyt to B. Eivar ed0kodo va dodpe 0t
A-B=AnNB"

23
A B
Q
AUB
A'
Q
= B
Q
\
A-B

Ytov mapoKaTe mivaka ta A kol B cvpfoiifovv evoeydueva evog mepdpatos Kol 10 ®

€val AOTEAEGLOL TOV TTEPALOTOG AVTOV. TNV OPLOTEPT GTHAN TOV TIVOKO CVOy pAPOVTOL

dpopeg oyéoels yo ta A Ko B dratvropéveg oty Kovi YAdooa, Kot ot 6g€1d oA
avaypAPoOVTaL Ol 101G OYECELS OALA SLOTVTOUEVEG OT YADGGO TV GUVOAWV.

-

* To evdeyopevo A mpaypotomoleito
* To gvdeyopevo A dev mpoaypatonoteiton
*'Eva tovAdyiotov and to A kol B Tpayuatonoeitot

* [Ipaypoatorotobvtar appdtepo o A kot B

* Agv mpaypartomoteiton kovéva amd ta A ko B
* [Ipaypoatonoteiton povo 10 A

* H mpaypatomoinon tov A cuvendystat
v Tpaypatonoincn tov B

weA

weA ( ogA)
weAUB

o AnB

we(AUB)

®cA-B (1 meAnB')
ACB
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Mo topdderypa, otn piyn evog Loplov £otm Ta evdeyopeva A = {1, 2, 3,4} xu B= {2, 4,
6}. Av 10 amotéleopa g piyng etvar o apBpdc 1, tote ta evoeyopueva A, AUB, A—B,

B’ mpaypatonoodvial, evd o A', B, (A UB)', (A —B), A N B d¢v npaypatorolodvrat.

Acvufifacta Eviogyoueva

21 piym evoc Caplov av A givor 1o EVOEYOUEVO VO PEPOV-
pe aptio apduo kot B to evdeydpevo va oEpovLE TEPITTO A B
apOpo, &xoope A= {2, 4, 6} xoan B = {1, 3, 5}. Tlopotn-
povpe 0Tt Ta A ko B dgv pmopovv va mpaypatomrombodv
oLYYPOVAS, POV OEV EYOVV KaVEVE KOO GTolXElD. TNV 0

ngp,immcn avt To A kou B Aéyovtar acvppifoacto. I'e- ANB-0O
VIKQ:

Avo gvdgyépeva A kar B Aéyovran acvpfifacta, 6taov ANB=0.

Avo acvppifacta evdeydueva Aéyovtar eniong Eéve peta&d Tovg N apoipaicng amo-
KAEOpEVO.
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E®APMOTIEX

1. Piyvoope éva vopiopa TpeLs 61000 1KES POpEG.

i) Na ypa@Tel 0 de1ypatikog Opog © ToV TEPARATOS.

ii) Na mapoaotadovv pe avaypopi] ta gvogydpeva mov tpocdropilovror amd TV

avtiotoyymn woTNTA:

2 "0 aprOpog tov K vagpPaiver tov apOpo tov I
,¢ "0 apBpog Tov K givar akprpog 2"
: "0 apBpdg Tov K givar tovrayotov 2"
2 "o oym ko 6TIG TPELS piyErs”
: "Xy mpot piyn eépvoope K"

5°

iii) Na Bpe@ovv ta evogydpeva A',, A, NA,, A;UA,.

AYXH

1) [0 vo 1poodiopicovpie To derypatikd Ydpo, 8o, ypNGIULOTOIN GOV UE £Va, SEVTPOILI-

3

> > P

YpoppaL:
In piyn 2n piyn 3n piyn Armotéleoua
K KKK
K 41‘ KKT
K< <K KTK
r
r KI'T
— o
K r rKr
r
K rrKk
r <
r rrr

Apa, 0 EYHOTIKOS YDPOG TOV TEPAUATOC amoTeEAELTAL OO droTteTayLEVES TPLAOES
pe otoyyeto o K kot to I' ko elvan

Q= {KKK, KKT, KT'K, KIT, 'KK, T'KI, ITK, ['TT}.

ii) "Exyovtog vmoyn 1o detypatikd xmpo Kot TNy avtiotoyn 1010tTo £XOVLLE:
A = {KKK, KKT, KT'K, I'KK}
A, = {KKIT, KT'K, I'KK}
A, = {KKK, KKT, KTK, TKK} (ITapatmpodpe 6Tt A, = A )
A,= {KKK, I'TT}
A, = {KKK, KIT, KI'K, KIT}.
iii) To A’, mepiéyer exeiva o oToryeia Tov SerypoTikod ydPOL OV deV MEPLEYEL TO A,
TEPIEYEL ONAOT T oTOLYXElD GTa ool 0 ap1BdS Twv K elvan pikpodtepog omd 2.
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Emopévag, A, = {KI'T, KT, ITK, I'TT'}..

To evdeyopevo As M A, mepigyel Ta kowd otoyeio Tov A kar A,, dnladf to
otolyeia pe ovo axpipng K, ek tov onoiwv to éva otnv mpmtn Béon. Eropévag,
As N A, ={KKT, KT'K}.

To evdeydpevo As U As mepiéyel ta ototyela mov otnv mpdtn B€on €yovv K 1
T0. oToyyEin Tov Eyovv 1d1eg ko Tic Tpels evoeiEels. Emopévac, As U Ay = {KKIT,
KT'K, KKT, KKK, I'TT'}.

2. Aivovtal 0v0 gvdgyopeva A kar B evog mepdpartog pe dgrypotiké yopo Q. Nao wa-
pacTafovv pe dwaypdppate Venn kot vo EKQpactovy pue 1 o0 cuvorov ta
gvogydpeva mov opilovral pe TIg EKPphloeis:

i) [Ipaypatomoreitar povo éva amd Ta A ko B.
ii) Aev mpaypoaromorgiton kavéva amo Ta A ko B.

AYXH

i) Eneidn 0élovpe va mpoypotomoleitor poévo 1o A 1
pévo to B, ypappookidlovie TG emeaveleg Tav A Kot A

B pe e€aipeon v topn tovg, dnAadn v Kown emt-
Paveld Toug,.

[Tapatnpovpe O6tL TNV TEPITTMOOT OWLTH TPOYUATO-
moteitan éva povo omd ta A - B ko B - A. Apa, 10 re)

{ntovpevo evdeyopevo eivar 1o (A—B)U(B—-A) 1 \ 7
oodbvapa 1o (AN B)U(A'NB). A-B B-4

ii) Emredn B€hovpe va pnv Tpoylotonoleitol Kaveve amd
Ta A ka1 B, ypoppookidlovpe v emedvela tov Q mov A B
glvon ektog NG Evaons Tov A kou B. Xty nepintmon
0TI TOPATNPOVUE OTL TO {NTOOUEVO GVVOAO Eival GL-
wnpopatikd tov A U B, dnladfi o (A UB)' \
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AYKHXEIX A'OMAAAX

1. 'Eva kovti €xel Tpeig Pmddeg, o Aomp, piol powpn Kot puo kokkwn. Kavoope to
eEng melpopa: Taipvovpe omd TO KOLTI U0 UTAA0, KOTOYPAPOLLE TO YPMUO TNG
Kot TV EovaPalovpe 6To KOLTL. XTN CUVEXEWD TOIPVOLLE [0 OEVTEPT WAL KO
Kataypdpovpe eniong to ypopa ts. (Onmg Aéue maipvoupe dradoyicd 600 pmdAeg
pe emavatomoféTnon).

i) [Towog eivat o deryaTiKOg YMPOG TOV TEPALATOS;
ii) [Towo €ivar 1o evdeydpevo "N TpdTN prdda va eivar KoOKKivN";
iii) [Towo givar To evdeydpevo "va e€aybel ko Tig Svo POpPEC pmdda. pe To 1610 Ypm-

po';

2. Na emivBel to mponyovpevo TpofAnua, xmpic OU®G TOPO va Yivel Emavatonodé-
Mon ™G TPAOTNG pUrdrog mtpv v e€aymyn g devtepnc. (Onwg Aéue maipvoupe
dradoykd dvo umaieg yopic exavatomodétnon.)

3. Mo okoyéveta amd v AOfva amoeacilel va Kével Tig ETOUEVES S10KOTES TNG OTHV
Kvompo 1 ot Mokedovia. Ztnv Kompo pmopei va mael pe agpomidvo 1 pe mhoio.
1 Maxkedovio pmopel vo, mhet e To aToKiviTo TG, LE TPEVO 1] LE 0EPOTAGVO. AV
®G ATOTELEGLLO TOV TEPAPATOS OEPNTOLLLE TOV TOTO SUKOTAOV Kol TO TAEOIMTIKO
Léco, ToTE:

i) Na ypayete 10 derypotikd xmpo £ tov TepapLoTod.
ii) Na Bpeite 10 evdeydpevo A: "H owoyévela Ba mdet pe aepomAdvo oTov TOn0o TMV
Stokommv g

4. Eva Egvodoyeio mpoopépet yeba mov amotereitan and tpia mdra. To kbpo mdro,
TO GLVOOEVTIKO Kot TO YAVKO. Ot duvatég emAoyEg divovTal GTOV TapaKAT® TivoKoL:

Teopa Emloyéc

Kvpo mdro Kotoémovlo 1§ prAéto
2VvodeuTIKO Moaxapovia 1 poQ m xopta
Mo [Moywto 1 Tovpta 1 LeAé

"Eva dtopo mpoxetrton va StoAEEEL Eval €100g amd kdbe Tdto,
i) No Bpeite 10 detypotikd x®po Tov TEWPEUOTOG
ii) Na Bpeite 1o evdeydpevo A: "to dropo emréyel maywoto"
iii) Na Ppeite 10 evdeydpevo B: "to dtopo emiéyet KotdmovAo"
iv) No Bpeite to evdeyduevo AN B
v) Av I" 10 evdeydpevo: "to dropo emidéyel poll", va. Bpeite 10 gvdEXOUEVO
(AnB)NT.
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5. H devbuvon evdg vocoxopeiov kwdikomoiel Tovg acbeveic cOupmva pe 1o av gival
aoPAAMOLEVOL 1] O)L Kol COLG®VO E TNV KOTAGTAON TNG LYELNG TOVS, 1] OTTOi0 XOP0-
knpiletarl og kaAn, pétpia, cofapn N kpiown. H dievbouven kotaypdeet pe 0 tov
avao@aioto achevn kot pe 1 Tov aspalouévo, Kot 6T GUVEYELD OITA YpApeL Eva
amod to ypappota o, B, y 1 8, avaAoyo LE TO av 1) KATAGTOGT TOV gival KoAR, Létpla,
cofapn 1 kpioyn. Oewpovpe To TEIPOA TG KMIKOTOINGNG EVOG VEOL 0G0gVOG.
Noa Bpeite:

i) To derypatikd xmpo  Tov TEPALATOG.
ii) To evdeyopevo A: "'n xatdotoom Tov acbevois gival cofapn 1 kpioyn kot givor
avac@aAleTog",
iii) To evdeydpevo B: "n xatdotoon tov achevoig etvor kadn 1 pétpua’”,
iv) To evdeyopevo I': "o acbevig eivar ac@aricuévog”.

6. X¢ kofepd amod TG TOPAKATO TEPIMTMCELS VA £EETAGETE av Ta EvdgXOUevVa A Ko B
givar acvpPipaocrta:
i) Piyvoupe éva (apt. A gival o gvdeyopevo va pépovpe 3 kat B givor to evoeydpie-
vo va pépovpe dptio apiud.
ii) EmAéyovpe éva dropo. A givar o gvdeyopevo va £xet yevvn el otnv EALGSa Ko
B 10 evdeyodpevo va givar kaBoAKaog.
iii) Em\éyovpe o yovaika. A gtvon to evdgydpevo va €xet nikio aveo tov 30 ko B
70 €vOEYONEVO Va elvan TavTpeUéVN TOVE amd 30 ypovia.
iv) Emiléyovpe kdmolov pe évo avtokivito. A givor To evOEXOUEVO TO QVTOKIVITO
TOV Vo gtvon evpomaikd kKot B 1o evdeydpevo va etvar actoticd.

7. Meta&d TV 0KoYEVEIDV pE TP Tond1d EMAEYOVIE TUYOIO L0 OIKOYEVELD. Kol EEE-

Talovpe Ta TSI MG TPOG TO PVAO KO O TPOG T GEPA YEVVNOT|G TOVG. Nat ypdye-
TE TO OELYHOTIKO YMDPO TOL TEPALOTOC.

AYKHZEIX B' OMAAAX

1. AVo maixteg Oa Tai&ovv oKAKL KOl GLUEMVOVY VIKNTAG VO Elval EKEIVOG TTOV TPMOTOG
Ba kepdioel 000 maryvidia. Av a givor To amOTELES LA VO KEPOIGEL O TPAOTOG TOIKTNG
éva oy viol Ko  €ivol To amoTtéAEGLO VO KEPIIGEL 0 HEVLTEPOG TTAUKTNG £VaL T ViDL,
VO YPOWYETE TO SELYLOTIKO YDPO TOL TEPALOTOG.

2. Piyvovope éva Lapt dvo popés. Na Ppeite Ta evoeydpeva:
A: "To amotéleopa g Ing piyng sivor peyaddtepo amd 10 AmOTEAEGHA TNG 21G
piyng".
B: "To d0poicpa tmv evdeiewv otic dvo piyelg eivar aptiog aptpog'.
I': "To ywopevo tov evdei&emv oTig dVo piyelg sival pikpotePo tov 5".
1 ovvéyela va Ppeite ta evdeydpueva ANB, ANT, BNT, (AnB)NT.
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Ewcaywyn

‘Eva amd o K0plo yopaKTnpioTikKd Tov TEPANATOS TOXNG, Onwg eidape, eivar 1 ofe-
BotdtnTa Y10t TO0 TOW0 ATOTELEGHO TOV TTEWPANOTOSC Ol ELPAVIOTEL GE L0 GUYKEKPIUEVT
extédeon Tov. Emopévag, av A gival éva evoeyduevo, dev pmopoie pe Befordotnta vo.
wpoPAéyovupe av to A Ba mpaypatorombei ) oyt I'' avtd givon yproipo vo avtieTotyi-
ocovpe o€ KaOe gvdeyopevo A évav apBpo, mov Ba givar Eva pétpo g "tpocdoxiog” pe
TNV 07oia. AVOUEVOVE TNV TpaypaToroinon tov. Tov aptBud avtd Tov ovoudlovue mi-
Bavotnta tov A kai tov cupPoArilovpe pe P(A). Iog 6pmg Bo tpocdiopicovpe yia kdbe
EVOEYOUEVO €VOG TTEWPANOTOG TOYNG TV TOavOTNTA Tov; Andadn g Ba PBpovpe o
dwdikocia pe v omoio og kibe gvdexopevo Bo avtictoryilovpe v TOAVOTNTA TOV;
B0 TPOGTOONGOVLLE GTN GUVEYELD VO OTALVTI|COVUE GTO EPMTNILOTO, QVTA.

‘Evvoia ka1 Id10tytes Lyetikng Loyvotnrog

Av ¢ v EKTELEGELG EVOG TEPAPATOC EVOL EVOEYOUEVO A TPOYLOTOTOIEITOL K POPES, TOTE
, K . , ‘ ; ;
0 AOYog " ovopdtetar ayetikij ovyvornto tov A kou cupBoriCeton pe f,. [dwitepa av o

FELYHOTIKOG YMDPOG £VOG TEPANATOG EIVaL TO TEMEPAGHEVO GUVOAO Q= {®,, ®,, ..., ©®, } KOL
0€ V EKTELEGELG TOV TEWPALOTOG AVTOD TOL ATAG EVOEYOUEVE. {®, }, {®,}, ...,{®,) TpayuaTO-

TOLOVVTOL K , K, ..., K, POPEG AVTIGTOTYMG, TOTE Y10 TIG OYETIKEG GLYVOTNTEG
K R N K , i B
fi=—, fi=—=, ..., f, == 10V anhdv evdeyopévav Do xovpe:
\Y v Y

LO<fi <1, i=1,2., A (agod 0<k; <V)

K K, otk Vv

2.+ttt f=——F—L=—=1.
v v

Ag exkteléoovpe Tdpa To akdAovbo meipapio: Piyvooue éva cupPETPIKS Kot OHOYEVEG VO-
picpo Ko onpeidvovpe pe K to amotédeoua "kepodn" kot pe I' 1o amotéheopa "ypap-
pota".

Y10V mopoKate wivaka avapépoviol To mAnbog tov K kot ot avtiotolyeg oyeTikég ov-
yvotnteg otig 10, 20, 30, ..., 200 piyelg Tov vopicpatoc, evéd 6to oynua 1 TapiotdveTon
TO OVTIGTOLYO OIAYPOUULO CYETIKOV GUYVOTNHTOV.
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Mivaxag

plyemv gvég vopiocpnotog

v

10
20
30
40
50
60
70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200

K

13
16
23
26
31
33
39
43
46
53
61
66
70
73
81
87
89
93
99

f.

0,700
0,650
0,533
0,575
0,520
0,517
0,471
0,488
0,478
0,460
0,482
0,508
0,508
0,500
0,486
0,506
0,512
0,494
0,489
0,495

Alfk
17 (1

.

L]

) .

055'—'—.0—.'—5.—5—0—'—0—5—'—-—.0.—
A%
0 L S R N L R B |
0 50 100 150 200

[Mopoatpovpe 6Tt KOOGS ow&dvetatl o aplBrdg
V TV plYEmV 1 GYETIKY GLYVOTNTO. f EUPAVI-
ong g "kepaAng" otabeponoteitar YOpw amod
mv Ty 0,5 1, 0mwg Aépe "teivel” otov apBpo
0,5. Avtd emPepfardvel v "mpocdokia” pog
0T 011 plymn evOG CLUUETPIKOD KOt OPLOYEVODG
vopiolaTog 1), OTT®G AEpE, £VvOG "apepOANTTOL"
VOUIOLOTOG, 01 GYETIKEG GUYVOTNTES TV EVOE-
yopévov {K}, {I'} eivon ioeg. Avdloya mapa-
delypoto Hog 0dnNYouV 6TO GUUTEPAGHO OTL OL
OYETIKEG GLYVOTNTEG TPOYLOTOTOINGNG TMV

EVOEYOUEVAV EVOG TTELPALOTOG GTOOEPOTOIOVVTAL YOP® OO KATOI0LS aplBpovg (oL mh-
v1oTE 10100G), KaBMG 0 aplBUOC TV SOKIUDY TOV TEPAUATOG ETAVIAAUPAVETOL OTEPLO-

proto. To epmepid ovtd e&ayduevo, To omoio emifePormdveror kol Oempntikd, ovopdale-
TOL GTOTIGTIKI] ORLOAOTITA 1] VOROG TOV PEYAA@V aplOpdy.
Oa tpocmadnoovpe TOpa TNPWOLEVOL OTIG TPOTYOVUEVES SOMIGTMOGELS VO OPIGOVUE

TNV TOAVOTNTO EVOG EVOEYOUEVOU.

Klooikog Opiouos IBavoryrog

Ag e€etdoovpe TNV E01KY| TEPITTMOON TOV AUEPOANTTOL Vopiopatog. Piyvovue éva té-

TOL0 VOGO KOl TOPOTTpovLE TNV Oyn Tov Ba eppaviotel. Onmg S1omoT®ooe Tpon-
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You pévmg N OYETIKN oLy voTNTa Kabevoc amd ta amAd evoeyoueva {K}, {I'} teivel otov

apt@uo — . Opoimg o propovoope vo SOMIGTOCOVUE OTL 0T piyn EVOG OUEPOANTTOV
2

Loprod n oyeTikn cuyvotnTo Kabevoc amd to anid evdgyopeva {1},{2},{3},{4},{5} xar

{6} teiver otoVv apBud & e TEWPAPATO OTTOC TO TPONYOVLEVO AEUE OTL TAL SUVATA OTTO-

TEAEGUATO 1], 1GOOVVALLE, TO OTTAG EVOEYOLEVA Elval 160TTiOaVa.

Ac 00VE TOPO TTOL0. AVOUEVOVLLE VO, EIVOL ] GXETIKT oLYVOTNTA EVOG GVUVOETOV EVOE)O-
pévou oe éva melpapo pe womifava amoteAéouato.

‘Eoto o mapdderypa, 1o gvdeyopevo va gépovpe Luyd apiBud ot piyn evog ape-
ponmrov Laprov. Emeldn 1o evoeyOUeVo oTd TPOYUATOTOLEITOL OTAV TO OMOTEAECLLOL
TOV TEWPANOTOC etvar 2 1 4 1 6 Ko kaBéva amd To amoTEAESHATO OVTA EPPOVICETOL e

1
OYETIKN GLYVOTNTO. r N ovxvoTNTO ELPAVIoNS Tov {uyoy apBpol avapévetat va ivan
1 1 1 3

+=+—==.
6 6 6 6
Ievikd, o€ éva meipapo e v 160Ti00vVo OTOTELEGHATO 1] GYETIKN GLYVOTNTO EVOG EVOE-
YopEvoL e K otolyeio Ba teivel otov apBpd —. T't' avtd eivan gdroyo oe €va meipapa
Y

e woomifava amoteAéopata va opicovpe og ThavotnTa Tov gvieyopévov A tov apliud:

ITMBog Evvoikov Tepumtwoewv — N(A)
ITAn0og Avvatov Iepintdceny  N(Q)

P(A) =

'Eto1, éyovpe tov Khaowko opiopd g mibavotrag, mov detummbnke and tov Laplace
10 1812.
A7 TOV TPOTYOOUEVO OPIGHO TTPOKVITEL AUECH OTL:

1. P(Q)_EEZ;
2. P(@)—N(OQ)

3. T kG0e evdeydpevo A oyvel 0< P(A) <1, apod to TAN00¢ TV 6ToXEl®V EVOG EVOE-
YOLEVOV givat {60 1 HIKPOTEPO Ad TO TANBOG TV GTOLYEI®MV TOV SEIYLOTIKOD YDPOV.
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Aéiwparinos Opiouog Iifavorytos

INo va pmopet Opmg vo ypnoyomombei o KAGIKOS 0pIopdg g mBavOTN TS GE £val dELY-
HOTIKO YDPO UE TETEPUOTUEVO TANO0C GTOoYKEI®V, Eival amapaitnTo TO ATAL EVOEYOUEVA
va givar womiBova. YTapyovv Opmg moALA TEPALATO TUYNG, TOV OTOIOV O SEIYHATIKOS
YDPOG dev amoteleiton omd wwomiBova amhd evdexopeva. Onmg yio Topadetypa o opid-
UOC TV OTOKIVITIOTIK®Y SUGTUYNUATOV Lo OpIopév efdopdda, 1 piyn evog Loplov
7OV OV €lval GUUUETPIKO KTA. [0 TIG TEPUTTOCELG AVTEC YPNOUYLOTOLOVLLE TOV TOPUKAT®
a&lopatikd optopd g TOaVOTNTOC, 0 0TOT0g EYEL OVAAOYES WOOTNTEC LE TN OXETIKN
cuyvotnTa.

‘Eoto Q = {0, 0, ..., ® } £&vag SE1yLaTIKOG XDPOG HE TEXEPAGHEVO TAOOG GTOL-
xelov. X kabe amho evdeyopevo {o.} avtiotorifovpue Evav mpaypatikd aptouo,
mov tov cvpforiCovpe pe P(w), ot dote vo ioydovy:

*0<P(0)<1

*P(w) +P(w,) +..+P(w)=1.
Tov apBuo6 P(w,) ovopdlovpe mbavotta tov evogyopévon {o |.
Q¢ mbavomro P(A) evig evdeyouévov A= {a,, a,, ..., a } # & opilovue to 4Opot-
opa P(a,) +P(a,) + ... + P(0,), evod og mBavomto Tov addvatov evdexopévon
opiCovpe tov apBpd P(D)=0.

1
AvP(,) = v’ i=1,2, ..., v, 10te §H0vpE TOV KAUOIKO 0ptopd g mhavotntag evog
EVOEYOUEVOV.

p;

Ortav éyovpe £va Serypatikod y®po Q = {0, ©,, ..., ® } KOl YPNCOTO0VE T

@pdon "maipvovpe Toyoia Eva ototyeio Tov Q", evvoole 6Tt 6Aa Ta Suvatd omo-

. , , , 1
tedéopata eivat iconibava pe mbavotnto P(w,)=—, i=1,2, ..., v.
v

(S

Kavoves Aoyiouov twv IIiBavoritwy

[No 11g TBavOTNTEG TV EVOEYOUEVOV EVOG OETYLLATIKOD YDPOL £ 1GYVOVV 01 TAPAKAT®
WOTNTEG, YVOOTEG G "Kavoveg Aoyiopol Towv mbavotitemv". Ot kavoves avtoi Bo amo-
deyBovv oV TEepinTON OV T OTAG EVOEYOUEVA Eival 1o0TiBAVO. ATOSEIKVOETOL OLLMG
OTL 1oYVLOLVV KOl GTNV TEPITTOGCT) TOV TA, ATAA EVOEYOUEVA OeV gival 1comiBava.
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1. ' omowadnmote acvpPifpacta petadd toug evogyopeva A kon B oyvet:

P(AUB)=P(A) + P(B)

ATIOAEIEH

AvN(A) =k kot N(B) = A, t6te T0 A U B €61 K + A 6T01)EL0, Y10TE 0AMDG TOL A Ko B d¢
Ba Mjtav acvppifacta. Aniadn, Exovpe N(A UB) =Kk +A = N(A)+ N(B).

Enopévac: P(AUB)=M B
N(Q) A

_ N(A)+N(B) Q
- N@©Q)

_N(A)_ NB)
NOQ) N

Q

AUB
=P(A)+P(B).

H womto ovt ival yvoot) og axhog tpocdetikoc vopog (simply additive law) ko
oy0eL Kat yuo TEPLocdTEP 0o 000 evdeyopeva. Etot, av Ta evdeydpeva A, B ko I givan
avé dvo acvuPipacta Oa Exovpe: P(AUWBUTI) =P(A)+P(B)+P(I).

2. ' 000 cupmAnpopatikd evogyopevo A kot A’ ioyvet:

P(A")=1-P(A)

ATIOAEIEH

Eneioq AnA'=, onhadn ta A kar A’ givar acopfifacta, govpe Stadoyikd, cOPEo-
Vo e TOV amAd TPOcHETIKO VOLLO:

P(AUA')=P(A)+P(A")
P(Q)=P(A)+P(A") A’
1=P(A) +P(A").

Omnéte P(A")=1-P(A).

Q

3. ' 800 evdeyopeva A kor B evag detypotikon ydpov Q 1oydet:

P(A UB)=P(A)+P(B)—P(ANB)
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ATIOAEIEH

Io dvo evdeyopeva A kou B éxovpe
N(A UB)=N(A)+N(B)-N(ANB), (1)

a@ov oto dBpoiopa N(A) + N(B) to mAnbog tov otoryei-
®v 100 A N B vroloyiletar dvo @opéc.

Av dwpéoovpe To pEAn g (1) pe N(Q) éyovpe:

AUB

N(AUB) _N(A) N(B) NANB)
N©Q) N©Q) N©Q) N©Q)

KOl ETOUEVDS

P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

H 1316tta avt givar yvoot oc mpocdeTikog vopog (additive law).

Av A SB. 1616 P(A) < P(B)

ATIOAEIEH

Emedn A < B éyovue dradoyka:
N(A) < N(B)

N(A) _ N(B)
N(©Q) ~ N(Q)

P(A) < P(B)

=

5. T 600 evdeyoueva A ko B evog derypatikod ydpov Q 1oy0et

P(A-B)=P(A)-P(ANB).

ATIOAEIEH

Emeon ta evdeyopeva A — B kor A N B givar acvpfifa-

ota kol (A-B)U(ANB)=A, éovpe:
P(A)=P(A-B)+P(ANB).

Apa P(A—B)=P(A)—P(ANB).
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E®APMOTI'EX

1. Piyvouope 6vo "apepoinnra' Lapra. Na Bpedei n mOavotnTa va gépovpe g amo-
Téheopa 600 d1000y1KOVS aprOpovs.

AYXH

o T va Ppodue 10 SEIYHATIKO YDPO TOL TEPAUATOS, YPNOLUOTOIOVUE EVOV TIVOKO,
"durAng €16000V", dnwg poaivetar 6To akdiovbo oy,

NEINE IS

(1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6)
2,1) 2,2) 2,3) 2.4 2,5) (2,6)
3.1 (3.2) (3,3) 3.4 3.5 (3,6)
4,1 4,2) (4,3) 4.4 4.5) (4,6)
(5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6)
(6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)

AN W A WD =

Ao tov Tivaka autov EXOVLE OTL 0 JEIYUATIKOC Ympoc Q €xel 36 1oomiBava duvatd
amoteléopata, onAadn N(Q) = 36.
* To evdeydpevo A: "va pépovpe d00 dradoykovg aptBrovg”, givot To
A={(1,2),(2,1),(23),(3.,2), (3,4, (4.3), (4,5), (5:4), (5,6), (6,5)}
onradn N(A)=10

N(A) 10 5

* Emopévag, P(A) = =—=—
hevas, P(A) NEQ) 36 18

Apa, n mbavoétra va eépovpe d00 Sradoyucong apldpoig tval li ~ 0,28 1, o
YADGGO TOV TOGOGTOV, TEPITOL 28%. 8

2. e dV0 evogyopeva A kol B gvég derypatikov yopov Q divovrar P(A) = 0,5, P(B)
=0,4 ko P(A N B)=0,2. Na Bpebei n mBavotnTa TOV EVOELOPEVOV:
i) Na pnv npaypoartoron0ei kavéva and Ta A ko B.
ii) Na wpaypatomom0ei povo éva a6 ta A ko B.

AYXH

i) To gvdeyouevo vo unv npaypotorombei kavéva amd o A kol B givarl to (A U B)'.
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Emopévmg
P((AuB))=1-P(AUB) y B
=1-(P(A)+P(B)-P(AnB))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7
=0,3. 2 /
(AUB)’

ii) To evdeyopevo va mpaypoatorombel povo
éva and ta A xou B gfvar o (A—-B)uU(B-A).
Ene1on] ta evoeyopevo A— B kan B — A A
gtvo aovpPipoacta, Exovpe:

P((A-B)U(B—A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB) (A-B)u(B-A)
=0,5+0,4-2-0,2
=0,5.

3. N 8Y0 gvdgydpeva gvog derypatikov yopov 2 woyvovv P(A) = 0,6 ka1 P(B) = 0,5.
i) No eetaotel av Ta A ko B sivar acopfipacta.

ii) No amodsitere 6Tt 0,1<P(ANB)<0,5.

AYXH

i) Av 0 A kou B tav acvppifacta, amd tov ankd tpocheTikd VOO Tmv TOuvoTHTOV
O eiyape:
P(AUB)=P(A)+P(B)=0,6+0,5=1,1
woyveL, OmAadn, P(A u B)>1, mov givan dtomo. Apa, ta A kot B dev givar acvppipfa-
oTO.

ii) Enetdf A "B < B ko1 ANBc A, €ovue
P(A nB)<P(B) kot P(ANB)<P(A),
emopévag P(ANB)<0,5 )

(ANB)
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Ao tov TpocheTikd VOO TV TOOVOTHTOV EXOVLLE:
P(AuUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
P(AuUB)=0,6+0,5-P(ANB).

Opwmg P(AuB)<I1.

Enopévog: 0,6+0,5-P(AnB)<I1
0,6+0,5-1<P(AnB)
0,1<P(ANB). 2)

A6 115 (1) ko (2) mpoxvmret Ot
0,1<P(ANB)<0,5.
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AYKHZEIYX A" OMAAAX

1. A6 o tpdmovia pe 52 guAla maipvovpe éva oty Toxn. Na Ppeite tig mbavo-
TNTEG TOV EVOEYOUEVOV 1) TO YapTi va glvon TEVTE 1) TO YOPTi vo unv givor TévTe.

2. Na Bpeite v mBavotta o1 piyn 600 VORIGUATOV Vo ELPAVIGTOVY dVO "YpajL-
poza'.

3.’Eva xovti mepiéyel umdieg: 10 dompeg, 15 pavpec, 5 koéxkveg ko 10 mpdoivec.
[Maipvoupe Toyaing pio prdra. No Bpeite Tig mOovOTNTEG TOV EVOEYOUEVOV 1 I
Ao va givat:
1) powpn ii) dompn N pLowp iii) oVTE KOKKIVI 0VTE TPACIVN.

4. X o taén pe 30 poabntéc, pombnkav ot padntég mdoa adérpia Exovv. Ot amavi-
GELC TOVG PAIVOVTOL GTOV ENOUEVO TTivaKOL:

Ap1Ouods podntov 4 11 9 3 2 1

Ap1Ou6s aderomv 0 1 2 3 4 5

Av gmiéEovpe Toyaia and v TaEn éva pabnt, va Bpeite v mbovoTTO 1| OLKO-
YEVELQ TOL Va £xEL TPl Tad1d.

5."Eoto 10, ovvola Q={me N|10 <0<20}, A={ne Q|oo TOAOTAGG10 TOV 3} Kot
B={we Q|o) noAlamidcio Tov 4}. Av emAélovpie Tuyaing éva ototyeio Tov Q, va
Bpeite T1g mBavoTTEG 1) VO OVIKEL GTO A 1) VoL unv avikel oto B.

6. X¢ évav aydva n mhavotnta va kepdicet o Agutépng eivan 30%, n mbavdtra va
kepdioet o [Tavrog eivor 20% kot n mbavoTa va kepdicet o Nikog eivar 40%. Na
Bpeite v mbavota 1) va kepdicel o Agvutépng 1 o [TavAog ii) va unv kepdicetl o
Agvtépng M o Nikog.

7. T ta evdeydpeva A kot B evog detypotikod ydpov Q oyvouvv P(A)=;—Z),
P(B) =% kot P(AUB) = % No Bpeite v P(A N B).
1

8.Ta ta evdegydpeva A kor B evog detypatikov ydpov Q 1oyvouvv P(A):E’

P(AUB)= % kot P(ANB)= % Noa Bpeite v P(B).

9. INa to evoeyopeva A kot B Tov i610v derypatikod yopov givar yvwotd 6tL P(A) =
P(B), P(AUB)=0,6 xor P(AnB)=0,2. Na Bpeite v P(A).
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1
10. I'a ta evdeyopeva A ko B tov id10v detypotiko yodpov Q divetar 6Tt P(A) = >

2 1
P(B) = = kot P(ANB)= o Noa Bpeite v P(A U B).

11. T 800 evdeyodpeva Tov 1610V detypatikon ydpov Q va dei&ete 6L
P(AUB)<P(A)+P(B).

12."Eva opiopévo katdotnpa 0éyetol mot®Tikés Kapteg D 1 V. To 25% tov nedotdv
&xovv kapta D, 10 55% &yovv kapta V kot to 15% £xovv kot t1g 600 kapteg. Iow
givar n mBovoTTA VO TELATNG TOL EMAEYETAL TVYOHA VA EXEL ia TOLAAYIGTOV
amd TIG SO KAPTEG;

13. To 10% tov atopmv evog mAnbucuod Eyovv vaéptact, To 6% oTepaviaia Kop-
ok acBévera kon To 2% Eyovv ko ta dvo. [ éva dropo mov emAéyetan Tuyoia
oo etvor 1 mhavotnTa va £xet
o) TOLAGYLoTOV pio acBévela; B) povo pio acBévela,

14. A6 tovg pabntég evog oyoieiov to 80% pabaiver Ayyiud, to 30% ToAidiud ot
t0 20% Ko T1g 6V0 YAwooeg. Emiéyovpe toyaimg Eva padnt. Nao Bpeite v mi-
Bavotnta va pn pobaivel Kopid ond Tig 600 YAMOGCEG.

AYKHZEIY B' OMAAAX

1. Av ywo ta evdeyopeva A ko B evog derypatikod ympov Q €xovpe P(A) =«, P(B) =
A kot P(A mB)=p, va Bpeite tTig mboavotnTEG:
1) va Tpaypotonon el TovAdyiotov évo amd ta A kot B
ii) va, unv Tpaypotonombei kavéva and to A kot B
iii) va TpaypotonomBet povo éva amd ta A kon B.
2. Xe o kopomoin to 15% twv voikokvplov dgv £xouv tnieodpacn, to 40% dev

&yovv Bivteo kot to 10% dev €£xovv ovte mAedpacm ovte Pivieo. Emdéyovpe to-
yaiog éva vowkokvptd. No Bpeite Tnv mboavotnta va £xel tTnAedpacn kot Biveo.
N P(A) 3

3. A ==, va Bpeite 1ic mBavotres P(A) xon P(A").
P(A) 4 Bp S nTeg

4. Av 0 <P(A) <1, vo amodei&ete 011 L + ! >4,
P(A) P(A")

5. Av A ka1 B gtvon evdeydpeva tov 18100 derypatikov yopov Q pe P(A) = 0,6 kot

P(B) = 0,7, va dei&ete 61 0,3 <P(A NB)<0,6.

6. "o dvo evdeydueva A kar B tov 18100 derypatikod yodpov Q va deifete OTL
P(B)-P(A") <P(ANB).
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EPOQOTHXEIYX KATANOHZHY 1ov KEOAAAIOY

1. Av piéovpe 600 vopiopata to amoteléopata uropel vo gival 600 "keparés”, o
"kepoAn" ko pia "ypappota’, 1 600 "ypappota, Kot EmouEvee, Kaféva ard autd

T gvogyOLeva £yl mBavoTnTOL l Tt eivon AdBog oto emyeipnua ovtd; oo givan
T0 0®OTO; 3
2.'Eva vopopa piyvetar 5 popég ko pyeton kabe popd "kepoin". Eropévmg, n mba-

votnto vo eépovpe "kepaln" og o piyn Tov VORIGHOTOG Elval B =1. No oyoMd-
GETE TO AMOTEAEGLOL AVTO.

3. Tpia cuvnBopéva Capra, Eva Aompo, Eva Lovpo Kot Vo KOKKIVO, TOToHeTovVTaL G
éva kouti. Eva meipapo cvviototon oty toyeia emAoyn evog Laptod amd To KOuTi,
ot piyn Tov {ePlov GVTOV KOl GTNV TAPOTPNOT TOV YPOUATOS Kot TNG EVOEIENS
g Avem £3paG TOL.

(o) Tr onpaiver €dd m AEEN "Toyoia';
(B) To 006 TV 6TOYXEI®V TOL SEIYLATIKOV YDPOL TOL TEWPAUNTOC Eivar
@i)3-6 (ii) 3¢ >iii) 66 (iv) 3-6°.
(Na BdAete o KOKAO TN COOTN ATAVINOT).)
(Ze kaBeid omd Tig epOTNOELS 4-6 pio LOVO Ad TIG GUVOOEVTIKEG ATAVTNOELS EVOL

owot. Na BdAete oe khKAO T 0OOTN amdvInon.)

4. Av 1 mBavotnta TpoyUaTonoinong vog evogyopévou givar 0,4, moto givar n mba-
VOTNTO TNG 1) TPOLYLATOTOINGNG TOV EVOEYOLEVOD OLTOV;
(o) 0,2 (B) 0,8 (v) 0,6 (8) 1.,4.

1 1
5. Av 1a evdeyoueva A ko B givar tétola dote P(A) =—, P(B) = l, P(ANnB)=—,
i : 2 2 4
mota givarm P(A U B);

(a) 1 (B) % ) % ) % (&) timota Ao T TPOMNYOLUEVQ.

6. [To1o vdeyOLEVO TOPIOTAVEL GTO SITAAVO O1GYPOLLLLOL
Venn 10 6K10GUEVO EUPAOOV; A B
(@WBP)A'(YVA-B(@)B-A.

(KaBepid omd tic mapakdtm mpotdoelg 7-9 givol co-
o™ M AdBoc.

Av givor cmwoTh, KukAmoTe T0 X, ov givar Adbog, K- Q
KAdoTE TO A).
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7. AVo copmAnpopoTikd evogyoueva sivar EEva peta&d Tovg. 2 A
8. Ao evdgyopeva EEva peta&d Toug ivar avtifeta. 2 A
9. Av 600 evogyopeva A ko B givon Eéva peta&d tovg, 1ot

KOl TOL COUTANPOUOTIKA TOVg A’ ko B etvon Eévar peta&v tovg. Xz A

10. Av ta evdgyopeva A kot B givar EEva peta&d tovg, pumopet vo, 1oyvet
P(A) +P(B)=1,3;
-No S1KoloAOYNGETE TNV ATAVINGT GOGC.

11. Na ypdyete pe ™ Bonbelo tov Tpdéemv TmV GUVOA®Y TO eVOEYOLEVO TOV TTaPL-
OTAVEL TO OKLOOUEVO EPPaOOV GE KabEva omd To TapaKAT® dlaypdupato Venn:

A B A B
iy 2 i) 2

A B A B
iii) 2 iv)







Ol MPAIMATIKOI
APIOMOI

2.1 OI ITPAEEIX KAI OI IAIOTHTEX TOYX
(Eravaiqyels — Zopminpaoels)

Ewcayowyi

2 :ro IMpvécio pabape 6t ot Tparypotikoi aptBpol amoTteAovVTOL 0O TOVG PNTOVG
KOl TOVG APPNTOVS 0plOLODS KOt TOPLGTAVOVTOL LE Ta onpeia evog dEova, Tov
GEOVO TOV TPAYRATIKAOV apLtOpdv.

Y

Oupifovpe ot

v KdabBe pntog apBudc Exer (N umopel va mapet) KAAGHATIKY HLOpen, Oniadn T pop-
on 2, omov a, B axéparot, pe f # 0.

v Kdabe pntoc apBpoc pmopet va ypagel og dexadikog 1 meptodikds dekadtcds Ko,

avTIoTPOPMG, KaBe deKadIKAOG 1 TEPLOSIKOC dEKODTKOG UTOPEL VO TAPEL KAOGLLOLTL-
K1 popen. o Tapdderypa,

5:2,8, —2=—1,25, @zs,ﬁ, 2,25:§ Ko 2,32 =""—
8 11 100

Mmropovpe dnAad va wovue 6Tl ot pnToi apldpol amoteAovVTAL 0O TOVG dEKAIL-
KOG K0l TOVG TTEPLOOKOVS deKTKOVS 0ptfpong.
Yrdpyovv Opmg Kot apifpol, 6mmg ot \/E , \/5 , T, KTA., TOV 0V HTOPOVV VA, TAPOVV
T Hopoen E, omov a, B aképatot, pe B # 0 (1, pe GALo AoOYLa, dEV LTOPOVV VO, YPO.-

@OVV 0VTE ¢ dekadIKol oVTE ¢ TePLodiKoi dekadwkot). Ot apBuol avtoi Aéyovron
appnror apfpot.



44 2. Ol TPATMATIKOI APIOMOI

Ilpaées

Y¥10Vg TPAYHOTIKOVG apBpos opioTnkay o1 TPAa&elg T Tpdcheons kot Tov TOALOTAL-

olGpHov Ko, pe T fonfeld Tovg, 1 apaipeon kot 1 dlaipeon.

* [l v mpdcbeomn Kol ToV TOAAATAACIOGHO 1GYVOVV Ol WOLOTNTEG TOV AVUPEPOVTOL
0TOV ENOUEVO TIVOKO, Ol OTTOIEG KO AoTEAOVV TN BAon Tov aAdyePpikod AoyicpoD.

AvtipetofeTikn at+tB=pf+a afy = Ba
TIpoceTapioTIKN at+tPB+y=(@+p) +y a(By) = (aB)y
Ovdétepo Loyycio at+t0=a ol=a
AvtifzToc/AvtioTpogog ApiOpo? at+(-a)=0 o };: 1L,a#0
Empeprotiki afty)=op +ay

Ytov mivaka avTtov, GALG Kot 6T GLVEXELD TOL BBALOV, TO YPALOT TOV XPTCLLOTOL-

00VTOL TOPLGTAVOVY OTOI0VTINTOTE TPOYUATIKODS 0p1010DS, EKTOG 0V SNAMVETOL S10.p0-
PETIKA.

O apBpog 0 Aéyetar ko 0vdETEPO GTOLYEL0 TG TPOGOEGN S, S1OTL TPOCTIOEUEVOS GE
omolovonmote oplfud dev tov petofdiiel. Emiong o apBuoc 1 Aéyeton kot ovdétepo
OTOLYEL0 TOV TOAAUTAAGLAGOV, J10TL 0TO10GONTOTE 0PLOUOC TOAAATANGIOLOUEVOS UE
avTOV dev peTafarieTot.

"

H avtipetafetikn kon ) Tpooetonplotikn 110tnta g Tpocheons £Xovv oG GLVETELN
k60e dBpotopa pe TEPIoaOHTEPOVG Ad HVO TPOGHETEOLS, VO 1IGOVTAL [LE OTOL0ONTOTE
Ao abpoiopa mov oynuatileton amd Tovg 1610Vg aplBovg e 0TOLONTOTE GEPA
Kot av Toug Tapovpe. ['o Topaderypa,

34244243 -2+5-2="3+3+2-2+5+2-2=5.
Opoimg, éva YvOUEVO e TEPIOGOTEPOVS OO VO TOPEYOVTEG IGOVTOL LLE OTOLOONTTO-
T€ AAAO YWVOHEVO TTOV pmopel vo oynpatiodel amd tovg idtovg aptBpods pe omolodn-
TOTE OEPA Ko oV TOVG TAPOLUE. 1o Topadetypa,

(3ol o) 2 oo

\_ (H amddeién tov Topamdve 1oYLpIo®dy eival opKeTd ToADTAOKY Kol TUPUAEITETOL.)
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* H agaipeon ko 1 dwaipeon opilovrar pe n fondeia tng tpdcbeonc Kot Tov ToAAaT -
GLIGHOV OVTIGTOTYMG G €ENG:

a-B=a+(-p) ko a:B=§=a'; B=0)

Anhodn:

INo va Bpodpe ) dapopd o — B, TpocHETovpe 610 HEIWTED TOV OvTIOETO TOV APUPETE-
0V, VM Yol vo. Bpove To TnAiKo o pe B # 0, moAlomAaclalovpe TO S10UPETED LE TOV
avTIGTPOPO TOL JAPETT).

HMEIQXH

Enedm] dwaipeon pe doupétn to undév oev opiletal, 0mov 6to €E1G GLVOVTALE TO TNAIKO

a , . ; ;

—, evvogiton 6T B # 0 ko dev Ba tovileTon Wwitepa.

* [0 T1c Téooepig TPAEELS KO TV 1GOTNTA LOYVOLV KOl 01 KOAOVOEG 1310TNTES TTOL Eivarl
YVootéc omd 1o ['vuvdaoio:

1. (a=PBxuy=0)=>a+ty=p+06

IMAadn, 6o 16OTNTEG LTOPOVLLE VA TIG TPOGHECOVE KOTA LLEAN.

2. (a=PBxory=10)= ay=po

dNAadn], dvo 1BOTNTEG UTOPOVLE VO, TIG TOAAATANGIAGOVLE KOTA LEAN.

3. a=feoaty=p+y

dMAadn, UTopovpe Kot 6To SO HEAN H0G 100TNTAG VO TPOGHEGOVLE 1] VO APALPEGOVUE
ToV 1610 apOuo.

4. Avy #0, to1e:
a=p e ay=py
OMAadn, Uropovpe Kot To OLO HEAN ULOG 10OTNTOG VO TO TOALOTANGIAGOVLE 1| VO, TO.
SLPEGOLLE LE TOV 1010 U1 UNOEVIKO aplOuo.
5. a-p=0a=0Mp=0

dMradn, 1o YvoueEVO 600 TPAYUOTIKOV aplOumv gival ico pe to undév, av Kot Hovo ov
évag TovAdylotov amd tovg aplfovg etvar i6og pe to Undév.
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Apeon cvvénela g 1010TNTOG AVTAG givot 1) akdAovdn:
o0 BP0 aF0kupf#0

§

Otav amd v 166t o + ¢ = B+ v 1 amd TV 166TNT0 0. - ¥ = P - ¥ pneToPaivovpe otnv
wotnTa o = B, ToTE AéuE OTL draypd@ovpe tov id10 Tpochetéo 1} TOV 010 TaPAyOVTIQ
avTIoTolY®G. Opmg otV TEPINTTOoT OV S10ypAPOVLE TOV 1010 TOPAYOVTO TPETEL VL
EAEYYOLLE PUNTI®G O TTOPAYOVTOG 0VTOG Eival 160G e UNdEV, OTOTE EVOEYETAL VOL 00T
ynBovue og Adboc, 6Tmg cupPaivel 6to akdAovBo TapaderypLo.

‘Eoto o = 1. Tote £yovpie d1ad0ytkd:

a=1
oa-oo=o-1
o>=a

o?—1l=a-1
(a+1)(a—1)=(—-1)-1
atl=1
a=0

Opog éyovpe kara = 1, ondte 10 1 Oa ivar ico pe o 0. OdnyndnKape oto AovBaoué-
VO 0T cVupmépacua, 10Tt oty otnto, (a+ 1)(a— 1) = (o — 1) - 1 dwypdyape tov
napdyovta (o — 1) o omoiog, Aoy® tng vdheomg, NTav i6oc pe Pndév.

(.

Avvaueig

Eivar yvoot and to IMopvacio n évvota g dvvapng aptfpod pe ekBétn aképoto. Xv-
YKEKPEVA, AV O 0 Elvorl TPAyHATIKOS 0ptBUAC Kot 0 V QUGIKOC, £XOVLE OpiceL OTL:

o'=a-o-0-..-0, v v > 1 kot
- =
v Taphyovieg

o' =0, yv=1.

Av emmAéov givar a # 0, T0TE opicaple OTL:

=1 Ko o
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-

Evé glvar gavepd ot1, av a = B, 10te o = B, 6&v 10Y(OEL TO AVTIOTPOPO, QPO V1o
napadetypo givar (—2)? = 22, aAlG —2 £ 2.

2tov emdpevo Tivaka cuvoyilovtor o1 110tNTeS TV duvapewy pe ekBétn aképato, e
v tpotimdBeon 6t Kb Popd opilovtal ot SLVANELS Kot 01 TPAEELS TOV CNUELDOVOVTAL.

A Kk o e
a - =a y_(x
K K
o B = (ap)" o :[gj
p p
(aK K=(XKK

AS1o6uEinTes TOVTOTYTES

H évvouwn g tavtottag gival yvoot and to Ivpvactio. Zvykekpiuéva, kabe 16o6tnta
OV TEPLEXEL PETAPANTES Kot ETaANBevETOL VoL OAEG TIG TIHEG TOV PETAPANTOV CAVTOV
AéyeTon TOVTOTTO.

2tov TivaKo Tov aKoAoVOEl avapEPOVTL O1 YVMOTES LOG TTO 0ELOCTLEIMTEG TAVTOTNTEG:

(a+ By = o + 208 + B?
(a—B) = a>—20B + B2
@=F=(@+B) (a-p)
(@+PB) = + 302 B+ 3af +
(@— By = o — 302B + 3ap? — B
@ +B = (0t B) (@ —op+B)
@~ = (@—B) (@ +ap+B)

(a+B+y)=0+p+y>+20f + 2By + 2y
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Mé@odor amooeiéng
1) Evfcio Amédién
‘Eoto 611 1o Tpelg mpaypatikovg aptfpotg o, B kot y woyvel n ouvOnkn a + B+ vy =0 ko

Béhovpe va amodeifovpe ot o + B* + y* = 3Py, dnradn Eotw dtL BEAovUE Vo, amodei-
EOV|LE TN GUVETAY®YN:

«Ava+B+y=0,10te &’ + B + 3 = 3ofy».
Enedn a+ B+ =0, eivar o =—(p + v), ondte o Eyovpie:

ARy =[-E+P P+

=—PB+y)V+p+y

=-p -3y 3By -y +p+y
=—3p% - 3py

=-3By(B+7)

= 3afy, (apob B +vy=-—a).

[N v amodelén g mapomdve cuveraywyng Eekivnoape pe v veobeon a+ B +y=0
Ko pe dradoyikd Prpota kataAnéope oto ovpmépacua ol + B2 + 3 = 3afy. M tétola
dwdikacio Aéyetal evBeia amddeln.

g

10) EvBeio amodeién ypnoiportomoape kot oto I'opvacto yo v anddelén tov yvo-
oTOV pog TantotnTev. o tapdderypa, yio Ty amddelén g towtotntog (o + )
= o +2af + {7, pue o,PER, Exovpe dradoycd:

(a+p)*=(atP)(atp) [Opropog dovapng]
=a(a+p)+p(at+pP) [Empeprotikn 010mta]
=a?+ aff + pa + B> [Empeprotikn 1010t ta]
=o?+ 2ap + p? [Avayoyn opolwy 6pwv]

20) I'o va amodei&ovpe 6Tt Evag 1oyvPIopdc eivor aAnOng, pepikéc popég e d1ad0y1-
KOUG LETOOYTNLOTICLOVS KOTAANYOVLE OE £VOV AOYIKE 1G0SVVALO 1GYVPLIGHO TOV
etvan aAnOng. 'Etol cvpmepaivovpe 6TL Kot 0 apyikog 1oyvptopos eivar oAnonge.

Mo mapadetypa, £6Tm OTL Y10 TOVG TPy UATIKOVS aptBpovgs a, B, X, y 8éhovpe va
amodeifovpe TNV TOLTOHTNTOL:

(o + B2)(x*+ y?) = (ax + By)* + (ay — Bx)*
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"Exovpe d1ad0y1Ka:

(a2 + B(x* +y?) = (ax + By)* + (ay — Px)?
= aZXZ + a2y2 + BZXZ + BZyZZ aZXZ + Z(X.Bxy + B2y2 + a2y2 _ 2(1BXY + BZXZ
& 02x% + o?y? + B2 + By’ = o2x? + oly? + B2 + B, 7oL 1oY0EL

30) ' va amodei&ovpe 6L vag 1oXVPIGUOG OEY gival TavTa aindig, apkel va
Bpovpe éva Tapdderypa Yo To 01010 0 GUYKEKPIUEVOS IGYVPICUOC dEV 1Y VEL
1M, 6nwg Aépe, apkel va Bpodie Eva avTimapaostypo.

"Eto1 0 1oyvpiopodg
«yo k@Og o > 0 1oyveL 02> o

dev etvat aAnOng, agov ya o =% gyooue o = i, onAadn e’ < a. .

N\
21) M£00doc e AToymyng og ATomo

"Eotm 611 Béhovpe va amodei&ovle TOV 16YVPIGHO:

«Av 10 TETPAYWVO VOGS 0KEPAIOD aPIdUOD €V GpTIOG, TOTE KAl 0 aplOUOS oTOS EIval
apTiogy, onloon

«Av 0 0? givan aptiog aprOpdc, TOTE KoL 0 0 sivan ApTIog UPLONOSH

[N v anddeEn Tov 1GYLPIGHOL AVTOV CKETTONACTE WG EENG:
Eotw 011 0 a dev eivar aptiog. Tote o a Ba givar mepirtdc, dnradn Oa Eyel T popen o =
2K + 1, é6mov k axépaioc, omdte Ba Exovpe:

o’ =2k + 1)
=4+ 4+ 1
=2(2k*+2x) + 1
=2A+1 (6mov A = 22 + 2K).

Anhadn o =2 + 1, A € Z, mov onpoivel 0ti 0 o? givar Teprtdg. Avtd OUmG EpYETOL O€
avtifeon pe v vobeon 6t 0 o givar aptiog. Emopévag, n mapadoyn Ot a dev givan
aptiog eivar AavBaouévn. Apa o o givar apTLoc.

Yy mopanve anddelén vrobécape 6Tt dev 1oyveL avtd Tov Bélape va amodei&ovpe
Ko xpnoiponoidviag aindeig tpotdoels pOAcaLE 0 Vo GUUTEPOCLLO TOV EPYETOL OE
avtifeon pe avtd mov yvopilovpe 6Tt woyvel. OdnyndnKope O6Tmg Aéle o€ dTomo.

H pébodog avtn amddergng ypnotponomdnke yio mpmtn eopd and Toug Apyaiovg EAAN-
VEG KOl AEYETOL AMAYOYT] GE GTOTO.
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E®PAPMOTI'EX

1. Na amodery0ovv ot ££1S 1O10TNTES TOV AVIAOYIOV:

i) %z%@u&zﬁy (epdoov Bd # 0)
. a7y o B .
i) == ==X (epooov Pyd £ 0)
87557 s pooov By
e O Y Oo+P y+9O .
i) —='«o =L - (gpboov Bo # 0)
B o B )
. QO Yy o Yy a+y ,
iv), =Z=lo=-='= (spooov Bo(p + 6) #0)
B & B & P+d ¢ bo
i) [l Bo # 0 éyovpe:
a_ v a Y
—=—P0-—=P5 - ad=py.
b b p 5 p Sl By
ii) ['la Byd # 0 €yovpe:
g=1<:>0L5=By<:>OL—S—&<:>2=E.
B o Yo vy ¢y O
iii) [io Bo # 0 €yovpe:
L AN I BRI e L
p & B 5 p 5

iv) [ BS (B + 8) # 0, av Bécovpue % = % =\, €(OVLE:
o= AP Koy = Ad, omote o + v = MP + 0).

o+y

Emouévog, A =——, dnladn o
B+90

-2

e
B

2. Na amodery0ei 61 0 aprOpog V2 civa appNTOS. XTN GUVEYELU, IE TN| PO TOV
Kovova kot Tov owefnrn, vo tapactadovv o V2 kav —/2 orov akovo TV Tpay-
ROTIKAOV 0pl0pov.
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AITOAEIEH

‘Eoto 6t10 2 givor pntog. Tote pmopodpe va yphyovope V2 = %, OmoV K, A glvar @v-

ool apBpoi ko % avaymyo kKhaopa (dniadn Kidopo oto omoio £xouv yivel OAeS ot

duvatég amhomomoets). Tote Exovpe drodoyud:

(2)' = Gj

K
=
K2 =2\7

7oL onuaivel 6t o K givar dptiog, ondte (ogh. 49) kat o k ivar aptiog, dnAadn eivor g
HOPPNG K = 241
Tote €xovpie dadoyikd:
K2 =2A2
(2py? =282
42 =2)\2
A =22
ITov onpaivet 6t 0 A? givor aptiog, dpa Kot o A givo dptioc.

Ao Lomdv ot K, A givar dptiot, To KAGoUO % ogv gival avaymyo (atomo).

C

M'(—2) ) M(2)
X’ A(-1) 00)  Al) X

Y

210 onpeio A tov Tpaypatiko aEova mov Toplotdvel Tov apdpd 1 vydvovue kdbeto
e AB pe pxog 1. Tote n voteivovsa tov opHoywviov tpryddvov OAB €yel unkog
ico pe V2. >t ovvéyela pe kévrpo 1o O ko axtiva OB = 2 ypapovpe KOKAO 0 OToi-

og tépvel Tov d&ova x'x ota onueic M kor M mov mapiotdvouv toug aptfpoic V2 kau
—/2 avtietoiymg.
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

3 =3
1. Atvetau n mapaotacn A =[(x°y’) 7 - (xy)*]: (%j :

i) Na Seifete omt A=x"-y’. |

ii) Na Bpeite v tipun g mapdotaong yo x = 2010 ko y = 010"
2. Na Bpeite v Tipy g mapdotaong A =[(xy )’ :(x’y')'T

yiox =0,4 xony = -2,5.

3. No vroloyicete TIC TapACTAGELC:
2 2
i) (7,23)" —(4,23) .

i) 1001° —999° i) 99-101
11,46

4. i) Na Seicete 6m (o +B)° — (0. —B)* = 4ap.
ii) No vmoAoyicete tnv Tiun g TopaoTaonc:

( 999 +1000J2 _( 999 _1000}2
1000 999 ) (1000 999 )

5. i) Na omodeifete 611 a” — (o —1)(a+1)=1.
ii) No vmoAoyicete Tnv Tiun ™g TopdoToonc:

(1,3265)* —0,3265-2,3265.

6. No dei&ete 611 1) SL0QOPA TOV TETPUYDVOV dVO SLUSOYIKAV PLGIKOV 0PIOUOY (TOV
LIKPOTEPOL OO TOV PEYAADTEPOV) 1GOVTAL [LE TO AOPOIGLLE TOVG.

7. Av v puokdg apBpdc, va deikete 0TL 0 opBudg 2¥ + 2¥! + 2¥*2 givan moAlamhdcolo
Tov 7.
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AYKHZEIYX B'OMAAAX

1. No amrAOTOGETE TIC TOPACTAGELS:

3 2 2 _ _
i)a 20° +a ii) (" —a)+2a 2.

o’ —a a’—1

2. No 0TAOTOINGETE TIG TOPOUCTACELS:

o——| — ii) .
a) (a+l) a+l  o’-1

i)[ 1)2 o’ +a? . oc2+(x+1'oc2—1

3. No amiomomoeTe Tig TopUcTAGELS:

-1 =il
sy X+ X -

ll) —y 0 72—},72 o

X-y X -y
3 3 2
4. No deifete oT1 X4y | X -y |=1
x> -y’ X—y
5.Eocto a, B kot y to pikn tov tievpav evog tprydvov ABI. Na deitete 6T1 10 Tpi-
Y®VO €ivOl IGOTAEVPO G KAOELLA OO TIG TOPUKATH TEPMTMOGELG:

) x+y) (x"+y)?

)Av —=-=

B
Y

Q=

<
p
i)Av a-B=B-y=y—-oa.

6. Na dcitete 011, av éva opBoydvio €xet tepipetpo L = 4a ko epPadov E = a?, tote
70 0pHoy®VIO 0LTO Eivol TETPAYWOVO L TAELPE 10T LIE 0.

7. Na d¢iete ot
i) Av a pntoc ko B dppnrog, TotE o + B dppnToC.
ii) Av a pntog, pe o # 0, xar B dppnrog, tote o - B dppnroc.
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‘Evvoia tis oraraéns
O1 évvoleg «UeYaADTEPOG ATO», KUIKPOTEPOS OTTO», TTOL £IvVOL YVOGTEG amd To ["upvdcio,
opiotnkav o¢ €ENG:

OPIZMOX

‘Evag ap1Buog o Aépe 6Tt eivar peyadvtepog amod Evay aplBud B, kot ypdoovpe
0.> B, 6tav 1 dwapopd a — P eivon BeTikog apOpos.

Yty mepintoon ovth Aépe emiong 6Tt o B eivot pIKPOTEPOS TOV O Kot ypdipovpe P < a.

Amo tov mopamdve opiopd TPOKLTTEL AUECHS OTL:
*» KdBe Oetikdc aptBpog eivor peyoldtepog omd 1o pundév.
* KaOe apvnrikog apBuog sivoar pikpotepog omd to PnoEv.

"Eto1 0 apy1kdG opiopdc ypaeeTat 16050VaLaL:
a>pesa—PB>0
leopeTpicd n avicdTTO 00 > f ONUAIVEL OTL, TAVEO GTOV AEOVO TV TPAYLATIKOV O op1f-

B o
X' 4 3 2 - 0 1 2 3 4 X

uoc o givar de&lotepa amd tov .

3

Av y10 Tovg apOpovg a ko B ioyveta > B a =P, 10te ypdpovpe a > B kot dSafdlovpe:
«0. peYoA0TEPOG 1 160G TOV Pr.

Amo TOV TPOTO e TOV 0TO10 YivovTon ot TPAEelg TG TPOGHEST|G Kol TOV TOAAATANGLO-
OOV, TPOKVTTEL OTL:

(a>0xkarB>0)=>a+p>0
(a<0xuB<0)=a+p<0

o, Boudonuot s a- >0 250

o, B etepéonuot s a- <0 & 220



2.2 AIATAZH MPATMATIKON APIOMQN 55

a2 >0, yio k60e a€ER
(H w6t ta 1oyvet povo otav o = 0)

Amd TV TELEVTOIC EVKOAN TPOKVTTOVV KOl Ol IGOSVVOIEG:
+tp=0=2a=0xknp=0
+P>02aFz0p£0

Id16TnTES TV AvieoTIITOY

Ympwduevol oty woodvvopio a>p < a—pB>0, uropovue vo amodeifovpue Tig mapa-

KATO 1010TNTES TOV OVIGOTHTMV:

1. (a>BxuB>y)=>a>y

s a>PBeoaty>pPty
2. « Avy>0,10t8: 00> B Sa-y>Py
* Avy<0,10te: 0> B Sa-y<B-y

e (a>Prkuuy>d)=2>a+y>p+3d
* T BgTikovg ap1Bpovg a, B, v, O 1oyveL
3. 1 GUVETOYDYT:
(a>Bxkouuy>d)=>a-y>p 0

H 1316tta 3 1oy0et Kot yio TEPIGGOTEPES AVIGOTNTEC. ZVYKEKPIUEVQL:

v (o, > B xare,> B, ko ... ke >B)=>a ta, . to >R BB

v Av, emmléov, To LEA TOV avicoTNToV givar OgTikoi appoi, tote:
(a,>B, karo,> B, kon ... ko >PB)=>a o -..-o>p B, ... B (*)

21 ovvéyela Bo amodeifovpe Ko TNV TOAPUKATO 1O10TNTO.

4, INa Beticovg apBpote o, B ko Beticd aképato v
1oYVEL 1 100dVVALOL:
a>pea>pY
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ATIOAEIEH

* 'Eoto o> B . Tote, and ™ (*), yio
a=0,=.=a=0>0 ku B, =p,=..=B =B>0,
TPOKVTTEL OTL: O > PV
* To Vv omddeEn Tov avTioTpOPov Ba XPNCIHOTOGOVE TN LEBODO TG amay®YNG GE
dromo. Eotw Aowov ot a¥ > BY kon o < B. Tote:
v avntov o= B, and tov opiopd g todtrag Oa giyope o = ¥ (dTomo), evd
vavntav o<, 0o eiyope o < BY (dtomo).
Apa,a>p.
Me 1t PonBeia ¢ mapomdve 1810t tag o anodei&ovpe tdpa OTL:

TN BeTikovg aprBpovc a, P kot O£TIKG aKEPALO V 1oYVEL 1] 1IG0dVVapia:

o=peoa=p

AITIOAEIEH

* 'Eoto o = B. Tote, amd Tov opiopd g 160TNTAG TPOKVTTEL, OTMG EIMOLE KOl TPON-
youpévag, 6t o = fY.

* [o v omdden Tov avtiotpoPov Ba xpnoipomotcovpe T HEBodo ¢ amaywyng o€
aromo. Eotw Aowtov otL o = BY kaw o # B . Tote:
v avnTav o> B, Aoym g (4), Ba giyaue a¥ > BY (dromo), evad
v avnTov o < B, Aoyw g (4), Oa eiyape o < BY (dromo).

Apa, o= P.

XXOAIA

1o Zopgava pe v 110t ta 3, av Vo aVIGOTNTEG TNG 1010, POPAS TIC TPOGHEGOV-

-

LE KaTé PEAT, TPOKVTTEL AVICOTNTA TNG 10105 popds. Agv cupufaivel Opw®e To
010 pe v agaipeon. o Topaderypa, eivol

10>6kot7>2,0AM010-7<6-2.

20 Eniong, copemva pe v 1d1dtmta 3, av dvo avicOTnTEG TG 10105 POopag pe Oe-
TIKOVG, OLMG, OPOVG TIC TOALUTANGIACOVUE KOTA HEAT, TPOKOTTEL AVIGOTNTO
¢ 10105 Popds. Aev cupPaivel Opmg o 1610 pe T dwipeon. [a mapdderypua,
etvan

24 > 10 ka1 6 > 2, arlld 2_64<%
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Araotiuoro
To 6UvoLo TeV TPOYLATIKGOV oplOp®dV X pe o < X < [ AéyeTol KAELGTO S1a6TNHO 00 o
péxpt B ko copPoArileton pe [a, B.

Av topo amd 10 KAEoTO ot [a, B] mopoaieiyovpe ta o Kol f TPOKVTTEL TO OVTi-
OTOLY0 AVOIKTO ST 076 TO o péypt f mov cupPoiriletar pe (a, B).

Ot apBpoi o kot f Aéyovtal GKPO. TOV SLEGTNRATOV 0VTOV Kot ke apOuog peta&n
TV @ kot f AEYETOL E6TEPIKO ONUEID AVTOV.

H dwpopd dnradn peta&d evog KAEIGTOD Kol TOV OVTIGTOL(OV OVOIKTOD OLOOTILOTOC
etva 611 TO TPDOTO TEPLEXEL T AIKPOL TOV, EVM TO SEVTEPO JEV TO TEPLEYEL.

AMEC LOPPEC dlooTNUATOV Eivo:

v To avowkté dg&1a dvaotnpa [, P) Tov amoteAeiton amd TOLG APOUOVS X Y10 TOVG
omoiovg oyvel @ < X < P Ko

v To avowkté apretepd dvaetnpa (o, B] mov aroteleitol amd Tovg aAplOUoVS LE X Yia
TOVG 0moiovg woyvel o < x < .

TéXog, vtd pope1| SCTHUATOG,
v To oVvoro TV apBudv X Y10 ToVg 0moiovg 1oyvetl o < X cupPorileton pe [a, +0), Evd
v To obvolo TV aplfudv X yio Tovg omoiovg 1oyvet X < o cupPolriletar pe (—o, al.

Me avahoyo tpodmo opilovrar kot o Staotipato (o, +o0) Kot (—oo, o). To cupfoia +oo Kot
—00, TOL O1PALOVTOL «GVV GTEPO» KOl KTV GTELPO» OVTIGTOIYMG, OEV TAPIGTAVOLV
TPOYLOTIKOVG AptOpovC.
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2TOV TOPOKAT® TIVOKa cLVOWILoVTOL Ol LOPPEG OLOGTNUAT®V TPOYUATIKOV OPLOU®Y Kot
01 S1APOPEG AVOTAPUCTACELS TOVG:

AIAXTHMA ANIZOTHTA LYMBOAIZMOX
" . b g a<x<pB [a, B]
X o B X asx<f [a, B)
x « P X a<x<p (o B]
¥ o« B X a<x<B (@ B)
X’ o X' X220 [, +0)
X o X X>a (a, +0)
x a X x<a (o0, a]
X o X x<a (=00, &)
EOAPMOTI'EX

1. Na amoderyei ot

1_1
i) Av 0, p opdonpor aprBpoi, Tote A<PS> —>—
o

B

ii) I 6A0vg TOVG TPaypETIKODG APLONOVS O, P 1oysr o + B2 > 20

. 1
iii) Ava >0, tote a +—2=>2.

a
AITIOAEIZEH

i) Apo? a, B eivar opdonpor apBpuoi Exovpe af > 0 . Eropévag woyvet:
a B 1 1 I 1
U< —<— —<——>—.
afp ap P o o P
ii) 'Eyovpe:
>+ F2>20B © o’ + B> - 20 >0 < (a - B)? >0, mov oyvet
iii) ‘Eyovpe:

oc+lz2<:>ot2+1220c<:>oc2+1—2a20<:>(oc—1)220, OV 16Y0EL.
a
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2. Av _L <x< 3 KoL _2 <y< é, vo amodeyyOei ot
2 4 3 6

-11<8x-12y+3<17.

AITIOAEIEH

, , 1 3, .
And v avicotnto 3 <x< 7 £yovpe dadoyLKd:
8(—1)<8x<8-E
2 4
—4<8x<6 (1)
. , 2 5, ,
Opoiwg and v -3 <y< s £yovpe 00N IKA:

12(—3j<12y<12-§
3 6

-8<12y <10
8>-12y>-10
-10<-12y <8 2)

[IpocBétovpe topa katd péAn t1g avicotteg (1) ko (2), Tov £xovv TNV id1o Popd, Kot
€Yovpe:

-14<8x-12y <14,
omote Bo 1oy el

-144+3<8x—-12y+3<14+3
Apa —11<8x—-12y +3 <17

AYXKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. No amodeifete ot
i) 02 +9 > 6a i) 2(a? + B?) > (a + B)?
2. Na anodeifete 0t1 o + 2 - 20 +1 > 0. T1dte 1oyde 1o TOL;

3. Na Bpeite Tovg mpaypatikods apfpods X kot y o€ kabepd omd Tig mopaKiTo te-
PUTTAGELG:
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DAV (x -2 +Hy+1)P?=0 ii)Avx*+y>-2x+4y+5=0
4.Av 4,5 <x<4,6 xa15,3 <y <54, vo Bpeite 1o Opla peta&d TV omoinv mepEyeTot
N T KaBemadg amod Tic TapucTAGELS:

x+y i)x-y iii) X iv) x2+ y?

5. To TAaT0oG X Kot TO UAKOG Y €VOG 0pBOYmVIOL TKAVOTO100V TIG avicOTNTEG 2 < X < 3
Kot 3 <y < 5. Av av&foovpe To TAdTog KoTd 0,2 Kot EALOTTOCOVUE TO UNKOG KOTA
0,1, va Bpeite T1g Suvartég TIHEG:

i) ™G TepéTpov ii) Tov gpPadov tov véov opboywviov.

6. Av 0 < o <, va deilete 011 ¢ - i
+a 1+
7. Na Bpeite o AdBo¢ 610V TAPAKAT® GLALOYIGHOVGS:
‘Eoto x > 5 . Tote éyovpe drodoyikd
x>5
5x>25
S5x —x2>25-x?
x(5-%x)>(5+x)(5-Xx)
x>5+x
0>5.

AYKHYFIX. B' OMAAAX

1. Aivovtan éva kAdopa @ pe BeTikovg Opovg ko vag Beticds apfpdc v. No amodei-
Eete OTL: B

. o Lot o
i) Av — <1, 1018 Y>—

B+y B

.e a 7 o+ a
ii) Av —>1, 10t¢ r.@

B+y B

2.Ava>1>p,va arodeilete 6t o+ f>1 + af.

3. Av q, B Betikol apiBuoi, va deiete 6TL (o0 + [3)(l + %j >4,
o

4. No anodeiEete Ot
a?+ap+p*>0 ii)o?-af+p>>0



2.3 AIIOAYTH TIMH ITPATMATIKOY APIOGMOY

Opi6udg TS ATOIVTHG THNS
Ocopolpe Evav aplBpd o Tov TapioTdvetal e To onpeio A mive og évav d&ova.

0(0) A(w)

Y

|oj=a

Y

A(0) 0(0)

lol=—a

I'vopilovpe amd to opvactio 6t n andotoon Tov onueiov A ard v apyn O, dniadn
T0 PKOG TOL VBVYpappov Tupatog OA, ovopdletarl améivTn T} Tov apdpov o Kot
ovpporiletal pe |a.

A7d TOV TPOTO LE TOV 0010 KOTOOKEVAGTNKE 0 AEOVAG TPOKVTTEL OTL:

. |2| =2, ‘% :%, ‘\/5‘ =2 xat yvevikd: |a| = a , Yo k60 o > 0.
Anhodn:

H amérotn Tipn) Oetikod aprOpov givar o idrog o aprOpdc.

1313

B

. |2=2,
= 5

—\/E‘ =2 kot yevikéi: |a] = —a, yuo kG0s a < 0.

Anhodn:
H anéivty Ty apvntikod apiOpot gival o avtifetog tov.
. |0| =(

Emopévamg, &govpe tov axdAovbo odyefpikd optopd g amOAVTNG TING TPOYUOTIKOD
apopov.
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(0] 917 (0)

H améivtn Ty evog mpaypaticod apBpov o copfoiileton pe |of Ko opiletan
and Tov TOmo:
|oc|={ o, ov a>0

—a, av a<0

Amd to Tponyolueva cuurepaivove opUESmS OTL:

* lo|=[-0/20
* |a| > a kot o > —a
* Jof = o

Av 0 > 0, tote:
s x|=0ox=0nx=-0
s X|=lo| ©x=anx=-a

INo mopadetypa,
v Xx|=5ex=51x=-5
vV i9a-B=20-3f| e a-p=20a-3Na-P=33-2a

, 4
©0=2Bfi a=2p
1o16THTES TOV AMOIVTOY TIHOY

Amd ToV TpOTO eKTELEOTG TV TTPAEE®V PETAED TPAYLOTIKAOV apOI®V, TPOKOTTOLV V1o
T1G OOAVTEG TIHEG O aKOAOVOES 1010TNTES:

L. Jou-B|=]at|-[8
of _|of
18] |B|

3. Jou+B| < |a|+[B]

O1 1310TNTEG AVTES, OUMOS, LTOPOLV VO 0modelyBovv Kot pe T Ponbela TV Tponyovue-
VOV GUUTEPACUATMV.
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AIIOAEIEH

1. Eme1dn ko tor 600 péAn g 1ootntag o - B| =|a| - |B| elvar un apyvnrikoi apiBpuoi, Exovpe
Sradoyud:
o Bl =1al - [B| & la- BP = (o - [B)®
© o B = af - B
S (a - B)? = o? - B2, mov 1oyVEL
2. Amodekvietal pe Tov id10 TPOTO.
3. Enedn kou o 600 péAn g avicodmtog |o + B < o + |B| eivar un apvntikoi apBpoi,
£Yovpe d1080Y KA
lotB| < |af + (B S|t < (Jof + [B])?
© (ot By <|af + B>+ 2ol - B
o2+ B2+ 20p <o + B+ 2)af)
& off < |af|, Tov wydEL.

Eivar eovepo 611 1 106t ta of = |af| woyvet av ko pdvo ov aff > 0, dniadn ov Kot Hovo
av ot op1Bpoi o ko B lvar opdeN oL M £VAG TOVAGYIGTOV OO CVTOVG EIVOL 160G LLE UNOEV.

-

2XOAIO

* Hwomrta |a- | = |a| - |B] 1oxdet kot yio mepIo60TEPOVG TAPAYOVTES.
ZVUYKEKPLUEVAL:
o -o - | = o |- o) - - o
Xy €181k pdMota tepintwon mov givar o = o, = ... = o = o, £X0VE:
o] = af”

* Havicomta o + B| < |af + |B] 1oydetl kot yro meprocdTeEpOvg TPocOETEOVG.
SUYKEKPIUEVAL:

o, +a, .. o <|o|+]o|+..+]a]

Amndéotaocny ovo aptBuwmv
* Ac mapovpe Todpa dvo aplBovg, Yo Tapadeyo Tovg —2 Kot 3, Tov TOPIeTAVOVTOL
mve otov dova pe ta onpeio A kot B avtiotoiyoc.

Y

A 00 BO)

5 povadeg

To unkog tov Tunuatog AB Aéyetal amdsTacn tov apBudv —2 kot 3. ITapatnpodpe 6T

(AB)=5=[(-2)-3|=13 - (-2)I.
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Ievikotepa, ag Bewprcovpe dvo apiBuodc a kot f Tov TapleTAVoVTaL TAV® GTOV AEoV
pe ta onueio A kot B avtiotoiymg.

A@ 00 B()

Y

d(a.) = o]

To pnrog Tov Tupatog AB Aéyeton améotaon tov apBudv o kot B, copfoiiletar pe
d(a,B) xat givar ion pe o — B|. Eivar dniodn:

d(a, B) = lo~ Bl

[Mpogavag woyvet d(a, B) = d(B, a). Znv nepintwon pdicto wov ivar a < B, TOTE 1 amod-
otoomn TV o Kot B glvat ion pe B — o Ko AéyeTon pikog Tov daothpatog [a, Bl.

* Ac Bswproovpe Topa éva ddotnua [a, B] kou ag ovopdoovpe A kot B ta onpeio wov
TAPIOTAVOLY GTOV GEOVA TO GiKpaL O Kal B oVTIGTOIY®C.
A@  M(x,)  BE@)

pa pa

2 2

Y

Av M(x,) tvai to pécov tov tufipatog AB, tote £xovpe
(MA) = (MB) & d(x,, o) = d(x,, B)

S[x, = af =x, - f

e x,-0=p-x, (apov o <x, <P)
e2x, =0+ P
ox, = 4tP

O apBudc (x?-i-ﬁ OV OVTIoTOLKEL 6T0 Hécov M tov Tunpatog AB Aéyetan kévrpo tov

B—a

dwotpatog [a, B, eved o apBuds p= re Aéyetar axtiva Tov [a, B].

Q¢ ufKoc, KEVTPO Kol aKTive TV dtaotnuatov (o, B), [a, B) ko (a, B] opilovue o un-
KOG, TO KEVTPO Kol TNV aKTiva Tov dteotipatog [o, B].

* 'Eoto topa 611 Béhovpe va Bpovpe TOVg TpayHaTikog optfpong X Yo Toug 0moiovg
woybel [x — 3] < 2.

d(x,3)
———
1 X 3 5 .
X X

2 povadeg 2 povadeg
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Ao Tov 0p1opd TG AmOGTOONG EXOVLLE:
x-3|<2ed(x3)<2
&3 -2<x<3+2
©x€EB-2,3+2)
Ievika:

[N x, € R xou p > 0, woydeu:
|X—X0|<p®XE(XO—p,XO+p)
S X, —Pp<X<X,*Tp

Aniadn, ot aplduoi X oL KavomolovV TN oyEon X —X | < p ivar Ta onueia Tov dooTh-
patog (X, = P, X, + p) TOL £XEL KEVIPO TO X KOL OKTIVOL p.

Xe—p X Xo Xotp

R 4

p po;désg p povadeg

Ty 0w mepintwon mov givor x; = 0, £xovpe:
XI<p&XE(-p,p) S -p<x<p.
INao mopdderypo,
X|<2©x€(-2,2) e -2<x<2.

* 'Eotm, t10pa, 011 0EAovpe va Ppolie ToVg TpayoTIkovg aptBovg X Y10, TOVG 0T010vg
woyvel [x - 3>2.

d(x,3)

X 1 3

p N

2 povadeg 2 povadeg

Amo tov opiopd TG amOGTOCNG EXOVUE:
[x - 3|>2ed(x,3)>2
& x<3-29x>3+2
© X € (-0, 3 - 2)U(3 + 2, +o0).

levika:
I x €R kot p > 0, 1oydeL:
|X - X0| >p SXE (—OO’ XO - p)U(X() + P, +OO)
S X<X,-pAX>X,*tp
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AnAadn ot aptBpoil X TV IKAVOTO00V T GXE0T [X — X | > p aviieTorovv ot onueia M(x)
0V Ggova X'x Tov améxovy and to onueio K(x ) andctaon peyodotepn tov p.
d(XaXO)

X X, X, X+p

Y

p novadeg p novadeg

v ek mepintwon mov eivon X, = 0, N tedevtaio 10odvvapio Taipvel ™ popen:

X[>pex<-pnx>p
INo mopddetypo:
X|>2 ©x<-217x>2.

AYKHXEIX A’ OMAAAX

1. Na ypayete Tig TOpaKAT® TOPUoTACELS YWOPIG ATOAVTES TYLEG.

i) -3 i) 14|
i) [3— 7 +[4 7 iv) V2 -V3|-N3-+2].

2. Av 3 <x <4, va ypayete yopic TNV amdALTN T TNV TapAoTOoT
|x - 3| + |x - 4|

3. Na ypdwyete xopic TV amOALTN TYH TV TUPACTOOoT |x - 3| - |4 - x|, otav:
)x<3 ii) x > 4.

o-p

—Q

4. Av a # B, va Bpeite v TN ™G TOPAGTAGNG

5. Av x # 0 ko y # 0, va Bpeite Tig TIHég mov pmopel vor TapeL 1 Topdotacn

A= H + M
Xy
6. H d1qpetpoc evig diokov petpridnke ko fpébnke 2,37dm. To AdBog g pétpnong
givar 1o moAh 0,005dm. Av D givorl n Tparypotikn SIGUETPOS TOL KOKAOV, TOTE:
i) Na exepdoete v mapomdve Tapadoyn pe tn Pondeia g Evvolog g omo-
OTOOTG
ii) No Bpeite peta&d mowdv opiov Bpiocketor n tiun D.
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7. No. GOUTANPDGETE TOV TOPAKATO TIVOKA OTTWOC OELYVEL 1] TPAOTN YPOUUN TOV.

IMINAKAX
Amorvtn Twn AndcTacn i Avbomnpo ﬁ,
évoon dueTpaTOV
x-4/<2 d(x,4) <2 [2,6]
[x+3]<4
[x —4[>2
x+3|>4
dx,5)<1
dx,-1)>2
dx,5)>1
dx,-1)<2
(=2,2)
[-5,1]
(=00, = 2] U [2, +o0)
(=00, = 5) U (1, +o0)

AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1. Na amodei&ete Ot joo— B < |a —y| + |y — Bl

2. Av o > B, va amodei&ete OTL

=oc+[3+|0c—[3|

i) o
) 2

3. Tt onpaivel yuo Tovg aptBpode x ko y:

i) H wootra x| + [y| = 0;

oc+[3—|oc—[3|

i) p=—

ii) H avicémza x| + |y > 0;
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4. Ecto 0 <a<p.

i) No dwotdéete omd Tov pKpoOTEPO GTO PEYAADTEPO TOVS OPLOLOVS
1, d Ko E
o

ii) Na dei&ete 611 610V TPOYUATIKO AEOVA O 0P1OUAC % Bpioketar TAnociéotepa

p

010 1 amd 0,11 0 ap1Ouog —.
o

5.Av [x - 2| <0,1 kot |y — 4| < 0,2 vo eKTIUNOETE TNV TN TG TEPIUETPOV TMV TOPOL-

KATO oYNUATOV:
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TeTpayowviki pida un apvytikods aptOuos
>to ['vpvdoto pabape v vvola g teTpory@vikng pilag un apvntikod aptfpol Kot Tig
WOTNTEG TNG. ZVYKEKPIUEVA Labope OTL:

10)400%(0)>

H terpayovikn piCe evog un apvntikod opBuod o copuforileror pe Vo kon givan
0 un apvntikds apuds mov, dtov VYmBEL 6To TETPAY®VO, divel ToV a.

Mmropotpe emopévmg va Todue Ot

Ava>0,1n \/; TOPLOTAVEL T1] U1] 0PpVNTIKY Abon TS e€icmong X2 = a.

INo t1g TeTpayovikég pileg pun apvnTik®v apldp®my yVopIGaUE TIG ToPaKAT® 1010TNTES:

o =
o= o

v-06TH pio un apvytikov aplBuov

Ac vroBécovpe 0TL BELOLLE VO KATAGKEVAGOVLE X
po KoPikn de€apevn yopntikdmrag 64 Kopikov
pétpwv kot {ntdue v mAevpd e Av X pétpa

etvon m Thevpd g deEapevng, TOTE 0 OYKOG TG X
Ba givan x* KOPikd péTpa Kot emopévag Ba 1oyvet: X

x'= 64, 4
Avalntodpe Aowmmov évav aplBpud x mov, Otav /\«
vywbel otov KOPo, O pag ddoel 64. O aplOpdg 4 64

aVTOG, OUPOV TOPICTAVEL LNKOG, TPETEL VO Elval \_/

Betikdc. Me dokipéc Bpiokovpe 6Tt 0 {nTovpevog 64
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apBudc eivar o 4, d1ot 4° = 64.

O ap1Bpog 4 Aéyeton Tpitn pike Tov 64 Kot cupPoriletan pe o4, Anadn Je4=4.H
tpit pilo evog apBpod Aéyetar Kot kopukn pile Tov apdpov avtod.

Ievikebovtog Topa To Tapomdve Yo KaOe OeTikd aképaro v, divovpe Tov axolovbo
OpLoO.

OPIZMOX

H v-o611] pile evoc un apvnrikod apdpod o copPoirileton pe Yo ko givar o pn
apvntikog apiBudc mov, 6tov vywbel oty v, divel Tov o.

Eniong ypagovpe

Yo =a ka Yo =a.

Mmropolpe emopévmg va, ToOUE OTL:

Av 0> 0, 1é6tE N Yo TOPIGTAVEL TN U apvnTiKY] Aon g e€icmong x¥ = o.

.

Eivar 10* = 10000, omdte 10000 =10. Eivar emiong kat (—10)* = 10000. Opwc,
dev emrpémetar vo. ypheovpe V10000 =—10, agod, cOUEOVA [LE TOV TOPATAVED
optopd, n Y10000 givorn pn apvitiky Avon g e&icwong x* = 10000.

Io1o6TnTes TV pridv
Amd tov opopd ¢ v-00tig pilag evog pun apvntiko aplBpov o, cupmepaivovpe apé-
cog Ot

* Ava =0, tote:

(V&)V =0 Kot {/oc_vzoc.

* Av a <0 kot v aptiog, ToTe:

Yo =|al.

M Amtodeucvigton Ot vITapyeL Kot givar Hovodikdg.
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lNo mapdderypa:
20 =2, e J(-2)° =|-2/=2.
Ioybovv dpmg Kot o1 aKOAOVOEG 1810TNTEG, OO TIG OTOIEC Ol dVO TPATES VAL AVALOYES

TOV 10TATOV TG TETPAYOVIKNG pilag:

Av a, B >0, tot¢:
1. @.@:v/a.ﬁ

Yo o ,
2. —=y|— #0
(/E 5 (epooov B #0)
3. Yo =a
a. Yorr =3fo

AIIOAEIZH

1. 'Eyovyie:
Yo 3fp =fo-B & Fo-3p) = o By’
& o) @B =a-p

Sa-f=a-B, OV 1OYVEL.

2. Amodewcvoeton 6mewg ko 1.

3.’Exovpe:
WWa =o e Ray = (Vo
[ ] -
< Q) =0, mov oYL
4. Eyovpe:
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f

H 1316tmra 1. woyvet Kot yio TepiocOTEPOVS o SVO [N OPVITIKOVS TOPEYOVTEG.

ZUYKEKPIUEVQ, Y10 k1 opyNTIKODG aptOpodsg o, o, ..., o 1GYVEL
V’al .V’az V(X _Val az
Xy €181k pdMota tepintwon mov givat o, = a, =a_=a >0, wydet:

Vor = o),
omote, AOY® g 1010tTag 1, yi o, B> 0 éyovpe

Joa'B=a-yB.

(.

Avvaueis ue pyto exbéty

n
1 ovvéyelo Ba opicovpe TAPUCTACELS TG LOPONG a, mov o > 0, L 0KEPOLOG KO V
BeTucOg aképalog, T1g onoieg o ovopdcovpe ovvapels pe pnté ekbétn. O opiopdc Ha
Yivel e TETOL0 TPOTO, MOTE VA SLOTNPOVVTAL O1 YVAOGTES LG 1O10TNTES TOV OSVVAUEWV LE
aKépoto eKOE.

2
Tu O mpémet, yio Topadetypa, vo onpaivel To 35; Av anam](soups va 10)(1)& N Wit

(a”)? =af kot yio Suvapelg pe pntd exbén, 1ote Oa givar 35 = 35 =3
2
Apa pénet o 3° va givar Mom g eiocwong x° = 32
2

Anhady mpémet va sivon 35 = 3/372 . Tevikéd:

OPIZMOX
H

Av o> 0, 1 aképarog Ko v Oetikdg aképarog, Tote opilovpe: oY =

Vv

(l“

®
Emumiéov, av ., v Betikol axépatot, tote opilovpe 0"=0. o mopaderypa:

2 _4
83 =3/87=i/a=4 Kol 27 3 =X27" =43f2L74 =

3,274 T4
Me ) Bondeta twv W0tV TV pridv anodsikvietor 6Tt o1 W0TNTES TV dLVANEDV
pe axépoto ekB£TN 1oyvovVy Kal Yo SUVALELS e pNTO EKOETN.
To yeyovog owtd dtevkoAvvel To Aoyioud Le o piiikd. ‘Etot £ovpie yio mTopadetypo:
11

Yo o= a4a—a1§—a12—\/a_
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E®PAPMOTIEX

1. Av a ko B givar pn apvitikoi apiOpoi, vo amoderyOsei 1) 16odvvapio:

a<ﬁ©{/€<{/ﬁ.

"Exovpe:
Yo <yB o o) <R

S oa<fB, mov woyvel

2. Na 1pamovv 01 TOPUGTACELS OE LG0OVVANES, YMPIS PLiIKA 6TOVS TAPOVORACTEG:

i L2 iy 10 i) =0
J3 J5-1 NN
"Eyovpe:

15 1543 1543 153
‘)ﬁ_\/}ﬁ_(ﬁ)z_ 3 =53.

10 105+ _105+1) _10/5+1) _5(/5+1)
V5-1 (S-nEs5+n) (5y-1 5-1 2

6 6WT=V5) _ 6(T-\5) _66T-5) .,
V45 T+ T-5) (17 -(By 7-5 0T

ii)

iii)

3. Na amoocy0si oTL:

J10-3/5-4/a0 =10.

ATIOAEIEH

"Eyovpe:
11 1 1 1
J10-3/5-4/40 =102 -5° - 406 = (2-5)7 - 53 - (2° - 5)°
1 1 1 3 1 1 1 1 1 1

=22.52.53.20.56 =22.22.52.53.50

L1
=21.52736=2.5=10.
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No vrohoyioete Tig pileg:

i) /100, 31000, 410000, $/100000.
ii) V4, s, 416, 332.
iii) /0,01, 30,001, 40,0001, $/0,00001.

2. Na ypdyete Tig TapaKAT®O TAPACTAGELS Y0Pl prlkd:
2
i) \(n—4)° i) \/(-20)? i) /(x—1) iv) , }XI
3. Na anodeiete Ot

J2 -5 +J3-5) =1.

4. No anodeiEete Ot

Wx-5-Vx+3)-(Vx-5+x+3)=-8.

5. Na anodeitete otu:

i) (\8—+/18)- (/50 +/72 -/32) =14
ii) (V28 +/7 ++/32)- (/63 -+/32) =31.

6. Na amodeitete ot

i) V2-42-12y2+2=2
i) 2-Y3+5-Y3-5=2.
7. No arodeiéete Ot
i) Jv2-32 =32
ii) J2v232 =32.
8. Na anodeitete otu:
D3 B=383 ) Y242 =240 iii) /5 -3/5-¢5* =25.45.

9. Na amodei&ete Ot

B 25-\/5210 i) \/216-\/%:18
J75 J50 '
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10. No HETATPEYETE TIC TOPAKAT® TOPUCTACELS GE IGOOVVAES LLE PNTOVE TAPOVO-
HOGTEC:
4 if) 8 i) J7+/6
5-43 J7-45 NN

11. No amodei&ete ot

) \/162+\/§:16 i [97 432 3
J50 =32 9 y27° 7

aeo¥ avoAceeTe ToL VTOPPILE GE YIVOLEVO TPATMOV TAPAYOVIMV.

i)

AYXKHZXEIZ B' OMAAAX

1. i) Na arodei&ete Ot

33-242
v e Al

ii) Av a, B > 0 vo amodei&ete 6T

OL[B[ +B)+
BV = (ot +B) +/ap.

2. i) Na Bpeite 10 avomTOYLOTO TOV
(3+247)* xar 3-27)%.

ii) No amodei&ete ot

J37+1247 =\[37-1247 =6,

2
3. i) No amodeifete 0T1 0 0p1OudC ( \/z + \/E j gtvon pntoc.
3 2

2
1
ii) Av a Betikdc pntodc, vo anodei&ete 6TL 0 (\/& + —) etvon pntdc.

Jou

4. No omodei&ete Ot

1)‘/§+*E=4 ) P
J5-3 5+ 2-37? (2+\3)7

5. X¢ éva opBoymvio tpiywvo o kbbeteg mhevpég Tov givar AB = Jo ko AT = \/E
i) No vroAoyiocete v vroteivovoa BT tov Tprydvou.

ii) Me t PonBeia tng Tpryvikig avicdTtog va omodeiete 0Tl /o + B < Jo + \/E :

iii) o un apvnrikovg aptdpovg o kat B, vo amodeibete 0TL yjoL + < Jo + \/B
[167e woyveL 1 16oTNTO;
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EPOQOTHXEIYX KATANOHZHZX 20v KEGPAAAIOY

I. X¢ koOgpid amo TIS TUPUKATM TEPIMTTOGELS VO KUKAMGETE TO YPpAppa A, av o
6YVPIGPOG givar ain01ig YLa 6X0vg TOVG TPAYRATIKOVS 0.ptOpRovg o, B, ¥ Kot .
AW0QopeTIKE Vo KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. (a=Bxony=98)©a+y=p+0.
2. Av o? = of}, tote a = p.
3. (a+P)y=0+p.

4. To éBpotopa o + B dVo appnTeV aplBp®V o Kot B etvor
GppnToc aptOpdG.

>
M

5. To ywoépevo a - B dvo dppntov aplfudv o Kot B ivor
GppnTog aptOpdc.

6. Ava>Bxoary<9,tétea—7vy>p 0.
7. Av o2 > ofy, tote o> .

8. Av g>1, ToTE O > .

9. Ava> B xota> -, tote a> 0.

10. Av oc>l, TotE 0> 1.
a

11. Ava<p<0,1ote o> B2

12. Ava>-2kuf>-3,10t16 0 > 6.
13. Ava<-2xmpB<-3,t6teaf>6.
14. 402 - 20aB + 25B% > 0.

15. (o - 1) +(a+ 1)>>0.

16. (o> - 1) +(a+ 1)>>0.

17. (a+B) > +Ha-pBP’=0a=p=0.
18. Ava-pB>0, tote o+ B|= o + B
19. AVOLz:B,T(’)TSOL:\/E.

20. \/?zoc.

21. Av a>0, tote (\/&)Z = 0.

> > > > > > > > > > > > > > >
| 8 & & H H& H +H& +& H® +& £ £ =& =& =& £
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II.

22. Av a - >0, 101 PTOPOVUE TAVTOTE VA YPAPOVLE A/OL - B = Jo - \/E A Y
23. Av B> 0, tote \Jo - = a-+/B. ¥
24.\Ja’ +B° =a+B. A b4
25. Av a > 0, 10t€ pmopovpe TAVTOTE VoL YPAPOVLLE 3/; =o. A b Y
26. Mropodpe mévtote vo ypagovpe Vo' = Jo. A b Y
27.5%>25°. A b d
28. 1122 > 221, A b4
No emAéEeTe TN 6OOTH UTAVTNOT 6€ KOOEULA 0O TIS TAPUKATO TEPITTMOOCELS.
1. Av 2 <x < 5 t61e ) mapdortaon |x — 2| + [x — 5| etvon {om pe:
A)2x -7 B) 7 - 2x r)-3 A) 3.
—-10 -20
2. Av 10 <x < 20 tote  TIpN NG TOPAGTOGTG u +* u glvar ton pe:
x—-10 x-20
A)?2 B)-2 I) 10 A) 0.

3. Av azﬁ/ﬁ,ﬁ:\/z Kol y=€/§, TOTE:
A)a<B<y B)a<y<p Dy<a<f A)P<y<o.

4. O apOuog /9 + 45 givan io0G pe:
A)3+245 B)3+24/5 N2+5 A)2+35.

I11. Ztov wapoakdtm déova ta onpeia O, I, A kou B wapistdvovv Tovg aprOpovg 0,

1, a ko p avriotoiymg, pe 0 < a <1 ko f > 1, evo Tta onpsio I, A, E, Z, H kot
O TuPL6TAVOLY TOVG UPLONOVG Ja, \/_ , 02, B2, a® kou B3, 61 Opeg pe T GEPG
nmov avaypdeovrol. Noa avrietoyyioete Ta onpeia I A, E, Z, H ko © pe Tovg
0pLOLOVG TOV TAPLETAVOLV.

A4
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IZTOPIKO XHMEIQOMA
O«Smkacmcpég TOV TETPAYDOVOLY», ONANON M KoTo- . B
OKELN €VOG TETPAY®VOL UE EUPadO OMAAGIO €VOG
aAhov 600évtog TETPaY®VOL, UTOpEl va. Yivel pe i amAn o
CYEOUETPIKT KATOGKELT. AEYOVTOG «YEMUETPIKTY KOTO- n
A Z

OKEVT] EVVOOVE KOTUOKELT UE YapoKka Kot Olofntn.
Qo1600, N WAELPE B, TOVL TETPAYOVOL LE TO NMALGLO
euPado, dev TpokHITEL OO TNV TAELPA O LE TOAAATAO-
cloopo eni pntd apBpd. Avtd onpaivel 6Tt SV LIAPYEL E
evbvypappo Tupa (¢ povade péTpnong) He to omoio

UTOPOVLE VO LETPNOOVLE OKPIPDS TOL SVO AVTA TUMLOTO, TAELPE KOl SLOYDVIO TETPOL-
YOVOV.

H andde1&n e dmapéng dppntov aptBpmv Bewmpeiton pia omd 115 6GTOVdUOTEPES OVOIKOL-
Myeis tov [Tvbayopeiov. (TTvBaydpac: 60¢ w.X. aidvag).

Ot apyaiot EAAnveg elyov o Padid wiotn 611 dvtote dvo evfoypappo TURUOTOE £XOVV
Kowo pétpo. IV’ avtd, ota mAaicio tng Emoyng ekeivng, N avakdivyn avti tov [Tubayo-
peiwv dev NToV amAd Kot LOVO ol evOlapEPovaa. Ladnpotikn TpoTacn, oAAG oNpoLve
TNV avaTpomn OEPEM®ODY PILOGOPIKAOV AVTIAYE®DY Y10 TOV KOGLO Kot TN (VoM.

"Hrtav xevrpwn avtiinyn tov [ubBayopeiov 6tT1 | ovoia kdbe 6vtog pmopel va avoybel
o€ PLo1KoVS aptBpode. O veomvbayodpeiog DAdA0G YOp® ota 450 1.X., £ypaes:
«Ipayuozire to kobeti mov yvwpilovue Exel évav apiBuo (oniadn pvoixo). AAiws a
ATAV 0.00VOTO VoL TO YVWPIoODUE KOl Vo. TO kKoTaAafovue ue ) Aoyiky. To éva eivar n opyn
TOD TOVTOCH.

H avaxdloyn Aomdv 6t1 vadpyovv peyén kot paloto omid, OTmg 1 VIOTEIVOLGO, TE-
TPOYMDVOL, T OTOI0 OEV UTOPOVV VO, EKPPACTOVV GTA TANICIO TOV PLGIKAOV APlOUdV,
Bewpnnke adnbwvn copeopd yio v TLOAYOpELD PLIAOGOPI0. XOPUKTNPIOTIKOL Eivar
ot Opvrot wov TEePPaArovv T Yeyovoc avtod. Katd évav amd avtods,  avakdAvuyn g
Vmapéne Tov appntov apldumy yive and tov Tubayopeto ITtacco, 6tav avtdc Kot dArot
[MvBayodpetot ta&idevav pe mhoio. H avtidpaon tov [Mubayopeiwv nrav va mviEovv tov
‘Itacco Kot va Gupe@vicouy Peta&l Toug va, pun dtadobei 1 avakdivyn mpog T €.

H vnépPaon tov «dvokoMdvy mov eépvel ata. Mabnuatikd 1 vropén dppntov apid-
pav, katéotn dvvaty and tov Evdoto (360 m.X.) pe v dropun «Bempio Tov Adywvy.
H omddein yio 1o 611 évag ovykekpyévog aptBpog givat appntog givar Eva tpdpAnua
OV ATOLTEL TOAAEC POPEG TOAVTAOKOVG GUALOYIGUOVG.
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3.1 EEIZXQXEIY 1o BAOMOY

H &icwon ax + =10

Zro TIvpvéoio pabape tov Tpdmo emilvong tov eElodoemv g popeng ox + =0
Y10 GLYKEKPLUEVOLS 0ptOpovGs o, B, pe o # 0.
Tevikotepa todpa, Bo dovpE TOG Le T Porbeia TV 1010THTOV TOV TPAEemV, ETIADOL-
pe v opandve eElcwmor, omolodnmoTe Kot v gival ot apiBpoi a, B .
"Exovpe Aourdv

ox+pB=0=ax+B-P=-P

& ox =—P

Awokpivoope TOPA TIG TEPUTTAGELG:
e Ava#01ote:

p

ox=—-pfSx=——
o

p

Enmopévag, av a # 0 n e&lcmon éxet akpifag pia Adon, Ty X =——.
o
¢ Ava=0,106te 1 e€iomwon ax = — B yiveton 0x = —f, n omoia:
i. avelvar B # 0 dev éyer Abom kar yU' avtd Aépe 0Tt elvan advVAT, EVO
ii. avetvon =0 &etm popen 0x = 0 Ko akndevet Yo Kabe TpoyLaTiko aptOpo
X OMA0OY] Elval TOVTOHTNTO.

H Mon g e&icmong ox + B = 0 kot yevikd kaOe e&icmong Aéyetar ko pila ovtng.
INo mapdderypa

v Tw v e€lowon 4(x — 5) =x — 5 €&yovpe:
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4x-5)=x-5<4x-20=x-5
& 4x—-x=20-5

< 3x=15
<:>X:1—5:5.
3

Apa, n e€lowon £xel povadikn Ao, Ty x = 5.
v T my e€loowon 3x — x — 3 =2x. 'Eyovue
3x-x-3=2x©3x-x-2x=30=3
7oV gival advvarn.
v Ty elooon 4(x — 5) — x = 3x — 20 éyovpe
4x-20-x=3x-204x-x-3x=20-20=0x=0
7oV gival TAVTOTNTO.

XXOAIO

Onwg PAéTOVUE OTO TAPATAVD TAPASEYHOTO, KAOE pOpd KoTahyouLe o€ e&lom-
on ™G popeng ax + =0, g omoiog o1 GLVIEAESTEG 0 Ko B €ivail GUYKEKPLUEVOL
aptBpol ko HTopovpe APESHS VoL dOVLE TOL0L ATTO TIG TPOTYOVUEVEG TEPUTTMCELG

-

oyveL. Agv cupfaivel OpmG To 1610, av 01 GUVTEAESTES o Ko B Tng e&iowong ox + B
= 0 exppalovton pe tn Pondela YpoppATOY. X TETOIEG TEPIMTMOGELS, TO YPOLLUOTOL
avTd Aéyovton TapApeTPol, 1 eElcwon AEYETOL TUPAPETPLKY] KOL 1] EPYACIN TOV
KGVOLLLE Yo TV €VPEST TOL TANOOVG TV PV TNG AEYETAL OLEPELVI|ON).

INo Topadetypa n e&iowon
AM-Dx-A+1=0,2€R
EXEL TOPALETPO TO A Kot YPAPETOL 100OVVALUAL
RM-Dx-A+1=0R-1)x=r-1
SA+tDA-Dx=r-1
Emopévag

v AvLA#-1xkaud#1,n eElcmon éxet povadikn Adomn, tnv
. A—1 1
A+D(A-1) A+1

v Av L =-1,n e&iowon yiveror 0x = =2 ko glvar advvon.

v AvA=1,n e&lomon yivetar 0x = 0 Kot givor TowtdHTNTO.

(.
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E®PAPMOTI'H

"Evag modnAdtng miye and po woin A og pia woin B ko enéotpeye omd Tov idlo
opoépo. X1n petapfaon odnyovoe pe péon tayvTnra 25 km/h kot EgkovpaoTnke evor-
apeoca 1 opa. Ztnv emotpo@n 00nyoves pe péon toyxvtnte 20 km/h kot dev Ekave
Kopio 61601. Av 0 cuVOMKOg Ypoveg Tov Ta&drol frav 10 apeg, va vroloyiotel 10
pKog TG dwwdpoprs AB.

AYEH

Av x km givar | amodotacn AB, 101e 0 TOINAGTNG YPEWUOTNKE 215 DPES YO VoL TAEL OO
70 A oto B ko 2X—0 DOPES Y10 VAL EMGTPEYEL. APOV EgKOVPAoTNKE Kot 1 dpa, 0 GUVOAKOG

¥POVOG TOL TaE1d100 TV XX
25 20

Eme1dn o xpovog avtdc eivan 10 dpeg, Exovpe v e€icmwon:

XX 41=10
25 20

Avvoope v g&lowon kot £Yovue:
2+ 2 4 1=10 < 4x +5x +100 =1000
25 20
< 9x =900

< x =100

Apa to unkog g dadpoung eivar 100 km.

Eéiowoeis mov avayovral o€ eGicwoels 1ov fabuov

2t ovvéyeln Ba dovpe, pe tn Pondela Tapaderypdtov, TOC LTOPOoVUE VO EMAVCOVLE
e&lomaoelg o1 omoieg dev eivan pev elomaoelg 1ov Babpov, ahid, pe KOTaAANAN Soduko-
oia, avayovtol og e€lomoelg 10v Babpod.

ITAPAAEIT'MA 10
No M0sin eicowon

AYXH

H e&icwon avt) opiletar yuo ke X # 1. Me avtd 1OV TEPLOPIoUO EXOVLLE:
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2 2
X 1 X

X_l—1=;<:>(X—I)X_1—(x—l)=(x—l)

1
x—1
ox -x+1=1
ox-x=0
&S x(x-1)=0
< x=0, apov x #1.

Enopévag 1 e&icmon €xetl povadikn Avon, tnv x = 0.

ITAPAAEIT'MA 20
Na A0ei n e€icmon
2x - 1| =|x +3|.

AYXH

ATS TG 1OOTNTEG TOV OMOAVTOV TILDV EYOVLLE:
Rx-1=x+3|©2x-1=x+3 1 2x-1=-(x+3)
Onanc:

V 2x-1=x+32x-x=4x=4

~/2X—1:—@+3)ﬁax+x=—3+lC8x:—2c>x:—%

Emopéveg 1 e&lomon €xel dvo Adoets, Toug aptfpong 4 Kot —%,

/
|

\Ms ToV 1310 TpOTO Advovpe ke e&icwon g popens | f (X)| = |g(x)|.

IMAPAAEIT'MA 30
Na ho0ei n e€icmon

I2x - 3| =3x - 2.

AYZH

Emedn to npmdto pérog g e&iocmwong sival pun apvntiko, yuo va £xel Abon 1 e€icmon
VTN TPETEL Kot TO SEVTEPO PEAOG TNG Va. €fval U apvnTiko. Anhadn, Tpénet:

3x-22>0

(1)

Me ot 10V TEPLOPIoUO, AOY® TOV I10THTOV TOV ATOAVT®V TIUMV, EXOVLIE:
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2x -3|=3x-2©2x-3=3x-2 M 2x-3=2-3x
S2x-3x=-2+3 1 2x+3x=2+3
e -x=1 n 5x=35
eox=-1 n x=1

Ao T1g mopamdve ADoEIS deKTN glval povo 1 X = 1, d10TL uévo avTh IKavomolel
tov teplopopo (1).

-

| 2XXOAIO

Me tov 1810 Tpodmo Avovpe e&lo®daoelg ™G LopPns | £ (X)] = g(x).

AXKHZEIX A'OMAAAX

1. Na Moete T1c eEl6m0E1g

i) 4x-3(2x-1)=Tx-42 ii) I-4x x+1_x-4 5
5 4 20 4
:8’

1T P S iv) 1,2(x +1)=2,5+1,5x

6.

2. Na Aoete Tic €E10MOELG

. s 5-x 5 Tx
i) 23x-1)-3(2x-1)=4 i) 2x — 6 =—§ R
3. Na Avoete Tig e£loMGELG Yo TIG O1APOPES TIEG TNG TaPAUETPOV AER.
) (A-Dx=r-1 i) L-2)x=A
iii) AL —1)x=A—1 iv) AL—Dx=A"+A.

4. 10 dimhavo opbBoymvio Tpaméio va Ppebei n Béon
Tov onueiov M oty AA dote yuo To epPadd

A A A
E, =(MAT), E,=(MAB) xa E, =(MBI') va
oYVEL:

i) E, +E, =E, i) E, =E,.

A 5 B

5. A6 kepdhoro 4000 € éva pépog Tov katatédnke oe o tpanelo mpog 5% wor To

VIOAOTO o€ P GAAN Tpdmela Tpog 3%. "Yotepa and 1 ypovo ewompdydnkav cuvo-
Akd 175 € tokot. Ioto Tocd tokiotnke mpog 5% Kot moto mpog 3%:;
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6. No emtAvBovv o1 TapaKAT® TOTOL WG TPOG TV AVOPEPOUEVT LETOPANTNA:

i) v=v,+at, a#0 (wgmpogTo t) ii) 1 = 1 + L (g mpog to R)).
Rl R2
7. No. Avoete T1g e&lomoelg

Dxx-4)+2xx-4)+Ex-4)=0 i)x-2)y-2-x)@+x)=0.

8. Na Avoete T1g e&lomoelg
Dx(x*-1)-x*+x2=0 i) x +1)*+x2-1=0.
9. Na Aoete Ti¢ €E1I0DGELG

x(x -22=x>-4x+4 i) (X - 4)(x - 1) = (- 1)(x - 2).

10. Na Avoete T1g elomoglg

DX -2 -x+2=0 i) X’ - 2x2 - (2x - 1)(x - 2) = 0.

11. Na Moete t1c e€lomoelg

X 1 x+1 2

) ii)

12. No Adoete Tig elomoelg

i) 1 N 12
x—-1 x+1 x*-1

iy %
x+2 x’-4

13. Na Bpeite tpeig 01000y 1K0VG aKEPALOVE TETOLOVG MOTE TO AHPOIGLLA TOVG VO 1IGOVTAL

LLE TO YIVOUEVO TOVG,.

14. No Avoete T1g e£l0MoELg

i) [2x-3]=5 i) [2x -4 =[x ]|

iii) [x —2|=2x-1

+ =0.
x?—1 x?=2x+1

2 x—4

X+2 X X +2x

ii)

.. X —X X
iv) — =—.
x"—1 x+1

iv) [2x -1|=x-2.
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15. Na Moete T1¢ £10M0EIS

) x| +4 |x[+4 20x[+1 [x[-1_1

2 .
== ii) =—.
3 5 3 3 2 2
16. No Moete T1c e€lomoeig
g S i) [x —1|x 2| =[x - 1|
3+x

AYKHXEIZ B'OMAAAX

1.

Noa amodeifete 011 01 €€100D0ELS:
x—o x-f

§ o

£€Yovv TAvTo AVGCT), OTOLOONTOTE Kot av Elval ot Tparyuatikoi apBuot a, B.

i) (x+a) —(x— B)2 =20(a+B) ii)

. [Toior mepropiopol mpénet va 1oydovv yuo ta o, PER , dote va €xel Aon n e€lowon

X_X_,

ocB:’

. [1660 kaBapd owvdmvevpo TPETEL VO TPOGHEGEL £vog papuokonoldg og 200ml 51d-

Aopo owvorvebpatog mepektikodtTag 15%, yio va mdpet Stlvpo ovomrvedLaTog
nmeplektikotTTag 32%:;

.’"Eva avtoxivnto A xwveitan pe 100km/h. "Eva dedtepo avtokivnto B mov kveiton pe

120km/h tpocmepvael o A. Xe toca Aemtd ta Svo avtokivinta Oo améyovv 1kmy;

2

, , X+ o X , .
. Na Avoete v e€iocwon = ——— Yo OAeg Tig TipéG Tov aER.
X—0o X —a
3
; , x -8
. Na Avoete v e€iocwon =x"+4.

. No Moete v eéiomon |2|x| — 1| =3.

. Na Moete v elicmon Vx> —2x+1= |3x = 5|.



32HEEIZOXHX =a

*'Eoto 1 e€lowon x* = 8. Onwg avapépape 6Tov optopd g v-00tig pilog pn apvntikod
apBuov, n e€iomon x> = 8 £xel akpiPmg o Oetikn Aoon, v Y8=2.H e&lomon vt
dev &yl pun apvntikég Aboeig, yioti yio ke x < 0 woyvet x3 < 0.

Emopévag 1 egicwon x° = 8 éyetl axpipadg po Adon, tnv 8.

Ievikotepa:

H g&iowon x' = , pe a > 0 kou v EPLTTO pLO1KO aplBud, Exel axpiPdg pio Avon,

mv Yo

*'Eoto 1 e€iomon x* = 16 . Onwg kot wponyovpévag 1 e&lomon avt Exel akpidg pua
eticry Mvon, v 416 =2. H eklomon avt) Opg €xel G AVOT Kol TV ~416 =-2,
agov (—416)" = (¥/16)* =16.

Emopévag n e€icmon x* = 16 £xel axpifadg 6vo Aboeig, Tnv 16 =2 xa mv —416 =-2.

levicotepa:

H e&icwon x¥ = a , pe a > 0 ko v apTio guoikd apdpo, Exet akpiPag dvo AOGELS,

nc Yo ko —Yo.

*'Eoto 1 e€icwon x* = -8 . "Exyovpue d1000y1KA.:

=8 x'=8c(-x) =8 x=Y8 > x=-Y=-2.

Emopévmg 1 e€lomon avt €xet axppadg o Avon, v ~38=-2.

levicotepa:

H e&lomon x¥ = a, pe o < 0 kon v wEPLTTO PLGIKO aplBo, Exel axpPdg o Avon,

™mv —(/a ;

*'Eoto 1 e&iowon x* = —4 . Enedn ywo kaOe x oyvet x* > 0, ) e€icwon givar adovorn.

levicotepa:

H e&icoon x¥ = a , pe a < 0 Kor v apTio puoikd aptbpo, sivar advvorn.
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A6 ta Topandve cvounepdopato Kot ond to yeyovog ot 1 e&icwon XV = o, pue VEN*,
€xel TpoPavn Ao T X = o, TPOKVITEL OTL:

* Av 0 v Igpurtéc, T0TE ] icmon X¥ = @ £y€L povadikn Ao, T X = o.

* Av o v dpTieg, Tote M e€icmon x* = o &g 600 MeELg, TIC X, = 0. KoL X, = — (..

E®PAPMOTI'H

No. M0si 1 eéicoon x* + 8x = 0.

AYXH

x'+8x =0 x(x’+8)=0
Sx=01x"=-8

<x=07Mx=—=/8=-2.

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete t1 e€lomoelg
x*-125=0 i) x*-243=0 iii) x’ - 1 =0.

2. Na Avoete T1g e&lomoelg
)x3+125=0 ii) x3+243=0 iii) x’ + 1 =0.

3. No Moete T1g e€lomoelg
x*-64=0 i)x*-81=0 iii) x* - 64=0.

4. No Avoete T1g e£l0hoELg

i)x°-8x2=0 i) x*+x=0 iii) x> + 16x = 0.

5. 'Eva opBoydvio maporinieninedo &xel oyko 81m? kot dnotdoelg x, x kot 3x. Na
Bpetite T1g 010.0TAGELG TOL TOPOAANAETITESOV.

6. No Avoete T1g e&lomoelg
)(x+1)y>=64 ii) 1 +125x*=0 i) x - 1)*-27(x-1)=0.
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H elicwon ax’ +fx+y=0,a#0
H Ao morrlov mpoPinudatov e I'eopetpiag, e Ouvokng kabdg kot AoV emotn-
LV avayeton otnV enilvomn puog e&icmong g Lopeng:

ax>+Bx+y=0,puca#0 €))

1 omoia Aéyeton e€icmwon devtépov fadpov.

1
o tapdderypo, £6tm o Tomog S= vt + Eytz, OmoL S 10 JAoTNHA TOV SLOVVEL KIvnTO
o€ POVO t, pe apyikn ToxvTNTA vV, Kol emTdyuven v. Av Bewpficovue og Gyvwoto tov

ypOVo t, TOTE TPOKVTTEL 1 EEICO:
1,
E'Yt + Vot -S= 0,

1 omoia etvan e&iowon devtépov Pabpod.

211 ovvéyetn Ba emAvcovpe TV e&lomaon deuTéPov Pabol 6T YEVIKN TNG LOPPT LE TN
pEBOBO NG «CVUTAMPMOCIG TOV TETPUYDVOLY.
"Eyovpe:

ax2+[3x+y=0<:>X2+EX+l=0 [apod a#0]
o o
ox+PxoX
o o}

p

oxtix. =T
20, a

2 2
<:>x2+2x-£+ﬁ—2:—l+ 52
200 4a o 4o

2 2
-4
ofx+ | P dwr
20 4a,
Av Béoovue A = B? — 4ay, 10te 1 Tedevtaia e€icwon yivetat:

(x+£} _— )

200 40

Awaxpivovpe Tdpa TG €ENG TEPIMTMOELG:

* Av A> 0, t61¢ £povpe:

X+£:£ i x+£ ﬂ

200 20 " 20 200
oMhadn
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(o TBrVA L BoA
20 20

Enopévog 1 e€icmon (2), dpa kot 1 teoddvaur g (1), &xel 600 AGEIS AviGES, TIC:

—B+/A _—B—\/X
X1=—2 Ko X, =————
(04

200

T cvvtopio o1 Aoelg avTég ypdpovton

_ B

1,2
20

* AvA=0, 161 1 e€lowon (2) ypdoetar:

[x+£j2 =0©(x+£)-(x+£)=0
20, 20 200

Sx+—=0 1 x+£=()
2a 2a
<:>X=—£ ul x=—£
2a 20

v mepintwon avth Aépe 0t 1 e&iowon €xel durhf pila v —2£.
o
* AvA <0, t6te 1 e&icmon (2), dpa ka1 toodvvopn g (1), dev Exel mpaypoticés pilec,
dnradn eivonr advvarn oto R.

H oAyefpucn mopdotaon A= B* — 4ary, and v Tiun g onoiag e&optdrol To TA00g TV
pildv g e&lowong ax? + Bx +y =0, a. # 0, ovopdletor dtokpivovoa avTig.

Ta mapondve coprnepdopata cuvoyiloviatl otov akdlovho mivaioa:

A=B—4ay H cticoon ax’+ Px+y=0, a# 0

e
a 200

A>0 ‘Exe1 800 pileg dviceg TG X, ,

p

‘Exet i durn pida ) x= ——.
20

Eivar advvon oto R.
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lNo mapdderypa
v Hekloowon 2x2 -3x+1=0éetA=(-3)>-4.2.1=1>0, ondte £ye1 dvo pilec, Tig

3441 3-41 1
=1 ko X, =———=—.
2-2 2-2 2

X

v Heliooonx?-4x+4=0¢&riA=(-4)*-4.1.4=0, ondte el o duwhn pila
—(—4
4)_,

X=—-=

2-1
H nopandve eEiowon Avetor cuvtopa og &nc:
X*-4x+4=0& (x-2)*=0 & x =2 (duth1 pila).
v Heklowon 2x* -3x+4=0¢&EiA=(-3)>-4-2-4=-23<0, ondte dev &yel mpary-
potikég piles.
Zmv nepintoon mov 1 eicoon ax® + Px +y = 0, a # 0 &yel mpaypatikég pileg X, X,,
EYOLpIE:

B+VA B-VA_2B_ B

X, +X,= Ko

20 200 200 o
o BEVA BVA (P -(JAY BB —doy) _doy v
b 20 200 40 40 40 «

Av ue S ocvpfolicovpe to dbpotoua x| + X, Kot pe P 1o yvopevo X, - X,, 10te £ovpue T0oug
TOTOVG:

7OV gival Yv®oTol g TOTol Tov Vieta.

H e€iowon ax? + Bx + v = 0, ue m Pofbeia tov tonwv tov Vieta, petaoynpotiletor og
edng:

ocx2+Bx+y=0c>x2+Ex+l=0
o o
S xP— (X, +X%,) X +X,-x,=0

& xP=Sx+P=0

H televtaio popen| g e€iomong ax? + Bx + vy = 0 pog divel tn duvatdTTo VoL TV KOTa-
OKELAGOVLE, OTaV YVOpilovpe TO AOPOIGLA Kot TO YIVOUEVO TV pLidV TG,

Mo mapaderypa, n eElcwon pe aBpotopa préov 3 ko yvopevo V2 gtvonn x* —3x + J2=0.
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E®APMOTI'EX

1. Na ho0si 1 Eicoon x’—2(+/3 +1)x +4/3 =0.

AYEH

H dwxpivovoa eivor
A=4(RB+17 —4-43 =4[(\3)* =243 +1]=4(/3 - 1)’
Emouévag n eicmon éxetl 600 pileg, Tig

_2WBHDEVANB - 23+222(3-1)

2 2 2

23

2
2. ’Evag Bpayog ppicketan 6Ty Kopuen TG o.padpas evog ToTapov, 1 omwoio £YEl
padog 300m. I16cog ypévog amarteitar péypr T cTIyp] Tov 0 Ppdyog Oa ayyier
TO vEPO TOV TOTANOV, AV 0 Bpdyog
i. @éoer amé TNV KopLPN;
iil. £Ko@EVOOVIOTEL KATAKOPLPO TPOS TU KATO pe TayvTTe 50 m/sec;
AidgTar 0T g=10m/sec?.

AYXH

i) Etvar yvooto amd ) Pucikn 6Tt 10 S1dotnpa S wov S10voeL Evo oo oty EAe0Bepn
TTAOOT 6€ ¥pOvo t sec givat: S = Egt2 .
Enedn S = 300m won g=10 m/sec?, yovpe:
%10t2 =300 < 5t =300 < > =60 < t =+/60 < t = 47,75
H apvntucn pilo dev givar amodektn, 010TL 0 ¥pOVOG GTO GUYKEKPLUEVO TPOPANLLL OV

pmopel va etvon apvntikodg. Apa t=7,75 sec.
i) Otav to copa &gt apyun taydTa v , 70 S1doTnua Tov draviel o€ xpovo t sec eival

1
S=V0t+5yt2 .

Enewdn v, = 50 kot > 0 0a EYOVLLE:
sec

%10'{2 +50t =300 < 5t + 50t —300 =0

St +10t-60=0

-t -10++100+4-60 -10+18,43

= =4,22 sec.
2 2

Apa, o intovpevog ypodvog eivar mepinov 4,22 sec.
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j

Katd v eniivon evog mpofAnpatog, Onmg eldape Kot mapoamdve, SV TPEMEL va
Eexvape vo ELEYYOVUE 0V 01 AMOGELS TOV BpNKapLe eival EDAOYES.

(S

E&iedaoers mov avayovral o€ e§16@6els 200 fabuot

1 ovvéyeln Ba dovpe, pe T Pondela TopadelyUdTOv, TAOG LTOPOOUE VO ETADGOVLE
e&lomaoelg o1 omoieg dev givar pev 20v Pabuov, ahAd, pe KaTdAANAN dwodikacio, avayo-
vtol o€ e€lomoelg 20v fabpod.

ITAPAAEITMA 1o
Na M0¢i n eicowon:
x> -2x|] -3=0.

Eneidn x* =[x, 1 e€iowon ypapetat:

[x]* - 2[x| -3 =0.
Av Béoovpe [X| = o, T0TE 1 e€icmon yiveton

o’ -20-3=0.

H e&icwon avtr €xet piec Tic o, = 3 kar @, = —1. An6 avtég dektn eivar pdvo n O,
a@o¥ o = |x| > 0. Emopévac |x| = 3, mov onpaivet x = -3 1 x = 3.

ITAPAAEIT'MA 20

Na M0¢i n eicwon:
3Ix—1 2 2x% +x—1
x—1 x  x—x

AYEH

TNa va opileton 1 e&iowon npénerx — 1 0 ko1 x2 — x # 0, dnAadn x # 0 ko x # 1. Mg
0VTOVG TOVG TEPLOPIGHOVS TOV X £YOVLLE:

2x*+x—1
x(x—1)

3x—-1 2 2x*+x-1 3x—1
—S=——ox(x-)) .
< —

—x(x—l)g:x(x—l)
x—1 x X —X X

SxBx-D)—-(x-1)2=2x"+x-1

& xP—4x+3=0
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H tehevtaio ediocwon &xet piCec x, = 1 xou x, = 3. A6 awtég, AOy® TOL TEPLOPIGHOY,
deKtn etvar povo n x, = 3.

ITAPAAEIT'MA 30
Na M0sei n eicwon:
2x-Tx*-4=0 (1)

AYXH

Av Béoovpe x* =y 1 e€iowon yivetat:

2y*-Ty-4=0 2)

H e€icoon 2y* - 7y -4 =0 égepilec iy, =4 xon y, = —l. Enedn y = x2 > 0, ekt
glvorpovony, =4. 2

Emopévag, ot piCeg g (1) ivar ot piCeg g e€icmong x> = 4 , dnhadh ot X, = — 2 KoL
X, = 2.

§

H pébodog mov akorlovbnoape oto mopamdve mapddstypo epopproleTol Kot yio
v emilvon Kabe e&icwong e Lopeng:

ax*+pPx>+y=0, pe a#0
O1 e&lomoelg ™g Lopeng avtng ovoudloviotl NTETPay®veg EEIGMOGELS.

(S

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete 116 e€l000€1c:
i)2x*-5x+3=0 i) x>-6x+9=0 iii) 3x*> +4x +2=0.

2. Na Adoete T1g £1006E1S:
i)x>-1,69=0 ii) 0,5x>-x=0 iii) 3x*>+27=0.

3. Na anodeiEete 0TL 01 TOpaKATO EIGMGEL YoV TPpayLaTiKES pileg:
DAX2+2x-(A-2)=0,1#0 ii) ax>+ (0 +B)x +B=0, a#0.

4. No Bpeite Tig Tipég Tov pER Y10 Tig omoieg N e&iowon px* + 2x + =0, u# 0 &y
dut pila.
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5. Av a # B, va dei€ete 011 givar advvarn oto R 1 e&iocwon (o + B2)x2 + 2(a + B)x +
2 =0. Na e&etdoete TV TepinTmon wov eivan o = f.

6. Na Bpeite v e&icwon 20v Pabrov mov €yet pileg Tovg aptBpode
i) 2 ko 3 i) 1 ko % iiii) 5—26 o 5+ 24/6.
7. Na Bpeite 6vo aplBpovs, EPOGOV VITAPYOLV, TOV VA £XOVV

i) ABpowopa 2 kot ywvopevo —15.
ii) ABpoiopa 9 ko yrvopevo 10.

8. Na Moete 115 e€lodoers:

i) x> - (5 +3)x+4/15=0 ii) x> + (2 -1)x -2 =0.

9. Na Moete v eiomon x? + o = B> — 20X, yio Tig S10popeg TIEG Tav a, B € R.
10. No. Bpeite 11 TAeLpéC £vOC opboymviov pe mepipeTpo 68cm Kot dtoymvio 26cm.

11. Na Moete T1c eElomoeig
i) x>-7x|+12=0 i) x>+ 2[x| -35=0 iii) x>- 8|x| + 12 =0.

12. Na Moete v e&icwon (x — 1) +4jx - 1| - 5=0.

2
13. Na Avoete v e€icwoon (x + lj - S(X + lj +6=0.
X X

14. No Adoete T1g e€lomoelg

X x+1 13 w2 2x-3 2-%?
+ =— i) —+ ————=0.
x+1 X 6 X xXx—-2 X" -2x

i)

15. Na Abdoete TG e€lomoelg

i) x*+6x2-40=0 i) 4x* +11x2=3=0 i) 2x* + 7x> + 3 = 0.
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AYKHZEIZ B' OMAAAX

1. Aivetar m e&lomon o?x? - 20’x +a* = 1 =0, pe a. # 0.
i) No dei&ete 011 1 drokpivovoa tng e&icmwong eivor A = 4a?,

2 2

" ; . , , . a” +1 a —1
ii) Na dei&ete 611 01 pilec g e&icwong gival ot Ko .
o

(03

2. Aiveton 1 e€icoon x° —(5— \/E)x +6-3v2 =0.
i) Na d¢itete 611 1 drakpivovoa g e&icmong eivar A = (1+ V2 ).
ii) Na d¢itete 011 01 pileg g e&lomong etvat o1 3 ko 2 — V2.

3. Na Bpeite T1¢ Tipéc Tov 0ER Y1 T1g omoieg 1 e€icmon
2x2+ (00— 9)x + a? + 3a + 4 = 0 éyer durhn pila.

4. Av 0 ap1Buog p eivor n pia g e€icwong ox* + Px +y =0, pe a. - vy # 0, va. dgi-

Eete 0TL 0 apOpog 1 givo n pica g e€iowong yx> + Bx + o= 0.
p

5. Na Aoete 116 e&lomoels:

i) xttcotl, azo WELE G P nag
o X a x B a
6. Aiveton n e&lowon x> +2Ax -8 =0
i) No dei&ete 6T 1 e&iowon €xel mpoaypatikég pileg yio kibe AER.
ii) Av n wa pife g e&icmwong 1oovtal pe o TETPAyOvo NG GAANG, TOTE VO
Bpebovv o1 pilec ko ) T 0L A.

7. Na g€etdoete av VITAPYXOLY S1AS0YIKOT OKEPALOL TTOL VO, EIVOL PNKT] TAELPOV
opBoywviov tprydvov.

8. H onuaio Tov dimAavod oyfuotog &xet A E N r
dtotdoelg 4m kou 3m avrietoiyms. Na d
Bpeite TAdtog d Tov GTAVPOV, AV YVO- N 0 M A
pilovpe 611 TO EUPASOV TOL EivOL IGO0 pE d
10 gUPaddV TOV VTOAOTOV PEPOVS TNG E 7 1 K
onpaiog.
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9. Mo KataokevaoTiky etanpeia dabétel dvo unyaviuata A kot B. To punydvnua
B yperdletar 12 dpeg mepiocodTEPO amd 6,11 TO punydvnio. A yio vo TEAELOGEL £va
GLYKEKPEVO £pyo. O ¥POVOC OV ATULTEITOL Vi VO, TEAELDGEL TO £PYO, OV XPNOl-
pomoinfovv kot ta dvo pnyaviuota poll, etvor 8 dpeg. Na Bpeite to ypodvo mov Ba
ypefOTav T0 KAOE pnyavnio Yo vo TEAELOGEL TO £pyo avTd ov epyaotav udvo
TOV.

10. Eivor yvootd ot pia g e&icmong x* — 10x* + o = 0 givon o apBudg 1. Na
Bpeite 10 o kot va Avoete v eicwon.

EPQTHZXEIYX KATANOHXHZX 30v KEPAAAIOY

L. Y& kaOgpid amd TIS TUPUKATO TEPUTTMOELS VO, KUKLOGETE TO Ypappa A, av o
oY VPLoPOg gival ainong Yo 6Aovg Tovg TPayRaTIKOVS aprOpoeds o, B Kot vy.
Al0QopETIKE Vo KOKLOGETE TO Ypapupa P.

1. H e&icwon (a — 1)x = o —1) éyel povadikn Adomn tn X = o. A Y
2. H e&icwon (|x| + 1)(|x| + 2) = 0 eivor addvon. A Y
3. H e&icwon (|x]| = 1)(|x| = 2) = 0 &€ye1 600 mpaypotikég pilec. A Y
4. H e&icwon (|x| = 1)(|x| + 2) = 0 éyel 600 mpaypatikég piles. A Y
5. H e&iowon [x| = X — 2 &xel povadikn Avon. A Y
6. H e&iocwon [x| = 2 — x €xel povadikn Avon. A Y

7. Av o1 cuvteLeoTéG 0 ko ¥ TG e€lowong ax? + fx +y =0
glvar etepoon oy, 10t N eicmon yetl Vo pileg dvioec. A Y

8. Av 600 e&lomaelc 20v Babpov £xovv Tig id1eg piles, TOTE 0L GUVTE-
AEGTEC TV I6MV SVVAREDY TOV X TOV EEICAOCEMY OVTAOV Eival iGot. A VY

9. H ekiomon ox? + 2x — a = 0 éye1 300 pileg TPOyLOTIKES KOl AVIGEC. A VY

10. H e&icwon x* — 4ox + 4a?> =0, e a £ 0, &gl 600 pileg TPayUOTIKEG
KoL AVIGEC. A Y

11. H e€icowon a?x? — 20x + 2 =0, pe o # 0, dev éyel mpaypatikég pieg. A Y
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12. H e€iowon 2x? + 3ax + o2 = 0 dev et mpaypatikés piles. A ¥
13. H e&icoon x° —(oc +ljx +1=0, pe a # 0,1 £xet 600 Gviceg
o
Ko ovTIoTPOPES TPy LLATIKES Piles. A b4
2
14. O sé1ohosic B 0 ko X2 - 3x + 2 = 0 &govv
T1¢ id1eg Mosi. X -1 A v
2
15. O1 e&lomoelg w =5k (2x2+3x+1)=5x>-1)
X —
£xouv T1¢ 101EC AVoELC. A v
16. Ynapyovv mpaypatikol aplfpoi X Koty mTov vo Egouv
dBpotopa S =-10 xou ywvopevo P = 16. A Y
17. Ynapyovv mpaypatikol apifpoi X Koty mov vo Egovv afpoispia
S = 10 ko ywvopevo P = 25. A Y
18. Yndpyovv mpaypatikol aplfpoi X Koty Tov vo Egouv
aBpotopa S =2 Kot ywvouevo P =2. A v

Na gvromicete To AL000S 6TOVS TAPAKAT®O GVALOYIGHOVGS:

1. H e&icowon (2x — 1)(x + 2) = (3 — 2X)(X + 2) ypdpetat 160OHVOLLOL:
2x-DEE+2)=C-2x)xt+t2)e2x-1=3-2xo4x=4x=1.
Opomg ko 0 apBpog x = — 2 gxainfevet  dobeica e&iocwon.

2. H e&icwon |2x — 1| = x — 2 ypapeTal 160d0OVOoLLL:
Rx-1|=x-22x-1=x-22x-1=2-xeox=-11x=1.

Opog kopio omd T1c TIéS avTtés Tov X dev emainfevet T dobeica e&icwon.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

A7é ta apyaio xpovia O LoONUATIKOT ¥PNGIUOTTOINGAY SIGPOPES TEYVIKES Y10 VUL AVGOVV
o e&lomon 2ov Babpod.

O apyaiot EAAnveg ypnowonoincay yewpetpikég pedodovg, icmg Adym twv SueKoMdv
7oV giyav e TOVG AppnTOoVG aPtBoHS, ALE Kot AOY® TPUKTIKOV SUGKOALMY TOV TPOE-
KUTTTOV oo T EAANVIKG ymoio.

O1 Ivdoi ko o1 Apafec ypnotponoincav pio péBodo opola e T onuepvy dtodikacio
COLUTANPOOTG TETPUYDVOVY, TEPTYPAPOVTAG OLLMG AEKTIKG TOV TPOTO EVPECTG TOV AV-
oemVv. Avtol Bempovcav ®g S10popeTIKOL TOTTOL KAOE Lio amd Tig eEloMOELg

XX+px=q,xX*-px=q, x> -px=-4.

INpepa Op®G YPAPOLUE TIG EEIGMOELG ALTEG LLE TN YEVIKT] LOPON|
ox>+px+y=0

O obyypovog cupPolopog apyioe va epgaviletal mepi o 1500 p.X, kot ot SuvatoTTEG
YPMNOLULOTOINONG apVNTIKOV PpLidv Kol akOpo pyadikov piidv mpotddnkav amd tovg
Cardano kou Girard. H yeopetpi| nopdotaon tov apvntikadv piiov ond tov Descartes
KoL ToV Pyadikav aplfudv and tovg Wessel, Argand ko Gauss éxape Tovg aptOpong
QVTOVG TEPLOTOTEPO ATOOEKTOVC MG pilec piag devtepofadiog e&icmonc.

Opomg N mowidio Tov eMAVcE®V TOv avarTHYONKe To apyaio ¥poOVia LG EVETVELGE Vi
avomTTOEOVIE PEPTKOVS TPOTOVS EENYOYNG TOV TOTOV

P B 4ay

200

X

mov dtver Tig pileg ™G yevikng e€lowong 2ov Pabuov
ax’+Px+y=0,a#0.

21 ovvéyela Tapovatalovpe Tpelg LeBddovg emilvong piog e&icmong 2ov Paduov.

MéBodog tawv Ivoamv

H eniivon avt, mov emvornke otnv Ivdia, amodideton otov Sridhara (1025 p.X. me-
pimov).

"Exovpe dad0oyiKka:

ax?+Bx+y=0

ax?+Px=-7v

IMoAdamlactalovpe kat To 600 péAn g e&icmong pe 4o kat vVotepo Tpochétouvpe to B2
KoL 6T dVO UEAT], Y10 VO TPOKDYEL EVOL KTELELO» TETPAY®OVO 6TO 0pLoTePd HELOG. Anhadn
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4o’x* + 4oPx = 4oy
da’x’ +4opx +p° =p° —day
(Qax +B)* =p* —4ay

20x + B =14/ —4day, epooov B’ —4ay > 0.

—B++B’ —day

"Etot mpoxdntet 6Tl X =
20

.

H amhotta e pebosov tmv Ivémv yapaktnpiletatl amd 10 yeyovog 0Tt To KA-
opa ogv gpoavifetor Tapd PLoVo oto TeEAELTAIO Pripa.

(.

MéBodog Tov Vieta

H &&icwon 20v Babpod ax® + Bx + y =0, o # 0 unopel va Avbei evkordtepa, av dev
nepLéyel Tov TpwtoPdouio 6po PX, Tpaypo Tov pmopel gvkoAd va emitevydel pe v
OVTIKOTAGTOON B

X=y-—5 (1)

2
Tote n e&iowon yivera: a(y - 2£) + B(y - Zﬂ) +v =0 n onoia 6tav amhomwonOel yi-
ol ol
vetat:

ay’ + “Prday 0.
4o
+B* —4ay

On pileg g e&lowong avtrg elvar y = epooov B° —4day > 0.

20
Mo va Bpodpe Tig pilec g apyikng eEl0@ONC avVTIKOOIGTOVE TV TOPATAV® TN TOL
y otnv (1) ko €yovpe:

oy BB oy
=y =+
200 200 200
_R+./R% —
Onodrte sz'
o

i

H péBodog avtn tov Vieta etvan gvdtapépovoa, yloti givar o TpodyyeAhog tng Te-
LVIKNG Y10 TNV ETIAVOT TG YEVIKNG TPLToPadiiag Kabdg Kot g SITeTpdymvng
e€iowong. INa Topdaderypa, 1o TpdTo Prpe oty enilvon g e&icwong ax? + fx>
+yx + 6 =0, efvor 1 AVTIKOTACTOOTN X = Y — —— OV AMAAAAGGEL TV £€lo@on oo
10 devTtePOoPado dpo. =
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MébOodog Tov Harriot

O padnpoticoég Thomas Harriot (1560-1621) epdppoce ™ pébodo g mopayovronoi-
nong, yw vo Bpet tig Aoelg pog eéicmong 2o0v fabpov, 6to HEYGAO £pyo TOL Yo TNV
dhyePpa «Artis Analytical Praxisy. H teyvikr| tov glvon | )G mepimov:

YmroOérovpe 011 X, Ko X, eivar ot pileg g devtepoPaburag eEicwong
ax>+Bx+y=0, a#0 D).

Zymuatiovue topa pia e&icmon pe piCeg x, ko x,. Avt eivoun (x - x, J(x —=x,) =0
1, 160dVvVapLa, 1

X=X, +x)x+x x,=0 2)
Me dwipeon tov pehav g (1) pe a # 0, Bpiokovpe:

x2+Ex+l=O 3)
o o

Emedn ot e€icmoeic (2) kot (3) eivon 1d1ec, o avticToLyol CLUVIEAECTEG TIPEMEL VAL Eival
ioot. Emopévac:

X, +X, :_E Kot XX, :l “4)
o o

H tavtoémra (x, - X, )* = (X, + X, )* = 4, X, o€ cuvdvacud pe my (4) divel

VB’ — 4oy
(0

X, —X,=% , [epocov B> —4ay>0]  (5)

Avvovtog to cvotnua tov eélomcewy (4) kot (5) égovpue:

_B+yB’ —4ay BB 401

KOl X, =
200 200

X

§

Eivar apxetd va Oemprioovpe povo t etk tetpayoviky pile g (5).
H apyntikn pila andag evodrdooet ) diatoln Tov X, Kol X,.
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4.1 ANIZQXEIX 1ov BAOMOY

O1 avicairoerg: ax + > 0 kot ax + <0

I'vopicape oto T'vpvéoio ™ dadkacio eniivong pog avicmong g Lopeng
ox + B> 0nM g popeng ax + B <0, pe a Kot B cuykekpEVOLG aptdpong.
Tevikotepa Exovpe:
ox+B>0=ax+B-pB>-P
& ox >

Awoxpivoope Todpa TG NG TEPITTMOELG:
* Ava >0, tote:

ox >-pf < X, i

o o

<:>x>_—B

, a
e Ava <0, tote:

ox -
ocx>—[3<:>—<—B
o o

X< —
(04

* Av o =0, tote N avicwon yiveton 0x > — B, 1 omoia
v aAnbfevel yio kaOe xER, av givor B> 0, evod

v glvar advvarn, av etvon B < 0.
INo mopddetypo:
* H avicoon 4x > 8 yphopetat:

4x>8c>x>§c>x>2.
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Emopévmg 1 avicwon avtr aAnbedet yuo XE(2, +o)

X’ 2 X
* H avicwon —-4x > 8 ypdoetat:
—4x>8<:)x<—§<:>x<—2.
Emopévog n avicwor avti adnbedet yio XE(—0,-2).
X’ -2 X

* H avicoon 0x > — 2 aknbevel yio kabe XER , evd 1 avicwon 0x > 2 givor advvon.

E®PAPMOTI'H

i) Na Av00vv o1 avic®osic:

HH-GHO<I2-x ka2 ielza4y

ii) Na ppg0ovv o1 Ko1vég ADGELS TOV 010 OVICAGEMV.

AYXH

i) o v mpdtn avicmon €yovpe:
2x+4)-(x+6)<12-x<=2x+8-x—-6<12—-x
S2x—-x+x<12+6-8
< 2x <10
2x 10
o< —
2 2
& x <5,
Apa 1 avicoon aAndevet yio kabe Tpaypotikd aptOud x < 5.

INo ) devtepn avicwon Eyovpe:

2x+%+§22(l+x)<:>12x+x+10212(1+x)

<S12x+x+10>12+12x

< x2>2.

Apa 1 avicwon aAndevet yio kabe TpaypoTikd aptOud x > 2.
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ii) Ene1on n mpdtn avicwon ainbevel yio x < 5 ko 1 de0TEPN Y10 X > 2, Ol AVICDGELG
ouvoAnBebovv Yo kbbe mpaypatikd apBud x pe 2 < x < 5, dnAadn ol avVIcMCELS
ouvoinBebovv dtav XE[2,5).

INo Tov TPpoGdoPIoHO TV KOWV®MV AVGEMY TV dV0 OVICHCENMY oG SIEVKOADVEL VAL TToL-
POOTHCOVLE TIG MWGELS TOVG 6TOV 1610 dEova (ZxNpa), o’ Omov TPoKOTTEL OTL2 <X < 5.

7

X 2 5 X
Aviedoels pue amoivtes TIuég
Me 1 BonBeia TV 110TATOV NG AmOAVTNG TIUNG KOl TNG £VVOLHG TNG amocTaons 600
aplOp®V, UTOPOVLE VO ETADOVIE OVICDGELS TTOV TEPLEXOVV OTOAVTES TILEC. 2T CUVE-
y€w. Bo dovpE PePIKA TaPASETYUATO ETIAVOTG TETOL®Y OVICMGEMV.

ITAPAAEITMA 1o
Na M0sin avicoon: |x - 2| <3.

AYXH

H enilvon g avicwong [x — 2| < 3, pe m Pondeta g 1dtotnTog

[x—X,|<pex,—p<x<x,+p
yivetal og ENgG:
[x-2|<3<2-3<x<2+3
& -1<x <5,
Mmnopovpe GG vo, ADcovLE TNV Toparndve avicwon kat pe tn fondeia g 1ot tog
lx|<pe-—p<x<p
OG EENG:
[x-2[<3e-3<x-2<3
& 3+2<x-2+2<3+2
& -1<x <5,
Apa n avicwon aindevel yia x €(-1,5).
ITAPAAEIT'MA 20
Na Av0sei n avicwon: |2x—1| > 5.

AYZH

A7 Vv 1016TNTO |x| >peX<—p N x>p €OvE:
2x-1|>5<2x-1<-5 4 2x-1>5
S 2x<—4 n 2x>6
ox<-2 n x>3
Apa 1 avicwon aindevet yuo XxE(—0,-2)U(3,+x).
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No AWoeTe TIC avIchoELs:

x—1 2x+3 x SX—12 0 x 3 e X—2 1-2x x 2
+ — ii) +—+=>X ii) +

i .
)2 4 6 2 2 4 2 5 10 5

2. No. Bpeite TI¢ TIHEG TOL X Y10, TIG 0TTOiEG GLUVOANBEHOVV Ol AVIGMDGELS:

3x—-1<x+5 ko 2—§£x+l.
2 2

3. Na g€etdoete av cuvaAnHedovy ot avVIGHOGELS:
1 x 1 _x
X——>—+1 kot x ——<——1.
2 2

4. No. Bpeite o XEZ Y10, ToL 07010 GLVAANHELOVV O1 AVICAOCELS:

2x—X—_1>x Ko x—4+X—+1<O.
8 2

5. No A0oeTe T1g aVIGMOOELS:

i) [x| <3 i) [x - 1] <4 iiii) |2x +1| < 5.

6. No AVoeTe T1g aVICMGELS:

i) [x| >3 ii)[x - 1|>4 iiii) [2x +1] > 5.

7. No Aoete Tig e£lomoelg:

i) [2x - 6|=2x - 6 i) 3Bx -1 =1 - 3x.

8. Na Avoete Tic ovIomoELS:

i |x—l|—4+§<|x—l| ii) |X|+1_M>l—|x|.
2 3 3 2 3 3

9. Na Aoete tqv avicoon vx* —6x +9 < 5.

10. Na Bpeite mv avicoon g popeng [x = X | < p, mov £xel wg Acelg Tovg ap1dpong
Tov Stuotipatog (—7,3).
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11. H oyéon mov cvvdéet toug Pabpovg Kedoiov (°C) pe toug Babuovg Dapevart (°F)
glvaun F= %C +32. Xt dudpketo pog voytag 1 Oeppoxpacio og pio TOAN KOpav-
Onke amd 41°F péxpr S0°F. Na Bpeite to didotnpa petafoing tng Beppoxpaciog

oc °C.

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. No Bpetite T1g TIHéG X Y10 TIG OTO1ES oYVEL:

)3<4x-1<6 if)-4<2-3x<-2.

2. Na Bpeite T1g TYEG X Y10l TIG OTTO1ES 1Y VEL:

i)2<|x|<4 ii) 2 <|x - 5| <4.

3.’Eoto A ko B ta onpeio mov mapiotdvouv o€ évav dova Toug aplfrovg — 3 kot S
ka1 M 1o péoco tov tunuatog AB.
i) [Totog ap1Bdc avTioToryEl 6T0 onpeio M;
ii) Na dwatvndoete yeopetpikd to (ntoduevo g avicmong [x — 5| < [x + 3] kot vo
Bpeite tig Moeig .
iii) No emBefardoete alyefpikd to cupnepdopoTd cog.

4.’Eoto A xou B ta onpeio mov mapiotdvouv og évav a&ova Toug aptBpotc 1 kot 7 Kot
M 10 péco tov tunpatog AB.

i) [Tolog ap1BLdc avTioTorKEl 610 onpeio M;
ii) No diatvrdoete yeopetpikd to (ntovpevo g e&icwong [x — 1]+ [x = 7] = 6 ko
va Bpeite TIg ADOELG TNC.
iii) Na emiPePorwoete adyefpikd To GUUTEPAGUATA GOG, POV TPONYOVUEVMS GL-
VTOEETE TIVOKO TPOGTLLOV TOV TOPACTAGE®Y X — 1 Ko X — 7.
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Moppés Tprwviuov

H napdotoon ax? + Bx + v, a # 0 Aéyetar Tprdvopo 20v aOpov 1, w10 omhd, TPLOVONO.

H dwkpivovoa A g avtictoyng eiocwong ax? + Bx + v = 0 Aéyeton kot drakpivovea

Tov Tprvopov. Ot pileg g e&icwong ox? + fx + v = 0, dnAadn ot x, =

X,

e
20

ovopdlovton Ko pileg Tov TPLOVONHOL.

To Tpidvopo ax® + Bx + v, o # 0 petacynuotileTor og eENc:

ocx2+Bx+y=a(x2+Ex+lj
oa o
:o{x2+2-x-£+(£) —[ﬁj +l}
200 \2a 2o o
20, 4o’
Enopévog: )
ocx2+Bx+y=o{(x+£j —%}

20. 4a,

Awaxpivoope Todpa TG £NG TEPIMTMCELG:

e A>0.Tote woyvel A= (\/K)z, omoTE EYOVLE:

ax’ +Px+y=a

Enopévag:

:t

-

X+£j_(
20

B A

X+—=—
20

—B+A

20

5.

]

p

Il

x>+ px+y=a(x - X )(X - X,),

omov X, X, ot pileg Tov TPIWVLLOL.

_+£J

20 20

_B_\/X

200

o

_BJ’_\/K K
20

(1).

)
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Apa, 6tav A > 0, T0TE TO TPUOVLUO UETOTPETETAL GE YIVOUEVO TOV 0O €L dVO TP®TO-
Baduovg mapdyovres.

* A=0.Tote and v 1o6tTa (1) Erovpue:
p

2
ax2+Bx+y=a(x+—j.
2a.

Apa, 6tav A = 0, T0TE TO TPIOVOUO UETUTPETETOL GE YIVOUEVO TOV 0 €M £val TEAELD
TETPAY®VO.
* A<0.Tote woyvet |A| = - A, ondte €yovpe:

ox’ +Bx+y=o{(x+£j2 + A :l

200) 4d®
Emedn yuwo kéOe XER , ) mapdotaomn pésa oty aykvAn givol 0TiKy, TO TPUOVVLO O&V
aVOADETAL GE YIVOLEVO TPOTORAOUIOV TOPAYOVTOV.

ZuvoyilovTag To Tapandved GUUTEPAGUTO Y10 TIC LOPPEG TOV TPIOVOUOL ax? + BX + v,
o # 0 pe daxpivovoa A £xove:

e AvA>0, t0t¢:
ox® + Bx + 7= o(x - X (X - X,),
omov x,, X, o1 piCeg Tov TPLWVHHOVL.

e AvA=0, t0te:

B 2
(xx2+Bx+y=0{x+—j .
20

e AvVA<O, t0te:

ocx2+[3x+y:a|:(x+£j +ﬂ}

20 4o

INo mopddetypo:
v To tpidvopo 2x* + 3x - 2 et A=9 + 16 = 25 > 0 xou pieg x, :% Ko x, = - 2.
Emopévac:

2x? +3x—2:2[x—;](x+2):(2x—l)(x+2).

p

=0 ko — =-3. Enopévag:
20

v To tpidvopo %x2+3x+% st A=9—4-

NS INe]

1
2
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v/ To tpudvopo 2x> — 6x + 5 éxet A= — 4 < 0. Emopévac:

2
2x*—6x+5=2 (X—g) +l .
2 4

IIpocnuo Ty TIHOY TOD TPLOVOHUOD

['o vo peAETAGOVUE TO TPOGTLO TMV TIULMY TOV TPImVOUOL ax’ + Bx + v, o # 0, Oa yp1-
GULOTIOUWCOVE TIG LOPPESG TOL AVAAOYO LE TN S10KPIVOLGO.
* Av A> 0, 10T€E, OTOG €IdOLE TPONYOVUEV®GS, IOYVEL:

ox*+Px+y=0(x-x)x-x%x) (1)

YroOérovpe 611 X, < X, kot TorobeTovpe Tig piles og Evav agova.

IMapatnpovpe otL:
v Av x < x, <X, (Zyuo), 0te X - X, < 0 Kot X’ X

X = x, <0, omdte (x - X )(X - X,) > 0. Emopévac, XX X
MOy ™G (1), TO TPLIOVLLO Elval OLOCT|LO TOV a.

v Av x; < x <X, (Eua), ote X — x; > 0 ko X X

x = x, <0, omote (x - X,)(X - X,) < 0. Emopévac, X X X
MOy ™G (1), TO TPIOVLLO Eivol ETEPOGTLO TOV 0.

v AV X, <X, <x (Zyfua), tote X - X, > 0 Ko X X

X =X, >0, omote (x - X )(X - X,) > 0. Emopévac, X, X, X
AOy® g (1), To TPLdVLUO Elval oudoM O TOV .

* Av A= 0, tote 1oydel:
B 2
ax’ +Bx+y=a(x+—j .
2a

Emopévemg, to tprdvopo givor opdono tov o yio Kabe mpaypotikd x # _ZL’ evVo
B o

pndevileton yioo x = ———.
2o
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* Av A<, 1618 10YVEL:

ocx2+[3x+y=o{(x+£j + A :l

20 40

Ouwg n mopdotaon péca otny oykOAn eivar BeTikn yio Kabe Tparypatikd apOpuod x.
Emopévmg to tpudvopo givor opdonpo tov o og 6Ao 1o R.

To topoandve cuvoyilovtor 6tov mivoko:

To tpidvopo ax? + Bx + vy, a # 0 yivetou:

* Etepéonpo Tov a, povo otav eivar A > 0 kot yio Tig TIEG TOL X, ToL BpickovTon
petald Tov priav.

* Mnodév, 6tov 1 Tiun ToL X etvon Kamota and 115 piles TOL TPLOVOLOV.

* Opéonpo tov o ce Kabe GAAN TepinTon.

AVicd6EIs THS Popelc ox’ + fx +y> 01 ax’ + fx +p <0

To TpoNYoLEVO CUUTEPAGLATO YPTCYLOTOLOVVTAL GTNV ETIAVCT| AVIGOGEMY TNG LOP-
ong ox® + Bx +y>0M ox® + Bx + v <0, a# 0, TG omoieg OVOUALOVE AVIGAGELS DEVTE-
pov Badpov. O Tpdémoc enthvong aVTOV EAivETOL 6T TOPAKAT® TOPAdELYLLOTAL.

ITAPAAEITMA 10

Na Aw000v o1 avicaoelg
i)2x2-3x-2>0 i) 2x2 -3x-2<0

AYXH

Znrtape Tig TWES TOL X, Y10 TIG 0TOieg TO TPLOVLHO 2x% — 3x — 2 givor Betikd oty mepi-
nToon (1) Kot apyntikd oty tepintmon (ii).

To tpudvopo &xet pileg tovg aplpong - Ko 2 ko, enedn o = 2 > 0, o Tpdenud Tov
(QOIVETOL OTOV TOPAKATE TIVOKA.

—00 ——

I Co

+00
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Ao ToV TiVOKO 0VTOV TTPOKDITEL OTL

i) H avicwon 2x2 — 3x — 2 > 0 éyet Moeig ta XER yio. ta onoia 1oydel X < L nx>2,
, 1 , , o 2
oMrodn 1o x € —oo,—E U (2,+00). Ot WGEIS 0uTéG ETOTTIKA QAiVOVTOL GTO TAPOL-

KéTo oynua.

| |

X’ -1/2 2 X

ii) H avicwon 2x* - 3x — 2 < 0 éye1 Mogig ta XER yio To omoia 1oyvet —% <X <2,

onAadn ta x € (—%,2). O1 Moelg avTég EMONTIKG POivOVTal GTO TOPAKAT® YL,

l |

X’ -1/2 2 X

ITAPAAEITMA 20

Na A00gi  avicoon 2x* - 3x - 2 <0.

AYXH

ZNTapE TIC TIHES TOV X, OV Eivart AGELS TG aviowong 2x2 — 3x —2 < 0 7 pileg g e&iow-
ong 2x? - 3x — 2 = 0. Enopévac odupwva pe to 1o mapdderypo ot Aboeig e avicmong

2x% - 3x - 2 <0 eivan ta XER, pe —% <x <2, 0MAadn Ta X € [—%, 2}. O1 Moelg avTéc

EMOTTIKA POivOVTAL GTO TOPOUKAT® GYNLLO.

x’ -1/2 2 X
ITAPAAEIT'MA 30
Na A000v o1 avicaoelg
x2-2x+1>0 i) x2-2x+1<0.

AYXH

H dwxpivovoa tov tpravipov x* — 2x + 1 givar A = 0, omdte €xet durAn pifa ) x = 1.
Apa 10 TPLOVLUO givar opodoT o Tov o = 1, dnAadn Oetikd, yio kabe XER pe x # 1.
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Emopévag o1 Maoeig g avicwong (i) eivar 6Aot o1 Tparypatikoi aptBpol X, pe X # 1, evad
N avicwon (ii) eivor advvon.
O1 Moelg ™G (1) EMOTTIKG POIVOVTOL GTO TOPAKAT® GYTLLO.

l

X’ 1 X

ITAPAAEIT'MA 40
Na M0si n avicoon x> +x+1> 0.

AYXH

H Swokpivovoa tov tprovipov x2 + x + 1 givar A= -3 <0, ondte TO TPLOVLUO Eival Opod-
onpo tov o = 1, dnAadn Betkd, yio kébe xER. Enopévmg o1 Adoeig g avicwong ivot
OAo1 o1 TporyLaTIKol apOpol.

E®APMOTIEX

1. Na Bpe@ovv o1 Tipég Tov XER yia T1g 0T0ieg GuVAANOgVOVY 0L AVIcDGEIS:

X -4x-5<0kn x> -x-6>0.
AYXH

Avvovpe k40 avicwon yoplotd Kot LETA PpIoKOVE TIG KOWVEG AVGELC.
"Eyovpe:

V X —4x-5<0x-5E+D)<0=-1<x<5
V X' —x-6>0(x+2)(x-3)>0x<-2 1 x>3

x’ -2 -1 3 5 X

Apa o1 aviochoelg cuvaAnBevovy yuo XE(3,5).

2. Aivetor ) e€icoon x> - (o + Dx + o +4 =0, aER.
i) Na Bpe0ei n dwoxpivovea g eicmong ko va pehetn0ei To mpoonué .
ii) I Toweg Tipég Tov a 1 e€icmon £yl dvo pileg dvioeg;
iii) T moweg Tipéc Tov a n e&icwon éxer S pile;

iv) I'a woweg Tipég Tov a 1 eicmon sivar advvarn 6to R;
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AYXH

i) 'Exovpe:
A=[-(a+1)]P-4-1-(a+4)=a®>-2a - 15.
[Mopatnpovpe 6t1 N drakpivovsa eivol Evo TPLOVULLO TOL O LE JKPivovso.
A'=(-2)Y-4-1-(-15)=64>0.
Enopévmg 1 daxpivovoa A €yer pilec:
_248 2-8

o, = =5 ko OLZZTZ—?).

K0l TO TPOGTUO TNG POIVETOL GTOV TOPUKAT® TIVOKC.

o —00 -3 5 +oo

And Tov mivaxe avTd TPOKVTTEL OTL:

ii) H e&lowon £xet dvo pileg aviceg av A> 0, dnhadn av o < -3 1 o> 5.
iii) H e&iowon &xet pio dutdn pile ov A= 0, dnradn ava=-3 a0 =>5.
iv) H e&icwon sivar advvarn av A< 0, dnrodn -3 <a < 5.

AYKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. Na petatpéyete og yvOUEVA TOPAYOVIMV TO TPLOVULLAL:

i) x? - 3x +2 i) 2x2 - 3x - 2.

2. No amAomomGETE TIG TOPACTAGELG:

x> —=3x+2 o 2X2 +8x—42 v AXT—12x+9
— i) ————— i) ————.
2x°—3x-2 X" —49 2x°—5x+3

i)
3. o g drpopeg Tég Tov XER, va Ppeite To TPOGNO TOV TPIOVOU®V:

i) x> - 2x -15 i) 4% — 4x + 1 iiii) x2 — 4x + 13.

4. ' Tig drdpopeg Tég Tov XER, va Ppeite To TPOSN O TOV TPLOVOUMV:

i) —x*+4x -3 ii) -9x% + 6x -1 iii) —x2 +2x - 2.
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5. No Aoete Tig avVIoDOELS:
i) 5x2 <20x i) x2 + 3x <4,

6. No A0oete TIG aVICDCELS:
Dx2-x-2>0 ii) 2x2 - 3x - 5<0.

7. No MCETE TIC OVICMGELS:
i) x> +4>4x ii) x>+ 9 < 6x.

8. Na Avoete Tic aviomoEels:
x?+3x+5<0 i) 2x2 - 3x +20 > 0.

9. No. Moete v avicwon —%(x2 —4x+3)>0.
10. Na Bpeite t1c TuéG Tov XER Y10 T1¢ omoieg woyber: 2x — 1 <x?2 -4 <12,

11. Na Bpeite t1g Tiuég Tov XER y1a T1¢ 07T0ieg GLVAANOELOVY O1 AVICHOELG
x* - 6x+5<0kumx’-5x+6>0.

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. i) Na petatpéyete og yvopeva Tapoyovi®v TiG ToPUCTAGELS:

o’ +af—2p° ka o’ —of —6p°.

2 2
ii) No amAonouogte v TopdoToon (12+0L—[32[32.
o —apf-6p
2. Na TopayovIonmoGETe To TPIOVOLO 2X” + (2B — o)X — of.

x> —ax +px —of
x> —3ax + 20’

3. No amrlomomoeTe TV TapAoTaoT

4. Aiveran m e€icmon Ax* + 3Ax + L + 5= 0, AER. Na Bpeite 11 TIHEG TOL A Yo TIg
omoiec n e&iowon:

i) éyel pilec ioeg ii) éye1 pileg dvioeg iii) etvon advvarn.

5. Na Bpeite tig Tyuéc Tov AER yia Tig onoieg n ovicwon x? + 3Ax + A > 0 aknOevel
v kB xER.
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6. Aiveton 1o tprdvopo (A + 2)x? — 2hx + 3\, A # 2.
i) Na Bpeite ™ dwakpivovsa A Tov TpL@vOHoL Kot vo AVGeTE TV avicmoon A < 0.
ii) Na Bpeite Tig Tiuég tov A y1o Tig omoieg n avicwon (A + 2)x% — 2Ax + 34 <0, L #
-2 aAnOevet yo kéOe xER.

7. Zro duthavd oynpa to ABTA givon te- ° o
Tpdyovo mievpdg AB = 3 kot 10 M
glvar évo onpeio g dwyoviov AT
Noa PBpeite 115 0¢0e1g Tov onueiov M
whve ot daydvio Al Yo Tig omoieg
10 dOpoopa TV gUPaddV TOV GKlo-
OUEVOV TETPAYOV®V gival HiKpOTEPO
omd 5.

M

e,

A" x E °B

8. i) Na amodeifete 11 o — off + B2 > 0 yio 0Aa T o, BER pe a, B # 0.

p

ii) No xaBopicete 1o mpdonpo g mopdotacng A = 2P Y TG S1apOopES
TéEG Tov o, B # 0. p o
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Ilpoonuo yrvouévov
‘Eotm 611 Béhovpe va pedetioovpe éva yivopevo P(x) = A(X) - B(x) - ... - O(X) ©g mpog
10 TPOSNUO TOL, 6mov ot mapdyovies A(x), B(X) , ... , O(X) eivor g popeng ax + B
(mpwtofaduior) 1| Tng popeng ax? + PBx + vy (tprdvoua).
Bpiokovpe 10 mpoéono kabe mapdyovio ywploTd Kol 6T GLVEXEWD TO TPOCNO TOV
P(x), 61nmg paivetal 610 Topdadetypo Tov akoAovOel.
ITAPAAEITMA
Noa Bpebei o Tig drapopes Tipég Tov XER To TPpHSNNO TOV YIvopévou

P(x)=(x -D(x* +x - 6)(2x* +x +1).

AYXH

Apywd Bpickovpe To TPOSN O TOV KAOE TOpdyovTa YmploTd oG eENG:
v Emedn
x—-1>20e=x21,
10 X — 1 etvon BeTkd yio x > 1, undév yio x = 1 ko opvmtid yio x < 1.
v Emedn

X +Xx-620 (x+3)(x-2)20x<-3 9 x>2,
10 X% + X — 6 givar Betikd Yo x < =3 Koy x > 2, undév yuo x = =3 kou yuo X = 2 Kot
apyNTIKO Yo -3 <x < 2.

v Emeidn 1o 2x% + x +1 &gl dakpivovco A= 1 - 8 = =7 < 0, T0 TPLOVLHO GVTO Eivor
OeTkd Y10 kKaOe XER.

O mpocd1opIoUOG, TOPW, TOV TPOCTOL TOL Yvouévov P(X) yiveton pe tn Ponbeto tov

TOPOKAT® Tivoka, EQApUOlovVTaS TOV KOVOVO TOV TPOSTL®V.

X —00 =3 1 2 +00
x-1 = = + +
x*+x-6 + = = +
2x%x+1 + + + +
P(x) - ? 4 ? - ? +

‘Qote 1o ywopevo P(X) gival Oeticd yio -3 < x < 1 kot yuo X > 2, evd givot apvnTiko yio
x <=3 ka1 ywr 1 <x <2. Téhog etvor undév yo x = =3, vy x = 1 ko yuo x = 2.
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Avieareerg s popeis A(x) - B(x) - ... - D(x) > 0 (<0)

Apeon eQapUOYN TOV TAPUTAVEO EXYOVUE CTNV ETIAVGT] AVICHOGEDV TNG LOPPTS

Ax)-BX) - ... - ®d(x) >0 (<0), 6nwg etvon yio Tapdderypa ) avicmon
x-DE*+x-6)2x*+x+1)<0

IIpokeyévov va Acovpe Ty avicmon avth, apkel va Bpodpe Tig Tipés tov XER yia

T1g omoieg 10 ywopevo P(x) = (x — 1)(x* + x — 6)(2x*> + x + 1) eival apvnTiKo.

A6 TV TPAOTN KoL TNV TEAEVTAIO YPALUN TOVL Tivake Tpocnpov Tov P(X) dwumiotod-
voupue 6t avicwon aindevet 6tav xE(—w, —3)U(1,2) .

A(x)
B(x)

Onwg yvopifovpe To TAiko Kot To YvOpeEVO dVO aplBu®V etvol OpOST L.
Enopévoc:

AvieadoEls THS Hopons >0 (<0)

AR o AX)-BH)>0 Kk AX)
B(x) B(x)

<0< A(x)-B(x) <0,

aeol kapio ard Tig Aaoelg g A(X) - B(x) > 0 ko g A(X) - B(x) < 0 dev undevilet
0 B(x).

INao mapadetypo, €6tm 6TL BELOVLE VO, ADGOVLE TNV AVicmoN

_ 2
(x 1)2(2x +x+1) 0.
X +x—-6

H avicwon avtn givat icodvvoun pe v
x-D(x*+x-6)2x" +x+1)>0,

dniadn pe v P(x) > 0, n omoia, amd Tov wivaka tpoonpov tov P(x) ainbedel otav
xE(-3,1)U(2, +x).

-

XXOAIO

Mia avicmon Tng popenc A(x)

B(x)
0ap1BoS X Y10 TOLG OTOI0VG IGYVOVY GLYYPOVDS

>0 aAn0evet Yo EKEIVOVG TOVG TPOLYUATIKOVG

A(x) - B(x) > 0 xou B(x) # 0.

2
-4
‘Eoto ywo mapadetypa n avicwon xz—x+3 > 0. 'Exovpe:
X +3x—-4
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x> —4x+3

5 >0 (X7 —4x+3)(x* +3x—4)>0 xou x* +3x -4 =0.
X +3x-4

O1 piCec Tov Tprwvopo X2 — 4x + 3 givar ot 1 kot 3, evd Tov Tprovopoy x? + 3x — 4
gtvor ot 1 ko —4.
YVVTAGGOVLE TOV TTIVAKO TPOGT|LLOV TOV YIVOUEVOL:

P(x)= (x2 —4x + 3)(x2 +3x—4)

X —0 —4 1 3 +00
x2—4x+3 + + (# = +
x*+3x-4 + = 6 + +
P(x) s - - 4

Apa n avicwon aindevet 6tav XE(—w, — 4)U[3, +00).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 TPOGNLUO TOL YIVOUEVOL

P(x)=(2-3x)(x* —x-2)(x* = x +1).

2. Na Bpeite T0 TPOGN O TOV YIVOUEVOD

P(x)=(—x* +4)(x* =3x +2)(x* + x +1).
3. No Abdoete v avicwon (x - 1)(x* +2)(x> - 9) > 0.
4. No Adoete v avicwon (3 - x)(2x? + 6x)(x> + 3) < 0.
5. No Aoete v avicwon (2 — x - x?)(x> +2x + 1) <0.

6. Na Mdoete v avicwon (x - 3)(2x*+x - 3)(x - 1 - 2x%) > 0.
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7. No AMGETE TIG AVICDOELS:

x—2 een 2X+1

i >0 ii <0.
) x+1 ) x—-3
x> -x-2
8. No Mcete v avicoon ————<0.
X +x-2
AXKHXEIX B' OMAAAX
1. No Moete Tig avIGOOELS:
pEE3 oy i) X2 <4,
x—1 3x+5
x> =3x-10
. Na Aboete v avicwon: —— +2<0.
X —
. No AoETe TIC 0VICMOELS:
i) X < 2 ii) X > 3
3x-5 x-1 2x—-1 x+2
. Na Avoete v avicwon X+l > 2.
X

. Mia etoupeio Topdyet nhektpikovg Aoumtipes. o éva cvykekpluévo Tomo Aa-
UTTAP®V TO TUHO EPEVLVOG OYOPAS TNG ETAPELNG EKTIUA OTL OV 1) T TAOANONG
TOV AUTTP®V EIVOL X EVPO 0vA AapmTipa, TOTE T0 EBdopadiaio kdotog K kot ta
avtiotoyo £c60da E (o8 ilddeg evpd) divovtar omd Tovg thmovg K =7 — x kot E
= 5x — x% Na Bpeite T1¢ TIHéEC TOANONG TOV AAUTTAPOV Y10, TIG OTOIEG 1) ETOIPEIN
€xel KEpOOC.

. 'Eva @dppoxo givol amoteAecuaTikd av 1 GUYKEVIPWOOT] TOV GTO KUKAOPOPIKO G-
oo vrepPaivel pia opiopévn Tiun, Tov KoAgiton Eldyioto Bepamevticd eninedo.

Y7robétovpe 0Tl 1 GVYKEVIPOOT G EVOG QUPLAKOV, t MPEG VOTEPA Ao TN ANYM

t
mer / It.
IR

AV Y10, TO GUYKEKPIUEVO QAPLOKO TO EAAYIOTO BepamevTid enimedo givar 4 mgr /
It, va Bpeite moTE M GLYKEVTP®OT| TOV B EeMePAGEL TO €MiMESO ©.

TOV, OIVETOL OO TOV TOTO G =
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EPOQOTHXEIYX KATANOHZHZX 40v KEGPAAAIOY

I. Y& kaOepid amé TIC TAPAKATO TEPUTTMOOCELG VO, EMAEEETE T1) COCTI| UTAVTNGY).
1. Av n avicwon —x* + 2x + v > 0 givar adbvatn toTE:
A)y>-1 B)y=-1 Ny<-1 A)y=-1.

2. Av 1 avicwon x? — 2x +v > 0 oAnfevet yio kdOe XER, to18:
A)y<l1 B)y=1 )y>1 A)y<l1.

3. Av 1 avicwon —2x2 + 3Ax — A2 < 0 aAnbgdel yio kabe XxER, 10TE:
A)A>0 B)A<0 =1 A)A=0.

4. H e€iowon |x — 1| + |x — 5| = 4 aAnBevel av kot pévo av:

A)x<1 B)x>5 INi1<x<5 A) 1 <x<5.
5.H eEioowon [x - 1| =x - 1:

A) Eivai addvon B) ‘Eyxet povadikn Avon m x = 1

I') 'Eyet amepec Moeg  A) Etvon tovtdtnra.

II. Y& koOepid 0o TIS TAPUKATO TEPUTTMOOELS VO KUKADGETE TO YPARNO A, av 0
6 VPLePog givar ain01jg kKor 10 ypappa W, av o 16vplopdg givar Yevong.

1. H avicwon x> + Ax + A*> 0, pe A # 0, aknBevet yio Oho ta XER. A VY
2. H avicwon A*x? + 4Ax + 5 <0, pe L # 0, ainBevet yia 6ro to XER. A ¥
3. Oravicwoes x*(x — 1) > 0 xar x — 1 > 0 €ovv T1g 1d1€g AVoELS. A VY
4. Oravicwoelg x*(x — 1) <0 xar x — 1 < 0 éyovv 11g 161€g AVoELS. A VY
5. Ot avichoelg _1 >1 kon2x — 1 >x + 1 égovv 116 1d1eg AVoels. A Y
X +
6. O1 avic®GElg P >0 kot x — 1 >0 €youv TG 1d1eg AVGELS. A VY
7. O1 oviIc®GoELG 2 >0 won(x = 1) (x = 2)*> 0 égovv T1g idleg Woewc. A ¥
X—2

8. Ov avichoelg

: >0 kot (x —2)(x =1) > 0 égovv 11¢ id1eg Mol A W
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9. O1 aviocmoelg X—_? <0 ko (x — 2)(x —1) <0 €yovv 115 id1eg Moeie. A W

10. Ot avichoelg X—Jri <X +? ko (x + 12 <(x-D(x+1)
X —
€yovv TiG 1d1ec AVoEILS. A VY

III. No avriotoryicete KaOéva amé Ta TPLOVLRE TNS A’ Opadag HE TNV 1600VVAUN
pop@1] Tov amé T B’ opdoa.

A" OMAAA B OMAAA
~2X* + 6x - 4 (x -1)(x - 2)
x2—-3x+2 -x-1)(x-2)
-x2+3x -2 2(x - 1D(x-2)
2x2 — 6x + 4 2(x - 1)(x = 2)

IV. Na gvronicete 10 L400g 6TOVG TAPAKAT®O GLUALOYIGHOVG:

1. H aviocwon (2x — 6)(x — 1) > 0 ypaoeton 1codvvapoL:
2x-6)x-1)>02x-6>0kuux-1>0ox>3kux>1ex>3.
Opwg o apBpog 0, av ko givan pkpdtepog tov 3, emaindevet ) dobeica avicw-
on.

2. H avicwon x < 4 YPAPETAL LIGOSVVOLLOL:
X

x<ﬁ<:>x2<4<:>x2—4<0<:>—2<x<2.
X

Ouwg o apBuog —1, av kot givor petagd tov —2 kot Tov 2, dev emoinbevet
dofeica avicmon.

3. H avicoon (x + 2)* (x = 1) > 0 ypaoetot 1c0d0vapo:

x+2)(x-D20=x-120=x>1.

Ouwg o ap1Buods -2, av ko ivon pikpotepog tov 1, emainfevet t dobeica ovi-
oMOT).
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5.1 AKOAOYOIEX

H évvora g axolovbiag

¢ vmoBéoovpe 6Tt kataBétovpe oty Tpdmela éva kepdiaio 10000 evpd pe ava-
TOKIGUO ava £T0g Kot pe emtokto 2%. Avtd onpaivet 6Tt e va xpovo ot TOKot
7oV O amOdMOEL TO KEPAANO TPOCTIOEVTOL GE OVTO KOl TO TOGO TTOV TPOKVTTEL
Eavatoxiletan yio Tov endpevo xpovo pe 1o id1o emtdkio. H dadwaocio avt propet
vo. ovveylotet 6oa xpovia BEAovpe. Etopévag, To kepdroto twv 10000 gupd Oa yiver:
e 1 ypovo:
10000 + 0,02 -10000 = 10000(1+0,02) = 10200 gvp.
e 2 ypovia:
10000-1,02 + 0,02 - (10000 -1,02) = 10000 - 1,02 - (1+0,02) =10000 - (1,02)* = 10404
EVPW.
Yvveyilovtog pe tov id10 Tpoémo Ppickovpe 6Tt T0 Tocd Twv 10000 evp®d OBa yivet:
e 3 ypovia 10000 - (1,02)% evpd, o 4 ypodvia 10000 - (1,02)* evpd KTA. KoL GE V YPO-
via Oa yiver 10000 - (1,02 )" gvpod.
"Etot éyovpe tov wivaxo:

Xpovia: v 1 2 3 Y

Kepdroro
GE V YpoOvia

10000-1,02 | 10000 - (1,02)* [ 10000 - (1,02)* | --- | 10000+ (1,02)" | --

[Mopoatnpovpe 6T1 Kabe BeTikdc aképarog v avtiotoryileton 6Tov TPaypatiKd aplopd
10000 - (1,02)".

H mopandve avtictoiyion ovopdletor akolovdio Tpaypotikdv aptOudv.

Ievikd akorovOio TPOYROTIKOV apOp@V £ivol [o. avTIGTOI IO TOV LOIKOV
apBuov 1,2, 3, ..., v, ... 6TOVG TPAYLOTIKOVG aptBpovs. O aplBpdg otov omoio avti-
otoyel 0 1 kokeiton mpaTog 6pog g axorovdiag kot tov cvpPoirilovpe cuvnbmg

0]
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ue @, 0 apipdg otov omoio avtictoryel o 2 kakeiton devTEPOG HpOg TG akorovdiag Kot
tov cvpBoriCovpe cuviwg pe a, kAm. [evikd o apbuodg ctov onoio avtictoyel évag
QLGOS aPOOG Vv KOAEITOL V-06TOG 1 YEVIKOG OpOg TNG akolovbiog Kot Tov cLUBOAi-
Covpe cvvnbog pe a. .

Aniadn, 1— 0, 2—a,,3—a,, ..., v—0,, ... Tnv akolovdia avty ™ cvpBoriCovpe (o ).

ITAPAAEIT'MATA
i) H ovtiotoiyion 1—17,2—27, ... v—V?, ... givoun axolovbio (o) pe mpdTo dpo o, =17,
de0TEPO OpO 0, =27 K.ATT. KoL YEVIKO OpO o = V7.
ii) H axolovbia (a ) pe yeviko 6po o, = (=1)" éxe1 0povg: o= -1, a,=1, 0= -1, ...
1

iii) H axolovbia (o) pe v-0016 6p0 o, = 1 gxeLopovg: o, =1, o, = %, o, = 3
v

Axolovlics mov opilovral avadpouika

v axorovdia 12,22, 3%, ..., v, ... 0 YeVIKOG TG OpOG 0, = V* oG emTpEneL va. Bpovpe Tov
ontotovonmote 6po . Eivau m.y. o, = 20> = 400, o, = 100> = 10000 KTA.

Yrdpyovv Opac kot akoAovdieg Tov yio 1o YeViK Tovg Opo givar duokoro va Ppedet Evog
LoONPOTIKOG TOTOG.

Ag Oeowpricovpe m.y. v akorovdia (o, ), TG omoiag 0 TpmdTOG 6pOg ivar To 1, 0 deVTEPOG
opog eivan emiong to 1 kot kKaBe GAAog 0pog, amd Tov TpiTo Ko LeTd, etvor 160G He TO
aBpoiopa TV Vo TPONYOVUEV®V OP®V:

a=La=10, =0, ta

v+2
"Exovpe:

o, =1+1=2, o, =2+1=3, a;=3+2=5, a,=5+3=8,«k1h
[Mopoatmpovpe 611 pTopovpE e d1adoyIKa Pripata vo Bpovpe Tov 0Tolovonmote 6po TG
akoAovBiag. Avtd onpaiver 6t axorovbio (o) eivan Tedeimg opiopévn.

Aépe 6TL n axorovbia (a) opileTar avadpopkd kot n woTnta o, = o+ o Afyetan

avadpopKog TOTog g akolovbioc. [evikdtepa, yio va opiletor puo axolovbio avo-

dpopikd, amarteiton vo, yvopilovue:

i) Tov avadpopikd g THmo Kot

ii) Ocovg apyikovg 6povg pog ypelalovial, MoTe 0 AvadpPOKOS TOTOG Vo apyiceL va
divel 6povg.

§

Yrdpyovv axolovbies yia Tig omoieg péxpt tdpa o yvwpilovpe obte Evav TOTO Yo
TO YEVIKO TOVG OpO 00TE Evav avadPOUIKO TVTTo. Mo T€tola akolovdia ivor mw.y. 1
axoAovdia TV TpOT®V aplBumV:

2,3,5,7,11,13, ..
(S
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IMAPAAEIT'MA 1o

No. ypawyete T0Vg TE6GEPIS TPMOTOVS 6POVS Kot TOVG 2000g 0pOVG TOV AKOAOVOLOV:
=D’

2v-1

i)a, =2v* -3 ii) B, =

AYXH

i) Exovpe o, =2-1° =3=-1, «,=2-2"-3=5,
o,=2-3"-3=15, a,=2-4"-3=29
Ko 0L,y =2-20° =3=797.

D'

1
ii) Eyovpe B, =——=-1, = =—,
) Exovp Bl 2 1-1 Bz 201 3
=y 1 =Dt 1
P 2.3-1 5 Ps 2:4-1 7
20
T |
0 2.20-1 39
MAPAAEITMA 20

Aiveron ) akorovOia pe o, =2 kav o, = o} + 1. Na BpeBovv o1 tpdTOL TéGOEPIS HpoL
¢ akolovBiag.

AYXH

‘Eyovue a, =2
a,=a’ +1=2"+1=5
o, =0 +1=5"+1=26
o, =0 +1=26"+1=677.

ITAPAAEIT'MA 3o
Aivetar 1 akoiovOio o, = 3v+5. Na opretei n oxorovdio avti Ko avadpopka.

AYXH

‘Exovpe a,,, —o, =[3(v+1D)+5]-(3v+5)
=3v+3+5-3v-5
=3
Apaa =3+ a mov givar 0 ovadpoukdg Tumog g akolovbiag.

Emeion a, =3 -1+ 5 =8, n axohovbia opiletor avadpopikd og e&ne:

a=8xuo, =3+ao.
v+1 v
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite toug mévte mpOTOVG OPOVG TV AKOAOVHIDV:

2
-1
i) o, =2v+1 ii) o, =2" iii) o, = V7 +v iv) o, =~
v+1
1) 1Y VI
V) a,=|—— vi) o, =1—-| —— vii) o, =[5—-v viii) oo, =npu—
)V(lo] )V(zj ) o, =[5-V] ) o, =mu
. v v+l 1 q _ v+l
ix) a, == x) o, =-D""—  xi) o, =(-1)"".
Y v
2. Na Bpeite T00¢ TEVTE TPOTOVG OPOVG TOV AKOAOLOIDV:
i) o =2, oy = € i) o, =0, o, =a +1 iii) o, =3, o, =2(ct, - 1).
Oy
3. No opicete avadpoptkd Tic akoAovdieg:
i)a,=v+5 i) a, =2" iii) o, =2" -1 iv) o, =5v+3.

4. No Bpeite 10 ve 0po TV axoAovhdv:

i)a=1a, =a+2 ii) o =3 a,=5u«,.
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— Zmv akolovbia 1, 3, 5, 7, ... tov meprttdv apudv, kdbe 6pog TPOKVTTEL 0T TOV
TPOTYOLLEVE TOV LE TPHTBeoT| TOL ap1BpoD 2. Andadn yio Tnv akolovBio oty 1oyvEL:

aV+]:aV+2 n a‘v+l_a :2

H axoAovbio (0,) Aéyetor aprOuntikn ap6odog pue dro@opd. 2.

— XtV axolovbBia 15, 10, 5, 0, =5, -10, ... k4B 6pog TPOKHITEL ALO TOV TPONYOVUEVO
ToV pe mpdcbeom tov aptBpod —5. Andadn Yo v axkorovbio avt woydEL:

av+1: 0'\/—5 ﬁ O“VH_ av: _5
Onwg kot Tponyovpévag, n axoiovdio (o) Aéyetol aplOunTikn wp60dog pe dSrapopd
-5.
I'evikdtepa opilovpe Ot

Mo axoAovBia Aéyeton apr@punTikn Tp6odoc, av kabe 6pog TG TPOKVTTEL AUTTO
TOV TPOTNYOVUEVO TOV LE TPOGHEST TOL 1610V TAVTOTE OPlOLOV.

Tov apBud avtd tov cupPorilovpe pe @ Kol Tov AEUE SLAPOPA TG TPOOIOV.
Emopévag, n axorovbio (o) eivar apiBpntuch mpdodog pe Stopopd o, av Kot Povo av
GYVEL:

o"v+1 :a’v+0‘) n a

Av og i appntiki ©pdodo yvmpilovpe Tov IpdTo 6pO G 0, Kot TN d10popd TG ,
T0T€ 0 AVadPOUIKOG TNG TOTTOG @,
LLOTO TOV OTTO10VONTTOTE OPO NG,

Mmopodpe dpwg va vroroyicovpe kotevdeiov o ve 6po a, pag aptBuntikic Tpoddov wg

=0, T o pogemrpénet va Bpodue ue Sradoyucd fi-

CLVAPTNON TOV o, ® Kol V ®g £6AG: ATO TOV 0pIGUO TNG ApOUNTIKIG TPOOSOL £XOVLE:
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a, =0,
o, =0,+0
o, =0, +
o, =0+
o, ,=0,,+0

a,=a,,+0o

[TpocBétovtog kaTd PHEAN TG V ALTEG 1I0OTNTEG Kol EPaprolovTag TV 10Tt TG O10-

ypoorc, Bpiokovpe o, = o, + (v —-1)w.
Enopévamg

O v 6pog piag aptouUNTIKIG TPOOGOL HE TPMTO OPO 0, KOt S1POpd @ givort

a, =a, +(v-1Do.

‘Etor .y, oy apibuntikn np6odo 3, 5,7, 9, ..., nonoia éxgta, =3 kuw=5-3=2,0
v dpog g etvar o, =3 + (v — 1) - 2. Emopévag 0 202 6pog ¢ etvar a, =3 +19 -2 =
41, 0 1002 6pog g eivar o, , = 3 +99 - 2 = 201 kTl

Ap1Buntirog uécog
AV TapOLE TPELS SL0dOYIKOVG OPOLS a, B, Y Hog aplBUnTIKNG TPoOddov LE dapopd ™,
TOTE oY VEL:

B-oa=m ko y-PB=0w, etopévog B—a=y— 1 B:OLT—H{.

AMG Kot avTIoTpOPMG, av Yo TPELS aplBovg a, B, v 1oyvetl = OLTH/, 10TE £YOVUE:
P=a+y 0 Pp-a=y-B,

7oV onpaivel 6t ot a, B, ¥ elvan dradoytkol Opot apBuntikng tpoddov. O P Aéyeton aprd-

UNTIKOG HEGOS TV 0L KOL Y.

Amodeifope homov ot

Tpeig apBpoi a, B, v elvar dtadoykoi 6pot aptOunTIKNg TPOOSOL

, , a+y
oV KoL LOVo av oyveL B = T
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Abporcua v d10d0y1k0v 6pwv aptOunTikyg Tpooédov

Ag Bewpnoovpe v apBuntikn mpdodo 1, 2, 3, 4, ... kar ag Ppovue to dBpoicpa TV
100 mpdtav dpwv NG

S, =1+2+3+...+98+99+100

Avti va TpocBécovpie Tovg aptBpong ovTovg He Tov cLVHON TPOTO, UTOPOVLE VA BpovLe
GLVTOUOTEPX TO GBPOIGUA TOVG ™G eENG:

I'pagpovpe dvo popéc 1o mapandved dBpotspa, oAl e avtiBetn T celpd TV TpocOeTé-
@V KOl TPOGHETOVLE TIG SVO 1GOTNTES KOTA LEAN:

S0 =1+2+3+..+98+99+100

S0 =1004+994+98+...+3+2+1

28,00 =(14+100)+(2+99) +(3+98) +...+ (98 +3) + (99 + 2) + (100 + 1)

n 2S,,=101+101+101+...+101+101+101

100-101

7 2S,,, =100-101, Gpa S, = 5050

Epoappolovtag tov mopondve tpdémo og pio omolodnmote aplfuntikny tpdodo, Ha amo-
deiovpe ot

To dBpotopa twv TpOTOV v Opwv aptBuntikic Tpoddov (o, ) e dlapopd o eivar

v
S, =5(oc1 +a,).

ATIOAEIEH™

‘Eyovpe: S, =a, +(a, +®) + (o, +20) +...+[a, + (v -2)o] +[a, + (v -Dw]

kot S, =oa, +(a, —o)+(a, —20)+..+[a, —(v-2)o]+[a, —(v-1)o]
Av tpocBécovie Katd PEAN TIG TOPUTAV® 1GOTNTEG EYOVLLE:

28, =(o, +a,)+ (o, +o, )+ (o, +a,)+..+(a, +a)+ (o, +a,)

n 2S, =v(a, +a,). Apa S, =§(oc1 +a,).
Enedn o, =a, +(v-1)o, o tomog S, = %(OLI +a,) yphoetoL:

S = %[2% +(v=D)o]
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ITAPAAEIT'MA 1o
Na Bpebsi to dOpowospa 7 + 10 + 13 +... + 157.

AYXH

[Tpoxertan yio to AOpoIGHa S1S0(IKOV Op®V UtaG aptOuNTIKNG Tpoddov pe o, =7, 0o, =
157 xan @ = 3. T'lo va 1o vtodoyicovpe, xpelalopacte To TAN00G V TV TPocHeTé®V. AT
TOV TOTO TOL Ve Opov o, =, + (v —1o éxovue

157=7+(v-1)3<7+(v-1)3=157
& T7+3v-3=157
< 3v=153
& v=>51
Emopévmg to {ntodpevo dfpoicpa eivar

S, :%(7“57) = 4182.

ITAPAAEIT'MA 20
Mécor 6por TG apOunTIKIG TPOOdOL 52, 47, 42, ... E10ovv GOpotopa ico pe 90;

AYZH

‘Eyoope o, =52, ®=47-52=-5 war S, =90.

Enedq S, = %[2% +(v-1)w], éovpe

90 =§[2~52+(v—1)(—5)] =90 =§(109—5v)

< 5vP—109v+180=0
<:>v:% 7 v=20

Enredn opmg vEN*, cuumepaivoope 611 v = 20. Apa 20 6pot trng dobeiong apOuntikng
Tpoddov Exovv dbpoicua ico pe 90.

IMAPAAEIT'MA 30
O 10 6pog pag aptOunTikig Tpoodov givar o 42 kot 0 192 6pog g sivar o 87. Na
vroloyie0si To GOpoiocpa Tov TpdTOVY 100 dpOdV TS TPOHIOV AV TIG.

AYXH

Amo6 tov tomo o, =a, +(v-1o &ovpe 42=0a,+%» xou 87 =a, +18w.
Emopévog ot a, kot o ivat ot AVGELS TOV GVGTARATOS
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o, +90 =42
o, +18w =287

Amé v enilvon Tov cuoTiuaTog avTo Ppickovpe 6Tt elvar o, = =3 Kot o = 5.
Enopévamg

100
2
= 50(—6 + 495)

Si00 = [2(=3)+99-5]

=24450

AYXKHZXEIZ A’ OMAAAX

1. Na Bpeite 10 ve 6po Tov aptlOunTIKOV TPOOdMV:

i) 7,10, 13, ... ii) 11, 13, 15, ... iii) 5, 2, -1, ...
iv) 2, %,3,... v) -6,-9,-12, ...
2. Na Bpeite o {ntovpevo 6po og kabepid amd TG optounTiKég TpooddovG:
i) Tova,,mc-2,3,8, ... i) Tov o, g 11, 18, 25, ...
iii) Tov a, g4, 15,26, ... iv) Tov a,, g 17, 25, 33, ...
v) Tov a,, g 1, %, %, vi) Tov a,, TG %, %,2,

3. i) Av o 6% 6pog piag apOuntikhg Tpoddov givar 12 ko o 10 6pog eivar 16, va
Bpeite Tov 12 6po kar ) S10popd TG TPoddov.
i) Opoiwg, av givar o, = 14 kar o, , = 42.

iii) Opoing, av givar a,= 20 kot o, = 32.

4. i) O 5% 6pog pag aplOunTikng Tpooddov sivar —5 kot o 15% 6pog tng sivar —2.
No. Bpeite tov 502 6po TG Tpoddov.
i) Av o¢ o apipntichy Tpoodo eivar a, = 55 ko a,, = 145, va Bpeite Tov a .
5. i) [Toog 6pog g apBuntikfg TpoddoL pe o, =2 Kar @ = 5 1odton pue 97,
ii) [Towog 6pog g apBuntikfig Tpoddov pe a, = 80 kar = -3 wovtar pe —97;
6. i) Na Bpeite tov apBuntkd péco twv 10 ko —40.
ii) Na Bpeite yio mowa Ty Tov X 0 apfuntikds pésog tv 5x + 1 kat 11 givor o
3x - 2.

7. Av dvo apBpoi dapépovv katd 10 Kot 0 apBuntikdg Tovg pHécog eivar o 25, va
Bpeite Tovg dvo awTovG apP1dLovC.
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8. Na Bpeite t0o aBpoiocua TV TpOTOV 40 0pOV TOV APIOUNTIKGOV TPOOI®V:
i)7,9,11, .. ii)0,2,4, ... iii) 6, 10, 14, ... iv) -7,-2,+3, ...

9. Na Bpeite to dBpotopa TV TpdTOV 80 dpOV TOV APOUNTIKOV TPOOS®V:

1 1
i)2,-1,-4, ... ii) ——, —
) ) 7 3
10. No vroloyioete ta afpoicpoTa:

i) 1+5+9 + ... + 197 ii) 9+12+15+ ...+ 90 iii) -7-10-13- ... -109.

11. [Técovg TPOTOVG OPOLG TPETEL VO TAPOLE OO KaBEME amd TIC TOPAKAT® aplo-
UNTIKES TPOOAOLG Y1 Vo Exovv abpotopa 180;
4,812, .. ii) 5, 10, 15, ...

12. M otéyn oynpotog tpameliov €xetl 15 oepég kepapida. H mpdn cepd €xet 53
Kepapidlo kot kabe emdpevn oepd £xel dSvo kepapiola Aydtepa. I16co kepapidio

&yeln 15 ogpd ko TG0 Kepapiow Exel GLVOMKA 1| GTEYN;

AYXKHXEIYX B'OMAAAX

1. O v 6pog piog axorovdiog eivar o, =12 —4v. Na deiéete 611 1 axorovbia ovtm
etvar apOuntikh Tpoodog Kot var YpAyeTe TOV IPMOTO OPO TG 0 KOl TH S10popd.
™G .

2. Na Bpeite To dOporopa:
i) Tov Tpatov 200 Teprttdv aplBumv
ii) Tov TtpdTev 300 BeTikdV dpTIV
iii) 6 oV TV Teprttdv apBudv peta&y 16 ko 380.

3. Na Bpeite to dBpoiopa:
i) Tov molMoamhaciov tov 5 peta&y 1 kot 199
ii) Tov TolMamiaciov Tov 3 petagd 10 ko 200.

4. Na Bpeite To GOporopa:
i) Tov mpoTev 30 dpwv g akorovbiog o, =5v -4

ii) Tov TpdTev 40 6pwv ¢ akorovbiag o, =—5v—3.

5. Noa Bpeite to dBpoiopa tov axepaiov amd 1 péypt 200 mov dev ivar ToAAamAdoioL
oV 4 1 ToVL 9.
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6.

10.

11. Na vrohoyicete 10 dOpoopa: 1+ A

12.

. No copuminpaocete 10 durhovo mivoka, @ ® v a S
otov omoio Ta o, ®, V, o Kot S ovij- 1210 -10 | 12 V V
KoLV G KkGOe ypayu oy idio aptOun- 5 27 | 109
TIKT TPOOJO. 3 12 210

2 16 -8

Na Bpeite to eEldyioto TAN00G TPpDOTOV Op®V TNG aptBunTiKng Tpooddov 1, 3, 5, 7,
... TOL amoTtovvIal, Oote To dBpotoud tov va Eemepvaet To 4000.

. 'Eva poldt yromder Tig axépateg dpec. [éoa yrumnipoata axovyoviot og £va

24/wpo;

. 'Eva o110 éxel 33 oepéc kobopdtov. Xty Kato-kdto oepd Bpickovior 800

Béoeig kot otV Tave-tdve oepd Ppiokovtar 4160 6éoeig. To TAnBog Twv O¢-
ce®@V av&dvel oamd celpd o€ oEPd Katd Tov 1010 Thvto apBud Bécewv. Na Bpeite
nooeg Béoeic £xel cUVOAIKA TO 6TAdL0 Kal TOGEG BECELS £xEL 1 Hecain OELPAL.

Meta&d tov apBuav 3 kot 80 0éhovpe va Bpodue dAiovg 10 apiBuote mov dAot
padi va gtvon dtadoykoi 6pot pog apfuntikng tpoddov. Nao Bpebovv ot apibuoi
ovtol. [Térowa mpoPfiqpata Aéyovrar mpofiqparta mapepfoing 6pwv].

v—3 1
+...+

\% \% \Y

"Evoc aypdtng, yio va Kavel pio yedTpnon 610 KT TOL, COLPAOVNCE To eENG e
TOV 1310KTNTN TOL YemTPUTOvVoL: To 1o pétpo Ba kooticel 20 gupd Kot avEQVOuE-
vou Tov Babovg, Ba av&dveton ko 1 T KaBe pé€Tpov Katd S evpmd. O aypoTng
S1B€tel 4700 evpd. Xe 600 PAOOC UTOPEL VO TAEL 1] YEDTPNOT GTO KT LLOL TOV;
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- Zmv akoiovbia 3, 6, 12, 24, ... k60e 6pog TG TPOKVTTEL OO TOV TPOTYOVLEVO TOV UE
moALaTAaGIOoNO emtl 2. AnAadn Yo TV akolovBio avTh 1oyveL:
0"v+1:O(’v'2 ﬁ h:z
a’v
H axoAovbio (0, ) Aéyetol yeopeTpikn apbodog pe hoyo 2.
- Xmv akoiovbia 27, -9, 3, -1, ... kGOe 6pOG TNC TPOKVITEL OO TOV TPOT)YOVUEVO TOV

1
HE TOAAATAOGLOGUO €T Y AnAadn yio v akodlovBio avt 1oyvEL:

T (_1] o Oy 1
v+l v 3 Tl a 3

Onwg kot TponyovuEvag, N akorovdia (o) Afyetar Ye@peTpiki p60d0g pe Aoyo —%.
I'evikdtepa opilovpe Ot

Mua axoArovBio Aéyetol YE@UETPIKY TPO0HOG, 0V KAOE OPOG TNG TPOKLITEL ATTO TOV
TPONYOVLLEVO TOV LE TOAATAACIOGHO €L TOV 1010 TAVTOTE LN UNOEVIKO aptOlo.

Tov ap1Bpd avtd tov cupPorilovpe pe A Kot Tov AEpe Adyo TS TPoddov.

Zg o, yeopeTpIKn Tpoodo (o, ) vodétovpe mhvta 0Tt o, # 0, omoTe, 0pod eivan kon A 7 0,
woyvet o, # 0 Yo k40g veN*. Eropévag, n axorovbia (o) eivor yeopetpikh Tpoodog pe
AOYO A, av Kot Hovo av 1oy vEL:

Av 6g o YeopeTpiki| Tp6odo yvwpilovpe Tov mpdTo 0po TG o, Kt To A0Y0 TG A, TOTE
0 aVaBSPOUIKOG TG TOTOG O, = 0, - A HOgG EMTPENEL VO, BPovpe pe S1ad0xtKkd fripata Tov
0mO1OVONTOTE OPO TNG. MTopovue Opms Vo vrtoroyicovpe katevbeiav o ve 6po a pog
YEOUETPIKNG TPOOGOL MG GLVAPTNON TV 0, A Kot v g ENG:

A7 TOV OPIGUO TNG YEDMUETPIKNG TPOOSOL EXOVLE:

o, =0,
o, = o
a, = (127\.
o, =a A
o =a
v v—-1

[HoAramhactalovtog KoTd HEAN TIC V AVTEG I0OTNTEG KOl EQAPUOLOVTIC TNV WOLOTNTA TNG
dwypapng, Bpickovpe o = o A", Emopévag

O v 6pog g YEOUETPIKNG TPOOIOV Ue TPOTO Opo a, Kot Adyo A eivar

=l
o, =0, A
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‘Etol .y o yeopeTpikn mpdodo 3, -6, 12, -24, ... n omola éxera,=3 kar A= 3 =2

0 v 6pog g etvar o, =3-(=2)""". Emopévag o 5% 6pog g eivat 0,=3-(=2)*=48,0
d¢ékarog Opog g efvar a = 3 - (=2)° = -1536 xTh.

T'swpeTpixog uécog
Av mapovue TPEIG 100y IKOVS OPOVG 0, B, Y HOC YEMUETPIKNG TPoddov pe Adyo A, ToTE

p

==\ Ko X:k, EMOUEVDG —— =
o B o

oYVEL

AMG kan avTioTpOQmg, av Yo Tpelg aplfuodc a, B, v # 0 wydel B2 = ay, tdte £xovpue
B =¥ , TOL onuaivel 6tTL ot a, B, v etvor dradoykol Opot (oG YEOUETPIKNG TPoddov. O
0eTIKOC aPOUOG /oy AEYETOL YEOUETPIKOS HEGOG TV 0L KoL Y.

Amodeitope Aomdv ot

Tpeig un pundevikoi apBuoi a, B, v eivor 61080)1Koi 6potl YEMUETPIKNG TPOOSOV, 0LV
Ko povo av oydet B2 = ay.

Abpoicua v S10001KDV 0PV YEWUETPIKIS TPOOIOD
Ag Oempnoovpe T yemuetpikn npdodo 1, 3, 9, 27, ... oy onoia eivar o =1 ko A = 3,
Kot ag Bpodue 1o dbpotoua S, TV 7 TPOTOV Op®V TNG.
"Eyxovpe
S, =1+3+9+27+81+243+729 D
Avtiva TpocBécovie Tovg aptBpovg ovtovg e Tov cuvin TpoTo, PIopovLE va Bpovue
ouvtopoTEPa T0 GOpoIcpd Tovg w¢ e&ng: [oAlamAacialovpe ta péAn e (1) pe to Adyo
A =3 ka1 £ovpe
3S,=3+9+27+81+243+729+2187 2)
Apapovpe amd o péAN ™G (2) To pén e (1) ko €yovpe:
3S,-S,=2187-1
28, =2186
S, =1093
Epoppolovtag tov mapamdve TpOTo GE o OTOONTOTE YEOUETPIKT Tpdodo, Ha amo-
deiovpe ot
To aBpocpo TV TPOTOV V OpOV HI0G YEMUETPIKNG TPOOSOL (0, ) pe Adyo A#l
A =1

gtvan S, =0 ——.
v A—1
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AITIOAEIEH

‘Ecto S, =a, +aA+oA’ +. .+ +a (1)
[MoAramiacidlovpe ta pédn g (1) pe To Adyo A kai Eyovpe
AS, =ar+adr’ +ol +. ol o’ ()
Apopovpe amd ta péAN ™G (2) To méEAn e (1) ot Eyovpe:
AS, -S, =a,A" -0,
il (A=DS, =0, (A" 1)

Emopévemg, apod A # 1, éyovpe:
o, (xv —1)
S, =——+=.

r—1

ITAPATHPHXH

2V wePItTmon mov 0 AOYog TG mpoddov givar A = 1, tote T0 GBpoloH TOV
Opov g eivar S = v - a, apod 6Lot ot 6pot TG TPOOSOL Eivar icot pe a,.

MMAPAAEIT'MA 1o 3
Na Bpe0si 0 vE 6pog prog yeopeTpikic tpoddov ¢ onoing o 4% 6pog civar 2 KO 0

9% dpog TG sival —i,
128

AYZH

‘Eoto o, 0 Tpdh1og 6pog TG YEMHETPIKNG TPoOd0ov Kar A 0 Adyog tg. Tote £yovpe:

ar ! =aAt = ER— a X == 3
4 128
. oA’ 313 1
Emopévag ocl?f = (_ﬁj : " R A= 3
1

anod v onola TPoKLTTEL OTL A = _5/i = L .
32 2

AvtikafioTope ™V T avth T0v A oty oA’ :% Kot £YOVHE

1y 3,
a](—gj =-—1 a,=-6.
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Apo. 0 Ve 6pog TG YEWUETPIKTG TPOOSOV, SVUP®VA LE TOV TOTO 0, = o, A", efvan

0 =03 -

ITAPAAEII'MA 20
1

Na vrohoyrotei To GOporwopa 1+ % + % +.+—

256

[Tpoxertar yio 10 OO SLUBOYIKDOV OP@V UIAG YEOHETPIKNG TPOOIOL Ke o, = 1 kot
1

==
2

v

, , A =1 . . , ,
INa vo gpappdcovpe Tov THmo S, =a, o TPEmELve Eépovupe to TAB0G v TV Opwv.

. _y o . s 1 IRV RS R
Amo tov TOm0 Opwg TOL V=0pov o, = a X! Eyovpe: —=1-| —| M| = | =| = Kol

emopévagv—1=8nv=09. 256 2 2 2
Apa 10 {nrovpevo abpotopa givat:

9
[lj ol
g —1..2 __ 512 _
1

o =
-1 1_1
2

2
511
512 1022 511
1 512 256
2
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 ve Opo TOV YEOUETPIKAOV TPOOO®V:

i)3,6,12, ... ii) %,2,6,... iii) 9, 27, 81, ...
I | .
iv) —, —, —, ... v) 16, 8,4, ... vi) 18,6, 2, ...
4 8 16
vii) 1, 0.4, 0,16, ... viii) -2, 4, -8, ... ix) -3,9, -27, ...

2. Na Bpeite 10 {nTovpevo 6po o€ KaBeA amod TIG YEOUETPIKEG TPOOSOVG:

i) Tov o, NG i, %,1,... ii) Tov o, g 2, 6, 18, ...
iii) Tov a, g 729, 243, ... iv) Tova, e 1, -2,4, ...

8
v) Tov a, TN —,
) 0 TS -

IS

2
o

3. i) No Bpeite tov 12 6po pag yYE®UETPIKNG TPoddov, TNG omoiag 0 5= dpog sivar

% Kot 0 Adyog 2.

ii) Opoing, av 0 4= 6pog sivat 122_78 Kot 0 Aoyog %

4. i) No Bpeite 10 Adyo pog yewuetpikng tpoddov tng omoiog o 3% dpog sivar 12 ko

0 6% 6pog givar 96.
v ; os £ .8 os « .64
ii) Opoimg, av 0 2= 6pog eivar 3 Kol 0 5= 0pog elvar PYE

5. Na Bpeire:

- : : 125
i) Tov o, pog yeopetpikng mpoddov pe o, = 125 ko o, = 7

ii) Tov @, pog YEmUETPIKNG TPOOSOL pE O = V2 xa O,y = 3242.

6. Eoto 1 yeouetpikn ©pdodog 3, 6, 12, ... Na PBpeite to minbog tv Opwv g péYpL
Kot Tov Opo 1oL 1wovToL pe 768.
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7. i) Na Bpeite Tov mpdTo OpO TNG YEOUETPIKNG TPoddov 4, 8, 16, ... mov vaepPaivel
70 2000.

ii) Na Ppeite Tov TpdTo OpO TG YEMUETPIKNG Tpoodov 128, 64, 32, ... mov eivol
pikpotepog tov 0,25.

1
8. i) Na Bpeite 10 yeopeTpid péco tov apOpmv 5 kot 20, kabdg Kot Tov — Kot

A V3

ii) Na Bpeite Tov X dote ot apBpoi x — 4, x + 1, X — 19 vo amwoteAoVV YEOUETPIKN
TPO0J0.

9. Na Bpeite o aBpotopa v TpdTmv 10 6pOv TV YEOUETPIKGV TPOOI®V
i)1,2,4, ... i) 3,9,27, ... iii) - 4, 8, -16, ...

10. Na vroloyicete o abpoicpoto:

i) 2+8+32+...+8192 i) 4+2+1+...+$ iii) 1+(-2)+4+...+256.

11. Mo kowvevia Boktnpiov duthacidletor oe apBud kdbe pia dpa. Av apyucd
vapyovv 3 Paktnpidia, moca Paktnpidia Ba vapyovy Hotepa amd 12 Mpeg;

12. Mo prdAa wé@Tel amd Dyog 60 pétpmv kat avamndd og £5apog POdvovtag Kibe
(Popa 010 % TOV VYOLG TNG Tponyovpevng avamnonone. Na Bpeite oe 11 Vyog Oo.

@Bdacel oty 41 avamnonon.
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AYKHZXEIZX B' OMAAAX

1.

8.

O ve 6pog g axorovbiag eivor o, =2 -

. Na d¢ei&ete 611 1 axoAovdio
3V+1
aUTH lvat YEOUETPIKT TPOOSOG KOL VOL YPAWETE TOVG O, KL A.

. T'lo wota T Tov v ot apbpoi Jv=35, Y10v+4, Jv+2 givar dradoykoi 6pot

YEDUETPIKNG TPOOSOVL;

. No dei&ete 6t

i) To tetpdywve TV 6pov LG YEOUETPIKNG Tpoddov oynpatilovv emiong
YEOUETPIKT] TPOOSO.

ii) Av vydoovpe kabe 6po L0 YEOUETPIKNG TPOoddov otV K, TOTE TPOKHITEL
O YEQUETPIKT] TPOOSOG.

. Na Bpeite ™ yeoperpikn mpdodo, e omoing 10 4OpoIGHa TV dV0 TPOT®V

opwv ¢ givar 3+ V3 ko to GBpoiopa TOV TEGGAP®V TPMOTOV OPOV TNG Eivat

43++3).

. Na Bpeite 10 GBpotopa TV TpAT®V dEKa OPOV TNG YEMUETPIKNG TPOOIOL, TNV

omoia givar a, + o, = 34 Ko a, + ., = 68.

. O minBuopdc og xopag tvar 90 exatoppvpla Kot Tapovotdlet oo avénon

2%. Av a, gtvar 0 TAinBuopog T xmpag votepa amd v xpovia, va Bpeite Evav
ovadpopIKO TOTo, KaHdg Kot To YEVIKG 6po TG akorovbiag (o).

— Iowog Ba eivar 0 TANBLGOG ™G YD Votepa omd 10 ypdvia;
[Xpnoylomomote VITOAOYIGTH TOERNG).

. H évtaon tov pwtog perdveton kotd 10%, otav owtd diépyeton and éva giltpo.

AvI etvarn éviaon 1ov Tog, 0ol 81EA0EL S1ad0)Ikd uEGH amd v TETO0 QidTpa,

va. Bpeite évav avadpopukd tomo, kabdg Kot o yevikod 6po g axorovbiog (I).

— Iow Ba etvon n Evtaon tov Tog, av diéAdel péca and 10 tétota eiltpa Ko
apycr évraon givor I ;

[Xpnopomomote vroloyioth ToénNC].

e éva 6pyavo povoikng o Tovog C' éxel ouyvotnta 261 Hz ko n oxtdfa tov
C" &yel dumAdoia cuyvotnta. Avapecsa otovg C' kot C" vdpyovv 11 emmiéov
T6V01, TV 0moimV o1 cuyvoTNTEG oYnuatilovv e Tig cvyvotnteg tov C' ko C"
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10.

11.

13 d180y1K0vG OPOVE YEMUETPIKNG TPoddov. Na vwoAoyiceTe:
i) T0 Ady0 ™G TPoddov,

ii) T cvyvotTa TOL TEUTTOL TOVOUL.

. To yoyeio evog poptnyov mepiéyet 40 It vepd. Aderdlovpie 4 It vepd Ko to avriko-

OioTovpE e avTimukTikd. 'Yotepa adeldlovpe 4 It Tov pelypatog Kot To avTikadi-
GTOVLE € OVTITUKTIKO K.0.K. Av D givan n mosot o 100 vepos 610 yoyeio, apod
epappoctei n Sadikacio v popéc, va Ppeite:

i) 'Evav avadpopiko tomo g axorovbiog (D).

ii) Tnv mocoTNTA TOL AVTITLKTIKOD GTO YVYEiO, apoD epapprocde ) dwadikacio 7
Qopéc. [XpMoylomo1ote VTOAOYIoTH TeEMNG].

Aéyetar 6TL 0 EPELPETNG TOV OKAKLOD TapakANOnke amd Evav Ivod Baciid va {n-
ogl Omota apoPn nheie yia ) orovdaia Wéa Tov. O gpgvpétng Nnoe va Tapet
0 pOQ mov Ba palevotav g e&ng: Xto 1o TeTpaymvakt Tov okaktov va £fale
Kdmolog évav kOkko pu{lov, 610 20 TETPAYMOVAKL 2 KOKKOVS, GTO 30 TETPAYWOVAKL
4 k6KKOVG, GTO 50 TETPAYMVAKL 8 KOKKOVG KTA.

Noa Bpeite moc01 TOVOL B jTay N TocdTTa vt Tov pL{v, av 1 Kg puliov éyxet
20000 kdéKKovLC.

Ké0e mhevpd evdg 1o6mrevpov Tprydvov yopiletan og tpia ica tpnpata. To pe-
oaio Tupa Kabe Thevpdg ovtikadictatol omd TG V0 TAEVPES IGOTAELPOV TPLYD-
VOU. ZTO GYNLLOL LLE LOPPT] ALGTEPLOV TTOL TPOKVTTEL AVTIKAHIGTOVLLE TTAAL TO LEGOIO

5 K60e TAeLPAG e SO TAEVPEG 1IGOTAEVPOL TPLYDVOL. Mg avdAoyo Tpdmo Guve-

yiloupe yuo kbBe oy TOV TPOKVTTEL Ad T Srodikacio avTi.
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i) No Bpeite évav ovadpopikd tomo
KOl TO YEVIKO OpO NG akoAovbiog
(S,) mov exppdler to TAMBog TV
TAELPOV KAOE GYNLOTOC.

ii) Na Bpeite évav avadpopxd tHmo Kot
70 YeVikO 0po tng axorovbiog (U )
mov ekepalel v mepipeTpo ke
GYNLOTOC, OV TO OPYIKO 1GOTAELPO
Tpiywvo £yl mhevpad iomn pe 1.



5.4 ANATOKIZMOZ - IXEX KATAGEXEIX

Me ) Ponfelo TV YEOUETPIKAOV TPOOS®V UTOPOVLE VO, AOGOVLE TPOBANLOTO OUKOVOLLL-
KNG PUOEWMC, TOL GLYVA TUPOVGIALOVTOL OTIS GUVOALAYEC LLE TIOTMTIKOVG OPYOVIGHOVE.

Avatokicuog

ITPOBAHMA

KataOétovpe otnv tpanela évo ke@drowo a evp®d pe eTioo emrékio £€%. Me
oVUTAN PG VOGS POVOL 01 TOKOL TPOGTIOEVTUL GTO KEPAANLO KAL TO TTOGO TOV TTPO-
KOTTTEL Eivor TO VE0 KEQAAULO TTOV TOKILETONL PE TO 1010 EMTOKIO Y100 TOV ETONEVO
APOVo. Av 1] dradikacia avTi ETavarn@Oel y1a v 1 povia, vo Bpedei moca ypripata Oa
glonpatovpe 6To TEAOG TOV Ve Ypévov.

(To mpofinua avto eivar yvwoTo wg Tpofinua avoToKiGuoy.)

AYXH

310 téhog Tov 12 ¥pdvou To keEPALato o Ba dDoEL TOKO 00 o ko podi pe Tov toxo Ba
yivel

€ €
o, =a+——o=0|l+—|
100 [ IOOJ

310 16A0G TOL 2% ¥pOVoL T0 KEPALa1o o, Ha dmoel TOko ——- o, Kol poli Pe ToV TOKO
, 1 100 '
Ba yiver

€ €
o, =0, +——o, =0, l+—].
100 ( 100)
210 T€h0g TOV 3= YpOVoL TO KEPAAMIO 0, Holi e ToVG TOKOVG Oa yiver

o, =0, (1 + &) KTA.

. . . . ; €
Ko YeviKé 610 TEAOG TOL Ve ¥pOvoL To KEPAAao Ba yivelt a, =a. (1 + mj .

Hapatnpodpe dtLT0 0, O\ Oy <.y O EIVOL S1080)IKOT OPOL HI0IG YEOUETPIKTG TPOOSOV pig

o= 1+i KoLt k=1+i.
100 100

Apa, cOLPOVA PE TOV TOTTO TOL V& OPOV YEMUETPIKNG TPOOSOV, GTO TEAOG TOV Ve ¥pOVOL

70 KePAAato o pali pe Toug tokovs Ba yiver o, = o I+ |1+-= .
¢ HaGt W S c ooy v 100 100

'oc—ocl+iv
% 100 )
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Av Bécovpe 100~ T, OV €Ivoil 0 TOKOG TOV €VOG EVPM GE £va YPOVO, EXOVLE TOV TUTTO

_ A
o, =a(l+1)
7oV gival YvwoTdc O THTOG TOV OVATOKIGLOV.

MMAPAAEIT'MA
Koata0étoope pe avatokiopno kepdroro 10000 svpd pe etiioro emrokio 2%. Na fpe-
0gi 1L 006 B0 svompaovps VoTEpa a6 10 Ypovio.

AYXH

Zopeova pe tov tomo o, = a(1+1)¥, botepa and 10 xpovia Oo elonpaovpe Tocd

a,, =10000-(1+0,02)" =10000-(1,02)"
=10000-1,218994
=12189,94 gvpm.

ITAPATHPHXH

Tn d6vapn (1,02)' v vroloyilovue pe tn Bondeio mvakwv 1 e Evav VITOAOYL-
oTN TGEMNG.

Toes Katabicelg

ITPOBAHMA

Kota0étoope og po tpamelo oty apy KGOe ypovov o gvpd pE avaTOKIGHO KoL
emtoxo £€%. Tr 1066 B0 wapovpe VoTEPA GO V YPOVILS
(To mpofinua avto sivail yvo6To wg TPofinua TV icwv kotabicewy.)

AYXH

H 12 xatdBeon o avatokiotel yio v ypdvio Kot ETOUEVOG, COUPOVO LE TOV TOTTO TOV

, . v o4 €
avorokiopov, fa yiver a(l+1)", 6mov T= 100°

H 2? kotdbeon Ba avatokiotel yio v — 1 ypdvia kar emopévag Ba yiver a(l + 1) kT

ko M v2 kotdOeon Oa tokiotel yia 1 xpdvo kot Oa yiver a(l + 1). Zvvenmg dotepa amd v
xpoOvia Bo Tapovpe T0 OGO
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T=o(l+1) +a(l+1)" +..+a(l+1)
=o(l+1)+ald+1) +...+a(l+1)"
=a(l+D)[l+(A+1)+(1+1) +...+(1+1)""]

(1+71)" -1

:(X(l"r'f)'m

Enopévag,

z:a(pﬂ).w
T

O TO10g 0WTOG VOl YVOGTOG MG TOTOS TOV I6MV KATAOEGEMV.

ITAPAAEIT'MA
v apyn Ka0e ypovov katadétoope oty Tpanela mosd 10000 evp®d pe avatoki-
opo Ko pe emtokio 2%. Tr w066 0o mdpovpe Yotepa amd 10 ypovia;

AYXH

Xoupova pe tov 1omo X = a(l+1) il

,votepa ard 10 ypdvia Ba mhpovpe T0GO
(1+0,02)"" -1
0,02
(1,02)"° -1
0,02
1,218994 —1
0,02
=10000-11,168694 =111686,94 €vpo.

£ =10000-(1+0,02)-

=10000-1,02-

=10000-1,02-
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AYXKHZXEIX A'OMAAAX

Ta Ty emilvon TV acKRGE®Y va YpHeiuoToInlcl VITOLOYICTHS TCETNS

1. Aaveilet kdmotog 5000 gvpd Le avaTOKIGHO Kot £TAGL0 emTokto 5%. [1oca ypnpa-
Ta Oa TapeL GUVOAIKA VOTEP A0 5 ¥pOVIOL;

2. TT6Ga ypnuaTo TPETEL VO TOKIGEL KATO10G LE AVATOKIGHO Kol TG0 MTOKL0 3%
v va dpet votepa and 10 xpdvio cuvorkd 50000 gvpd;

3. ITow &ivar to emtokio pe 10 omoio, kepdaroto 10000 evpd, avaroxillopevo avd
€t0¢, yivetal votepa amd 5 xpovia 12762 gupo;

4. XV apyn kaOe ypdvov Kot yia 5 cuveyn xpovia katadétovpe 5000 evpd pe avo-
TOKIoUO 0vé €T0og Kot pe eToto emtokto 3%. Tt mocd Ba mdpovpe 6To TELOG TOL
Sov €tovug;



BA2ZIKEXZ ENNOIEX
TON 2YNAPTHZEQN

6.1 H ENNOIA THX XYNAPTHXHX

Ewcaymyn

28 oA kaBnpepvad eoavopeva gpeoavifovral 600 peyédn, ta omoio peTaaiio-
vtol €101, OGTE 1) TN ToV €vOg va kabopilel Tnv Ty Tov dArov. H dadkacio
pe v omoia KAOe T tov evog peyébovg avtiotoyiletal og o aKpB®S TN TOV
dAhov peyéBovug, moAlég Popég meptypapeTor and Eva pabnuatikd Tomo, Onmg paive-
TOL GTO TOPOKATEO TOPUSETYLLOTOL.

1. O 16Kx06 T o€ gvp®d MOV AM0didel kePdAaio 5000 evpd og £va £T0C [LE ETNHOLO EML-
t0K10 €%, dlveton KaTd Ta YV®otd and tov omo T=5000——. O tdnog avtdg

TEPLYPAPEL L0, Srodikacio, e TV omoio kGBe TN Tov € avtictowyileton og pio
axpiPog tun tov T. INa wapadetypa, av € =3, 101e T = 150, evdd av € =5, 101 T
=250 KTA.

2. To diotpa S e km mov dtavodnke amd TodNAGT o€ ypovikd didotnua 2h, pe
péon tayvnta v o€ km/h, divetan amd tov THmo S = 2v. O THTOG AVTOC TEPTYPAPEL
pio dradkooia, pe v omoio ke T Tov L avtioToileTan 6€ o akPPOS TN
tov S. INa mapdaderypa, ov v = 60, 10te S = 120, evd av v = 70, tote S = 140 KT

3. To epPadd E evog kdrhov aktivag p divetor and tov tomo E = mp*. Opoing kot o
TOHTOG AVTOG TEPTYPAPEL L1 Sadikacia, pe TNV omoia KAbe T Tov p avtiotolyi-
Ceton o€ puo axpifog Twn tov E. INa mopdadetypa, av p = 1, 101 E = 11, evd, av p
=2, 16te E = 41 k1.

Yrhpyovv OU®G Kol TEPITTAOGELG OOV 1) S10dIKAGIO AVTIGTOLYIONG AVAIESH OTIC Tl-

pég 600 peyebmv dev meprypdoetan 1§ £otw dev yvmpilovpe ov mteptypdpetot omd K-

7oto tomo. [ mapdderypa:

v O dpec e NUépag Kot ot avtictoyeg Deppokpacieg Tovg.
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v O pépeg tov £T0vg Kat ot TIEG evOg EEvov vopicpotog (.. Tov dolapiov).

[Mopotmpovpe 6T 6€ OAO TO TOPATAVE® TOPUSETYLLOTO VITAPYEL KATOL0, SLodIKAGTIaL, e TV
omoio kd0e atoyeio gvog cuvorov A avtiotolyiletal og éva akpimdg 6TOXEI0 KATOL0V
dAov cuvorov B. Mo tétowa dradikacio Aéyetar guvdptnon and to A oto B. Aniadn:

OPIZMOX

Yuvaptnon and Eva ohvoro A o £va ohvoro B Aéyeton pia dradikaoio (Kovovag)
pe v omoio. Kabe otoryeio Tov cvvolov A avtiotoryileton o€ éva akplPdg
ototyeio Tov cuvorov B.

To cOvoro A Aéyetar mESi0 0pLopov 1] 60OVOA0 opilopod g f.
Ot cuvaptioelg TaploTdvovtol cuvNBwg pe ta pikpd ypaupota f, g, h kth. Tov Aativi-
KoL oApapnTov.
Av pe wa cuvaptnon f anod to A oto B, 10 XEA avtioctotyiletot 610 YEB | 101€ Yphipov-
ue:

y=f(x)

ka1 dtafalovpe «y ioov f tov x». To f(x) Aéyeton tote T ™S f oto x. To ypauua x,
OV TAPICTAVEL OTO10ONTOTE GTOLYEI0 TOV eSOV 0p1opoD TG f, ovoudletal aveEapTn-
™ peTafinT], EVO TO Yy, TOV TOPIGTAVEL TNV TN TNG GLVEPTNONG 6TO X, ovopdletal
eEaptnuévn petafinty.
To ovvolro, mov €xel yia otolyeio Tov TIg TIHEG f(X) Yo OAa Ta XEA, AéyeTal 6OVOAO
TIRA@V ¢ f kou 10 ovpPorifoupe pe f(A).
H mopandve cvvaptnon copforileton wg e&ng:

f:A->B

X > f(x)

‘Eto1 .. m ovvdpnon f, pe v omoio kdBe pn apyntikds opBpdc avtiototyiletal oty
teTpaymvikn Tov pila, cupPorileton g e&ng:
f:[0,+00) R
x —>x

Mo kaAdTEPN KOTAVONON TOV TOPATAVEO OPIGHOV 0.G SOVLE TO TAPUIELYLOTO TOV OIKO-
AovBovv:

ITAPAAEIT'MA 10
‘Eoto® f 1 ocuvaptnon pe v omoio kae nuépa pog opropévig efoopadag £vog
piva avtictoyyileton oty vyniotepn Oeppokpacio tng.
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A

"o ™ suvdaptnomn ovtr, To TEdio 0pIoUOY Eival To GHVOLO
A={1,2,3,4,5,6,7},
EVH TO GLVOLO TLUAOV TO GUVOLO
f(A)={9, 11°,12°,13°, 15°} € B
Me agopur| to mapaderypo ovtd tovifovpe o akdAovOa YOPAKTNPIoTIKE oG GLVE-
ptmong f: A—B.

» Kda0e otoryeio tov A avtictoyiletan o€ £va akppag ototyeio Tov B.

* Mepikd otoryeia tov B pmopet va pnv amoteAovv Tipéc g f (m.y. 18°).

* AVo 1] TepLocoTEP GTOLYKELN TOV A UTTopel va avTioTtoryilovtal 6To 1610 ototyeio Tov B
(.. ta 3 xou 7 avtiotoryilovtan 6to 13°).

ITAPAAEII'MA 20

Ozopovpe Ta cvvora A = {a, B, v} ko B = {1, 2, 3, 4, 5}, ka@ag emiong ku To.
TopoKaTe oyqpata (Behodwaypdpparta). IlTopatnpovue ot

v To oynua (a) mopiotdvel cuvdptnon, aeod kKabe otoryeio Tov A avtiototyiletonl o
éva axpifmg otoryeio Tov B.

v To oyfua (B) dev mapiotdvel GuvapTno, apov 1o aEA avtiototyiletor o 600 oToryEin
Tov B.

v To oynpa (y) dev mapiotdvel cuvdptnon, ool to YEA dev avtictoryileton og Kovéva
otolyeio tov B.

v To oynua (8) dev mapiotdver cuvaptnon. [lpdtov 51011 10 YEA dev avtiotoryileTon
o€ kavéva atoryeio Tov B kan devtepov 51011 10 AEA avtiotoyileton og 600 oTotKElN
Tov B.
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A B

i
i

I o’ Iynpa p’

i
g

Zynpo y’ Zynpo 8’

2vvrouoypapia covaptyons
Eidape mopandvm 0t1, yio vo oplotel pia cuvaptnon f, tpénet va do8ovv tpio otoyeios:

* To medio opiopod g A
* To ovvodro B kot
* To f(x) yw kGOe XEA

Ot ovvaptoelg, pe Tig omoieg Ba aoyoAnBolpe oto Pipiio avtod, eivar g HOPENG
S A—B,6mov ACS Rk B S R, givar Snhadn], Onwg Aéue, Tpoynatikés cuvapTioelg
UG TPOYRATIKNG RETAPANTIG.

[ToAAég opég avapepouacte ce pia cuvaptnon f divovtag udévov tov TOo LE TOV
omoio ekppaletar to f(x). Aéue m.y. diveton «m ovvaptnon f, ue f(x) = JI—4x» 1, To
ocvvVTopa, «1 cuvaptnon f(x)= JI—4x» 1M, OKOLOL, «T) GLVAPTNOT Y = JI—4x.

e wa tétowa mepintwon Oa Bewpovpe sopfatikd ot

* To medio opiopov A g f €ivar 10 «€LpHTEPON Ao T VITOGVVOAN TOL R oTO OOl TO
f(X) éxervomua.
* To obvolro B elvar oAdKANpo 10 chvoro R tev mpaypatikov aplOpmy.

"Etotyuo tn ovvéptnon f(x) =+/1—4x 10 medio opiopo? givar 1o cuvoro A = [_w’l}
a@ov mpénel 1 -4x >0, evd o cvvoro B givar 6ho to R . 4
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YHMEIOQOXH

[ToAAEG POpEG pIa GUVAPTNON TEPTYPAPETOL LLE EVOV TOTO TOL EYEL KAGAOOVG, OTMG
Y0 TOPASELY O, 1] GUVAPTNON|:

f(x):{xzﬂ, av x <0

x—1, av x>0 '
[N va vroAoyicovpe Tig Tipés g f ota onueia —1, 0 kon 1 epyaldpacte og eENg:
v/ T x=—1<0, amd tov kKAGdo f(X) = x>+ 1, £yovue:

=1y +1=1+1=2.
v T x =0, ard tov KAado f(x) = x —1, éyovpe:

f(0)=0—-1= —1.
v Télog, yiux =1 = 0, and Tov kKAado f(x) =x —1, égovpe:
f(H=1—-1=0.

2XXOAIO

AV K011, YEVIKA, YPNOLLOTOIOVLE TO YPALUA f Y10 TO GUUPOAMGHO L0G GUVAPTNONG
KOl TO YPAUUE X Y10 TO GLUUBOAMOUO TOL TuYaiov GTotXEloL TOV TEGIOL OPIoLOV
™G, ®OTOGO UTOPOVLE VO YPNCLOTOCOVUE KOl GANG YPOLLLLOTOL.

‘Eto, yio Topadetypa, ot
f(x)=x>—4x+7, g(t)=t"—-4t+7 wxor h(s)=s"—4s+7
opifovv v 1610 cLUVAPTNHON.
Emopévmg 10 X otov tOmo piag cvvaptnong Oa mailel To poro pog «ddgtog 0Eoney.
Me ot T0 GKETTIKO, 1| TAPATAV®D cLVAPTNON Ba LTOoPOVGE VoL £XEL TN LOPON

SC)=C =4 )+7,

OmoV o1 TopeVOETELS Eyovv TapeL T BEom evOg YPAUIOTOG.
"Eto1 yuo va vmodoyicovue to f(-2) amAd torobetovue to —2 otig 0€oe1g, mov opilovv
ol apevlécels:

f(2)= (-2 -4(-D)+7
=4+8+7=19
Oupoiwmg, &ovue f(3x)=(3x)* —4(3x) +7
=9x* —12x+7
Y7rapyet OU®G Kot [iol TapomeEPo oTAOTOINGT TOV EKPPACEDV LG Tov oyeTilovtol

pe ovvaptoels. [ToAAEG popég avti va AEe «n cuvaptnon s = % gt’», Oa Aépe «n




150 6. BAZIKEZ ENNOIEZ TON ZYNAPTHEZEQN

ouvaptnon S = %gtz», dnAadn ypdpovpe s vrovomvtag To s(t). Avti 1 amAonoinon

YIVETOL GUYVOTOTO GE IAPOPES EMIGTILEG, TOV YPNGUYLOTOLOVV T LOONUATIKY YADC-
o0 Ko To. ootk epyaieio, 06Tmg 1 eUOIKN, N yNreia KTk, Luvnbmg oTig Tept-
TTOCELG AVTEG VITAPYEL KATOW0 TElpapLo, OTov 1o t etvar n Ty evog peyébovg, mov

VIEICEPYETOAL GTO TEIPOLLAL, Kot TO S(t) 1 avTioToryn Tiun Kamotov dAlov peyéboug.

(.

E®PAPMOTI'H

Na Bpebsi To medio opropod TG cUVAPTIONG

f(x)=L2+\/x—l.

X —

AYXH

H ovvaptnon f opileton yio exeiva povo ta X yio o 0moio 1oyveL
x-2#0 koo x-1>0
1M, 100dVVaLa, Yo
X#2 xou x>1
Apa 1o medio optopov g f ivorl To cuvoro A = [1,2)U(2, +o) (ZyAua)

“« Y

x’ -2 -1 0 1 2 3 4 5

Y

Y

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite to medio opiopol TV TOPAKATO CLUVAPTGEWDV:

i)f(x)=i+5 i) f(x)= Xzz_lé
x—1 X2 —

1 . 1

i) f(x)= iv) f(x)=——.
x2 +1 |X|+X

2. Opoimg TV cuvapTNCEDV:

i) f(X)=Vx-1+42-x i) f(x)=vx>—4

i) £(x)=v-x"+4x -3 iv)f(x):\Fl -
.
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3. Aiveton n cvvaptnon
x’,  avx<0

2x+3, avx >0

f(X)={

Na Bpeite 11g Tpég f(—5), £(0) ko £(6).

4. Mo suvaptnon f opiletar g e&ng:

"Yréwov évav pooiko apiBuo, tpoobeoe o' awtov to 1, Tollamdaciaoe o aBpoioua.
ue 4 xai oo yrvouEvo mpoobece to TETPAYWVO T0V ap1uod”.

i) Na Bpeite tov 1010 TG f Kot 0T cuvEela Tig Tég g yi X = 0, x =1, x =2 ko
x = 3. Ty napatnpeite;

ii) Na Bpeite Toug uGIKOHS 0p1BIOVE X Y10 TOVG 0TTOI0VG 1Y VEL

F(x) =36, f(x)=49, £(x)=100 ko f(x)= 144.

5. Atvovtai ot cuvapticelc:

4 ’-16
D/0=—45 ie0=5 0 ki) b=
Na Bpeite Tig TIHEG TOV X Y10 TIG OTO1ES IoYVEL: 1
i) f(x)=7 ii) g(x)=2 Kol iii) h(x)=—.

5
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Kapteolavég covretayuéveg

H mapdotoon evog onpeiov tov emmédov pe €va dotetaypévo Levyog mpoyLaTiKOV
apOpmv Bononoe oty exilvuon YeoUETPIKOVY TPpoPAnpdTev pe akyePpikéc peboddovg. H
TAPACTOOT 0T, OIS Pabape o TpoNnyodueves TAEELS, YiveTol oG e&Ng:

[Mave og éva eminedo oyedialovpe dHo kdbetovg dEoveg X' kot y'y pe Ko apyn Eva
onpeio O. And avtovg 0 oplldvTiog X'x Aéyetar GEOVOG TOV TETUNUEVAV 1] AE0VUGg TOV
X, EVO 0 KOTOKOPLPOG Y'Y GAEOVAS TOV TETAYNEVOV 1 dEovag TOV Y.

Onwg eival yvootd, o kdbe onueio M 100 emimédov v aEOVMOV UTOPOVUE VO OVTL-
ototyicovpe éva droteTaypévo (evyog (a, B) TpoylaTiKdv oplOpdy Kot avTioTpopms, G
ka0 dratetaypévo (evyoc (o, B) TpoyUaTiK®v aplOudV, LTOPOVLE VO AVTICTOLYIGOVE
€va, povodikd onpeio M tov emumédov, OTmS PAivETOL GTO GYTLLAL:

yA
1S A : M(a, B)
B(-2,1) A, i
ol 1 G X
AG,-1)
T(-3,-2)

OrapBpoi a, B Aéyovtor ovvretaypéves Tov M. EWdwdtepa o o Aéyetan TeTpumpévn Ko o
B teTaypévn tov onpueiov M. To onueio M mov &yl cuvtetaypéves o kot B copPolileton
e M(a, p) 1, andd, pe (a, B).

Emedn n 10€a g ypnowonoinong {evydv yio TNV Topdotoct onueimv tov enmédon
avikel otov Kaptéoio, 1o mapomdve {evyog Tmv aEOvav To AELE KOPTEGLOVO GVGTNRA
OVVTETAYPNEVOV 6TO emimedo Kot To cupPorilovpe OXxy, evd 10 €minedo 610 0MOiO
0OpIoTNKE TO GUGTNUA OVTO TO AEUE KOUPTESLAVO EMITEDO. AV emMAEOV OL LOVADES TV
a&ovov £xovv 10 1010 PAKog, To chotnua OXy AéyeTot 0pOOKaAVOVIKG.
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YHMEIQXH

YT0 EMOEVO, EKTOC OV OVAPEPETOL OLOUPOPETLKE, OTAV AELLE KOPTEGLOVO GOGTNLLOL
GUVTETAYUEVOV, B0 EVVOOULLE 0pHOKOVOVIKO KOPTEGLOVO GUGTNILO GCUVTETAYLEVOV.

Ac Bewpnoovpe Tdpa Eva cvotpe OXy cuvietaypévov oto eninedo. Tote:

* Ta onueio Tov d€ova x'x Kot LOVO aVTA EYOVV TETOYUEVN 101 HE TO UNdEV, EVD Ta
onpeia tov d&ova y'y ko povo autd £xovv teTunpévn ion pe to undév.

* Ovdéoveg xcoptCovv 10 eninedo og tsccsp(x TETOPTIHOPLO, TOV EIVOL TO ECOTEPIKA TOV
YOVIDV xOy, yOx/, x'Oy Koty 'Ox kot ovoudletal 1o, 20, 30 kot 40, TeTOPTNUOPIO,
avtiotoiymg. To mPOGMUA TOV CLVIETAYHEV®V
TV oNUEl®V TOVG PaivovTol 6T SUTAOVO Gy, Y

* Av A(0,B) etvar éva omuelo oL KOPTEGLAVOL

emmédov, pe T Pondeio ¢ cvupeTpiog wg TPog
a&ova Kol WG TPOG KEVTPO, OLOTICTMVOLLE OTL:

< S MPOg KEVTPO, ’ u( : x<0.y>0 x> 0.y>0
v To cvppetpicd Tov wg mpog tov GEova x'x givar

10 onpeio A(a,—P), mov £xet 1d1a TETUNUEVT] Ko ©

avtifetn teTaypévn (Zy. o).
v To cppeTpikd Tov w¢ TPog Tov dEova y'y eivan x<0,y<0 x>0,y<0

10 onpeio B(-a,p), mov éyxet 1d10 teTarypévn Ko

avtifetn teTunuévn (Zy. o). y
v To GUUUETPIKO TOL MG TPOG TNV OPYN TOV

akovov etvar to onueio ['(-a,—f), mov €xet

avtifeteg ovvtetaypéves (Zy. o).

v To cuUUETPIKO TOV G TPOG T dryoToUo TG 1Ng Ko 31g yoviag tov a&dvov gival
10 onpeio A'(B,o) mov €xel TETUMUEVT TV TETAYUEVN TOL A KOl TETAYUEVN TV
teTunpéVn Tov A (Zy. B).

A y y A

........

i y=Xx

i 4

o
R 4
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Andoraon onucicy

‘Eoto Oxy éva chotnuo cuvietayuévov oto eninedo kat A(x,,y,) kot B(x,,y,) 800 on-
peio avtov. o dei&ovpe OTL 1 ATOGTOCT, TOVG diveTaL OO TOV TOTO:

(AB) =/(x, - x,)* + (v, - y,)*-

AIIOAEIZEH

And 10 opfoydvio Tpiywvo KAB 100 Sumhavod 1

GYNUOTOG EXOVUE:
(AB)’ = (KA) + (KB)? Bly.)
2 2
:|X2 _X1| +|Y2 _Y1|

=(x, _X1)2 +(y, _Y1)2

omote:

I 4

(AB) =/(x, = x,)* + (v, —y,)*- o x X,

O mopomdve TOToG 1oYVEL Ko otV Tepintwon mov | AB eivar TapdhAnin pe tov aéova
XX (Zynpa y') | TapdAinin pe tov aéova y'y (Zynua 8).

yA yA

yz """""""""""""""""" B(XzaY2)

A(x,y)  Bx,y.)
Y=Y, o — . Y o Axy)
O X, X, )’( O X=X, ;i
Zyquo y Zyfquo d

TNa mopdderypa, av A(3,1), B(3,5) kot I'(-1,1) givan o1 kopueég evog tprydvov ABT,
t61€e Bo givor:

(AB)=/(3-3) +(5-1)" =/4* =4
(AD) =(-1-3) +(1-17 =4* =4
(BD) =(-1-37 +(1-57 =4 +4> =42,
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Ao, howrdv, etvar (AB) = (AT), To tpiyovo ABT' givor icookehés kot eneidn emmhéov
woyvel (AB)? + (AIN)? = 32 = (BI')?, 10 tpiyevo ABI givar ko opBoydvio.

EOAPMOT'H v
"Eot® C o kOkAog pe kévrpo v apyn O Tov M(x.y)
0EOovov ko axtiva p. Na amoderytel 6T éva c
onueio M(x, y) avikel otov kvkio C, av ko p
povo av woyveL X2 + y? = p.
0(0,0) X

ATIOAEIEH

Eivar mpopavég 6t éva onpeio M(X,y) aviket
otov kukho C, av kot povo av 1oydel (OM) = p.

Onwg (OM) =+/x* +y*, omote Exovpe:

(OM)=p<::>\/x2+y2 :p<::>x2+y2:p2

Emopévmg to onpeio M (X,y) avikel otov kokio C (O,p), av Kot LOVo oV 01 GUVTETOYUE-

VEG TOV 1KOVOTTOLOVV TNV e&icmaon
2 2 2
X*+y =p (M
H e&icwon (1), mov Kavomolgital amod TIg GLVIETAYIEVES TV onueimv Tov KiKAov C (O,
p) Ko povo amd avtég, Aéyetal e€icmon Tov KOKAOL pe kévrpo O Kon aKTiva p.
INa Topadetypa, n e&icwon tov kKOKAoL pe kévipo O kat aktiva p = 1 eivourn x> +y*=1.
O KOK oG avTOHG AEYETOL KOl HOVASLHi0g KOKAOG.

I'pogixy mopdoracy covapTens

‘Eoto f o cuvaptnon pe medio opiopov A kat OXy évo GOGTNIO GUVIETAYIEVMV GTO
eninedo. To cuvoro TV onueiov M(X, y) yuo ta ontoia 1oyxdel y = f(x), dnAadn to cOvoro
Tov onueiov M(x, f(X)), XEA, Aéyeton Ypa@ikn mapdotacn g f kot cvpPfoAileton
ouwvnbwg pe C ~H e€iomon, Aowmdv, y = f(X) emaindeveton amd ta onpeio g C ;Ko
povo and avtd. Emopévac, ny = f(x) eivon 1 e€lomon g ypapikng napdotaong g f.
' to Adyo avtd, m ypagikh mapaotacn C, g f ) cvpBolilovpe, ToAAEG opES, amhd
pe v e&icwon g, OnAadn pe y = f(x).

Eme1dn kébe xEA avtiotoryileton og Eva poévo yER, dev vdpyouvv onueia tng yYPoQIKng
Tapactacng g f ue v 1o TeTuNpéV. Avtd onuaivel 0Tt Kabe Kotakopven gvbeia
EYEL LLE TN YPOPIKT TOPAGTOCT) TG f TO TOAD éva Koo onpeio (Zy. a'). 'Etot, o kvxhog
dev amotelel Ypapikn Tapdotacn cvvaptnong (Zy. B).
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yl\

¥ 4

Y4
/ ¢ C

Zynuo o Zynpa B’

Ortav dlvetoanr n Ypapikn TOPAGTACT HOG GL- VA
vaptnong f Umopove, emiong, va oxed1AGOVLE y=7(x)
KO TN YPOQIKT TopdoTtoon T cuvaptnong —f,
TO{PVOVTOG TN GUUUETPIKT TNG YPAPIKNG TOPA- M(X’f ()
oToong g f ®g mpog Tov dEova X'X Kot ToVTo
S1OTL M| YPOQIKY TOPACTOOT TNG —f amoTeleital e)
ano ta onpeto M'(x, —f(x)) mov gtvon cvppetpi- / )

. , , . M'(x,~ (x))
K6 tov onueiov M(X, f(X)) TG YpOQIKHG Topa-
otoong ™G f g pog Tov aéova X'X.

4

y=-(x)

E®PAPMOTI'H

210 Sumhavo oynpa divovtar oL YpaPIKég ma- A
PUCTACELS OV0 GUVOPTICE®Y f KOl g, TOV £i- Y
val opropéveg 6€ 610 10 R. y =£(x)
i) Na PBpeite Tig Tipég TG f 6T0 onpeio:
-3,-2,-1,0, 1 xox 2 1

ii) Na Avoete i e€iodosis: 0 é/
F(0) =0, £(x) =2 ko f(x) = g(x) od g(x><>

iii) Na Avoete Tig avicdoelc:

F(x) > 0 xau f(x) > g(x).

R 4
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AYXH

i) Eivau

f(=3)=2,f(-2)=0, f(-D=-1, f(0)=-1, /(1) =0 kar f(2)=2.

ii) Ot pileg g e&iomong f(x) = 0 eivo OL TETUNUEVES TOV KOWMY CTUEIDV TG YPAPIKAG
maphotaons g fkat tov afova x'x, dMAadn ot apBpol x = -2 kar x,=1.

O pilec e egiomong f(x) = 2 eivol o1 TETUNUEVEG TOV ONUEIOV TNG YPAPIKNG
napbotaons g f mov £xovv tetayuévn 2, Sniadh ot apiduol x = -3 kot x,= 2.
Ot pileg g e&lomong f(x) = g(x) elvor o1 TETUNUEVES TOV KOWAOV CIUEIOV TOV
YPAPIKOV TAPACTAGEOY TOV cvvapticenVy f Kot g, SnAadh ot apibuol x = -1,
x,= 0 kot x,= 2.

iii) O1 Moeic g avicoong f(x) > 0 eivor o1 TETUNUEVEG TOV GNUEIOV TNG YPOPIKNG
napdotacng g f mov Ppiokovrar Tdvm omd Tov déova x'x, dNAadn OAa To XE (-0,
-2)U(1, +o0).

O1 Woeig g avicmong f(X) > g(x) eivor ot TETUNUEVEG TOV CNUEIOV TNG YPOPIKNG
napdotacng g f mov Bpiokoviol TAvm omd TN YPOQIKN TapdoTaoT TG g, ONAndT
OAa TaL XE (-0, —1)U(0,2).

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No onueimoete o€ éva KOPTEGLOVO ETIMESO TOL OTUELN:
A(_laz)a B(394)7 0(030)9 F(330)9 A(O,—S) Ko E(_za_ 3)

2.’Eva onpeio M(x,y) kwveitan péca 610 opfoydvio
ABTA tov dimhavod oyfuotog. ITotol meplopiopoi y

woydovy Yo Ta X, V; 4 ¥
3. Na Bpeite 10 ovppetpikd tov onueiov A(-1,3), M(x,)
i) og Tpog tov dEova X'x
ii) ¢ mpog tov dova y'y A B
Ol 1 X
iii) g mpog ™ dyrotépo MG Ywviag XOy

iv) o¢ poc v apyn O tov a&ovmv.

4. No Bpeite 116 0m00TAGELS TOV OTMUEi®V:
i) O(0,0) ka1 A(4,-2)
ii) A(-1,1) xou B(3.,4)
iii) A(-3,-1) xou B(1,-1)
iv) A(1,-1) ko1 B(1,4).
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5. No amodeiéete ot
i) To onpeio A(1,2), B(4,-2) ko1 I['(=3,5) elvar kopu@Eg 100GKELOVG TPLYDVOV.
ii) To onueio A(1,-1), B(-1,1) kot I'(4,2) givar kopveég opboymviov tprydvov.

6. Na oyed14.0£Te TO TOAMY®OVO e KOPLPEG TO, oNUEio:
A(zss)s B(S’l)a F(z’_3)’ A(_lvl)
Kot 6T1 GLVEXELD VO amodei&ete OTL ovTd givan popPog.
7. Zg kofepud amod Tig TOPUKATO TEPIMTMOGELS Va Ppeite Tnv Tiun Tov K yia tnv omoia
10 onpeio M avinkKel 0T Ypagikn TopAGTACT THG GLVAPTNONG.
D f)=x+tk ~ M(2,6)
i) g(x)=kx’%, M(-2,8)
iii) h(x)=kvx+1, M(3,8).
8. X¢ kafepud amod TIg TOPUKATO TEPIMTMOGELS, VO PPEITE TIG GUVIETUYUEVEG TMV

KOW®V OTUEIV TNG YPOUPIKTG TAPACTACTG TNG CLUVAPTIONG e TOVG AEoVeC.

i) f(x)=x-4 i) g(x)=(x-2)(x-3)
iii) h(x)=(x —1)’ iv) qx)=x’+x+1

V) o(x)=xvx—1 vi) y(x)=xvx’—4.

9. Atvetar n cuvaptnon f(x) = x> —1. Na Bpeite:
i) Ta onueio Toung g C ; WE Tovg akovec.
ii) Tic teTpunpévec tov onueimv g C / TOV Bpiokovton Tave and tov dEova X'X .

10. Aivovtau ot cuvoptioelc f(x)=x" —5x + 4 xon g(x) = 2x — 6. Na Ppeite:
i) Ta kowd onueia tov C ;Ko Cg.
ii) Tig teTpmpéveg tov onueiov mg C, mov Ppickovror kate ano my C,.
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2vvredeotijg o1evbvvang evlsiog

‘Eotom Oxy éva 60oTNHO GUVTETAYHEVOV GTO €MINEdO Kol € po evheio TOV TEUVEL TOV
a&ova X'x 610 onpeio A.

YAL y1l
€ \B
B €
Q)]
/\ >
10 > O A X
A (0] X

T yovia ® mwov dwaypdeel n nuievbeio Ax, dTav oTpapel yopm arnd to A Kotd tn Oty
popdV néypt va méoel Tavw oty gvbeia g, T Aépe povia mov cxnuatiiel n & pue Tov
daéova x'x. Av 1 gvbeia € eivan mapdAinin Tpog tov aEova X'X 1| CLUTITTEL PE ovTHV, TOTE
Aéue 6t M evbeia € oynuatiCel pe tov dova x'x yovia o = 0°. Xe kdbe nepintmon yio
m yovia o oydet

0° < <180°.

Q¢ ovvredeotn] d1EVBVVONG 1| G Khion oG evbeioag € opilovpe TV epamtopuévn g
yoviag ® mov oynuatilel n € pe tov aova x'x. O cvvtereotng dievbuvong piag evbeiog
&€ ovpBoliCetar cuviBwg pe A1 amhd pe A. Eivar @avepd 611 0 cuviedeotrig 61ebBuvong
g evbeiog € eivon Betikog, av n yovia o givar o&eia, apyntikds, ov 1 Yovio o givot
apPieio kol unodév, av n yovio  ivor undgv. Ty nepintmon mov 1 yovia o ivol ion
pe 90°, dnAadn 6tav 1 evbeia € etvor kaBet otov dEova x'x, dev opilovpe cuvieleot
dtevBvvong yuo v €.

M Q¢ Betikr) Popa TEPLGTPOPNG EVVOOVLE TN QOPA KOTA TNV 0Toia TPENEL Vo TEpLoTpapel o nudéovag Ox yua va
oupmécel pe Tov nudéova Oy, apov TPoNyoLpHEVHS dtarypayet yovio 90°.
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I'pagikn wapaoctaony tys covaptyons f(x) = ax + f
Ac Beswpnoovpe T ovvaptnon f (x) = 0,5x + 1. Onwg TpoxTiKd SOmIcTOCUUE GTO
Iopvéoio, 1 ypoagkh mapdotacn g f eivar vbeio ypauun pe eéicwon y = 0,5x+1 (Zynuo).

yl

y=0,5x+1

B(0,1)

()]
A(2,0) 0(0,0)

bl 4

H gvbeia avt):
v Tépvel tov d€ova x'x ato onpeio A(-2,0), apov yuo y = 0 Bpickovpe X = -2, kot Tov
a&ova y'y oto onueio B(0,1), apov yio x = 0 Bpiokovpe y = 1 ko
v 'Eyelxhion:
kzsq)m:@:l:O,S.
(0A) 2

Iopatnpovpe, dnhadn, 0tin khion A tng evleiag y = 0,5x+1 givor ion pe To cuvtereot
TOV X.
I'evikd, 60mmg O amodeiovpe ot B’ Avkeiov, 1 ypapikn mapdoTtaoT TS GLUVAPTNONG
f(x)=o0x + B elvan pio evBeia, pe e&lowon y = ax + B, n onola téuvet tov dova tov y
oto onueio B(0,B) ko £xel khion A = a . Eivar pavepod ot

e ava>0,16te 0°<w<90°

* ava<0,1tote 90° <w < 180°

e ava=0,1ote w=0°.

Yty mepintmon mov givan a = 0, 1 cuvdptnon maipvel ) popen f(x) = P xon Aéyeton
ota0gpn) cvvapTnom, 01011 1| TIUN TG givar 1 1S Yo kiBe XER.
Ag Bewpnoovpe Tpa 600 Toyaio onpeia A(x,,y,) kot B(x,,y,) g gvbeiog y = ax + f.

B(x,.y,)

A(x,.y,) K(x,y,)

e
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Tote Ba 1oydeL:

y,=ox, +B ka y,=0x,+f,
omote Bo Exovpe:

¥, =y, = (ax, +B) —(ax, +B) = a(x, —x,).
Emopévemg Ba givan:

a=22"Y%

X=X
INo mapadetypa, n evbeio mov diépyetarl amd ta onueia A(-1,3) kot B(3,6) €xel kAhion
6-3
o=
3—(-1)

epw = 0,75, ondte Oa givan = 36,87°.

=0,75. Enopévag, n evbela avt) oynuoatilet pe tov dova x'x yovia o pe

H ovvaptyon f(x) = ax
Av B =0, to6te n f maipvel ™ popon f(X) = ax, OTOTE 1 YPOPIKY TNG TOPAGTACT Eival 1
evbeia y = ax kou mepvael amd v apyn tov a&oévev. Edikotepa:

v T a=1 éovpe v evbeia y = x . [ yovia o, yA
mov oynuotilel n evbeia avt pe Tov dova X'X, 1oYVEL
epw = o = 1, nhadn o = 45°. Enopévmg 1 gvbeio y =
X gtvar 1 Sryotdpog Tov yovidy xOy kat x'Oy’ tov

©Y

aovav. X’ D

v T o =-1 éovpe v gvbeio y = -x. [N'a ) yovio o,
mov oynuotifel n evbeia vt pe Tov dova X'X, 1oYVEL
epw = a = -1, dMhadn o = 135°.

Emopévmg n evbeio y = —x glvan 1 diyotdpog tov
YOVIGY yf)x’ kot y'Ox 1oV a&6vev.

2yetikég Oécels ovo evbermv
Ag Oswpficovue 6vo evleieg € kar &, ue eflowoelg y=o,x+B, Kot y=o,x+f,
avTIoTOlY®G Kot ag vroBécovpe 0Tl o1 gubeieg avtéc oynuoatilovv pe tov d&ova x'x
yovieg ©, Kol 0, avTIeTOiYWG.

* Avo, =0, T0TE QW = EQO,, OTTOTE ®,= ®,Kal apa ot gvbeieg €, kau g, elvan mopdAAnieg
N ovumintovv. Ewdwdtepa:
v Av o, =0, kot B, #B,, 10T 01 eVbeiec eivan TapdAinleg (Zy. o), evd
v Ava, = a, ko B, =B, tote o1 gvbeieg tavtiCovrat.
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* Av o, # a,, T0TE 0O, # £Q0,, OMOTE ®, F* O, Kot pa o1 gvbeieg € kar &, TéuvovTat.

& B

yl\
€1
(&
) O 1 0 N 10, O >
N “ "
Zynuo o Zyfpo B’
2Opemvo He To TOPOTAVe GUUTEPE- VA

opoTeL:

* Ot evbeieg g popengy = ax + 1, pe
a€ER, 6mwg ivon yo Topaderypo ot
evbelegy=x+1,y=—x+1,y=2x+
1 kT, Siépyovton OAeg and to 1510
omnueio, To onueio 1 Tov Géova y'y.

A 4

Ievicd, o1 evbeieg g popeng y =
ox + B, 6mov P otabepd Kot o peTa-
BAnTo Siépyovtar OAeg amd To orpeio
B Tov aéova y'y.

e Ot gubeiec g popeng y = 2x + B, y4
BER, omw¢ eivar Yoo mopdderypo ot
evbelec: y = 2x, y = 2x—1, y = 2x+3
KTA., €ivon TopdAInieg peta&d tovg,
apov £yovv OAeg KAion o = 2.
I'evikd, ot gvbeieg g popeng y = ax
+ B, 6mov o otafepd Kou B peTafAnto,
gtvon OAeg mapaiinieg peta&d Tovg. /

R 4
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H ovvaptnon fi(x) =1x |
SOUQ®VOL LE TOV OPIGHO TNG OTOAVTNG TIUNG EXOVLIE:

1) | | X, avx<0

X)=[X|=
X, aovx>0
Enopévog n ypapwn mapdotacn g cuvdptnong 1
fx)= |X| amoteleital omd TG 6v0 Nevdeieg:
vV y=-x, nuex <0 kot
v y=x, pe x > 0 mov dyyotopovy Tic yovieg x'Oy Kot y,:7X’ x=0 y=XX= 0:
xOy oavtiotoiymc. x 0 X
EOAPMOTH
2T0 Surhave oypa OIveTal 1 YPUQIKI| TTO- v
pacTac puog cuvdptnong f mov sival opr-
opévn o€ 6o to R.
y=1(x)

i) Na Bpeite v e€icwon g gvbeiag mov
oEpyeTan and o onpueia A ko B kol oty
ovvéyelo va ogieTe 6TL M gvlsio avti

oépyeTar Kon amé to onpeio I.

ii) Na Avoete ypagikd Tnv avicoon
fx)>—05x+1.

AYEH

i) Hevbeia AB éyet eElomon e popengy =
ox + B ko emeldn diépyetal amd to onpeio
A(2,0) kou B(0,1) Ba 1oyvet:

0=0-2+B ku 1=0-0+p,
omote Oa Exove:

b 4

a=—05kup=1.
Apa n e&iowon g AB eivot:

y=—0,5-x+1.
INo va deiéovpe tOpo 6TL TO onueio T

>y
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avikel oty evbeio AB, apkei va dei&ovpe 6Tt to {e0y0G (-2,2) TV CLVTIETAYUEVOV
Tov gmaAnfevel v e€icmon avtng, dnAadn apxel va deiéovpe ot 2 = —0,5 -
(—2) + 1, mov oyvet.

ii) O1oeig g avicwong f(x) > —0,5 - x +1 elvar ot TeTunpéveg TV onpeiov g
YPOQIKNG Tapdotaong g f mov Ppiokovrol mdve omd v evbeia pe e&icmon
y=-—0,5-x+ 1, nladn mavo and v gvbeio AB. Emouévmg, n avicowon avtn
ainBevel yuo x€(-2,0)U(2, +o).

AYKHZEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ™ yovia wov oynuariler pe tov aéova x'x 1 gvbeia:
i) y=x+2 i) y=3x-1
jiil) y=—x+1 iv) y =—/3x +2.

2. Na Bpeite Tnv Khon g evbeiog mov diépyetot amd T onpeioL:
i) A(1,2) ko1 B(2,3) ii) A(1,2) ko B(2,1)
iii) A(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1,3) ko B(2,1).

3. Na Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia:
i) Eyet khion o = -1 ko tépvel tov aéova y'y oto onpeio B(0,2).
ii) ZynuatiCer pe tov dova x'x yovia ® = 45° kot téuvel Tov d&ova y'y 6Tto
onueio B(0,1).
iii) Efvar mapdAinin pe v evbeia y = 2x — 3 xou diépyeton amd 10 onpeio
A(1,1).

4. No Bpeite v e&icwon g evbeiog mov diEpyeTon amd To GNuEioL:
i) A(1,2) ko B(2,3) ii) A(1,2) ko1 B(2,1)
iii) A(2,1) kou B(-1,1) iv) A(1,3) kou B(2,1).
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5. Na amodei&ete 0T M e€icwon tng gvbeiag mov maploTdvel T oxéon petald g Oep-
pokpaociog C og fadpovg Celsius kon g Oeppoxpaciog F oe Babpodc Fahrenheit
glvar

5
C==(F-32).
5 ( )
I'vopiloupe 611 10 vepd Taydver g 0°C 1 32°F kon Bpdler og 100°C 1 212°F.
Yrdpyet Oeppokpacio wov va ekppaletot kot oTig dV0 KAILAKES Le ToV 1610 aptOpo;
6. No TopacTNGETE YPAPIKA TN CLVAPTNON:
-x+2, avx<0

f(x)=<2, av0<x<1

x+1, avl<x

7. 2to duthovd oynpa ditvovol 1 YpOQIKn TapdoTooT o cuvaptnong f mov eivat
optopévn og 6A0 10 R kot 1 evbeio y = X.

Na Moete ypoptkd: yA
i) Tic eClodoeic: =%
f(x)=1«xm f(x)=x. y=/(x)
ii) Tig avicwoeg: 5 | §

f(x)<1xo f(x)>x.

8. i) 10 1610 CVOTNUA CUVIETAYUEVOV VO, YOPAEETE TIG YPOPIKES TOPOUCTACELS TOV
GUVOPTIHOE®YV

S(x)=|x| kau g(x) =1
Kot pe T Pondetn avutdv vo AGETE TIG AVICDOELS:
x| <1 xon |x|>1.

ii) No emPePfordoete aAyePpid TIG OTOVIOELG OOG GTO TPONYOVLEVO EPADTILLOL.
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AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. H molvywvikn ypouu ABITAE 100 Topakdtd oyfqiotog eivoln ypagikn Topactoc
pag cuvdptnong f mov etvan opiopévn oto drdotnpa [-6,5].

Xy

i) Na Bpeite v Tipun g ocvvaptnong f o kdbe aképato XE[-6,5].
ii) No Wocete T1g e€1000e€1g:

JX)=0, f(x)=—1 ko f(x)=1

iii) Na Bpeite v e&iowon g gubeiog BA kot otn cuvéyela va AOGETE YPaPIKA
Vv avicmon
f(x)<0,5-x.

2. M potev axtiva Kiveitot katd pikog g evbeiog y = 1 — X kot avaxAdTol 6Tov
atova x'x. Na ypayete tnv eEicmon g gvbeiog katd pnKog ¢ omolag Kiveiton m
OVOKADLEVT OKTIVOL.

3. Ze o de&apevn vdpyovv 600 Aitpa Beviivng. ‘Eva Butiopopo mov mepiéyxet 2000
AMrtpa Peviivng apyilel va yepiler T de€apevn. Av 1 mapoyn Tov Putio@opov eivat
100 Mtpa To Aemto kon 1 delapevi ywpder OAn ) Peviivn Tov Putiopdpov:

i) Na Bpeite 11 cuvaptioels Tov ekepdlovv, cuvapTHGEL TOV YPOHVOV t, TNV TOGO-
mra g Beviivng:
a) 70 Putoeopo kol  P) otn defapevn.

ii) No mapactioete ypoaikd Tig Topamdved cLUVAPTAGELS Kol va Bpeite T (poviky
oTIYUN Katd TV omoia To PuTtio@opo Kot 1 deEapeviy Exovy TV 1810 TOGOTNTO
BevCivnc.

4. 10 duthovo oyfua to onueio M dwaypdpetl o svboypap- A
po tunpa AB amd 1o A mpog o B. Zoppoiilovpe pe x 0
pnKog g drdpopnic AM tov onpeiov M kot pe f(x) o
eupado tov tprydvov MT'A. Na Bpeite to nedio opr- 4 E=f(x)
GLOV Ko ToV TOTO NG cvvdptnong E = f(X) kot ot ov-
VEYELDL VAL TNV TOPOGTICETE YPOUPIKAL.

r
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5. Avo kepia K| kar K, dyovg 20cm 1o xabéva, apyicav va kaiyovrar mmy idua xpo-
VIKT GTIYU1] KO TO TPATO KEPL KANKE G€ 3 MPES, VA TO deVTEPO KANKE GE 4 DPEG.
To by tov keprov K, ko K, cuvaptricet tov ypdvov t, kotd 1o ypovikd sidotnua
mov kabEva amd avtd korydtav, mopiotdvovtat pe o vbuypappa TunpaTe kKo

k, Tov mapakdto oyfuatoc.

4 h (o cm)
20

o 3 4t(oe (bpsg’)

i) Na Bpeite 116 cvuvoptioeig h = h (t) xor h = h,(t) mov ekppdlovv, cuvaptost
TOV XPOVOL t, Ta. VYN TV KepLdV K| kot K, avtictoiyog.
i) No Bpeite note 10 kepi K, iye durhdoio Hyog amd to kepi K.
iii) No Avoete To 1610 TpOPAN L0 KOl OTT YEVIKT] TEPITTMGT TOV TO OPYIKO VYOS TV

KepLdV NTav ico pe v. T mapatnpeits;
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Kataxdpopn pstatomon kaumving
) Ag Bcwpricovpe ) cuvaptnon f(x) =|x|+1. Enedn

—x+1, av x<0
x+1, av x>0

f(x)= {
N YPOPIKY| TAPAGTACT TNG CLVAPTN-
ong f(x) = |x| +1, O amoteleiton amd
TIg Mpuevbeieg
v y=—x+1, uex <0 o
v y=x+1, uex>0,
7oV £yovv apyn To onueio 1 Tov d&o-
va y'y kot givor mapdAAnAec pe Tig ot-

xotopovg TV yovidv x'Oy kat xOy

Y

. , . , . X O 1 X
amd TG omoiec, OmwG gival yvwoTo,

amoTELEITAL 1) YPOUPIKY TOPACGTOON
ms o(x) = x| (Zxipa).
Enopévmg, av petatomicovpe tn ypo@ikn tapdotacn g ¢(x) = |x| Kortokopueo) Kot
TPOG T0 TAV® Kot 1 povdda, 1dte avtn o CLUUTESEL e TN YPAPIKT TOPACTACT TNG
F(x)=|x|+1. Avtd, GAwoTE, HTAV OVAUEVOUEVO, 0QOD 1GYVEL:

f(x)=@(x)+1, 710 k60 XER,

7oL onpaivetl 6Tt Yo kibe XER to f(X) eivon katd 1 povada peyaldtepo tov ¢(X).

T'evikad:

H ypoowr| napdotaon g cuvaptnong f, 1e:

f(x)=0(x)+c, 6mov c > 0,
TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLOY UETATOMION TNG YPOPIKNG TOPEOTAONS TNG ¢
KOTE ¢ LOVAOEG TTPOS TA AV (ZyMLLo. o).

MAnLadM mopdAinio pe tov dova y'y.
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B) Ac bswpricove tn cuvaptnon f(X) = |x| —1. Emedn

-x-1, av x<0

f(x)—{ x—1, av x>0
N YPOPIKY| TAPAGTAON yA
me f(x)=x|-1, y=Ix|
Oa amotedeiton amd Tic Npevdeieg 1 |
v y=-x-1pex <0 kot
v y=x—-1,puex>0, 1 1
oL €Yovv apyn to onueio —1 tov WA Y
a&ova y'y ko etvor TopaAANAeg pe \ /
TIc dyotopone Tov yoviov x'Oy y=lxl-1 _
kon xOy omd Tic omoiec amote-

AglTOL M YPOPIKT TOPAGTAGT NG

o(x) =[x| (Zxpa).
Enopévog, av petatomicovpe

Ypagikn mapdotocn g ¢(x) = x|
KOTAKOPLOO KOl TPOG TO, KAT® KT 1 povdada, Tote ovth Oo GLUTESEL e TN YPAPIKN

napdotoon g f(X) = |x| —1. Avtd, GAA®GTE, TAV OVAUEVOUEVO, GPOD LOYVEL:
fx)=0x) -1, y10 kabe XER,
7oL onpaivetl 6Tt Yo kdbe XER to f(X) eivan katd 1 povada pikpdtepo tov (X).

Tevikad:

H ypagpin| mapdotacn g cuvaptnong f, Le:
f(x)=0¢(x)~-c, émov ¢ >0,

TPOKVTTEL ALO L0 KATOKOPLOY UETATOMION TNG YPOPIKNG TOPEOTAONS TNG ¢
KOTA C LOVASES TPOG TA KATO (Zynua ).
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OpilovTia peTaTonicy Kaumving
0) A Bempncovpie ) cuvaptnon f(x)= |x - 1|. Emeidn

-x+1, av x<l1

x—1, av x>1~

f(X)={

N YPOQIKN Tapdotaon ™M f(x) = |X —1|, Oo amotereitan omd TIc NpevOeieg

v y===x+1Lpex <1 kot y
vV y=x-1, nex>1,
mov €yovv apyr To onueio 1 tov d&ova yr Il
X'X Ko glvor mopaAAnAes pe Tig 61y0To- 1 L, /o=Ix-1]
povg tov yovidy x'Oy kat xOy and tig
OTO1EC AMOTEAEITAL 1] YPAPIKN TOPACTO-

onmg ¢(x)=|x| (Zyue).

Emopévemg, av petatomicovps ™ ypo-

QWK wapdotaon ™G O(X) = |X| op1lo-

vt ko pog ta de&1d kotd 1 povada, tote avth Bo GUUTESEL UE TN YPUPIKH TapEoTo-
on g f(x)= |x - 1|. Avtd, GAA®GCTE, NTAV OVOUEVOUEVO, OPOV 1OYVEL

F(xX)=0p(x—-1), yo«kibe xER,

7oL oNpaivel 6T TN g f(X) = |x - 1| ot 0¢omn x tvon o pe TV TP g O(x) = |X|
ot Béon x—1.

@ Anhadn mopdAinio pe Tov GEova XX .
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Tevikd:

H ypagpikn| mapdctacn tg cuvaptnong f pe:
f(x)=0(x—c), 6mov ¢ >0,

TPOKVTTEL ATO L1, 0pOVTLOL LETOTOTION TNG YPOUPIKNG TAPACTUONG TG P KATH C
Lovadeg TPog Ta dEELA (Zynpa v').

pdypatr enedn f(x)=@(x —c), N 1un g f ot Béom x eivan do pe v TN ™G
¢ ot Béom X — ¢, Tov Ppioketar ¢ povadeg apiotepoTepa TG BEong X. Apa, 1 YPOPIKN
napdotacn ¢ f Oa Ppicketar ¢ povadeg 0e&loTepa TG YPUPIKNG TAPACTOONG TG ¢
(Exuoy").

Y

B) Ac Bswpricovpe T cuvaptnon f(x) = |x + l|. Emeidn

—x—-1, av x<-1

f(X)={

x+1, oav x>-1
N YPOeKN mapdotaon s f(x) = |x+1|, o amoteleiton omd Tic nuievdeieg
vV y=—x-1pe x<-1 xou

vV y=x+1, pug x>-1,

oL €YoLV apyn to onueio —1 Tov
a&ova X'X Ko lvar TOPAAANAES LE
¢ Sigotépovg Tov yovidv x'Oy
ko xOy and Tig omoisg omote-

AgiTon M YPOQIKT TOPACTACT TNG
e(x) =[x Exfipa).

Enopévamg, av petatomicovpe
YPOUQIKT| TOPACTACT) TNG O(X) = |x| oplldvtia Ko Tpog ta aptotepd Kotd 1 povada, Tote
avtf Oo cvopméost pe T ypagikn mapdotoon g f(X) = |x +1|. Av10, GAA®oTE, NTOV
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OVOLLEVOLLEVO, OOV LOYVEL
f(x)=0p(x+1), yuo k60e XxER,

OV GNUAIVEL OTL T TN TG f(X) = [x+1| o1 Béom X eivan 1010 pe TNV T e o(X) = |x|
ot Béon x + 1.
leviké:

H ypaopikn| mapdotacn tg cuvaptnong f, Le:
f(x)=0(x+c), 6mov ¢ > 0,

TPOKVTTEL A0 i 0PLLOVTIO LETATOMIOT TNG YPUPIKTG TAPACTOCNG TNG P KOTA C
LLOVAOEG TTPOS TA APLETEPE (Z)MLLaL J').

[pdypatr emedn f(x)=¢(x+c), N T ¢ f ot Béon x eivon o pe v TN ™S @
ot Béon x + ¢, mov PBpicketan ¢ povadeg de€dtepa ™G BEong X. Apa, 1 YPOPIKY| TTO-
pactacn g f Oa PpiokeTor ¢ LovAdES aploTEPOTEP TNG YPOUPIKNG TOPAOTACNC TG @
(ZxMuo. 8.

SR 4

O X x;i-c
Zynpo

E®PAPMOTI'H

No wapoaotedei ypoapikd n cuvaptnon f(x) = [x+3|+2.

AYZH

Apyikd yapaoGovpE TNVY = |x + 3|, OV OTt®G gidaple TPOKOTTEL OO o oplovTio Le-
Tatémon Mg y = |x| Kotd 3 LOVAdEG TPOG TO, OPLOTEPD. TN GUVEXELD XOPAGGOVLE TNV

y= |x + 3| + 2, OV OTMG EISOLE TPOKVTTEL OO L0 KATOKOPLQT LETATOTION TNG YPAPL-
KNG TaPACTAONG TNG Y = |x + 3| KoTd 2 Lovades TPog ToL TAV.
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Enopévaog, n ypapikn mopdotacn g f(X) = |X + 3| + 2 TPOKLITEL OO dVO OLUOOYIKEG
LETOTOTIGELS TNG CLUVAPTNONG Y = |x|, pog opfovTiag katd 3 PLovAdES TPOG TA aPLoTEP
KO U0G KOTOKOPVPNG KOTA 2 HOVADEG TTPOG Ta TAVE® (Zynpa).

y4

XHMEIQXH

Me avéloyo TpdTo, SOVAEDOVE Y10 VO, TOPOUCTCOVUE YPOUPIKA TIG CUVOPTNOELS
™G HOPPNG:

f(x)=0(xtc)td, pec,d>0
Ankadn, a&lomotodpe 160 TV optlovTie. 0G0 KOl TNV KATUKOPLOT LETATOTION
KOUTOANG.
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. 210 1610 GVOTNLO GUVTETAYUEVOV VO TOPAGTHGETE YPUPIKA TIG GUVOPTNOELS:
o(x)=|x|, f(x)=[x|+2 ku g(x)=|x|-2.

2. Opoimg ylo TIg GLVOPTNCELS:
o(x) =[x, h(x)=|x+2| xa q(x)=|x-2|.

3. Opoimg yia T GLVAPTNCELS:
o(x)=|x|, F(x)=|x+2|+1 ko G(x)=|x—2|-1.

4. Z10 TOpOoKATO® OYNHO STvETOL M YPAPIKY TOPACTACYT LG GLVAPTNONG ¢ TOL

amoTeELEITOL OO T SLYOTOUO TG OEVTEPNG YOVING TOV AEOVOV KoL 0O TO MUIKD-

KA10 TOV GVNKEL GTO 10 TETOPTNUOPLO Kot £YEL SIAUETPO TOL 0pilovv T oMuEial
0(0,0) ko A(2,0).

yl
Co

270 1010 GVGTNIO GUVTETAYHEVOV VO TOPOOTIOETE YPAPIKA TIC GUVOPTHOELS:
i) f(x)=0(x)+2 xor g(x)=¢(x) -2

ii) h(x) =p(x+3) ko q(x) =@(x—3)

iii) F(x)=p(x+3)+2 ko G(x)=¢(x —3)—2.

5. Atveton 1 ovvapon @(x) =2x° —1. Na Bpeite Tov TOTO TG GLVAPTNONG f TNG
omolag M YPAPIKN TOPAGTACT TPOKVTTEL A0 6V0 SLod0YIKES LUETOTOMIGELS TNG
YPOPIKNG TAPACTOGNG TNG O:

i) katd 2 povadeg mpog o de€ld Ko Kotd 1 povada mpog T TavE.

ii) Kotd 3 povadeg mpog ta de€1d Kot Katd 2 PHOVAOEG TPOG TO KATM.
iii) xatd 2 povadeg mpog ta aprotepd Kot Kotd 1 povade mpog ta Tave.
iv) Kotd 3 povadec Tpog ta aplotepd Kot Katd 2 PoVAdES TPOG TO, KATO.
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Movotovia ocvvaptiong

310 mapaKAT® oyNue divetal n ypagikn tapdotact tng cuvaptnong T = f(t) mov exppd-
Cer ) Beppoxpacio T evog TOTOV GUVAPTNGEL TOV YPOVODL t KATH TO YPOVIKO S1AGTNLOL
amo ta pecdvuyta o nuépag (t = 0) péypt ta pecavoyta g endpevns pépag (t = 24).

A T(OC)
11
T=r(®
5 \
3
0 4 16 221 t(h)

a) [Tapotnpodpue 611 6t0 ddotnua [4,16] n ypagikn wapdotacr tng Beppokpaciog
OVEPYETOL.

1 7C)
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AVTO onpoivel 6Tl 610 S1AGTNHE CVTO, HLE TNV TIPSO TOL XPdVoV, 1| Beppokpacio avéd-
vetat, SnAadh yio omowdnmote t1,t, €[4,16] pe t, <t, wydeu:

St <f(t)
INo 1o Adyo avtd Aépe 6tL 1 suvaptnon T = f(t) eivar yvnoimg abéovca 6to ot
[4,16].
evika:

OPIZMOX

Mo cvvaptnon f Aéyetal yvneimg avéovea o évo dtdotna A Tov mediov opt-
OHOY NG, OTAV Y10 OMOLAONTOTE X, X, EA pg X < X, 16)VEL:

Sx)<f(x)

INo va dnAdoovpe 611 cuvaptnon feivol yynoing adéovcsa 6to Stdotnpa A ypaeovpe
fIA.

INo mapdderypa, n ovvdpmon f(x) = 2x — 3 glvan yvnoing avéovoa oto R. [Ipdypoatt
€010 X,X, €R, pe x, <x,.Tote £povpe:

X, <X, =2x,<2x,
=2x,-3<2x,-3
=/(x) <f(x,)
I'evikd:
H ovvéptnon f(x) = ax + B, pe a > 0 givor yvnoing avéovoa oto R.

B) Zto 610 oyNLO, TOPUTNPOVUE ETTAEOV OTL 6TO dldotnuo [16,24] N ypapik) wapd-
otaomn g Oeprokpaciog KatépyeTor.

A TCC)

VAC)) A

0 4 6t t 24 t(h)
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Av16 onpaivel 6Tt 6To SIAGTNUA AVTO, LE TNV TAPOSO TOL ¥PAVOUL, 1| Beprokpacio LELD-
vetot, dniadn Yo omowdnmote t,,t, €[16,24] pe t, <t, woyvet

() >f(t)
INo to Adyo avtd Aéue 0tTL 1 ouvdptnon T = f(t) eivon yvnoing bivovca oto ddotnua
[16,24].

I'evika:

(0] 4025(0)>

Mia cuvaptnon f Aéyetal yvneimg @Oivovsa oe £va d1dotno A Tov TEdiov
OPIGHOV NG, OTOV Y10 OTOWINTOTE X, X, EA pg X < X, 1oyl

VACHESACSY)

INo va dnhocovpe 6T 1 cvvaptnon feivar yynoing bivovsa 6to Sidotnua A ypdeovue
fIA.
Mo mapdderypa, n cvvépton f(x) =-2x + 5 givar yvnoing pBivovsa oto R. [Tpdypott
€010 X;,X; € R, pe x,<Xx,. Tote xovpe:
X, <X,=-2x,> — 2X,

= -2x,+5>-2x,+5

= f(x)>f(x)
Tevika:
H ocvuvéptnon f(x) = ax + B, pe a < 0 givar yvnoiong pOivovea oto R.
M cuvaptnon ov givan gite yvnoimg avéovoa gite yvnoing pbivovoa og Eva didotnua A
Aéyetar yynoimg povétovn oto A.
Elayioro kai uéyiero covaptyons
Ac Bewpfioovpe Kot TEAL TN YPOEIKN TapdoTacT T cuvaptnong T = f(t).

11

| T(C)

T=f ()

.

0 4 16 24 t(h)
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[Moapatnpovpe otL:
a) Tn ypoviky otiypn t, =4 m Bepuokpacio Tov TOTOL TAPVEL THV EAIYIOTN TN TNG,
wov givain f(4) =3 Pabuoi Keioiov. Anhadn woyvet:
f()> f(4)=3, 110 k6O tE[0,24]

I'a to Aoyo avtd Aépe 6tL 1 cuvaptnon T = f(t) mapovoidlet oto t = 4 gldyioTo, TO
f(4)=3.Tevika:

OPIZMOX

M cuvdptnon f, pe nedio opiopod €va cuvoro A, Aéue OTL TOPoLGalEl GTO
X, €A (oMko) ehdyroTo OtOV:

SX)=2f(x), v kabe x € A

To xo € A Aéyetar O¢om ghayioTov, evad 10 f (X)) OMKO £LAYLETO 1 OTADG EAGYLETO TNG
ovvaptnong f kat to cupPorilovpe pe min f(x).

INa mapadetypo, og Oemprcovpe t cuvapmon f(x) = 3x*+1. Eneidn

x* >0, 710 k6Oe xeR,
Oa eivon

3x* >0, yi kG0 xeR,
omote o Exovpe

3x* +1>1, Y1 k60 xeR.
Enopévog:
(%) =1£(0), yu kiBe xeR.
Apa, n f mapovoialel erdyioto oto x = 0, to f(0)=1.

B) Tn xpovikn octrypn t,=16 n Beppokpacio Tov TOTOL TAiPVEL TN UEYIGTN TN THG, TOV
etvaun T(16) = 11 Pabpoi Keroiov. Aniaodn woyvet:

f() < f(16) =11, yio. xéOe t €[0,24].

[N To Aoyo avtd Aépe 6tTL M cvvaptmon T = f(t) mapovoidletl oto t = 16 péyioto, 10
f(16) =11. I'evikd:

OPIZMOX

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod Eva cuvoro A, Aéue 0Tt Topovctilel 6To
X, € A (ohikd) péyreTo o6tav

SX) <f(x), v kabe x € A
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To x €A Aéyetan 0éom peyioTov, evo 10 f(X,) OMKO PEYIETO 1) OTADG PEYIGTO TNG f KoL
T0 oupPoiilovue pe max f(x) .

o mapadetypa, ag Osopricovpe ) cuvaptnon f(x)=-3x"* +1. Eneidy
x* >0, 71 k40e xER,
O eivon
-3x* <0, yio k60e xeR,
omote Ba Exovpe
-3x* +1<1, yia kd0e xeR.
Enopévag:
f(x) ££(0), yuo k60 xeR

Apa, n f mapovoialet péyioto oto x,= 0, to £ (0)=1.

To (ohKd) péyioto Kot To (0AKO) EAGYIGTO HLOG GUVAPTNONG AEYOVTOL OMKA KPOTATO.
VNG,

i

Mo cuvaptnon evogyeTon vo £xEL Kol LEYIGTO Kot EAGYIOTO (Zy. o) N LOVO EAA-
xoto (Zy. B) M povo péyioto (Zy. v') M va unv €xet o0Te PéYIoTo 00TE EAGYIOTO
(Zyx. 8.

(.

X
ynpo o Zynpo B’
y A YA
I y=/(x) y=/ (%)
(0] 1 ; (0] 1 )i

Zynuoy’ Zynua
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Apria covaptyon

) Xto dimhavo oynpa diveton n ypagum topdotaon C, yA
pog cvvaptnong f mov €xel medio opiopov OA0 TO
R. TTapatnpovpe 6tin C ” €yel aEova cLUUETPiaG TOV
agova y'y, apob to cuppeTpikd kabe onueiov e C,
®¢ TPog Tov a&ova y'y avikel ot C e

Eme1dn, opwc, 10 cuppeTpikd Tov tuyoiov onpeiov

M(x,y) g C ; G TPOG TOV a&ova y'y givat to onpeio
M'(-x,y) ko enedn] o onpeio M(x,y) kor M'(=x,y) avikovv otn C » Oa 1oydery =
f(X) xary = f(-x), omote Ba Exovple:

f=x) =)

H ovvaptnon f pe v mapamdve 1d1dtmra Aéyeton apria. I'evikd:

OPIZMOX

M cuvaptnon f, pe medio opiopov éva civoro A, Ba Aéyeton dpTia, OTav Yo
KGOe XEA 1oyVEL:
—x €A kot f(—x) = f(x)

H ypoown| napdotaon piag dptiag cuvdptnong £xetl aéova ovppetpiog tov dEova y'y.
o mopadetypo, 1 ovvdpmon f(x)=2x*—x* +1 sivon dptio cuvéptnon, agov £xet
nedio opiopod 6A0 10 R ko yia kébe x € R oyvet:

f(X) = 2(—x)*— (x)* + 1=2x* - x>+ 1= f(X)

Yuvenme, M YPAPIkn TG Tapdotaon £yl dEovo cvppetpiog Tov aova y'y.

IleprrThy ovvapTyon

P) 1o dumhavo oyfua diveton M YPAQPIK TOPAGTOCT
C, mog cvvapmong f mov £xel medio opiopod 6ro
o R.
Hapotnpodpe 611 M C, €xeL KEVIPo GLUUETpiag TV
apyn TV aEGvev, apol To CUUUETPIKO KAOe onpei-

ov g C ; G TpOg TV apyn Tov aEOVOV OVIKEL TN

C,.
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Emnedn], 0pmc, T0 CUPUETPIKO TOL TUYaiov onpeiov M(x,y) tng C ; (OG TPOG TNV apyn Tov
a&ovov givar o onpeio M'(-x, —y) kot enedn ta onpeio M(x,y) kor M'(=x, —y) avijKovv
omC, Oa 1oyvely = f(x) ko -y = f(-X), ondte Ba Eyovpe:

f(=x) ==f(x).

H ovvaptnon f pe v mopomdve 1totnto Adyetol teprrti. ['evikd:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, e tedio optopov Eva cuvoro A, Bo Aéyetal meprTTny, 6TV Yol
KG0e x € A woyveL:
—x e A xat f(—x) = - f(X)

H ypoogwn mapdotaon pog aeprrtig cuvaptnong el KEVTPO CUUPETPLOG TNV opyn
TV aEOVOV.

o mapadstypa, 1 cuvapmon f(x) = 2x’ —X sival TepITT cvvaptnon, SdTt Exst Tedio
optopov 610 1o R kot yio kabe x € R 1oydet:

S =2(x%) = (%) = 2+ x = -f(x)

SOVETMGS, M YPAPIKN TNG TOPAOTACT EYEL KEVTPO GUUUETPIOG TNV apy| TOV 0EOVAV.

SHMEIOQXH

O 6pog "apTia" TPoEKLYE aPYIKAE 0T TO YEYOVOS OTL 01 GLVOPTNGEIGY = X%, y = X4,
y = x® KTA., TOL £YoVV GpTI0 eKBETN, ExoVV GEOVA cvppEeTpiog Tov GEova 'y, ivar
OMAadN APTIEG GUVOAPTNOELS, EVA 0 OPOG "TEPITTN TPOEPYETAL ATTO TO YEYOVOS OTL
Ol GUVOPTNCEIGY = X , ¥ = X°, Y = X° KTA., TTOV £X0VV ePLTTO EKBETN, £XOVV KEVTPO
GUUUETPIOG TNV apyn TOV aEOVeV, givar SNAdT TEPITTEG GUVAPTNOELS.

E®APMOTH

210 TOPUKATO oyfpe divovTal OPLopéva TUNNOTA TG YPUPIKIS TAPEoTaoNS MG
aptiog cuvdptnong f mov &gl medio opiopov To drdoTpna [-6,6].

Na yopayfovv kol Ta VTOLOUTA TURATA TI|S YPUPIKNS TAPAGTAGS TG CVVAPTI)-
ong f ko pe ™ PonOera avtig:
o) Na Bpedovv Tto dwootipata ot omoia | cvvaptnon f:
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i) eivan yvnoiog avéovoa
ii) eivan yvnoiog @Bivovoa
iii) eivan otabep).
P) No Ppefci n péyiotn ko n erayetn Ty ¢ f, kabag emiong ov Béoeig TV
OKPOTATOV AVTAV.

yl\

AYXH

Emedn n ovvdpmmon f eivar dptia, n ypopikn g mapdotacr Oa £xel aova cupiple-
Tpiog Tov déova y'y. Emopévac, av mapovpe to. GOPUETPIKE MG TPog Tov aZova Y'Yy TV
d00évtav TUNUATOV TNG YPAPIKNG TapdoTaong TS f, Oa éxovpe oAOKANPN TN YPOPIKN
napdotacn g f, Tov givar n toilvywvikn ypouun A'BT'OI'BA (Zynua).

y1l
A’ A
i :
B r r
6 % 5 0 5 56 x

Amo TV Topamdve YPAQLKn TapdcoTact TPOKOTTEL OTL:
a) H cuvapmon f:
i) elvar yvnolog avéovoa oe kabéva omd ta daothipoato [0,2] kot [5,6].
ii) eivar yvnoing pdivovoa ot kabéva amd ta dSruotpote [-2,0] kot [-6,-5],
ta omoia etvat cvppeTpikd g mpog 10 O tov dtactnudtmv [0,2] kot [5,6]
avTIoTOlY®G oTa oToia M f etvo yvnoing avcovoa.
iii) elvan otabepn oe xobéva and ta dwothpata [-5,-2] kot [2,5] Ta omoia eivor
GUUUETPIKE HETOED TOVS MG TPog To O.
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B) H péyrom tyun g f eivar ion pe 4 kou mtapovoidletor dtav 10 X mhpet Tig Tpég —6
ko 6. AnAadn oyveL:

max f(x) = f(=6) = f(6) = 4

H ehdyrotn tyun g f eivar ion pe 0 ko mtapovsialetor 6tav to x whpet v Ty 0.
Anrodn woydet:

min f(x) = f(0) = 0.

AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ta dtwotnpate 6t omoio KuOEUId omd TIC ToPAKAT® CLVOPTHGELS Eivat:

a) yvnoing avcovca Ko P) yvnoing pbivovca.
Y4 y4 y4
y =f(x) y=g(x) y=h(x)
. 0) o N
ON 1 X 2 X -1 1 X
_0) )

2. No 7pocdlopicete 10 OMKA 0KPOTOTO TOV GLVOPTNCEMV TNG TPONYOVLEVNG
doknong, kabdg Ko TI 0£0E1G TV AKPOTATOV OVTMV.

3. No d¢i&ete 01U

i) H cuvapmon f(x)= x> —6x +10 napovctdlet ehdyioto yio x = 3.

ii) H ouvapmon g(x) =

X 7 s _
21l nopovclalel péyloto yo x = 1.

4. No Bpeite moieg omd TIC TOPAKAT® GUVOPTHCELS Vol APTIES KoL TOLEG ETvarl
TEPITTEC:

i) /; (x) =3x" + 5x* i)/, (x)=3[x|+1 i)/, (x) =[x +1]
iv) £, () =x* = 3x’ Y i =5 Vi), () =
1+x X~ +1
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5. Opoimg yio T1g CLVOPTNACELS:
1

i)fl(X)=m i) £, (x)=vx-2 iii) £, (x) =[x =1 +1]
X+ —
iv) f4(X):Xz+X1 V)fs(X)Z\/M vi) £, (x)=V1-x".

6. Na Bpeite moteg amd TG TOPAKAT® YPOLUES eIVl YPAPIKES TAPACTAGELS GPTLOG
KOl TTOLEG TEPLTTNG GLVAPTIOTG.

yA YA YA
y=f(x) y=gx) /\ J y=h(x)

YA A A

y=g(x) y=h(
vO \/ X [§) X o) X

8. Na cuumAnpdoeTe TIG TAPAKAT® YPUUUEG DOTE VO, TAPLGTAVOLY YPAPIKES TAPOL-
OTACELS

a) Aptiag cuvaptnong kot P) Ieprrmg cuvdptnong.

YA y ya

o © C’/
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EPOTHZXEIYX KATANOHZHY 6ov KEGPAAAIOY

I X& koOgma 0o TIC TOPUKATO TEPITTAOOCELS VU KUKADGETE TO YPAUpRa A, OV
0 wyvpopdg sivar aindng kor o ypdppa ¥, av o woyvpropdg eivar yeoonge.
1. Yndpyel cuvdptnon tng omoiag 1 Ypopikn mopiotooT SEpYETOL

ar6 ta onueio A(1,2) kon B(1,3). A Y
2.O1evbeiecy =’ x - 2 kany = — x + 1 téuvovrar. A Y
3. Av pia cuvdptnon fetvan yvnoimg avgovoa, tote n —f givar yvnoiog

pBivovaca. A Y
4. Mia yvnoing povotovn cuvaptnon &yl o oA pio pica. A Y
5. Ynapyet yvnolog Lovotovn cuvaptnon Tov SiEPyETol

aro ta onueio A(1,2), B(2,1) xai I'(3,3). A Y
6. Av o cuvdptnon f eivatl yvnoiog eBivovca kot Exel pia

tov apfuo 1, tote Ba woyvet f(0) <0 . A Y
7. Av pia cuvaptnon f etvar yvnoimg Povotov Kot 1 YPaQpIKT) TG

napdotacn diépyetal omd To onpeio A(1,2) ko B(2,5), toten f

etvar yvnoing avgovoa. A VY
8. Av 1 péyrot tipn pog cvvdptnong f etvar ion pe 1, t0te N

egiomon f(x) =2 eivon addvat. A Y
9. H cuvaptnon f:[-1,2] > R pe f(x) = 3x2 givon dprtio. A Y

10. Av o cuvaptnon givar aptia 1 Teprtth kot £xet pilo Tov apduo p,

to1E O Exel pila kot Tov aptOud —p. A Y
11. Av pia cvvaptnon f etvon dptia, Tote N f dev givan yvnoimg

povatovn. A Y
12. Av pia cuvéptnon f eivan dptio, TOTE N —f ivon Tepirn. A Y

II) No emAéEeTe T 0MOTI] GTAVTION Y10 TNV TOPUKATO cvvdpTnon f.
H ovvéptnon f, ™g omoiag M ypaQiK TopAcTOoT TPOKLATEL omd OHO
B0y IKEG LETUTOTIOELS THG YPUPIKNG TAPAGTOOTS TNG SLVAPTNONS O(X) = 3X4,
pog optfovriag katd 1 pLovado mpog To aploTePd Kot Hog KOTOKOPLONG KaTd 2
LOVASEG TTPOG TOL TAV®, EYEL TOTTO:

A) f(x)=3(x-1*+2 B) f(x)=3(x-1)"-2
I f(x)=3(x+D)*"+2 A) f(x)=3(x+1)* 2.
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IXTOPIKO ZHMEIQMA

H 18¢a ¢ ypnoyomoinong dratetaypévav Levymv yio To oNUei EVOG EMTESOV KOl TNG
TEPLYPAPNG KAUTOA®V UE EE10MGELS, aviKel oTov Rene Descartes (1596-1650) kot 6tov
Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevvndnke ot La Haye (onuepivi Ntepkar) tng Touraine Kot
néOave ot Ztokyoiun. Xe nhikia 10 xpovov eyypaonke oto Baoiikd KoAréylo g La
Fleche, 6mov didackav Incoviteg. And exeivn tn otiypn apyiletl kot 1o evolopEPov Tov
v ta. pofnpoticd. Xtn {on tov vnpée IAOG0Qog, GALA Evo. pLeydAo LEPOG TOL YPOVOL
7OV T0 d1€0eTE Y10 TOL PO UOTIKG.

To amoteréopota ko ot péBodoi Tov, mov dnpocicvce to 1637 oto PiPrio tov Le
Geometrie, dnpiovpynoay £va véo KAAd0 TV HaBNUATIKGOV TOV apydTEPO OVOUACTNKE
Avorotikn Feopetpio.

O Kaprtéoiog d1eide ) dvvaun g Aryefpag yio T AOoT YEMUETPIKGOV TpoPfAnpdtov
KOL 1] OKEYN TOV OVIUWTPOCAHOTEVE o PIKT| AmOKAoN amd TN PEYPL TOTE EMKPATOVGA
amoyn yio ™ Teopetpia. O 6pog «Kapteoiaviég cuVIETAYUEVESH OQEILETAL GTO OVOUK
TOV.

O Fermat, mov é{noe otv Toulouse g votiog Failiog, av kot TV VOUKOG 6T0 €mdy-
velua, vVIpEE Evag amd TOVG LEYAADTEPOLG LOONUATIKODS TOL 170V audva.

Thig 18€e¢ Tov Y10 cuvteTayuéveg otn ['eopetpia, Tomonoince otic apyEg Tov 1629 kat Tig
KUKAOQOpTOE e aAANAoYpapia, aALL dev dnpociedTnKay Tptv amd 1o 1679. O Fermat
OUVESEGE TO OVOLLYL TOV LIE TOV IOYLPIOUO:

«l1o k6l v > 2 givou advvaro va ppodue Oetikois axépoiovg a, b, vy mov va 1ikavomoiody
™m oyéon o = [+ .

OV €lval YV®OoTOG G T0 «TeAevTaio Bedpnua tov Fermaty. Tov woyupiopd tov avtdv
éypaye o Fermat oto nepifdpio evog Piriov Tov tpocsbitovrog Kot Ta eENG:

«Exw Ppet o mpoyuotixa Qovpdoio amodeiln v owoio 1o wepifmpio avto var Tord
OTEVO Y10, VO YWPETELY.

O woyvpiopdg avtdg Tov Fermat amodeiynke oAndng to 1994 and tov Ayylo pobnuotikd
A. Wiles, apob vanpée yio 350 xpovia £va amd to SoonpoTEPQ GAVTA TPOPANHATO TNG
Ocopiog AplOudv.



MEAETH BAZIKQN
2YNAPTHZEQN

Ewcaywyn

Zro KEPAAL0 0 TO B0 SOVLLE TAC, e TN PoNOELD TV TANPOPOPLDY TOL ATOKTN G-
He pEXPL TP, LTOPOVLLE VO YopdEovLe e 0G0 TO SLVOTOV PEYAADTEPN aKpiPeta
™ YPOPIKT) TOPACTACT) TOV GUVAPTIGEMY

f(X)=ax’, f(x)=0x, f3(x) :% Ko f(x) =ox*+ Bx +y.

H mopeia v omoio. akolovBolpe Aéyeton pehéTn covaptTnong kol TeptAappavel ta

axOAovOa Prpoto:

1. Bpiokovpe 10 medio opiopov tng GuvEApPTNONG.

2. [Tpoodiopilovpe T0 SIOCTALOTO LOVOTOVIOG KOt TO. OMKE aKpOTATA TNG GUVAPTI-
ong.

3. Mehetovpe 1 "ovumepupopd” NG CLVAPTNONG OTA. AKPA TMV SUCTNUATOV TOL
mediov optopov g ("oplokég TIHES" KTA.).

4. YVvTa000VUE EVOV TIVOKA TILOV TNEG CLVAPTNONG Ko, Le T forfeta avtod Kot Tmv
TPOTYOVLEVAOV GUUTEPUCUATOV, YOPAGTOVLLE TN YPOUPIKY| TNG TAPACTAO.

§

Onwg eivarl yvootd, av o cvuvaptnon f pe medio opiopov £va chvoro A givar
aptia, TOTE M YPOUPIKN TNG TapaoToot £yl aéova cvppetpiag tov aéova y'y,

eV o gival mepirn, EYEL KEVTPO GUUUETPIAG TNV apyn Tov a&ovav. Etopévag,
Yo TN UEAETT] LLOG TETOLOG GLVAPTNONG OPKEL VO TEPLOPLOTOVUE OTA XEA, UE
X > 0 kot va YopAEOVUE TN YPAPIKN TG TAPACTACYT] 6TO GUVOAO 0VTO. XTN
oLVEXELDL B0l TAPOVLLE TO GUUUETPIKO TNG KOUTOANG TOV XOPAELUE O TPOG TOV
aéova y'y av 1 cuvapTnomn Elval ApTio Kol @G TPOGg TNV apyn T®V aZOVaV ov 1
ouvvaptnon ivon meptrt kot Ba PydAovpe To oxeTkd cupnepdopota. I avtd,
oLuVNO®G, TPV TPOYMPNGOVUE 6To PHaTe 2 £0C 4, EAEYXOVLE OO TNV apyn OV
1 CLVAPTNON Elval APTIOL 1) TEPLTT.

o



7.1 MEAETH THX ZYNAPTHXHZX f (x) = ax

H ovvaption g(x) = x?
Ag Bewpnoovpe T ovvaptnon g(x) = x% [apatnpovpe 6ti 1 cuvapTnon oVt £xEL TESI0
optopov 6Ao to R Kot givan aptia, 6101t yio kabe XER oyvet:

g(—x)=(—x)* =x* =g(x)
Emopévmg,  ypapikn mapdotacn g g Exel dEova cvppetpiog tov d&ova y'y. Apa, GOp-

QOVa e OGO AVUPEPULLE TTPOTYOLUEVMGS, 0pYKA O LEAETGOVE Kot Bo TOPACTHGOVLLE

YPaPIKA TNV g oto dtdotnpa [0, +o0).

"Exovpe Aowmdv:

*  Movoertovia: Eoto toyoia x;,x, €[0,+0) pe x,< x,. Tote Oa eivon x* < x*,, omdte
Oa éxovpe g(x,) < g(x,). Apon cuvéptnon g(x) = x* eivar yynoing av&ovoa 1o [0,
+00).

*  Axpotara: o kdbe x €[0,+0) woydet:

gx)=x*20=g(0).

Apan cuvaptnon g mapovctdlet oto X, = 0 ehdyioTo, to g(0) = 0.

o Xoumepipopd tng g yia "usydiec" Tiuéc Tov x: Ac OepNGOLLE TOV TOPUKATED
vk TIHAV TG g Yo "ToA) peydAec" TiHég Tov X:

X 10" 10" 10" 10" | 10™ —> 400
g =x*| 10" 10" 10" | 10" | 10™ —+©
[Mopoatnpovpe 611, KaBOS TO X AEAVETAL ATEPIOPIOTO, 1

N omwc Aéue "teiver oto +oo", 10 x* avéhvetal Kot
ovtd OmEPLOPIOTO KoL UAAIOTO YPIYOPOTEPO KO
apo "teivel 6To +o0". AvTtOd onuaivel 0TL M YPAPIKN
TOPAGTAOT) TG g TPOEKTEIVETAL OMEPLOPIGTO TPOG TAL
AV, KaOMG TO X ATOUAKPVVETOL TPOG TO 00, y=x,x20
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Aoppdvovtag vToyn To TEPUTAVE Kot TOipvovTag VOV TIVaKe TILOV TNG g Yol U op-
VNTIKEG TIHES TOV X, UTOPOVLE VO YOPAEOVLE TN YPAPIKN TNG TAPACTOOT] GTO SLAGTN LA
[0, +o0).

Av TOpO TAPOVLLE TO GLUUETPIKO TNG TAPOUTAV®D y A
KOUTOANG g Ttpog tov dEova y'y, tote B Exov-
e TN Ypaeikh Topdotaon g g(x) = x* og 6Mo

o R, and v omoia cvumepaivovpe OTL:
2 y=x
H ocvvéptmon g(x)=x":

5 4

* Etvan yvnoiog ¢Bivovsa oto (—0,0] kot yvnoi- 0 1
¢ av&ovoa 61o [0, +o).

* [Tapovoualel erdyioto yio x = 0, To g(0) = 0.

* 'Exet ypogiki| TopaoTtocn mov TpoeKTEIVETAL ATEPLOPIOTO TPOS TO TAV®, KAONDS TO X
TElVEL €iTE 0TO —00, £iTE 0TO 00,

H ovvdptnyon h(x) = —x?

A Bempricove TP T GLVAPTNOT Ay
h(x) =—x.
Hopatmpovpe 6t yro kiBe XER 10y0e

h(x) =-g(x) g(x)=x2

Apa, 6nog pdbape oty §4.2, n ypo-
o mapdotaon e h(x) =-x? givar
GUUUETPIKN TNG YPOUPIKNG TOPACTACTG o
™me g(x) = x2 ¢ TPog Tov Gova X'X.

bah 4

Enopévag n ouvapmon h(x)=—x>: h(x)=

* Eivar ywnoing avgovoa oto (—0,0]

Kot yvnoing ebivovsa oto [0, +o).

* [Topovoualel péyioto yuo x = 0,
70 h(0) = 0.

* 'Exel ypa@ikn mapdotocn Tov TPOEKTEIVETAL OMEPIOPLOTA TPOS TO KAT®, KOOMG TO X
Teivel gite 6T0 —00 gite 6TO +o0.

H ovvapton f(x) = ax’

Awxpivoope 300 TEPMTOGELS:

*Av a > 0, to1e epyalOHOCTE OMMG EPYUCTIKOAUE Yo, T GLVAPTNON g(X)= x* Ko
KataAyovpe ota 0 cvpnepdopata. Ta cvpmepdopata avtd cvvoyilovtal ctov
TOPOKAT® TIVOKOL:
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X —0 0 o0
o0 s
S (X)=o0x?
oa>0
0
min

310 oyfuo TOL aKOAOVOEL divovTal Ol YPAPIKEG TAPAGTAGELS TG CLUVAPTNONG f (X) =
ax’yiea=0,5a=1xuo=2.

—
% 4

0]

o Av a <0, 10te gpyalOHOoTE OMMG EPYUOTNKAE Y10 TN ovvaptnon h(x) = —x* ko
KataAyovpe ota b cvunepdopata. To cvpnepdopata avtd cvvoyilovtol otov
TOPOKAT® TEVOKOL:

f(x) =ax?

a<0

—0
—0

310 oYL, TOL 0KOAOVOEL divovTol 01 YPaQIKES TOPUoTAGELS TN ovvaptnong f(X) = ax?
yoo=-0,5 a=-1,0a=-2.

yA
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H ypogikn napdotacn g cvvaptnong f(x) = ax?, pe a # 0, givor pa kopmdAn mov
Aéyetan mapafolrn] pe KOPLON TNV apyn TOV 0EOVOV Kot GEova cvppeTpiag Tov dEova
yy.

2T TOPATAVEO YT LT TOPATIPOVUE OTL:

v Ortav 10 a givan BeTikd, T0TE 1 TOpaforn givor "avoiktn" mTpog T TAV®, EVEO OTOV TO
a gival apvnTkd, Tote N TopaPfoin etvor "ovolkTn" TPog To KATO.

v KabBamgn |o| peyarovet, n mopaporn yivetor 6Ao kat o "kAetot]", dniadn "mincidlel”
Tov G&ova y'y.

E®PAPMOTI'H

No peretnOsi ko va Tapactadei ypogukd 1 cuvaptnon h(x) = ox°.

AYXH

H ovvaptnon h(x) = ax?, pe o # 0, givar meprren, SOt
h(-x) = (—x)* = —x* = —h(x)

Emopévemg, aprel va t HEAETGOVLE KoL VO
TNV TOPAGTHGOVUE YPUPIKA GTO SAGTNHO
[0, +o0) kou otn cvvéxewn va Pydlovpe ta
oYETIKG cvumepdopata yuo 6Ao to R.
Av gpYOGTOVUE LE TPOTO OVAAOYO LE EKEIVO
LLE TOV OTIO10 EPYOUCTKOLE Y10 T UEAETN TNG
ocwvaptmong f(x) = ax?, counepaivovpe OTL:
H cuvdpmon h(x)=ox’, pea#0:
e Ava>0,

v Eival yvnoiog avovca oo R.

v 'Eyxel ypagiukn mopdotacn mov SiépyeTon

amo TNV opyN TOV 0EOVOV Kot EKTEIVETOL
OTEPLOPIOTO TPOG T AV, OTOV TO X
Teivel 6TO 00 Kol OMEPLOPLOTO TPOG TAL
KéT® OTOV 1O X TElVEL GTO —00.
* Ava <0,
v Eival yynoimg ¢bivovoa cto R.

v 'Exel ypapikn mopdotacn mov diépyxetot amd Ty apyn Tov aEdvmv Kol EKTEtveTol
OTEPLOPIGTO TPOG TO, KAT®, OTAV TO X TELVEL GTO 00 Kol ATEPLOPLOTO TPOG TO TAV®D
OTOV TO X TEIVEL GTO —0.



192 7. MEAETH BAZIKQN ZYNAPTHZEQN

AYKHXEIZ A’ OMAAAX

1. No Bpeite v e&icwon g mapafoing y
TOV SUTAOVOD GYNMATOG.
A(1,2)

o X
2. 210 1010 GUOTILO CUVIETAYUEVOV VO TOPUGTNCETE YPOPUKH TIC CUVOPTHCELS:
i) p(x) = 0,5x2, f(x) = 0,5x%+ 2 xar g(x) = 0,5x>— 3
ii) y(x) = —0,5x%, h(x) = —0,5x>—2 ko1 q(x) = —0,5x>+ 3.
3. Opoimg T cVVaPTNCELS:
i) p(x) =0,5x%, f(x) =0,5(x — 2)* ka1 g(x) = 0,5(x + 2)?
ii) y(x) = —0,5x% h(x) = —0,5(x — 2)? ka1 q(x) = —0,5(x + 2)%

4. i) 210 1510 GVOTNO CUVTETAYHEVOV VO YOPAEETE TIC YPOUPIKES TAPOCTACELS TOV
GLVAPTICE®V

fx)=x* ku gx)=1
Ko pe T Pondeta avtdv vo AVGETE TIC OVICADOELS:
x2< 1 xoan x2>1.

ii) No emPepardoete alyefpikd To TPpoNyoOLEVO CUUTEPAGLOTA.
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AYKHZXEIZX B' OMAAAX

1. Na yapd&ete ™ Ypapikn TopAoTacT THG CLVAPTIONG:
f(x) =x | X |
2. No yapd&ete T YpOoPIKn TopAcTAGT) TG GUVAPTNONG:

-x, x<0

x2, x>0

f(X)={

Ko pe T Pondeto avtic va fydAete To GUUTEPAGLOTO TO. GYETIKA LE TN LOVOTOViO,
KoL To akpoTATO TNG GLVAPTNONG f.

3. 210 dumhavo oyfuo divovtan ot Ypouptkég
TOPOUCTACELS TOV GLUVOPTICEWDV:

f(x) = x, g(x) =x’,

h(x) =x* kot @(x)= Jx

670 oldotnua [0, +), Tig omoieg yapdaape
pe tn Pondea H/Y.

1

2R 4

i) No dwatdéete amd ) pkpotepn ot
peyoAdTEPT TIG TIEG X, X2, X Kot Jx tov ocuvaptioewv f, g, h kot ¢:
)y 0<x<1 wou B)ywrx>1.

ii) Na emPefordoete alyefpikd to cuunepdoata 6To 0ol KATUANENTE
TPOTYOLUEVOG.

A
4. Z1o dimhovo oynpa to tpiyovo O AB eivat icomhevpo. Na Bpebei ) tetunpévn tov
onueiov A. Y1
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H ovvaptnon g(x) =%

Ag Bewpnoovpe T cvvéptnon g(x)zl. [Mopatnpovpe 611 1 cuVAPTON OVTH £)EL
X

1edio opiopod 610 t0 R*= (-00,0)U(0, +o0) ko givor epirty, 510t yio kébe XER™ 1oyvet:

g(x)= 1= g(x)
—X

Emopévmg,  ypapikn g topdotacn £xel KEVIPO GUUUETPiag TV apyn TV a&dvov. TV
avTtd apyd Bo T peleTnoovpe kol Bo TV TapacTNoOVUE YPAPIKA cto dtdotnua (0,
+00).

"Exovpe Aoutov:
., , , .1 1 ,
* Movorovia: 'Eoto toyoio X,,X, €(0,+0) pe x, <x,. Tote Oa 1oyver — > —, ondte
X, X
1 2

1
Oo &xovpe g(x,) > g(x,). Apoanovvapmmon g(x)=— eivalyvnoing pdivovsa oto (0, +oo).
X

» llpoonuo twv tiuayv tyc g: I'o kb xE(0,+0) 1oyvel g(x) = 1 >0.
X
Enopévamg, oto didotnua (0, +oo) 1 ypapikn mapdotacn g g o Ppioketal movo ond

oV d&ova TV X.

* Xourepipopd e g yia "uikpéc" Tuéc Tov x: Ag BempoovUE TOV TOPUKATO TIvVOKo!
TILOV TNG g Y10 "TOAD HKPEC" TIUEG TOV X:

X 10" | 107 | 10" | 10™ | 10™ | .. —0

g®=x| 10" | 10" | 10° | 10 | 10™ =

[Mapoatnpovpe 0TI, KOOMG TO X UELDVETOL OTEPIOPLOTA KOL TOAPVEL TIUEG OGOONTOTE
Kovtd oto 0 1), dnwg Aépe, "reiver oo 0", 10 5 avEAveTaL AMEPLOPIGTO KO TEIVEL
6to +oo. Avtd onuaivel 0t kabog o X "mAnolalel" o 0 amd ta 6e&1d, M YpoPKn
TaPAoTOOT TNG g TEIVEL Vo cupméael pe Tov nuidéovo Oy. I't” awtd o déovag y'y Aéyeton

KOTAKOPLON GOCVUTTOT TNG YPOUPIKNG TOPAGTACTG TNE € TPOG TOL TAVM®.
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* Yvunmeprpopd g g Yo "peydirec" Tipéc Tov x: Ag Bepr|cOVE TOV TAPOKAT® Ti-

VOKO TIL®V TNG g Y10 "TOAD peydies” TiHéG Tov X:

X 1010 1020 1050 10100

10]000

1
gx)=x | 10" 107 107 107

1071000

Iopatnpovpe 61t kKaODES T X ALEAVETOL OTEPLOPLOTO KO TEIVEL 6TO 00, TO N HELDVETOL

ameploplota kal Teiver ato 0. Avtd onuaivel 0Tt kaOdg To X "amopokpvuveTol” TPOg

10 100, 1 YPOPIKN TopdoTtacn TS g Telvel va ovuméoet pe tov nuidova Ox. IV avtd

0 aéovag X'x AéyeTon 0pLiovTIO AGVUTTOTN TNG YPAPIKNG TAPACTAONS TG g TPOS TA.

dekid.

AopPavovtag vroyn To TOPATAVE Kol TaipvovTag EVoy Tivao

TILOV TNG & Y10 OETIKEG TIHES TOV X, ITOPOVLLE VAL XOPAEOVLLE TN

YPOQIKN TG TapdoTaon 610 dtdotnua (0, +oo).

Av T®po TAPOLE TO GLUUETPIKO TNG TOPATAVED
KOUTOANG G TPOG TNV apyn TV a&dvav, Tote Ba

gxovpe M YpAPKN mapdotaon g g(x) = 1 o€
X

6\o to R’, am6 v onoia cvpmepaivovpe OtL:

. 1
H ovvéptmon g(x)=—:
X
» Eivor yvnoing pbivovca og kabéva and ta
Saotpata (—0,0) ka (0, +0).

* "Eyel ypagwn mopdotacn n omoia:

y=—x

v amoteleital amd dvo Khadovg, Evav 6to 1o kot évav 6to 30 TeETapTNUOPIO,

v &xeLKEVTPO cvppeTpiog TV apyn Tov aovov,

v €yel doveg ocuppeTpiog TG evbeieg y = X Koy = — X, OV S10TOHOVV TIG YOVIES TOV

aEOvVoV Kat TEAOC
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v €xel op1lOVTIO OCVUTTAOTY] TOV AEOVA X'X KOl KOATAKOPV(T AGVUTTOTT TOV AZova y'y.

H ovvaptyon h(x) = —é

1
Ac Beopnoovpe Tdpa T cuvaptnon h(x) =——.
[Mopatmpovpe 6ty kébe x € R 1oydel x

h(x) =—g(x).

Enopévag, n ypagikn topdotacn g h(x) = 1
X
glval CLUUETPIKY] TNG YPOOIKNG TOPAGTOCTG

™mg g(x):i ®G TPOG TOV GEOVO X'X, OTOTE M

cvvéptnon h(x)= A :
X

* Eivon yynoing avéovoa o€ kabéva amd to dtuotipata (—0,0) kat (0, +oo).

* 'Exel ypagkn| mopdotacn n omoio:
v amoteleital amd dVo KAAdovS, Evav 6To 20 Kot évav 6To 40 TETapTNUOPIO,
v &xeL K€EVTIpo cvppeTpiog v apyn Tov a&dvov,

v €yl aEoveg ovppetplog Tic evbeleg y = X Kot y = —X, TOV StyOTOHOVV TIG YOVIES TOV
a&OvoV Kot TEAOG

v &xel oplovTio, aoOUTTOTN ToV GEova X'X KOl KATAKOPLET ACOUTTOTN TOV GEova
I
yy.

H ovvaptnon f(x) =%
Awxpivoope 300 TEPMTOGELS:

1
* Av a > 0, tote epyalOpaoTE OTMG EPYACTNKOLE Yo TN GuvApTNon g(X)=— Kol
KOTOAYOUE OTA {100 CUUTEPAGLOTOL. o x
Y10 oyfua o divovtal ot Ypapikés Topactdcelg g f(X)=—yw a = 0,5, a =1 ko
X

o=2.
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YA y=x,0< 0
a=0,5 ~05
< X
< o >
Tyfpo o Zypo B

, , , , , 1
*Av a < 0, t61e gpyolOHOCTE OTMG EPYACTNKOLE Yo TN cvvaptnon h(x)=—-— Ko
X

KOTAAYOULE oTa {310 CLUTEPAGLATA.

10 oynua B’ divovtar ot ypaguég mapactioels g f(X) = ¢ yoa=-0,5,a=-1
X

Kot o = —2.

H ypaogwn moapdotocn g cvvaptnong f(x):g, pe a # 0, Aéyetal 1606KEM|G
X

vaepPol LE KEVTPO TNV apyn TOV aOVOV Kol OEVUTTMOTES TOVG GEOVES XX KoL Y'y.

E®PAPMOTI'H

Y10 owrhavo oynua 1o onueio M kiveiton oto 1o TeTOp-
TNUOPLO TOV GUGTINOTOS GUVIETAYREVAV, £TCL GTE TO
enpadov tov opBoydviov OAMB va mapapéver otabdepod
Kot i60 peg 21.n. Na amwoderytel 6T To onueio M dwaypdaesr
TOV £vay KAAO0 pog 1600KELOVG VTEP PoAC.

AYXH

Av pe x ovufolcovpe T0 UAKOG Kol UE Y TO TAGTOG TOV
opBoywviov, enedn to guPadodv tov eivon ico pe 2Ty, Ba
woyveL Xy = 2 ka1 X, y > 0, onote Oa £yove:
y= z, pe x>0
X
Apa 1o onueio M Ba daypdpet Tov KAAd0 TG vIepPOAnIg

2
y =— mov PBpioketal 6to 1o teTapTUOPIO.
X

>y
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AYXKHZXZEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite v e€lomon g vepPoing y y=f(x)
TOV SUTAOVOD GYNIATOG.
A(2,1)
X

2. 310 {510 GVOTILLO CLUVIETAYUEVOV VO TOPUCTNGETE YPOPIK TIG GUVOPTIGELS:
: 1 1 1
D o(x)=—, f(x)=—+2 kot g(x)=—-3
X X X

ii)\p(x)=—i, h(x):—%—2 Kot q(x):—§+3.

3. Opoimg T cVVaPTNOELS:

1
i) (P(X)=§, f(X)=E Ko g(x)zﬁ

o 1 1 1
ii) \V(X)Z—;, h(x)=—E Kol q(x)=_x_+3_

4. 1) Z10 1010 GVOTNLO GUVIETOYUEVOV VO YOPUEETE TIG YPOPIKEG TAPAUCTACELS TOV
GUVOAPTHCE®V f(X)=§ kot g(x)=1 ko pe 1 Ponbeln avtwv va Adoete
YPOPIKE TIC OVIGMGELS:

—<1 Ko 1 >1
X X

ii) No empPepordoete Kot adyeBpikd To Topondve GUUTEPAGLOTA.
1
5. Opoing yo T1¢ cvvaptioelg f(x)=— kot g(x) = x? Kol TIG OVICHOELG:
X

1 1
—<x? xa —>x>
X X

6. O1 kaOetec mhevpég AB Kot AT evog opboydviov Tptydvou AIABF petaparrovron
€101, ®OTE T0 gUPadOV TOv Vo Tapapével otafepd Kol 160 PE 2 TETPAYOVIKEG
povades. Na ekppdoete 1o pnKog y g AT cuvaptioet tov pikovg X g AB kot
OTY] GLVEYELDL VO, TTOPAGTICETE YPOUPIKE T GLVAPTNOT OVTN.
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Oo peleTGOLUE OPYIKA TN cLVAPTNON g(X)= 2x% +12x +20 mov eivan 181k mepi-
mtoon g f(x)=ox” +Bx+y pe a#0.
[Nt perém g ovvaptnong g petaoynuotilovpe tov TOmo ™G ©¢ eENG:

g(x) =2x%+ 12x + 20 = 2(x>+ 6x + 10)
=2[x*+2-x-3+3% =32 +10]
=2[(x+3)* +1]

=2(x+3)*+2
"Etot éyovpe
g(x)=2(x+3)* +2

Emopévemg, yio va TopacTGOLLE YPOPIKE TNV g, XOPAGGOVLE TPATO TNV Y = 2(X +
3)? mov mpokVHTTTEL 0o e opllOVTIO. LETATOTION TNG Y = 2X2 KOTG 3 HOVASES TPOG TO.
aploTePE, KOl 6TH GLVEXELD, YOPACCOLLE TNV Y = 2 (X + 3)? + 2 1ov wpokbrtel oo puo.
KOTOKOPLEN HETATOTION TNG YPOPIKAG Tapdotaots TG y = 2(X + 3)? katd 2 povadeg
TPOG TO TAV®.

Apa, M YPOQEIKN TOPAGTOCT TNG
g(x) = 2(x + 3)*+ 2 mpokvnTELl OO

y=2(x+3)+2

00 O1000YIKEC LETATOTICES NG
nopofoing y = 2x2, wag opriovtiag
Kotd 3 HoVAdEG TPOG TO aPloTEPd
Kol OGS  KOTOKOPLONG Katd 2
povadeg mpog to mAve. Eival
oniadn pio wopoforn  avolKTh
TPOG TA AV PE KOPLPT TO onueio
K(-3,2) xou déova coppetpiog tnv
evbeia x = -3.

Oa peletnoovpe tdpa ™ cvvaptnon f(x) = ax> + Bx + v, pe o # 0. Onwg idape oty
§3.2 (Lop@éc Tprwvopov), | f(X) maipvel T popen:
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2
f(x):oc(x+%) —%

Emopévmg 1 ypaeikn g mapdotaot] TpokVITEL amd dV0 d100YIKES LETUTOTIGEL TG
TapaPorng y = ox?, piog optlOvTIog Kot HiaG KOTaKOPLENG, £T01 MGTE 1) KOPLOT TG VoL

. , B A . , ,
ovumécel pe 1o onueio K| ——,—— |, Zuvenwng sivar kot oot po topapfoirn, wov
2000 4a
, , , B A . , , _ _£
éxel kKopoon 1o onueio K , Kot aEove. coppeTpiog v evbeia x = .
20 4o 200
; 8 1Y
{ B A
Hipxty K(Za 40()
,,f"/}’:OLX2 y=ax2+bx+y X
B/
X0

Apa, 1 ouvapmon f(x)=ox’ +Px+7v:

e Ava>0,
v’ Etvor yvnoing ¢ivovsa 6to Stdotpa (—oo,—ﬁ} Kot yvnoilog adéovca 6To
o
diotnua [—£,+ooj.
20

v Tlopovcidlet eEAdyoto Yo x :—L, 0 f B =—A.
2a 2a 4o

To cvumepdopato avtd cuvoyilovtol 6ToV TOPAKATE® TIVOKA.

B B

o0, —+o0
)= o +Bx+y \ /
o>0 A
4.

§
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*Ava<0,novvapmon f(x)=ax’+Px+7:

v Eival yvnoiog avéovoa oto dtdotnpa (—oo,—zﬁ} , Yvnoiong edivovsa cto

B o
dldoTnua [——,+ooj
o 8 A
v Tlapovoialel péytoto y X =———, 10 f _£ =
2a 20, 4o,
To cvumepdopata avtd cuvoyilovtol 6ToV TIVoKa.
| 20 e
—A
4a
f(x)= ax’+px+y max
a<0
—00 —0

TéXog M ypagikn wapdotacn TG f eivon pia wapafoir tov tépvel Tov aéova y'y 610

onpeio I'(0,7v), a161 f(0) =1, evd Y10, 0L OMUEIR TOUNG TNG LLE TOV GEOVA X X TAPOTNPOVULE
ot

* AvA> 0, o tprdvopo ax® + Bx + y £xet dvo pileg X, kat X, Kol eLOUEVOG M Topafoin
y = ax’ + Bx + y téuver tov déova x'x og ddo onueio, ta A(x,,0) kar B(x,,0) (Zy. o).

* Av A = 0, 10 Tp1dVLpO €xel dumdn pila v _2£' XV mepintoon ovtn AERE OTL M
o
mopo ol epantetTol Tov Gova X'X 6To onuEeio A(—Zﬂ,oj Cyx. B)-
o
* Av A <0, to Tprdvupo dev €xel mpaypatikés piles. Emopévaog n mapafoin dev €xet
Kowd onueia pe tov aova x'x (Zyx. 7).

H ypoagwn topdotaon g f e&optdton amd 10 TpdoNHo TOV o Kot A Kot QOivETOL KOTd
TEPIMTMOT OTA TOPAKAT® GYNUOTO:
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Ay Ay Ay
o>0 o>0 o>0
A>0 A=0 A<O
O x\_'x X Ol _gna X O X
Zyfuo o’ Zyfuo B’ 2oy’
Ay A y \y
/\ —B2a
o] /X X X 6) X ) X
o<0 o<0 o<0
A>0 A=0 A<0
Zyfuo o’ Zyfuo B’ 2oy’

Ta cvpnepdopato g §3.2 yia 10 TpOGNUO TOV TPLOVOLOL TPOKVTTOVY GUEGO KOL [LE TN
Bonfela TV TOPATAVEO YPAPIKOV TAPACTACEDV.

E®PAPMOT'H

No peretn0ei kon va Tapactadei Ypa@uka ) covaptnon
f(x)=x%—-4x+3.

AYXH

I'a ) ovvdptnon f(x)= x? —4x +3 sivot

a=1>0, _—B:Z Ko ;—A=f(;BJ=f(2)=—1~

20 o 20

Emopévag éyovyie tov mivako petaoldv:

X —o0 2 +o0
~o0

+o0
f(x)=x’—4x+3 /
-1

min
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Ay

y=x
y=x2—4x+3
3
X=2
of 1\ | /3 X
K1)

Aniodn n ovvaptnon f,

v Eivar yvnoing gdivovco oto (—0,2] kot yvnoimg avéovoa 6to [2, +0),
v Topovoialet yio x = 2 gldyioto, 10 f(2) =-1.

Emumhéov, ) ypapikn mapdotaon g f eival puo Topafoin n oroio:

v "Exget 6€ova copuetpiog tnv gvbeio x = 2 kot

v Téuvertov GEova x'x oto onpeia pe teTpnpuéveg 1 ko 3 avtiotoiymg, mov givot ot pileg
TOV TPUBVOLOV x? —4x +3, ko1 tov a&ova y'y 610 onpeio pe tetaypévn 3.

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. i) Na ypayete t ouvéptnon f(x)=2x> —4x +5 om popey f(X)=o(x — PP+q

Kot 6T cLVEYELD Vo, Bpeite pe oo op1OVTIO, KOl TOL0 KOTAKOPLOT LETUTOTION

1 YPAPIKH TAPEOTAST) THG GLVAPTNONG g(X) =2x* 00 GUUTECEL [IE TN YPOPLKT
ToapAcTAoT TG f.

ii) Na kévete to id10 kot yio ) cvvaptnon f(x) = —2x*+ 8x — 9, Bewpdviog g g
mv g(x)= —2x2.

2. No Bpeite T pHéEYIOTN 1 EAGYLOTT TN TOV GUVOPTICEDV:
a) f(x)=2x>—6x+3 ko p) g(x)=-3x>—5x+2.
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3. No HEAETNOETE KOl VO TOPACTNCETE YPUPIKA TIG GUVOPTNOELG
o) f(x)=2x"+4x+1 kon P) g(x)=-2x>+8x-9.

4. Xt0 TOPOKATO CYNUOTO OIVOVTIOL Ol YPOPIKES TOPUCTAGELS ENTE TPLOVOU®YV,
dMAadn cvvapmioeov g Hopeg y=o0x’ +Px+7. No copmnpdoete Tig
OTNAES TOL Tivaka OV OKOAOLOEL LE TO TPOCMUO TOV GLVIEAECTMOV KOl TNG
SoKpivoucog TV avTicTO OV TPLOVOL®V.

yl
13
S4 /2
Tpudvopo i 12 13 f4 fs fs 17
a +
B 0
14 +
A —

AYXKHZXEIX B'OMAAAX

1. Afveton n mopaPory y = x* + (k +1)x + k. Na kaBopicete Ti¢ Tipég tov k, yia 11
omoieg M Topafoin:
i) Epdnteton tov déova x'x.
ii) ‘Exet tov y'y d&ova coppetpioc.
iii) 'Exel yio kopoon éva onueio pe tetaypévn —4. Iow etvon n teTunuévn g
KOPLOPNG;
pLONG VA
2. ¥10 dSimhavd oynua dtveton 1) Ypopikn TopdcTacT) EvOg y=/ ()
Tprovipov P(x)=ax? +Px +7. Na Bpsite:

i) To mpdonpo Tov 0.

0 5\ X
ii) To mpdonpo g drakpivovcag A Kot
iii) Toug cuvtereoTéG TOV TPLB VOOV, av diveTan OTL B = 6.
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3. O1 dwoTdoElg X,y €vog opboymviov petadArovial, £T61 OCTE 1) TEPIUETPOG TOV VAL
mapopével otabepn kot ion pe 20 .

i) No ekppdoete 10 y GUVOPTACEL TOV X Kol GT1 GLVEXELD Vo Bpeite Tov Tomo E =
f(x) mov diver 1o epPadov E tov opboymviov cuvopticel Tov X.

ii) No amodei&ete 611 T0 guPodov peyiotonoteitor yio X = 5 ko va Bpeite ) péylom
TIUT TOV.

4.'Eva onueio M xiveitol v oto g000ypapo
Tuiuo AB = 6cm. Mg mhevpég tao MA koau MB T
Kotaokevdlovpe 166mAevpo. Tpiywvo. o moia
0¢on tov M 10 dBpotcpa TV EUPaddv TV dvo A M B
TPLYOVOV glval EAGYLOTO;

5."Evag ktnvotpogog £xel ocvppa 200m kon BEret
vo TepLppaEel 600 ouvveXOUEVOLS 0pHoydVIOVS
VIaifPLOVG YOPOLG UE OlOOTACELS X Kol Y, OGS
eaivetor oto imhavo oynuo. o moleg Tyég

TOV X KOl Yy T0 guPaddv kol tov 600 YOpwv | {
UEYIGTOTOETAL; “—i—>€<—x—>

—

EPQTHXEIYX KATANOHXHX

I) X& koBep1d 06 TIC TOPOUKATM TEPUTTMOGELS VO, KUKAADGETE TO YPARNO A, OV 0
16 VPLopdg ivar aindng kot To ypappa W, av o woyvpiopog eivar yevdng.
1. Av 1 mapafor y = ox?, a# 0 Siépyeton and to onueio A(1,2),
t61e PpiokeTon oto 30 Ko 40 TETAPTNUOPIO. A b4

2. Av 10 Tprdvopo f(x) =ax’ +Bx +7v, a # 0 &yt pileg Tog aptdpode
x; =—1 ko x, =3, 161€ €YE1 dEova cvppeTpiog TV evbeio x = 1. A v

3. T'a omotovednmote o, PER" N mwapaforn y = ox>

Ko 1 vEEPPOAT| y = = €xovv éva Kot povadtkd koo onpeio. A v
X

4. H vrepPoly y = L Kou 1 evbeio y =—X TEUVOVTOL A b4
X
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I1. No cupmAnp@oETE TO KEVA GTIC TOPOKAT® 0V0 TEPIATAOGELS IE TO COUPOLA TNG
160TNTOG 1 TNG AVICOTITOC.
1. Av 10 tpudvopo f(x) = 2x* +Bx + v €xet pileg Tovg apBpovg x; =—1 kot x, =3,
t61E O 1o vEL:
f=5)...0, f(1)...0, f(5)...0, y...0, B... -4
2. Av 10 Tprovopo f(x)=—x>+PBx+y &gl pilec Tovg aptBpove X, = =3 K X, =
1, Ba woyvet:

£(=5)...0, £(=2)...0, f(5)...0, y...0, B...-2.

IIL Aivetar To Tprdvopo f(x)=ox’ +Bx+y, a # 0. Na emiélere ™) omet
amavTIN o1 6€ KaOgpLd 0o TIC TAPUKATO TEPIMTTOGELS:

1. Av a = 2 kot To Tpidvopo f €xel kopoen to onueio K (1, -3), tote
A) f(x)=2(x-1)%+3 B) f(x)=2(x-1)>-3
I) f(x)=2(x+1)*+3 A) f(x)=2(x+1)*-3.

2. Av f(1) <0, f(3) > 0o f(5) <0, tote
A)A=0xara>0 B)A>0kana>0 TI)A>0xoa<O.

3. Av 10 Tpudvopo £yt kopven To onpeio K(1,2) xoar o> 0 , to1e:

A)A>0 B)A=0 N A<0 A)y<0.

4. Av 10 TpidvLpo £xel Kopven to onpeio K(1,0), tote

A)B=0 B)A<0 I)A>0 A)A=0.

IV. Ot mapaxdro kaumoreg C,, C,, C, xor C, givar ot ypaQikés mapactices v
cuvopTAcEDY f, (X)=x> —4x+7y,, f, (x)=2x> —8x+7,, f3(X)= —x% —4x+17,
Ko fa(Xx)=-2x2—8x + 4, Oyl OH®G Ue TV 1010 GEPE. No avTiotoryioete kabepd
Ao TIC TOPOUTAVED GUVOPTICELS HE TN YPUPIKT] TNG TOPACTAON).

y)<x YA
C Cy
2
(KN 2 ) 2]
—2 10\'/ X -2\ |0 X
2
C, C;

filfo |fs | fs
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AXKHXEIX I'TA EITANAAHYH

1. i) No amodei&ete v TawTOTNTO

1
o+ 4y’ —of—py—ya=_[(@-B)’+B-1’+(y-a) |
ii) No amodei&ete 011 1o 6Aovg T0VG 0, B, Y ER 10y0et
o+ f7+y > of + By + ya
[To1e 10yveL 1006 TOL]

2. Aépe 6Tt o Tp1ada Betikdv axepaiov (B, v, o) ivar mvbaydpera Tprada dtov
B? + % =a?, hadn 6tav ot B, v, o sivar mhevpég opboywviov Tprydvov.

i) Av (B, v, o) giva pio moBayopeta tpuada Kot K givan évog 0eticdg axépaiog, vo
amodeifete ATt Kot 1 Tprada (kP, Ky, Ka) ivar exiong Tubayopeta TpLada.

ii) Av P ko v Bgticol axépoatot pe pL > v, va deibete 6TL M TPLdd I
(u2 -V 2uv, uz +v? ) etvor ToBaryopeta TPLdda. XN GUVE-
XE10L VO, CUMTANPAOGETE TOV TIVOKAL [E TIG TOOOYOpEIEs TPIOES  2py
TOL OVTIOTOLYOVV OTIG TYES TV L KoL V TTov divovTal oTig dLo
TPDTEG OTNAEC:

Uy 2uv U242

Al wlwo|x
— W NI == <

oa+p :
) . Tt onuaiver n avicdétra avty yuoo éva

3. A) No amodeifete 011 aff < (
opBoyadvio pe dwotdoetg a ko P ; T1ote 1oydel n oot
B) Mg ) Pondeia ¢ mapamdve ovicdtntag (1 kKot pe ALo Tpomo), vo amodeitete
ot
i) Am6 6Aha ta opBoydvia pe otabepn mepipetpo P 10 teTphycdvo €xel 1o
peyolvtepo eppado.
ii) Ao 6La ta opBoydvia pe otabepd epPadod E 1o tetpdymvo Exer v eldyio
TEPIUETPO.
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4. Aivetan m e€lowon 3(x+1)—ax =4, acR.
i) No Moete v e&iowon yio Tig dtdpopeg Tiuég tov a € R,
ii) ' moeg Tyég Tov o € R 1 e&icwon €xel Aoon peyaidtepn tov 1;
5. Aivetonn g€icoon A2 (x — 1) + 3A =x+2, L eR.
i) No amodei&ete 011 €&iowon ot YpapeTL 1I6000VapLAL:
A-DA+Dx=A-1)(A-2).
ii) Na Acete v e&iowon yuo T1¢ dtdpopeg TYég tov A € R.

iii) Na Bpeite 11¢ Tiég tov A R yia 116 omoieg 1 e&icwon €xet pilo tov apBud %

6. AT ™ evoikn Yvopilovpe 6TL GTNV KATOKOPLOT BOAT EVOG COUATOG LE OPYLIKN
a0 TOL V), TO VYOG h oV cdpATOS GUVAPTNGEL TOL XPOVOL t TG Kivnong Tov

diveton omd Tov tomo h(t) = vt — Egtz, OTOL g 1) EMTAYLVOT] TNG PapvTNTOC.

A. Av v, = 60m/sec kor g =10m/sec” :
i) Na Bpeite mote 10 copa Oo pbdacel o€ Vyyog h =180 pétpa.
ii) Na Bpeite mwote 10 odpa Oo Ppebei oe Vyog h =100 pétpa.
IMowa eivon 1 epunveio TV TPOTYOVLEVOV OTAVINCEDV;

: ; g 1 g
B. X yevua mepintoon 6mov h(t) =v,t— > gt?, e ta v, Ko g otabepd, va
Bpette ™ cUVOTKN TTOL TPENEL VAL LOYVEL, DOTE TO GAOLLA Vo POACEL GE dedoLEVO

vyog h,.

7. Z10 1610 GUOTNUO GUVTETAYUEVOV VO TOPACTHGETE YPUPIKA TIG GUVOPTIOELS

F(x)=|x|-2 xar g(x)=2-x]
K0l GTT) GUVEXELD VO, VTOAOYIoETE TO EUPadOV TOV YmPiov Tov TEPKAEieTOL Omd TG

YPOPUKEG TOPACTAGELG TMV GUVOPTHCE®V f Kol g.

8. A) 210 1810 GVOTNUA GUVTIETOYUEVOV VO. YOPAEETE TIG YPUPIKES TOPOCTACELS TMV
GUVOPTHOEMV

f(x)= |x —1| Kot g(x) = |x = 3|
Ko pe T Pondeta avtdv va Ppeite Tig Moelg TG avicmong
|x—1|<|x—3|.

B) X1t ovvéyewn va emPefardoete alyefpikd To TponyoOLEVO CUUTEPAGLLOTA.
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9.A) Xe éva KOPTESLOVO EMIMESO VO GYEOIACETE TIG YPOPIKEG TOPACTACELS TMV
GLVOPTNCEMV:
f(x)=]x], g(x)=[x|-3 xu h(x):||x|—3|.

B) Mg ) Bonfeto TV Topamdve YpagIK®V ToPAGTAGEDY VA TPOGIIOPIGETE TO
TAN00C TV AVCEMY TOL GLGTIUATOG

y=||x|—3|
y=o

yio TIG S1apopeg TYéEG Tov o € R.

10. X¢ éva eminedo oyedidlovpie Eva kaptestavd cHoTNA cuvTeTaypEVEOVY OXYy.
q 7 2 7 9 2 2 2
i) No deifete 6T m eflowon y” —x” =0 mapioTavel Tig d1(0TOHOVE J, Kol 8, TV
YOVIOV TOV aEOVOV TIG 0TO1ES Kol VO GYESIICETE.
ii) [Tow etvon 1 amdoTOon €vog onpeiov M(X, y) tov emmédov and to onueio K
(0, 0) Tov G&ova x'x; Na deiéete 6T 1 €lcmon
x-—a)P+y’=1, aeR
TaploTavel 610 eminedo kikio C pe kévrpo K kot axtiva 1.
2xedldote Tov KOKAO Y10 L0l TIUH TOV O
iii) Me ) Ponbeia TV TOpaTdve YPOEIKOV TAPAGTAGEDY VO TPOGIOPICETE TO
000G TV ADGEDY TOV GLGTNUATOG

v —x2=0
(x—a) +y*=1
v T1G S1apopeg TYEG Tov a € R.

11. Zto durhavd oxnuo to C, ko C, eivon
nuvkho pe kévrpa K kot A kon axtiveg
R, = 6cm kot R, = 3cm avrictoiywg, evd
0 M eivar éva onueio g dtokEVIpov
KA ka1 n MA givan kdBetn otnv KA. Na
Bpette 10 pnkog x Tov Tppatog AM, av

yvopiloovpe 6t 0 onueio ' givor péco
Tov MA.

12. Ocwpolpe Evav d&ova X'X Kot Taipvovpe Tve 6’ avtdv To otabepd onpeio
A(—1), B(1) ko éva petafintd onueio M(x). @étovpe

f(x)=(MA) +(MB) xor g(x)=|(MA)—(MB)|.
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i) No amodeitete 0Tl
fx)=|x+1|+[x -1 xor g(x)= ||X +1]-|x - 1||
ii) No mopaoctioete ypagikd 115 GuvapTNoELS f Kot g.
iii) No Bpeite pe ) fonbela tov Topamdve yYpoeiK®dVv TapacTAGEDY TV EAAYLOTN

Kot TN Yot T (EQOGOV VITAPYOVV) TOV GLUVOPTHGEWV f Kol g, Kabdg Kol
T1G B€oe1c 6TIC OTOlEg mapovsidlovTat.
13. Zt0 TopoKATO GYAUATO dTVOVTOL O YPUPIKES TOPACTACELS TMV GUVOPTICEMV:
2
2 4x 4x

X)= & h(x)=
g())(2+ ()x4+1

J(x)=

b
x2+1

A A A
Y Z y=g([x) J

y=/() 0 2 [N=h

B/

01 X =0 1

i) AT TICYpopIkég mapaoTdoelg v fpeite To. OMKE aKpOTATO TWV GLVOPTHCEDY
1, g, h, koBhg kot T1g BE0EIC TOV OKPOTATOV AVTMV.
ii) No emPepardoete alyefpikd To TpOoNyoOLEVO GUUTEPAGLOTA.

14. A) Aivetar m cuvaptnon f(X) = Jx.

i) Na Bpeite to medio opiopov g cvuvaptnong f.

ii) No amodeitete 011 av to onueio M(a, ) avikel ot YpaQikn mTopdotoom
¢ f, 0 onueio M'(B, o) avikel ot YpaQIKn TapdoTaocT] TG CUVAPTNONG
g(x)=x%.

iii) 210 1510 cvomua a&Ovav Vo GYeSIACETE TPMOT TN YPOPIKT TOPACTACT) TNG
GLVAPTNOTG g KOl OTT] GUVEYELD, LLE TN BONOELDL TOV TTPONYOVLEVOD EPMTNHLOTOS,
Vo GXESIACETE TN YPOPIKN TTopdotaot e cuvaptnong f. Ioto givon o €idog
NG LOVOTOVIOG KOl TO10 TO AKPOTATO TNG GuUVAPTNONS £

B) Na d¢ei&ete 611 m ovvaptnon h(x) = \/m glvon ApTio KoL 6T GLVEYELD VAL XOPdL-

EeTe TN YPOQIKT TNG TAPACTOOT).

I') ¥t0 mopaxdto oypa divetol n ypaeikn tapdotoon g f(Xx) = Jx.
yA

oy v
B I’ :
A

OlAD B® I3 My N %
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15.

16.

17.

Av A", B, T, ..., M, N' elvan Ta onpeia g ypopikng mapdotaons g f pe
A
tetunuéveg 1, 2, 3,..., v, v+ 1 avtiotoiywg, va anodeifete 0t1 ta piyova BA'B,
A A

I'B'T’, ..., NM'N' givar 1606KeM.

Mia yépupa £xet Eva Tapafoiicd 160 Tov 0moiov TO TAGTOC
givar 8m ko vyog etvan 5,6m. Katm and m yépupa 0éhet
Vo TEPAGEL YEMPYIKO UNYGAVNLLOL TOV OTO10V 1) KOPAOTGO EXEL
TAATOG 6m ka1l VYoc 2m. Mmopel 1o unydvnuo vo Tepacet;

Aivetan éva tetpdywvo ABTA pe mievpd 20cm kot o pécov O g AA . "Eva kivntd
onueto M Eexvd amd t0 A Ko, daypdeovtag TV ToALYOVIKY Ypouuy ABTA,
KOTAATYEL 6TO A.

r B I M x B T B
AM X
B M

A 0 A A 0 A A 0 A

Av pg X oupoAicovpe To PNKog TG S10dpopnG oV £Kave TO Kivntd M kon pe f(X)
70 EUPAdOV TOL GKIOUGUEVOL Y®OPiov,

i) No Bpeite 10 medio opiopov Kat ToV TOTO TG GLVAPTNONG f-
ii) No mapaotioete ypagikd v f.

iii) No Bpeite v tiun tov x yio v omoia woyvet £ (x) = 120 cm?.

210 duthavé oynua to ABIA givan teTtpdrycvo TAgvpdg 2 L. A 2 r
ka1 to M givan éva onpeio tng daymviov Al pe (AP) = x.
SvuPoriCovpe pe £( X) To euPfadov tov tprydvov MAB kot 5
pe g (x) to epPfadov tov tpameliov MIAZ. XM

i) Na amodei&ete 611
fx)=x, 0<x<2 kot g(x)=-0,5x*+2, 0<x<2.

Ax P B

ii) Na Bpeite Tig Tég TOL X Y1a T1g omoieg Ta 500 ufodd etvar ica.

iii) No mopaotioete ypopikd 6To 1610 GOOTN A GUVTETAYHEVOV TIG GUVAPTNGELS [
Ko g Ko va Bpeite, pe m fondeia TV YpapIK®VY ToPpUCTAGEWDY, LE TPOCGEYYIoN
TNV TN TOL X Y1 Trv omoia ta dVo gpPadd etvor ica.
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18. Zt0 duthavo oynua to Tpiywvo OAB givail opboydvio, B
0 M givan tuyaio onpeio g OA kot MN//OB. Av N
(OA) =4, (OB) = 3 xou (OM) = x, kot E(x) eivon to
gpuPaddv tov tprydvov BMN, 3
i) No amodei&ete 0t1 J
(MN):@ Kot E(x):f§x2+%x. OxXM 4 A

19.

20.

21.

22,

ii) Na Bpeite t 6¢om tov M yia v onoia to epfadov E(x) peyiotromoteitat. [Towa
glvar n péyotn T tov E(x).

Xe éva Kopteowovd eminedo Osmpovpe oo onueia yA

A(0,4) ka1 B(2,2), kabmdg kot to onpeio M(x,0) mov

KIWVElTOL Katd punkog tov d&ova x'X.

i) Na Bpeite Tig cvvietaypévec Tov onpeiov I' oto B(2,2)
omoio téuvel m gvbeio AB Tov déova x'X. .

ii) No ekppdoete to eufadov tov tprydvov M AB M(x,0) |O
GUVAPTNOEL TNG TETUNUEVNG X TOL onueiov M Kot

A(0,4)

=
2 4

VO TOPOAGTIGETE YPAPIKA TI] GUVAPTNOT| QVTH.

e éva tunipo AB = 10km piag Aeo@dpov TEQTEL GuVEXDS Y1OVL Kl TO VYOG TOV
yoviov avéavetor lem v opa. Otav apyilel n ylovoTTmoT £vo EKYLOVIOTIKO
unyavnuo apyilel amd to dxpo A va kabapilel To y1OVL KIVOOUEVO KOTE KOG TOV
dpopov pe toyvtnra 10km/h. MoAg ptacetl oto B yupilel kan kabapilel to dpdpo
avTioTpdPmg amd To B mpog to A kon cuveyilel pe Tov 1610 Tpdmo.

i) Na oyedidoete éva SIOypOLLpLaL Y100 TO VYOG TOV YLOVIOD 6T0 A, TopaPAETOVTOG

70 YPOVO GTPOPNG oTa A kot B.
ii) No kdvete to id10 Y10 To VYog ToL Y1oviov 610 péco M tov AB.

‘Eoto o derypatikog yopoc Q = {0, 1, 2, 3, ..., 100}. Aivovtor kot ot mOavoTnTEg

P(k) = i, k=1, 2, ..., 100. Na vroroyicete tnv mbavomta P(0).
2K

‘Eoto Q évag derypatikdg ydpog pe memepacuévo tinbog otoryeiov kot A, B vro-

cvvoAa tov Q. Yrobétovpe 61t P(A') < 0,28 ko P(B’) < 0,71. Na anodeitete 611
i) PLANB)>1,01-P(A UB) xatii) AnB=J.
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10 KEODAAAIO

§1.1
A’ Ouaddas
1-5. Na ypnoyomomoete dgvopodia-
YPALLOTOL.
6. i) AovuPipacta
ii) Agv givan acvppifacta
iii) Agv etvon acvufipacta
iv) Aovufipaocta.
7.{o00, 00K, oKo, OKK, Koo, KoK, KKO,
KKK}.
B’ Ouaoag
1. Q={oa, afa, app, Paa, af, BP}.
2. No Ppeite 10 detypoTikd ydhpo Kot To
evogyoueva pe tn Pondela wivaka dt-
TG €16050V.

§1.2
A" Ouadag
1 12
1.i) — ii) —.
1 13 ) 13
2. —.
4
3.i) 13 i) 2 iiii) el
40 7 40 40
2
30
3
5.i) —
) 11
6. i) 50% ii) 30%.
11
30
2

o 8
i) —.
) 11

E.
9.0,4.
10. 3.
4

11. P(AUB)<P(A)+P(B) <
P(A)+P(B)-P(AnB)<P(A)+P(B)
KTA.

12. 65%.
13. @) 14% B) 12%.
14. 10%.

B’ Ouadag
1. i) k+A—p
i) l-x—A+p
iii) © + A — 2.
2.55%.
34
Lo o
4. Av P(A)=x,10te P(A")=1-x K1\
5. No AdPete vmoyn 61t ANBC A xon
P(AUB)<I.
6. No AaPete vmoym 61t P(A')=1-P(A)
kot P(AUB)<I.

20 KEQAAAIO

§2.1

A’ Ouaddag

1.ii) 1.

2. 1.

3. 1) 4.000 ii) 9.999 iii) 3
4. ii) 4.

5.ii) 1.

7.7-2"

B’ Ouddag

1.i) o1
a+2

i) a+l’

2.9) (a—1)" ij) 1.
3.1i) x2y2
i) =~
X—y

4. 1.
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§2.2 4.i) %<1<E.
o
A’ Ouddag p

1. i) [Tapte ™ dapopd
ii) [Tapte ) dapopd.
2. ABpoic oL TETPAYDV®V.
3.i)2,-1ii) 1, -2.

4.1) 9, 8 ko 10.
ii) -0,9 a1 -0,7.

46
i) — wou —
53
iv) 48,34 ko 50,32.

5.1) 10,2 a1 16,2

ii) 6,38 ko 15,68.
6. ATaA01QT| TOPOVOUAGTAOV.
7.5-x<0.

B’ Ouaddag

1. i) ATaho1pn] TOPOVOLOCTTMV
ii) amololpn TapovouacTOV.

2. [Tapte ™ dropopd.

3. Extéheon mpdewv.

4. i) [ToMomlaocidote pe to 2
ii) toAoamAacidote e to 2.

§2.3
A" Ouadag
1. )n-3
i) 4—x
iii) 1
iv) 0.
2. 1.
3.1)-1ii) 1.
4. 1.
5.21907-2.
6. i) d(2,37,D) < 0,005
ii) 2,365 ko 2,375.

B’ Oudoag

1. XpnoYoTomoTE TPIY®VIKT OVIGOTNTO.

3.0)) x=y=0
i)x=0ny=+0.

ii) Apkel va deryBel 1— * Py
o

5. i) 9,5 éwg 10,5
ii) 15,2 éwg 16,8
iii) 3,87 éwg 4,2m.

§2.4
A" Ouadag
1. )10
ii) 2
iii; L
10
2. )4-n
ii) 20

iii) [x 1]

iv) H
5

10. ) 10F2v3 f‘/g

i) 47 +5)
jii) 13+2+/42.

B’ Ouaoag
2. ii) Xpnowomomote 10 epdTna (i).

25
3. 1) —
)6

i) (o +1) .
o
30 KEOAAAIO
§3.1
A' Ouaddag
1. i)5
i) -1
iii) -7

iv) L
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2. i) Advvarn ii) tavtoTTO.
3. )Av A #1, 1018 X =1,
av A =1, Tovtdtnra.

ii) AV 7\/7&2, TéTS X:%,
av A =2, adovarn.

iii) Av L =0 won A #1, tote x:l,
av A =0, adbvarn,
av A =1, tavtota.

iv) Av A =0 ko A #1, 1618 x:%

av A =0, tavtdémro,
av A =1, addvar.
4.1) x=2,5 ii) x:%s.

5.2.750 ko 1.250.

6.1) t= Y0 jiy R, = 2R
o R,-R

7.1) 4 xon -1 ii) 2 ko —1.

8.1) 0 kou 1 ii) -1 xou 0.

9.1) 2 ka1 ii) 1 kou 2.

10.1) 2, 1 ko -1 ii) 2 xon 1.
11. i) -1 ii) advvarn.
12. i) advvarn
i) xeR pe x#0 kot x =2
iii) advvatn
iv) xeR pex #1 ko x = —1.
13.(-1,0, 1), (1, 2, 3) xou (-3, -2, -1).

14. i) 4 xon -1 ii) 3 xon g ii) 1
iv) advvon.
15. 1) -1 xon 1 ii) adOvorn.

16. i) =5 o —2 i) 1 ket 3.
5

B’ Ouadoag
2. a#B, a=0, p=0.
3.50 ml.

4. 3 Aemta.
5.Av a#0, t01¢ x:—%, av a=0,

161 X €R pex #0.
6.x=0.

7. -2 ko 2.

8.2 ko é
2

§3.2

"Ouddag

. 1) 5ii) 3 iii) 1.

. 1) =5 i) -3 iii) - 1.

. 1) 8 ko —8 ii) 3 ko -3 iii) 2 ko -2.
. 1) 0 xon 2 ii) 0 xon -1 iii) 0.

.3,3 k9.

. i) 3 ii) —% iii) 1 ko 4.

§3.3

A’ Ouddag

1. i) % won 1 ii) 3 iii) adovarn.

PR I SN ST N

2.1) 1,3 xon —1,3 ii) 0 xon 2 iii) advvorn.
3.i) A=4(h-1) ii) A=(a—PB)°.
4.1 ko -1.
5. A=—4(a.—P)’.
6.i) X’ —5x+6=0
ii) 2x° -3x+1=0
iii) x> —10x +1=0.

7.1) 5 ko1 -3
L 9+N4l 941
ii) > Kot 5,

8.1) /5 xar /3 ii) I kaw —/2.
9. —(a+P) ko (B—av).
10. 24 xon 10.
11. i) 3, -3, 4 xou —4 ii) 5 ko -5
iii) 6, -6, 2, ko1 -2.

12. 0 xon 2.
13.1, 3_2\/5 Ko 3+2\/§.

14. 1) 2 xon -3 ii) 1.
15.1) 2 xon -2

1 1
i) —— kot — iii) adOvatn.
) 5 2 ) |
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B” Opdoag 3. i) 1iii) x>1.
3. —Txo 1. 4. i) 4ii) 1 <x < 7.
4. ®¢toupEe OTOL X TO —,

p

2
5. 1) o ko —- i) B o O
a B

i) A=402+32 i) -2 kan 4, A=-1.
.3, 4xonS.

1.

. 12 opeg, 24 dpec.

10. o =9, pilec eivar ov: 3, -3, 1 ko 1.

NIE-CRPN - N

40 KEQAAAIO
§4.1
A’ Ouaddag
1.i) x< —% ii) advvarn iii) x eR.
2.i) 1<x<3.
3.0y
4.0, 1 xou 2.
5. 1) xe(-3,3)
ii) x €[-3,5]
iii) x €(-3,2).
6. i) x €(—0,-3]UJ[3,+x)
ii) x € (—0,-3) U (5,40)
iii) x € (—00,-3]U[2,+x).
7. i) x >3 ii) xS%.
8. i) xe(-1,3) ii) xeR.
9. x e[-2,8].
10. [x +2|<5.

11. [5,10].

B’ Oudoag

1. i) XEI:L%:' ii) xe[%,Z}.

2. i) x e[-4,-2]U[2,4]
i) x e[1,3]U[7,9].

§4.2
A’ Ouadag
1) (x—D)(x—2) ii) 2x+1)(x-2).
2. 1) XL gy 2823 gy 2X =3
2x +1 x -7 x—1

3. i) x°=2x-15>0, yuw
X € (—0,-3) U (5,+x)
i) 4x —4x +1=(2x - 1)’
jii) x” —4x+3>0 ywo x eR.
4. i) —x?+4x-3>0 v x € (1,3)
ii) ~9x” +6x ~1=~(3x - 1)’
jii) —x* +2x-2<0 ya x eR.
5.1) x €[0,4] ii) x e[-4,1].
6. 1) x € (—0,~1)U(2,+0)

s 5
ii) x e (—l,zj.

L) xeR, x#2 ii) x=3.
. i) Advvorn ii) x eR.

. xe(1,3).

10. x e (—4,-1) U (3,4).

11. x € (1,2) U (3,5).

o @0

B’ Ouddag
L i) (a—PB)(a+2p), (a+2p)(a—3P)
. 00—
ii)
o—
2. 2x—a)(x+P).
X+
X =20
4.i)4 ii) A<0 ) A >4 iii) 0<A <4

5.0<k<i.
9

o #3B ko o= —2p.

>

3. , X#O0 Kol X #2d.
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6. i) A=—8L"—24%, L<-3 4 A1>0
ii) A <-3. 4. Xe[—l,Oju(O,l).
7. To M Bpioketal avapeso ota onueia 3
oV Tpryotopovv v Al
8.ii) A >0 pe o, p opdonpovg, 6. 1<t<4.
A <0 pea, p etepoonoOLG.

5.1,59<x<4,41.

50 KEOAAAIO
e
: Haode A Ouddag
: 1. 0)3,5,7,9,11ii)2, 4,8, 16,32
X |20 -] % 4o iii) 2, 6, 12,20,30iv) 0, 1,2, 3, 4
v) 1, -0,1, 0,01, -0,001, 0,0001
Px)| + 0 - 0 + 0 - w3 301w
2. 274 8 16" 32
X | - -2 1 2 +00 vii)4,3,2,1,0
P - + - -
) 0 0 0 viii) —2, 1, —2, 0, _Q
2 2 2
3. =3,1) U (3,+0).
XeED e 2151,
4. x €[-3,0]U[3,+0). 25
i, -+ L 11
5. x € (—o0,—2] U {1} U[1, +o0). T3 3 s
6. xe(—oo,—gJu(l,?a). x0) 11 -1, 11’ L1
2 2.0)2, =, 2, —, 2
7.1) X € (~o0,~1) U (2,+%0) L2 2
| ii) 0, 1, 2, 5, 26 iii) 3, 4, 6, 10, 18.
i) xe[—5,3j. .i)a,=6xma, =l+a,
8. x e (-2,-1]U(L,2]. ) o, =2 wkat o, =20,
iii) o, =1 xou a,, =20, +1
B’ Ouaddag iv) o, =8 kot o, =5+a,
. .s _1. v—1
Li)xe(l,z) 4.i) o, =2v—-1ii) a, =35
2 §5.2
ii) xe(—oo,—Z]u(—é,m). A'Opddag
3 1. i) a,=3v+4
2. x € (-0,-3]U(L4]. i) o, =2v+9

3.0) xe| 1.2 |Ur2.5] e
3 ) 1 3

| iv) a, :E\H—E

i) xe(—w,—z)U(E,l}UB,W). V) o, =3v-3.
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2. i) o =68 ii) a,, =144 §5.3
iii) o, =323 A’ Ouddag
iv) o, =289 V) o= L) o, =3-2""ii) o, =23
vi) a,, =35
) 47 iii) (XV :3V+l iV) (xv _ %
3.0) o, =7 0=1ii) o,=2, 0=4 . 22
iii) o, =14, = 3. Voa,=—5 o, =15

o I N N A

i) oy, =8,5ii) o, =121.

. i) O 20 6pog ii) o 6° 6pog.

i) -151ii) x =16.

. 1) 20 kan 30.

. 1) 1840 ii) 1560 iii) 3360 iv) 3620.
. 1) —9320 ii) 2080.

10.
11.
12.

i) 4950 ii) 1386 iii) —2030.
i) 9 6povg ii) 8 dpovc.
i) 53,585.

B’ Ouddas

1.

N A W N

[épte ™ dwpopd o, —o,, o, =8,

v

o=—4.

. i) 40000 ii) 90300 iii) 36036.

. 1) 3900 ii) 6615.

. 1) 2205 i) —4220.

.S = (142+..4200) — (4+8 + ... + 200)

— 9+ 18 +..4 198) + (36 + 72 +..+
180) = 13263

6. Amartovvron Tovddyiotov 20 TpdTol

opol.
7. In ypoppn: 10, 780
2n ypopun: 4, 1539

8.
9.
10.

11.

12.

3n ypoppn: 1, 34
4n ypoppn: 38, -368
78 10 12/mpo ko dpa. 156 10 24/mpo
81840, 2480.
10, 17,24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73.
v+1
5
40m Badog.

vii) o, =(0,4)"" viii) o, =(-2)"
ix) o, =(-3)".
2. i) o, =64 ii) o, =1458

iii) o, :% iv) o, =512

3 5
V) agz(zj .
. ..
3.1i) 0‘125 i) o, =1.

4.0) L =2 ii) xz%

: 1000 ..
D) oy =) ay =16+/2.

. 9 6pot.

. 1) O 100¢ 6pog ii) O 110g 6poc.
.i) 10,1 ii) x=3.

. 1) 1023 ii) 8572 iii) 1364.

10. i) 10922 ii) =8 iii) 171.
11. 12288.
12. =0,74m.

o 0 N &N W

B’ Ouddag
1. TI6pte 0 Adyo vl
2. v=14. o,

3. i) Zympariovv yeopetpikn mpdodo pe

lo 6po @] karAdyo A’

ii) Zynpotifouv yeopetpikn Tpdodo e

1o 6po o kot Adyo LK.

4. oc,zx/g, 7»=\/§

0o, =—(3+243), A=—/3.
5. 1023.
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6.0, =102-a,
=109,8 gxatoppvpia.
7.1,,=0,9-1,=0,351.

8.1) =42, ii) 261-¥2°.

9.i) D, =0,9D, ii) =20,87lt.
10. 9,223-10" 6vor. 1
11.0) S, =3-4""ii) U, =3-GJ :
§5.4
A" Ouadag
. 6381,4 gvpo.

.37.204,87 gvpo.

. 5%.
. 27342,05 gupo.

AW N -

60 KEOAAAIO
§6.1
A’ Ouadag
1. i) R-{1} ii) R—-{0,4}
iii) R iv) (0,+0).
2. 1) [1,2] ii) (—o0,—2]U[2,+00)
iii) [1,3] iv) [0,1) U (1,+0).
3.-125,3, 15.
4.1) f(x)=(x+2)’, xeN
ii) 4, 5, 8, 10.
5. i) x =3 ii) addvaro
i) x =2 x=-2.
§6.2
A" Ouadag
2. 2<x<5 ko l<y<6.
3. i) (-1,-3) ii) (1,3)
i) (3,—-1) iv) (1,-3).
4. i) 24/5 ii) 5iii) 4 iv) 5.
5. i) AB=AT
i) (BI')’ =(AB)’ + (A"
6. (AB)=(BI")=(I'A)=(AA)=5.

7. ) 2ii) —1 iii) 4.
8. i) (4,0), (0,~4)
i) (2,0), (3,0), (0,6)
iii) (1,0), (0,1) iv) (0,1)
v) (1,0) vi) (-2,0), (2,0).
9. i) (0,—1), (-1,0), (1,0)
i) x<—-11 x>1.
10. i) (2,-2), (5,4) ii) 2<x <5.

§6.3
A’ Ouddag
1. i) 45 ii) 60° iii) 135" iv) 120"
2. i) 1ii) -1 iii) 0 iv) -2.
3. i) y=—x+21ii) y=x+1
iii) y=2x-1.
4. i) y=x+11i) y=—x+3
iii) y=1iv) y=-2x+5.
5. —40°C.
6. Amoteleitan amd v nuevbeio
y=-X+2, x <0, 0 ev00Yypajpo
Tuqpo y=2, 0<x <1 o v
nuevbeic y=x+1, x>1.
7. 1)-1,1xo-2,0,1
i) x e(—o0,1)—{-1},
x €[-2,0]U[1,+x).
8.i) xe[-L1], x e(—oo,—1)U(l,+x).

B’ Oudoag

1) (-6)=1, f(-5)=, f(-H=0,
F3)==2, (D=1, (==,
F(0) =1, f(D) =1, £(2)=1, f(3) =0,
f(4)=—1, f(5)=-2

i) /(x)=0:-4,-1,3

f(x)=—1:-2,4
f(x)=1:x€][0,2]U{-6}

iii) y=0,5-x, x€[2,5]U {-2}.

2. y=x-1,x2>1.

3. i) B(t)=2000-100t, 0<t<20,
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A(t)=600+100t, 0<t <20,
ii) t =7 min.
4. f(x)=—x+8,0<x<4.
5.0 hl(t)z—%t+20, 0<t<3,
h,(t)=-5t+20, 0<t<4,
ii) 2,4h iii) 2,4h.
§6.4
A" Ouadag
5. i) 2(x-2)
jii) 2(x +2)°

ii) 2(x-3)* -3
iv) 2(x+3)* -3.

§6.5

A" Ouadag

L. fT (0,11, fT[L+o0), gl (~o0,01,
gl [0,2], gI[2,+00), h](=e0,—1],
h1[-1,0], hI[0,1], hI[l,+o0).

2. f(1)=-1 old grdyioTO,
N g dev €xel OMKA aKpOTATO,

h(-1)=-2, h(1) =-2 ohkd riyioTO.

3. i) Apkel f(x)2/(3)
i) Apket g(x) < g().
4. i) Aptw ii) dptia iii) tirota
iv) mepttn v) timota vi) meprrn.
5. i) Aptw ii) tinota iii) mepirt)
iv) meprtn v) dptia vi) dptio.
6. i) [Teprrtn ii) aptia iii) timoto.
7. 1) Aprtwa ii) meprrn iii) timota.
70 KEOAAAIO
§7.1
A" Ouaddag
1. y=2x".
4. X’ <le-1<x<, X’ >l x<-1
nx>1.
B’ Oudéag
2. fI(=,0], fI[0,+), f(0)=0,

g\dyioto.

3.0 a) X' <x><x<x

B) X >x2>x>/x.
4. 3.

§7.2
A’ Ouaddag

2 1 ,
lLy=="4 —<lox<01 x21,
X X

l>1<:>0<x<1.
X

1 1
5. - <x2<x<0n x21, —>x?<
X X

= 0<x<l

6. y=—.
X

§7.3

A’ Ouaddag
Li)y=2-(x-1"+3
i) y=-2-(x-2)" 1.

3 3
2.0) f| = |=—=eldyoTO
f(zj 5 ek

5) 49
—— | =— péyloro.
B)g( 6) [ heror

B’ Ouddag

1. 1) 1ii) -1 iii) -3, 5.

2.i) <0 ii) A>0 iii)) a=-1, y=-5.
3.0) f(x)=—x"+10x ii) f(5)=25.

3

4. 1) E=7(x2—6x+18)
i) MA = MB.
5. 30, 40.
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AXKHZXEIX I'TA EITANAAHYH

2. ii)
3 4 5
8 6 10

5 12 13
21 20 29
16 30 34
15 8 17

4.ii) 2<a<3.

S5.ii) A=31 A=1.

6.A)i) t=6ii) t, =2, t,=10.

7. E=81.1.

8. x<2.

9. B) Av o <0, addvaro, av o =0, dbo Aoelg,
av 0<a <3 1éooepig Aoelg, av o =3
TPELS ADGELS, OV oL >3 V0 ADCELG.

10. iii) Av o = ix/E dvo Woelg, av

0<a<+2 il —2<a<0, Té00EPIG
Moelg, av o =+1 1tpeig Avoeig, ov
a<—/2 | a>~/2 adbvato.

11. x=1.

12.iii) f: eldyioto 2, g: eldyioto 0, péyioto 2.

15. Now.

5x,0<x <20
16.1) f(x)=710x-100,20<x <40
5x+100,40<x <60
iii) x =22.

17.ii) x =+/5-1.

18.ii) x=2, E=1,5t.1

19. i) 4,0 ii) E(x)=[x—4|.

21. No AaPete vadyn 6tL

P(0)+P(1)+...+P(100)=1.

22. i) P(A")=1-P(A) «tA.

ii) Na ypnowonomoete ™ pébodo g
€1C OTOTOV OTTALY YN,
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